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spolufinancováno Evropskou unií

 Evropským zemědělským orientačním 

           a záručním Fondem (EAGGF)

ZÁPIS Z 6. ZASEDÁNÍ

Monitorovacího výboru Operačního programu 

„Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství“ 

(Dále MV OP Zemědělství, případně jen MV)

Datum konání:
12. – 13. června 2006

Místo konání:
zasedací místnost hotelu Prestige, Znojmo 

Jednání řídila:
Prof. Ing. Magdalena Hrabánková, CSc.

Zapsal:
Bc. Lukáš Tymel

 

Program jednání:

12. června 2006

1) Uvítání a úvodní slovo předsedkyně MV, projednání programu 6. zasedání MV 

2) Zpráva o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství

3) Zpráva o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc

4) Zpráva o publicitě OP Zemědělství

5) Informace o projektech z OP Zemědělství a programu SAPARD

13. června 2006

6) Zahájení druhého dne jednání

7) Projednání a schválení závěrů z pracovní skupiny k  opatřením 2.2. Odborné vzdělávání a Návrhu rozšíření přijatelných výdajů v podopatření 2.3.2. – Chov vodních živočichů – akvakultura

8) Úprava finančních alokací OP Zemědělství

9) Výroční zpráva o Operačním programu Zemědělství v ČR za rok 2005

10) Závěrečná zpráva o programu SAPARD v ČR 

11) Informace o realizaci programu SAPARD (Certifikační zpráva SAPARD - 2005)

12) Aktuální stav příprav na programovací období 2007-2013

13) Různé, závěr

Průběh jednání:

1. Úvodní slovo předsedkyně MV, projednání programu 6. zasedání MV OP Zemědělství

M. Hrabánková (MZe) - Přivítala všechny přítomné na 6. zasedání Monitorovacího výboru Operačního programu Zemědělství. Zvláště pak zástupce Evropské komise pana Johanna Magnussona (DG AGRI), Lukáše Víška (DG AGRI) a Franka Reinderse (DG FISH). Sdělila, že na dnešním jednání MV OP Zemědělství je přítomna usnášeníschopná většina, ale stěžejní věci na schválení jsou na programu až zítra. Seznámila všechny přítomné s programem jednání a vyzvala členy MV ke komentářům, případně k návrhům na doplnění. Poté předala slovo zástupcům EK.

Program jednání byl bez námitek schválen všemi přítomnými členy MV.

J. Magnusson (DG Agri) - Poděkoval za pozvání do Znojma na jednání Monitorovacího výboru a konstatoval, , že Operační program Zemědělství se blíží pomalu ke konci a velice aktuální je příprava příštího programovacího období, ke kterému budou předneseny podrobnější informace na zítřejším jednání. Poděkoval všem za přípravu zasedání a popřál všem dobrou a úspěšnou diskusi. 

M. Hrabánková (MZe) – Poděkovala J. Magnussonovi za zhodnocení programu jednání a vyzvala H. Vojíkovou k přednesení Zprávy o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství.

2. Zpráva o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství.
H. Vojíková (MZe) – Ještě jednou přivítala všechny přítomné. V krátkosti seznámila členy MV s aktuálním stavem realizace Operačního programu Zemědělství. V roce 2005 proběhla čtyři kola příjmu žádostí, bylo zaregistrováno celkem 1916 projektů na všechna opatření Operačního programu Zemědělství. K 31.12.2005 bylo vydáno celkem 1871 Rozhodnutí na částku přes 3,7 mld. Kč. V roce 2006 byla zatím uskutečněna tři kola příjmu žádostí, a to první kolo příjmu žádostí roku 2006 (celkově 8. kolo příjmu žádostí) probíhalo od 6. do 24. února 2006 a bylo vyhlášeno na opatření 1.1. Investice do zemědělského majetku s výjimkou zemědělských strojů, na podopatření 1.3.4. Zalesňování zemědělsky nevyužívaných půd, na podopatření 2.1.3. Řízení a zajištění funkčnosti zemědělských a vodních zdrojů, na podopatření 2.1.5. Diversifikace zemědělských aktivit a aktivit blízkých zemědělství a na opatření 2.3. Rybářství. V tomto kole bylo zaregistrováno 973 projektů, které jsou ve stavu administrace. Poptávka na tyto projekty činila celkem 2,8 mld. Kč veřejného spolufinancování. Nejvíce projektů bylo zaregistrováno v opatření 1.1. (718 projektů) a v podopatření 2.1.3. (140 projektů). V rámci druhého kola příjmu žádostí roku 2006 (celkově 9. kolo příjmu žádostí), které proběhlo v termínu od 10. do 28. dubna 2006 bylo zaregistrováno celkem 238 projektů v částce 526 mil Kč veřejného spolufinancování, a to na opatření 1.2 Zlepšení zpracování zemědělských výrobků a jejich marketing, opatření 1.3. Lesní hospodářství (vyjma podopatření 1.3.4.), podopatření 2.1.2. Obnova potenciálu a zachování zemědělské krajiny a na podopatření 2.1.4. (inv. záměr c) osvojování schopností). Projekty druhého kola příjmu žádostí roku 2006 jsou rovněž v procesu administrativního zpracování. Nejvíce žádostí v rámci druhého kola příjmu žádostí bylo zaznamenáno na podopatření 1.3.2. Investice do lesů (69 projektů), podopatření 2.1.4., inv. záměr c) osvojování schopností (58 projektů), podopatření 2.1.2. (57 projektů), opatření 1.2. (34 projektů) a na podopatření 1.3.1. Obnova lesního potenciálu (20 projektů). Ve třetím kole příjmu žádostí roku 2006 (celkově 10. kolo příjmu žádostí) bylo zaregistrováno celkem 226 projektů. Třetí kolo příjmu žádostí probíhalo od 15. května do 2. června 2006 a týkalo se nového investičního záměru f) „Investice do výstavby/rekonstrukce skladovacích kapacit…“ podopatření 1.1.1. Na tento inv. záměr byla vyčleněna částka 340 mil. Kč. Dodala, že dalším opatřením třetího kola příjmu žádostí bylo opatření 2.3. Rybářství. Celkem bylo v rámci třetího kola příjmu žádostí roku 2006 zaregistrováno 226 projektů, z toho 201 projektů na podopatření 1.1.1, inv. záměr f). 

K celkovému přehledu zaregistrovaných žádostí za období 2004-2006 (stav k 2.6.2006) sdělila, že nejsilnějšími regiony příjmu žádostí jsou regionální odbory Státního zemědělského intervenčního fondu Brno (1256 reg. žádostí) a Č. Budějovice (1163 reg. žádostí) a nejméně přijatých žádostí je v Ústí n. Labem (271 reg. žádostí) a v Opavě (316 reg. žádostí) z celkových 4813 zaregistrovaných žádostí. Dle jednotlivých opatření/podopatření bylo nejvíce přijatých žádosti na opatření 1.1. – 2689, na opatření 1.2. – 171 přijatých žádostí, na opatření 1.3. – 215 přijatých žádostí, na podopatření 2.1.1. – 565 přijatých žádostí, na podopatření 2.1.2. – 86 přijatých žádostí, na podopatření 2.1.3. – 238 přijatých žádostí, na podopatření 2.1.5. – 113 přijatých žádostí, na opatření 2.3. – 159 přijatých žádostí, na podopatření 2.1.4. – 526 přijatých žádostí a na opatření 2.2. bylo podáno celkem 12 žádostí. V rámci opatření 3.1. Technická pomoc, které slouží především k hladkému průběhu a realizaci OP Zemědělství, bylo podáno celkem 32 žádostí. 

K 31. 5. 2006 bylo vydáno celkem 2263 Rozhodnutí v částce veřejného spolufinancování 4,8 mld. Kč. Nejvíce Rozhodnutí bylo vydáno na opatření 1.1. (1266 Rozhodnutí) a na opatření 2.1. (733 Rozhodnutí), kde velkou část tvoří podopatření 2.1.1. Pozemkové úpravy. 

K 31. květnu 2006 bylo proplaceno celkem 730 projektů v částce veřejného spolufinancování 997 mil. Kč. Nejvíce proplacených projektů (587) je již tradičně v opatření 1.1. a dále následují opatření 1.3., opatření 1.2., opatření 2.3. a opatření 2.1. Dále poznamenala, že v roce 2005 proběhly tři certifikace výdajů za období od 1.1.2005 do 31.10.2005, kde bylo certifikováno přibližně 389 mil. Kč veřejných výdajů. V roce 2006 proběhla zatím jedna certifikace za období od 1.11.2005 do 31.1.2006, kde bylo certifikováno přes 263 mil. Kč veřejných výdajů. Touto certifikací bylo splněno pravidlo N+2 pro fond EAGGF a alokaci roku 2004 při započítání zálohy vyplacené Evropskou komisí. Pro fond FIFG je předpoklad splnění pravidla N+2 pro alokaci roku 2004 do konce roku 2006. V současné době probíhá pátá certifikace, která se týká období od 1. února 2006 do 30. dubna 2006. V rámci této certifikace by mělo být certifikováno přes 322 mil. Kč veřejných výdajů.

Na závěr uvedla, že poslední informace se týká plánovaného harmonogramu čerpání finančních prostředků OP Zemědělství, zejména s ohledem na alokaci roku 2004. Sdělila, že dle původního harmonogramu se předpokládalo, že alokace roku 2004 bude výdaji uskutečněnými příjemci podpory vyčerpána v září 2006, avšak díky rychlejší realizaci projektů byla alokace roku 2004 vyčerpána již v květnu 2006. K Rozhodnutím vydávaným na základě 8. – 10. kola příjmu žádostí doplnila, že je lze očekávat přibližně v červenci 2006. Pro opatření 2.3. Rybářství je plánováno 11. kolo příjmu žádostí z důvodu poměrně velké částky nevyčerpaných finančních prostředků. 

M. Hrabánková (MZe) – Poděkovala H. Vojíkové za přednesení Zprávy o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství. Otázala se, zda-li má někdo z přítomných k tomuto bodu dotaz či případně připomínku. 

J. Záhorka (AK ČR) – Vznesl dotaz, kdy bude dokončeno vyhodnocení 8. kola příjmu žádostí, které skončilo 24. 2. 2006. 

E. Machačová (SZIF) – Sdělila, že projekty v rámci 8. kola příjmu žádostí jsou ve stavu administrace a bodování těchto projektů by mělo být dokončeno koncem června 2006. Poté bude učiněn výběr projektů, který bude předán Řídícímu orgánu jako seznam doporučených/nedoporučených projektů. Poznamenala, že u 8. kola příjmu žádostí byla výjimkou ministra zemědělství administrativní kontrola prodloužena na 60 dnů, po ní následovalo doplnění neúplné dokumentace žadatelem, hodnocení finančního zdraví a ekonomické životaschopnosti projektu, nyní probíhá hodnocení přijatelnosti a bodování  (celkem dalších 9 týdnů). 

J. Magnusson (DG Agri) – Otázal se, proč dochází ke zpoždění v procesu certifikace, oproti počtu podaných žádostí a dále jaké jsou plány v podopatření 1.3.3., které se týká Lesního hospodářství, konkrétně Sdružování majitelů lesa, neboť nebyla dosud přijata jediná žádost.

F. Reinders (DG Fish) – Zeptal se, jestli v opatření 2.3. Rybářství (FIFG) dojde ke splnění pravidla N+2 pro alokaci roku 2004, tzn., jestli všechny finanční prostředky tohoto roku budou vyčerpány. Dále vznesl dotaz, co je důvodem předpokládaného vyhlášení 11. kola příjmu žádostí v oblasti rybářství (opatření 2.3.), zda je to nedostatečné čerpání finančních prostředků. 

H. Vojíková (MZe) – Odpověděla, že v rámci certifikace je MZe závislé na Platebním orgánu (MF), které stanovuje termíny certifikace. Předala slovo P. Sekáčovi. 

P. Sekáč (MZe) – Vysvětlil, že diference mezi křivkou znázorňující uskutečněné výdaje, resp. skutečnost, a křivkou znázorňující požadavek finančních prostředků na certifikaci je způsobena především projekty z podopatření 2.1.1., které jsou administrovány v účetním systému MZe, který je v současné době upravován. Dále z iniciativy MF dochází ke změně finančních toků v souvislosti s přiblížením se modelu vyplácení finančních prostředků v období 2007-2013. Tato změna systému probíhá od listopadu roku 2005, a proto prozatím neproběhla žádná certifikace podopatření 2.1.1. Nicméně v tuto chvílí se už zpracovává prvních 100 projektů tohoto podopatření a další projekty budou následovat. Cca do 2 měsíců dojde k výraznému přiblížení obou křivek. Ujistil, že se tedy nejedná o žádný problém a MZe ví, čím je tato diference způsobena. 

F. Reinders (DG Fish) – Zdůraznil, že hlavní obava Evropské komise je v tom, aby byly vyčerpány všechny finanční prostředky alokace 2004.

H. Vojíková (MZe) – Konstatovala, že za celé období bohužel nebyla na podopatření 1.3.3. obdržena žádná žádost, přestože při tvorbě Operačního programu Zemědělství bylo v rámci veřejnosti toto opatření požadováno. Proto bude zítra předložena MV žádost na realokaci prostředků z podopatření 1.3.3. na opatření 1.1. K alokaci roku 2004 pro opatření 2.3. Rybářství dodala, že je předpoklad k vyčerpání této alokace. Dále poznamenala, že 11. kolo příjmu žádostí bude skutečně vyhlášeno pro rybáře a na zítřejším programu je připraveno rozšíření přijatelných výdajů v podopatření 2.3.2., neboť je snahou finanční prostředky určené na rybářství vyčerpat a projekty dále realizovat. Tomuto předcházela rozsáhlá diskuse s rybářskou veřejností a Řídící orgán se snaží vyjít rybářům maximálně vstříc, aby jejich požadavky byly uspokojeny.

P. Sekáč (MZe) – Sdělil, že k vyčerpání finančních prostředků resp. k zazávazkování 100 % disponibilní alokace byla na začátku tohoto roku otevřena diskuse z Evropskou komisí při jednáních na MZe a ze strany Evropské komise nebyl doporučen návrh kontinuálního příjmu žádostí u opatření 2.3. a MZe tento návrh akceptovalo. Znova se otázal EK, zda by nestálo za zvážení zavedení kontinuálního příjmu žádostí, abychom se přiblížili 100 % čerpání u opatření 2.3. Rybářství. 

Členové MV vzali na vědomí Zprávu o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství
3. Zpráva o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc

M. Hrabánková (MZe) – Předala slovo L. Tymelovi, aby seznámil přítomné se Zprávou o realizaci opatření 3.1. Technická pomoc.

L. Tymel (MZe) – K 20.5.2006 bylo zaregistrováno celkem 36 projektů v celkové částce 9,2 mil. Kč. Z toho 24 projektů v rámci EAGGF v celkové částce 6,7 mil. Kč a 12 projektů v rámci FIFG v celkové částce 2,5 mil. Kč. K výše uvedenému datu bylo podáno celkem 28 žádostí o proplacení v částce 4,7 mil. Kč veřejného spolufinancování. 

Dále konstatoval, že opatření 3.1. Technická pomoc je určeno převážně k podpoře čerpání Operačního programu Zemědělství. První oblastí opatření 3.1. je oblast tzv. monitorování a řízení OP Zemědělství. Do této oblasti spadají například zasedání MV OP Zemědělství, či zajištění technické podpory sekretariátu MV OP Zemědělství (Řídícího orgánu OP). Ve fázi přípravy realizace je projekt zpracování a tisk Výroční zprávy o OP Zemědělství za rok 2005. Další oblastí je hodnocení OP Zemědělství, do které spadají jednotlivé analýzy OP Zemědělství. Analýza opatření 1.1. a podopatření 2.1.5. je již realizována, dále byla zadána analýza na opatření 1.3. a analýza na podopatření 2.1.1., 2.1.2. a 2.1.3. Operačního programu Zemědělství. V nejbližší době budou zadány i analýza opatření 1.2. a 2.3. Sdělil, že součástí podkladových materiálu jsou členům MV na CD předloženy dvě analýzy, a to Odborná analýza systému hodnocení finančního zdraví v OP Zemědělství a Analýza současného stavu a prognóza vývoje rybářství v ČR na období 2007-2013 v rámci FIFG. K poslední oblasti tzv. komunikačních opatření uvedl, že v této oblasti jsou realizovány aktualizované publikace k OP Zemědělství včetně letáků, brožur a propagačních předmětů, které jsou distribuovány všem potenciálním i stávajícím žadatelům z OP Zemědělství na příslušných informačních akcích, ať už jsou pořádané MZe (Řídícím orgánem OP ve spolupráci s odborem komunikace MZe) nebo jednotlivými nevládními organizacemi v souvislosti s pořádáním seminářů. Za sledované období bylo realizováno celkem 5 seminářů převážně se zaměřením na opatření s nižším čerpáním finančních prostředků, tzn. k opatření 1.3. a podopatřením 2.1.2. a 2.1.3. OP Zemědělství. Dále pak byly realizovány semináře zaměřené na mladé zemědělce, zlepšování konkurenceschopnosti zemědělství a na nový investiční záměr f) v podopatření 1.1.1. V rámci těchto seminářů bylo k OP Zemědělství proškoleno celkem 1430 účastníků. 

Členové MV vzali na vědomí Zprávu o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc

M. Hrabánková (MZe) – Předala slovo Z. Dvořákové, aby prezentovala Zprávu o publicitě Operačního programu Zemědělství. 

4. Zpráva o publicitě OP Zemědělství
Z. Dvořáková (MZe) – Informovala přítomné o realizaci publicity v OP Zemědělství také v návaznosti na předchozí bod programu. Od začátku OP Zemědělství probíhá informování veřejnosti prostřednictvím tiskových zpráv, které jsou zveřejňovány na internetových stránkách MZe www.mze.cz, internetových stránkách Státního zemědělského intervenčního fondu www.szif.cz a jsou rozesílány partnerům z jednotlivých nevládních organizací. Webové stránky MZe doznaly menších změn a odkaz OP Zemědělství je umístěn pod novým odkazem „Podpora z EU a národní dotace“. Dalším důležitým nástrojem v oblasti komunikace jsou tištěné publikace. Od posledního zasedání MV OP Zemědělství byla vydána aktualizovaná Pravidla pro žadatele před jarními koly příjmu žádostí, a to pro všechna opatření v celkovém počtu 4400 ks. Byla vydána také nová Pravidla pro žadatele k podopatření 1.1.1., investičnímu záměru f) a Informační brožura Operační program Zemědělství v kostce v celkovém nákladu 5000 ks. Dále byly zpracovány také dvě průřezové informační publikace podle typů příjemců podpory v celkovém nákladu 6000 ks. Jedna publikace se týkala zemědělců a druhá byla zaměřena na obce jako na příjemce podpory. Publikace se těšily velkému zájmu žadatelů a byly záhy rozebrány. Veškeré publikace a brožury jsou zveřejněny na internetových stránkách MZe. Další aktivitou k podpoře publicity OP Zemědělství jsou semináře, prezentace na veletrzích a výstavách a propagace prostřednictvím odborných článků. V jarním období proběhla prezentace OP Zemědělství na veletrzích SALIMA v Brně, kde bylo prezentováno hlavně opatření 1.2. Zlepšení zpracování zemědělských výrobků a jejich marketing a TECH AGRO rovněž v Brně, kde odbor Řídící orgán OP prezentoval OP Zemědělství formou stánkové propagace. Materiály byly také poskytnuty na veletrh URBIS INVEST a v současné době se veškeré aktivity obrací k další významné akci, která bude na přelomu srpna a září v Č. Budějovicích (Země živitelka). Propagace v oblasti opatření s nižší mírou čerpání je pokryta odbornými články, semináři a spoluprací s příslušnými profesními organizacemi a odbornými útvary Ministerstva zemědělství. 

M. Hrabánková (MZe) – Vyzvala přítomné členy MV k dotazům ke Zprávě o publicitě.
Členové MV vzali na vědomí Zprávu o publicitě OP Zemědělství

5. Informace o projektech z OP Zemědělství a programu SAPARD

Z. Dvořáková (MZe) – V krátkosti informovala členy MV OP Zemědělství o realizovaných projektech jak z OP Zemědělství, tak i z programu SAPARD, které členové MV mohou dnes navštívit. Pro oblast rybářství byla zvolena trasa do Rybářství Hodonín, kde byl realizován projekt rekonstrukce nádrží k přezimování ryb. Doplnila, že druhou trasou je návštěva provozovny pro zpracování masa a masných výrobků jatka Krátký. Tento žadatel realizoval projekty „na rekonstrukci zpracovatelských kapacit“ jak z OP Zemědělství, tak z programu SAPARD. Uvedla, že další zastávkou bude obec Božice, kde byl realizován projekt na technickou infrastrukturu sklepní ulice, která navazuje na místní vinařskou stezku. Oblast navazuje na cyklistické a turistické stezky a slouží převážně k odpočinku a rekreaci. Dodala, že posledním projektem je projekt z programu SAPARD realizovaný pozemkovým úřadem Znojmo, který se týkal vybudování záchytného příkopu protierozního charakteru, jehož cílem je ochrana obce a orné půdy před vodní erozí. 

6. Zahájení druhého dne jednání

M. Hrabánková (MZe) – Přivítala všechny přítomné na druhém dni zasedání MV. Konstatovala, že je MV usnášeníschopný, což je důležité proto, že některé z bodů jednání budou předloženy MV ke schválení. 

7. Projednání a schválení závěrů z pracovní skupiny k  opatřením 2.2. Odborné vzdělávání a Návrhu rozšíření přijatelných výdajů v podopatření 2.3.2. – Chov vodních živočichů – akvakultura

J. Guschl (MZe) – Na základě požadavku člena MV OP Zemědělství, Rybářského sdružení ČR, Řídící orgán předkložil ke schválení MV rozšíření přijatelných výdajů v podopatření 2.3.2. Chov vodních živočichů – akvakultura. Jedná se o přijatelné výdaje pro žadatele do 5 ha i nad 5 ha vodní plochy celkem, a to konkrétně o: 

· výstavbu vodárny a úpravny vody pro chov ryb,

· rozšíření vodárny a úpravny vody pro chov ryb,

· modernizaci vodárny a úpravny vody pro chov ryb.

F. Reinders (DG Fish) – Vznesl dotaz, zda se jedná o interní schvalovací proceduru v rámci ČR, neboť v rámci stávajícího Programového dodatku je tyto přijatelné výdaje možné podpořit. 

J. Guschl (MZe) – Toto doplnění přijatelných výdajů rozhodně není změnou Operačního programu či Programového dodatku. Jedná se o rozšíření přijatelných výdajů, které patří do kompetence MV OP Zemědělství a jde o interní schvalovací proceduru ČR. 
M. Hrabánková (MZe) – Vyzvala členy MV OP Zemědělství, aby hlasovali o výše uvedeném rozšíření přijatelných výdajů v podopatření 2.3.2. Chov vodních živočichů – akvakultura. 

Členové MV jednomyslně schválili rozšíření přijatelných výdajů v podopatření 2.3.2. Chov vodních živočichů - akvakultura.

M. Hrabánková (MZe) – Předala slovo H. Vojíkové k prezentaci opatření 2.2. Odborné vzdělávání.
H. Vojíková (MZe) – Seznámila přítomné členy MV OP Zemědělství se závěry Pracovních skupin (PS) k opatření 2.2. v rámci MV OP Zemědělství. První jednání pracovní skupiny bylo svoláno na 5. 6. 2006 s cílem projednat a schválit témata pro vzdělávací akce v rámci opatření 2.2. pro alokaci roku 2006. Témata byla navržena a předložena Ústavem zemědělských a potravinářských informací (ÚZPI). Stanovisko členů PS bylo, že je potřeba, aby ÚZPI doložilo do 8. 6. 2006 specifikaci a analýzu k jednotlivým navrženým tématům, která by zdůvodňovala proč je vyhlašováno určité téma, z čeho jsou odvozeny počty účastníků a navrhované finanční částky. Rovněž bylo členy PS požadováno, aby byla předložena analýza dosavadní realizace celého opatření 2.2. za rok 2004 – 2005. Analýza k tématům roku 2006 opatření 2.2. byla do požadovaného data předložena, avšak rozbor dosavadní realizace opatření 2.2. za roky 2004 a 2005 byl nahrazen ústní informací zástupce ÚZPI. Druhé jednání PS se konalo dne 9. 6. 2006 a členové PS přijali následující závěry:

· ÚZPI dodá ŘO OP k následné distribuci členům MV na zasedání dne 12. 6. 2006 rozbor dosavadních problémů s čerpáním s spolu s časovým návrhem harmonogramu odstranění závad a ŘO OP předloží návrh MV,

· MV OP Zemědělství v případě, že nebudou termíny naplněny, rozhodne per rollam o přesunu finančních prostředků do jiných opatření/podopatření,

· Témata na rok 2006 budou projednána v případě možnosti pokračování.

Dne 13. 6. 2006 byl předán ÚZPI materiál pro MV, který v první části popisuje situaci, jak probíhala od roku 2004 realizace opatření 2.2., přehled čerpání finančních prostředků a plnění závazků ÚZPI vůči dodavatelům. Druhá část materiálu uvádí navržená opatření a další časový harmonogram realizace opatření 2.2. Po konzultaci se SZIF byl časový harmonogram, který je nezbytný k administraci opatření, zkrácen zhruba o 30 dnů oproti maximálním možným lhůtám. Upozornila, že v harmonogramu není uveden výchozí termín k odstranění nedostatků v administraci projektů opatření 2.2., který musí doplnit zástupce ÚZPI.

M. Hrabánková (MZe) – Vyzvala ředitele ÚZPI i ostatní zástupce MV, popřípadě i zástupce Evropské komise, aby se vyjádřili k prezentovaným skutečnostem.

J. Vozka (ÚZPI) – Poděkoval za pozvání na zasedání MV OP Zemědělství a za možnost vystoupit na tomto jednání. Sdělil, že byl jmenován do funkce ředitele ÚZPI dne 20. září 2005, tzn. v závěru výběrového řízení na témata roku 2004. Uvedl, že ÚZPI stále administruje témata roku 2004 a v průběhu několika dnů budou vypořádávány závazky vůči dodavatelům u projektů, kde nebylo shledáno žádné pochybení. Následně bude předložena dokumentace RO SZIF Praha k dalšímu procesu administrace. 

M. Hrabánková (MZe) – Zdůraznila, že navržený harmonogram ÚZPI by měl být bezpodmínečně dodržen, aby nedošlo k dalším odkladům v administraci. 

H. Vojíková (MZe) – Připomněla, že MV OP Zemědělství by měl dnes schvalovat harmonogram dalších postupů opatření 2.2., ale to nebude možné bez stanovení výchozího data.

M. Pospíšil (ASZ) – Souhlasil a plně podpořil stanovisko H. Vojíkové, že bez výchozího data nebude možné navržený harmonogram schválit. Zopakoval, že již před rokem bylo konstatováno, že stávající systém není dostatečně funkční a byla iniciována změna tohoto systému. Dodal, že k žádné změně nedošlo, a tudíž se předpokládalo, že opatření 2.2. bude lépe administrováno. Upozornil, že ÚZPI je jediným příjemcem pomoci, který zadává zakázky a dle stávající situace asi příliš dobře nefunguje interní komunikace mezi MZe, ÚZPI a SZIF. Navrhl zvážit stávající situaci s možností realokace finančních prostředků na jiná opatření OP Zemědělství.

H. Vojíková (MZe) – Reagovala na poznámku M. Pospíšila o interní komunikaci mezi MZe, SZIF a ÚZPI. Sdělila, že ÚZPI je v pozici jako kterýkoliv jiný žadatel a MZe (ŘO) má k němu vztah jako k žadateli, stejně tak i SZIF. 

J. Sajdl (PK ČR) – Souhlasil s dotazem M. Pospíšila a zeptal se, proč se za rok vůbec nic v této otázce nestalo. Členové MV se sešli na PS, na MV, s tím, že situaci v administraci opatření 2.2. není uspokojivá. SZIF se vyjádřil, že není problém toto opatření administrovat vůči více příjemcům podpory, jak je tomu i v ostatních opatřeních OP Zemědělství. Dále uvedl, že požaduje zaslat členům MV OP Zemědělství informaci o projektech, které byly nebo nebyly proplaceny. Zpráva by měla obsahovat informaci, jakým způsobem byly tyto projekty posuzovány.

M. Hrabánková (MZe) – Sdělila, že nyní je situace velice vážná, neboť je nutné rozhodnout, zda zbývající finanční prostředky pokryjí témata opatření 2.2. nebo budou realokovány na jiná opatření OP Zemědělství. 

J. Vozka (ÚZPI) – Zopakoval, že administrace témat roku 2004 bude dokončena a že u projektů, kde nebudou zjištěny žádné nedostatky, dojde k úhradě faktur dodavatelům a dokumentace bude následně postoupena k další kontrole na RO SZIF Praha. Proces výběrových řízení je velice složitá záležitost a ÚZPI je vázáno určitými pravidly, kde zákonné termíny musí být respektovány a navazující termíny se nedaří zkrátit. Na závěr uvedl, že ÚZPI podrobuje kontrole všechny projekty a následně probíhají kontroly na RO SZIF.

M. Hrabánková (MZe) – Věc úhrady faktur vychází z obchodních vztahů a není předmětem projednávání na MV OP Zemědělství. 

H. Vojíková (MZe) – Opatření 2.2. Odborné vzdělávání dostalo šanci, aby projekty na vzdělávací aktivity byly realizovány a nemá cenu se vracet do minulosti. Nyní je důležité vyřešit situaci, která nastala. 

M. Jirovský (ZS ČR) – Na zasedání PS byl vysloven určitý závěr, který by měli členové MV plně respektovat. Zhodnocení této situace by mělo posloužit k přípravě nového programovacího období 2007-2013. Dále konstatoval, že je potřeba dokončit již započaté aktivity a pokud zůstanou rezervy ve finančních prostředcích, může MV dnes rozhodnout o jejich přesunu. Závěrem sdělil, že je potřeba předložený harmonogram doplnit o výchozí datum.

L. Víšek (DG Agri) – Souhlasil se závěry M. Jirovského a doplnil, že již z minulých jednání MV bylo zřejmé, že toto opatření je problémové. Opatření 2.2. je opatřením důležitým a evidentně zde existuje prostor, aby finanční prostředky utraceny byly a opatření bylo dotaženo do zdárného konce. Realokace finančních prostředků je možná a jak Řídící orgán tak Evropská komise má zájem na vyčerpání finančních alokací. Realokace je ovšem posledním řešením jak nepřijít o tyto finanční zdroje. Zdůraznil, že veškeré změny Operačních programů musí být nahlášeny na Evropskou komisi do 30. září 2006. 

J. Záhorka (AK ČR) – Podotkl, že závěry z PS je potřeba respektovat. Nicméně je nutné také nastínit i další postup u témat, která jsou již dnes vyhlášena, tzn. do kdy budou témata naplněna, vyúčtována a jestli je reálná naděje na vyhlášení dalšího kola příjmu žádostí pro opatření 2.2. či nikoliv. Poté je možné rozhodnout. ¨

Š. Hartychová (MMR) – Z celkového pohledu implementační struktury je ÚZPI příjemcem podpory a SZIF Zprostředkujícím subjektem, což je orgán kontrolní. Podtrhla funkci SZIF jako kontrolního orgánu a zdůraznila, že způsobilost výdajů a jejich přijatelnost je na těchto kontrolách bezpodmínečně závislá. Pokud byla uložena ÚZPI nějaká povinnost a tato povinnost není ze strany příjemce podpory plněna, lze to považovat za vážný problém. 

P. Moulis (SMA ČR) – Shrnul dosavadní situaci ÚZPI, které vypsalo 5 výběrových řízení, tři výběrová řízení byla zrušena, jedno výběrové řízení bylo dokončeno – jedná se o projekty, kde jsou nedostatky v administraci a poslední výběrové řízení nyní probíhá a je zde již v počáteční fází rozdíl mezi datem uvedeným v zadávací dokumentaci a na centrální adrese. Ohradil se ke zprávě předložené ÚZPI, a to k bodu vypovídajícímu o zrušení výběrového řízení v reakci na vyřazení SMA ČR z výběrového řízení z důvodu „formálního pochybení“ – záměna obálek. Označil formulaci za velmi nešťastnou. Dodal, že výběrové řízení lze zrušit pro závažné pochybení v průběhu výběrového řízení, za což nelze výše uvedený důvod považovat. SMA ČR podala námitky vůči tomuto vyřazení. Dále uvedl, že ve výběrové komisi byl přítomen zaměstnanec firmy, která podala nabídku. Zadavatel byl na toto podezření z podjatosti upozorněn, ale námitka nebyla přijata. Na závěr konstatoval, že výběrové řízení nebylo zrušeno pro toto „formální pochybení“, ale z důvodů vážných nedostatků. Podotkl, že zpráva měla být předložena 9. 6. 2006 PS, pak následně 12. 6. 2006 MV a členové MV ji dostali k dispozici až 13. 6. 2006. Z tohoto důvodu nebyl prostor se ke zprávě vyjádřit jinak než dnes na jednání a pro řadu členů MV je to jediný podklad pro rozhodování na dnešním zasedání MV OP Zemědělství. Zopakoval, že zpráva je napsána velmi nekorektně.

J. Sajdl (PK ČR) – Největším problémem je zadávání výběrových řízení podle zákona č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách. Stále není zcela zřejmé, zda tento proces má být řešen podle zákona či nikoliv a doporučil členům MV vyžádat si stanovisko příslušné instituce. Pokud by se ukázalo, že tento proces zákonu nepodléhá, výrazně se zjednoduší celá administrace. Do konce června by mělo ÚZPI předat písemnou formou členům MV stav vypořádání dosavadních závazků, včetně odůvodnění uvolnění či neuvolnění finančních prostředků. Poté by mohl MV per rollam na základě doporučení PS rozhodnout o dalších opatřeních. 

H. Vojíková (MZe) – Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) se k zadávání těchto veřejných zakázek vyjádřil již minulý rok zcela jasně, a to že se jedná o veřejnou zakázku. Proto byla tato zakázka ÚZPI vyhlášena jako veřejná. 

J. Sajdl (PK ČR) – Sdělil, že existuje rovněž stanovisko právního odboru MZe, které je se stanoviskem ÚOHS v rozporu. ÚOHS by měl rozhodovat o postupu dle tohoto zákona a je otázkou zda by měl rozhodovat, zda do tohoto postupu spadá to výběrové řízení či nikoliv.

Š. Hartychová (MMR) – Dodala, že způsobilost výdajů je vždy posuzována i podle výběru a je zde nutné dodržet transparentnost a nediskriminaci. Tuto podmínku kontroluje i Evropská komise. Stanovisko ÚOHS je stanovisko závazné a je tak pojímáno i ve všech kauzách, které byly řešeny. 

H. Vojíková (MZe) – Zákon 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách říká, že zadavatel je zodpovědný za zadání veřejné zakázky, resp. za zadávací řízení. ÚOHS je vstřícný k tomu, že ve sporných případech poskytne závazné stanovisko. Snahou bylo ujistit se, zda navržený postup výběru zadavatele je správný, a proto došlo k vyžádání si stanoviska ÚOHS a ÚZPI s navrženým postupem souhlasilo. Stanovisko oddělení veřejných zakázek MZe není úplně jasné, ale existuje také metodický pokyn ministra zemědělství z roku 2005, který říká, že v případě pochybností zadavatele, jakého charakteru je vyhlášena zakázka, je nutné se obrátit na ÚOHS.

J. Vozka (ÚZPI) – Omluvil se P. Moulisovi za nešťastnou formulaci ve zprávě ÚZPI. Sdělil, že ÚZPI má jako zadavatel plnou odpovědnost za výběrové řízení i za jeho zrušení, tak zní dikce zákona. Uvedl, že považuje za velice nekorektní uvádět kolik bylo vyhlášeno výběrových řízení před jeho nástupem. Zdůraznil, že ÚZPI plní funkci, která mu byla svěřena a zrušení či nezrušení výběrového řízení je zcela v jeho kompetenci. Konstatoval, že jednotlivé kroky byly konzultovány s Řídícím orgánem i s dalšími představiteli ministerstva.

M. Pospíšil (ASZ) – Otázal se, proč dochází ke zpoždění v úhradách faktur dodavatelům, i když byly projekty již předány k vyúčtování. Tzn., že odběratelsko dodavatelský vztah není plněn. 

J. Vozka (ÚZPI) – Projekty byly předány k vyúčtování a u projektů, kde je zmíněno, že ještě probíhá kontrola, tak je tomu skutečně tak. Připomněl, že po kladném posouzení výstupů projektu dochází k proplácení faktur a následně je dokumentace předána na SZIF. Uvedl, že u případů, kde je prodlení delší je posuzování z hlediska kontroly zřejmě složitější.

E. Machačová (SZIF) – K ÚZPI je přistupováno stejně jako ke kterémukoliv jinému žadateli a v případě témat na alokaci roku 2004 se jedná o veřejnou zakázku s 12 dílčími plněními. ÚZPI byl vyzván k odstranění nedostatků a v tomto případě bylo zjištěno (toto zjištění bylo potvrzeno také oddělením veřejných zakázek MZe), že ve čtyřech případech nebylo postupováno v souladu s § 30, odst. 2, písm. c) zákona 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách, tzn. prokázání kvalifikace dodavatele. SZIF požádal ÚZPI, aby získalo stanovisko ÚOHS (nebo stanovisko oddělení veřejných zakázek MZe), jaký dopad má nedoložení kvalifikace dodavatelů na celkovou veřejnou zakázku. Pokud existují nějaké pochybnosti v souvislosti s realizací veřejné zakázky, je vždy žadatel vyzván, aby si vyžádal stanovisko ÚOHS. Za stanovisko ÚOHS bylo v tomto případě předloženo vyjádření oddělení veřejných zakázek MZe, které konstatovalo, že ve čtyřech případech není kvalifikace doložena, avšak argumentovalo tím, že se nejedná o pochybení, neboť se zřejmě jedná o neveřejné zakázky, což je v rozporu s dopisem od ÚOHS. Dodala, že doložení správnosti výběrových řízení je na žadateli.

M. Hrabánková (MZe) – Navrhla stanovit konečný termín splnění jednotlivých bodů v harmonogramu opatření 2.2. Odborné vzdělávání do 31. 8. 2006. Nebude-li termín splněn dojde k přesunu disponibilních finančních prostředků na opatření 1.1.

P. Moulis (SMA ČR) – Navrhl přesně specifikovat konečný termín splnění jednotlivých bodů v harmonogramu opatření 2.2. následovně:

· ÚZPI do 31. 8. 2006 podepíše na SZIF Podmínky k projektům pro témata roku 2004,

a zároveň

· do výše uvedeného data uzavře smlouvy s dodavateli na nyní probíhající výběrové řízení k tématům pro rok 2005.

L. Víšek (DG Agri) – Vznesl dotaz, zda výše navrhovaný harmonogram opatření 2.2. povede k vyčerpání alokace roku 2004 tohoto opatření.

H. Vojíková (MZe) – Konstatovala, že alokace na rok 2004 opatření 2.2. je 10,7 mil. Kč a zatím bylo „pokryto“ 9,59 mil. Kč.

Z. Dvořáková (MZe) – K předchozímu bodu doplnila, že pravidlo N+2 se vztahuje na alokaci daného roku a celý fond, tedy ne na jednotlivá opatření. V rámci celého fondu EAGGF má ČR včetně započítání zálohy již pravidlo N+2 za rok 2004 splněno a navržený harmonogram určitě pomůže v plnění pravidla N+2 v rámci roku 2005.

J. Magnusson (DG Agri) – Konstatoval, že dle obecných principů nelze finanční prostředky převádět zpětně, tzn. nelze již realokovat finanční prostředky roků 2004 a 2005. Doplnil, že je ovšem možné převádět finanční prostředky mezi podopatřeními, opatřeními a prioritami daného roku, tzn. roku 2006. 

J. Záhorka (AK ČR) – K případné realokaci finančních prostředků roku 2006 v opatření 2.2. sdělil, že v rámci témat roku 2005 nebylo uvažováno s tématy na proškolení odborné veřejnosti k novému programovacímu období 2007-2013. Doporučil nechat otázku realokace do 31.8.2006 otevřenou.

M. Hrabánková (MZe) – Nechala hlasovat o navrženém postupu a harmonogramu opatření 2.2. Odborné vzdělávání tak, jak bylo blíže upřesněno zástupcem SMA ČR. Dodala, že pokud nebude postup a harmonogram splněn do končeného termínu, bude zvážen přesun finančních prostředků tohoto opatření na opatření 1.1. OP Zemědělství, popřípadě na podopatření 2.1.4. c).

Navržený postup a harmonogram opatření 2.2. Odborné vzdělávání byl schválen přítomnými členy MV (2 členové se zdrželi hlasování).

8. Úprava finančních alokací OP Zemědělství

H. Vojíková (MZe) – Ve stručnosti seznámila přítomné s dosavadním stavem čerpání finančních prostředků z OP Zemědělství. Téměř bezproblémové je čerpání finančních prostředků v opatření 1.1., opatření 1.2. a podopatření 2.1.1. a 2.1.5. Čerpání finančních prostředků v podopatření 1.3.4. a opatření 2.3. nemá zcela uspokojivou „rostoucí“ tendenci, o podopatření 1.3.3. nebyl projeven žádný zájem ze strany žadatelů. V roce 2005 byla provedena široká osvěta opatření 1.3. v tištěných médiích, na seminářích, veletrzích a výstavách, kde byly podávány informace o možnostech podpory lesního hospodářství. Dále byla navázána i aktivní spolupráce s nevládními organizacemi. Dodala, že tyto aktivity pokračují i v roce 2006. Nárůst projektů byl zaznamenán u opatření 1.3., 2.3. a podopatření 2.1.2., kde důvodem zvýšení počtu zaregistrovaných žádostí byly pravděpodobně povodně na jaře roku 2006. V rámci opatření 2.3. došlo k rozšíření přijatelných výdajů v podopatření 2.3.2. a ke zvýšení horní hranice přijatelných výdajů rovněž v podopatření 2.3.2. Byla provedena i finanční realokace z podopatření 2.3.1. na podopatření 2.3.2. V souvislosti s podporou tohoto opatření bylo také zahájeno trvalé informování odborné rybářské veřejnosti. V únoru 2006 schválilo vedení MZe materiál k přezávazkování projektů z OP Zemědělství u opatření/podopatření 1.1., 1.2., 2.1.1., 2.1.3. a 2.1.5. nad rámec finanční alokace pro období 2004-2006 v souladu s doporučeními MF a Řídícího orgánu Rámce podpory Společenství. Cílem je maximální vyčerpání alokace OP Zemědělství zejména u opatření z bezproblémovým čerpáním finančních prostředků a trvalým převisem požadavků nad disponibilními prostředky. Předpokládá se, že závazky nad alokaci finančních prostředků OP Zemědělství pro období 2004-2006 budou uhrazeny v rámci navazujících opatření Programu rozvoje venkova ČR pro období 2007-2013. 

Dále prezentovala návrh úpravy finančních alokací OP Zemědělství, který vychází z reálného stavu zaregistrovaných projektů v rámci 8. a 9. kola příjmu žádostí, kde v opatření 1.1., podopatření 1.3.1., podopatření 2.1.2., 2.1.3. a 2.1.4., inv. záměr c) byl zaregistrován větší požadavek na podporu než jsou schválené alokace. Naopak v ostatních opatřeních zaregistrované projekty nepokrývají finanční prostředky, které byly alokovány. Pro 10. kolo příjmu žádostí je vyčleněna částka 340 mil. Kč na investiční záměr f) v podopatření 1.1.1. Přehled navržených úprav:

· v rámci opatření 1.1. Investice do zemědělského majetku bylo navrhnuto navýšení tohoto opatření o nevyužité finanční prostředky z opatření 1.2., 1.3., 2.1.5. a 3.1.;

· v rámci opatření 1.3. Lesní hospodářství, kde jsou obecně volné finanční prostředky kromě podopatření 1.3.1. je navrženo nedostatek finančních prostředků v tomto podopatření pokrýt ze zbývajících finančních prostředků podopatření 1.3.4.;

· v rámci podopatření 2.1.2. byl v roce 2006 zaznamenán výrazný nárůst zaregistrovaných projektů. Po přesunech provedených v roce 2005 z podopatření 2.1.2. na podopatření 2.1.1. již zbývající finanční prostředky nejsou dostačující pro pokrytí zaregistrovaných projektů. Bylo navrženo přesunout finanční prostředky z podopatření 2.3.3. na toto podopatření, a to tak, aby byly podpořeny všechny projekty, které splní kritéria přijatelnosti;

· v rámci podopatření 2.1.3. byl předložen návrh na přesun nevyužitých finančních prostředků z opatření 2.3., čímž se částečně pokryje výrazný převis poptávky nad disponibilními finančními zdroji podopatření 2.1.3.;

· detailní zdůvodnění přesunu nevyužitých finančních prostředků z opatření 2.3. Rybářství (FIFG) na podopatření 2.1.2. a 2.1.3. (EAGGF);

Do konce dubna 2006 je projekty pokryto necelých 29 % alokace opatření 2.3. Rybářství za celé programovací období 2004 – 2006. Tato částka představuje jak projekty schválené (projekty na které byla vydána Rozhodnutí a podepsány Podmínky), tak i projekty registrované v 8. kole příjmu žádostí o podporu (od 6. do 24. února 2006). V 10. kole příjmu žádostí bylo registrováno dalších 25 žádostí o podporu. U těchto 25 žádostí dosud nejsou v IS SAP pořízeny částky, na něž žadatelé registrovali žádosti. Uvažuje se o dalším kole příjmu žádostí v srpnu nebo září letošního roku. Řídící orgán po konzultacích se zástupci rybářské veřejnosti odhaduje, že rybáři budou schopni vyčerpat dalších asi 11 % alokace opatření 2.3. Rybářství a celkem vyčerpají přibližně 40 % alokace 2004 - 2006 opatření 2.3. Rybářství, tj. 2,9 mil. EUR veřejné podpory.

Byla prováděna velmi intenzivní propagaci opatření 2.3. Rybářství, ale i přesto je počet projektů stále nedostačující. Protože je prvořadým zájmem České republiky i Ministerstva zemědělství vyčerpat všechny finanční prostředky alokované Evropskou komisí na Operační program Zemědělství (odvětví rybářství), ale poptávka ze strany žadatelů tento zájem nenaplňuje, bylo navrhnuto Řídícím orgánem OP ponechat na opatření 2.3. Rybářství celkem 40,3 % alokace let 2004 – 2006 (tj. 4 007 001 EUR veřejné podpory) a zbývajících 59,7 % (tj. 5 930 225 EUR veřejné podpory) přesunout do podopatření 2.1.2. a 2.1.3., která disponují dostatkem projektů a spolehlivě zaručují vyčerpání přesunutých finančních prostředků.

· případné disponibilní finanční prostředky z opatření 2.2. Odborné vzdělávání využít pro projekty zaregistrované v rámci podopatření 2.1.4. LEADER+, investiční záměr c) osvojování schopností. Jedná se tématicky o obdobná opatření zaměřená na předávání znalostí a vzdělávání.

Dodala, že do dnešního dne nebylo známo a písemně doloženo, že nelze přesouvat finanční prostředky retroaktivně, proto navrhla členům MV, pokud souhlasí s navrženým systémem úprav, aby udělili mandát Řídícímu orgánu OP k přepracování návrhu ve smyslu snížení realokace finančních prostředků o finanční prostředky roku 2005.

F. Reinders (DG Fish) – Zopakoval, že nelze přesouvat finančních prostředky z FIFG na EAGGF za minulá období. Tzn., že z přesunu cca 60 % z EAGGF na FIFG lze přesunout pouze rok 2006, tedy zhruba 43 % finančních prostředků. Dále zmínil, že lze technickou pomoc využít i pro přípravu dalšího programovacího období. Požádal, aby pro příští zasedání MV mohly být dokumenty resp. shrnutí týkající se rybářství přeloženy do angličtiny a zda by bylo možné vydat Výroční zprávu o OP Zemědělství v dvojjazyčném znění. Požádal o vysvětlení malého zájmu žadatelů o podporu z opatření 2.3 Rybářství (jedná se o otázku kofinancování či o pokrytí investic již v rámci programu SAPARD?).

Z. Dvořáková (MZe) – V rámci technické pomoci OP Zemědělství jsou ve fázi realizace tři projekty pro přípravu nového programovacího období, a to „Vypracování Operačního programu rybářství“, „Provedení Ex-ante hodnocení“ a „Provedení SEA hodnocení“ v souvislosti s Evropským rybářským fondem. Alokace technické pomoci roku 2004 v rámci FIFG je téměř ze 100 % pokryta. Bude zváženo a ověřeno zda by bylo možné v souladu s příslušnou legislativou financovat i vzdělávací aktivity pro nové programovací období jak v oblasti zemědělství, tak i v oblasti rybářství. K anglickému znění Výroční zprávy OP Zemědělství a k překladům sdělila, že bude vydána finální verze této zprávy ve dvojjazyčném znění a zároveň se omluvila, že z časových důvodů a pracovní vytíženosti nebyly dokumenty přeloženy do anglického jazyka. Na závěr konstatovala, že na MV Rámce podpory Společenství určitě zazní námitka vůči DG REGIO, že v roce 2005 nebyly umožněny úpravy finančních tabulek. Až do letošního jara byla ČR stále informována, že veškeré úpravy Operačních programů a Rámce podpory Společenství jsou silně nedoporučovány, jinými slovy zakazovány. Proběhne diskuse, zda neexistuje možnost, jak by mohly být finanční prostředky roku 2005 ještě realokovány. V návaznosti na toto jednání budou učiněny i fyzické přesuny ve finančních tabulkách.

M. Hrabánková (MZe) – Potvrdila, že v rámci technické pomoci OP Zemědělství probíhá příprava příštího programovacího období v oblasti rybářství a Zemědělská fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích se podílí na zpracování Ex ante hodnocení „Operačního programu rybářství“ pro příští programovací období.

J. Guschl (MZe) – K dotazu F. Reinderse odpověděl, že dle signálů, které Řídící orgán OP má, naráží odvětví rybářství na své investiční možnosti a podává tolik projektů, kolik je schopno zafinancovat. V podopatření 2.3.1. je v ČR velmi málo zpracoven – možných příjemců podpory. Tyto zpracovny se modernizovaly v 90 letech z vlastních zdrojů a pak modernizace pokračovala z programu SAPARD, takže v současné době nevyžadují tolik finančních prostředků. 

V. Špeta (RS ČR) – Dodal, že v rámci rozšiřování přijatelných výdajů v opatření 2.3. došlo k menšímu zpoždění v čerpání finančních prostředků. Drobní žadatelé v této oblasti nemají takové personální zabezpečení jako větší podniky, které mohou na vypracování projektů vyčlenit své personální zdroje. Snahou drobných žadatelů je získat dodavatelské firmy na vytváření projektů, ale mnohdy jsou požadované finanční prostředky z OP Zemědělství a finanční prostředky vynaložené na tvorbu projektů kontraproduktivní. V oblasti rybářství není takový technologický pokrok, jako v jiných oblastech. Je zde určitá tradice a mnohé práce jsou tradičně vykonávány manuálně. Velkým problémem je také situace na trhu, neboť sice ČR má rozsáhlé rybnikářství, ale konkurenční tlaky v ČR se neustále zvyšují. Dodávky do supermarketů jsou do jisté míry limitovány cenami a jinými poplatky. Vzhledem k rostoucímu kurzu CZK je konkurenceschopnost vývozu také snižována. Jednou z budoucích možností produkčního rybářství je možnost diverzifikace a zavedení i jiných činností, než je jenom potenciál produkce ryb. 

F. Reinders (DG Fish) – Poděkoval za vysvětlení a doporučil ČR, aby se reflexe stávajícího programovacího období oblasti rybářství odrazila také ve strategii příštího programovacího období.

J. Sajdl (PK ČR) – Vznesl dotaz, proč zbyly ještě nějaké finanční prostředky v opatření 1.2. Zlepšení zpracování zemědělských produktů a jejich marketing. V předchozích kolech příjmu  byl vždy převis poptávky nad disponibilními finančními prostředky. 

Z. Dvořáková (MZe) – Odpověděla, že projekty předložené v únorovém kole příjmu žádostí nepokrývají alokaci roku 2006. 

P. Sekáč (MZe) – Dodal, že v prvním kole příjmu žádostí byla poptávka výrazně vyšší a závazkovala se příslušná alokace roku 2004. V roce 2005 byla situace obdobná. V roce 2006 se nepředpokládalo, že by situace mohla být jiná, tedy že bude předloženo méně projektů než jsou disponibilní zdroje. Důvodem mohl být nevyhovující termín pro příjem žádostí. Nicméně toto opatření bude podporováno i v příštím programovacím období.

M. Jirovský (ZS ČR) – Uvítal řešení přesunu finančních prostředků. Nicméně sdělil, že více jak 1 mld. finančních prostředků není zabezpečena a ještě není uzavřené 10. kolo příjmu žádostí. Uvedl, že z usnesení vlády vyplývá, že je během let 2006-2007 potřeba investovat 3,3 mld. Kč na nitrátovou směrnici. Dále v rámci IPPC schází zhruba 5 mld. Kč investic. Dal podnět MV, aby se také zabýval řešením této situace, neboť některé operační programy jiných resortů nečerpají finanční prostředky a uvádí se, že dle optimistické prognózy bude vyčerpáno zhruba 80 % finančních prostředků za období 2004-2006. Přesuny finančních prostředků z operačních programů, kde je čerpání nižší, by výrazně mohly přispět k vyřešení výše uvedených problémů a odvrátilo by to hrozící útlum českého zemědělství.

P. Sekáč (MZe) – Zdůraznil, že by stálo za úvahu v rámci přechodných nařízení tyto oblasti podpořit již z nového programovacího období. Došlo také k výraznému posunu ve věci umožnění realokací, neboť v letech 2004-2005 byla ČR ujišťována ze strany DG REGIO, že žádné přesuny v rámci priorit a fondů nejsou příliš vítány, protože by to narušilo finanční tabulky. Ve chvíli, kdy se ukázalo, že ČR je jako celek v čerpání strukturálních fondů předposlední před Kyprem, začalo se uvažovat i o doposud nemožných přesunech alokací, a to nejen mezi prioritami, ale i mezi fondy. Ve chvíli, kdy není ještě uzavřeno 10. kolo příjmu žádostí a je předloženo celkem 201 projektů na skladovací kapacity a převis poptávky je odhadován na min. trojnásobek, by bylo vhodné zvážit provedení analýzy čerpání finančních prostředků z jednotlivých fondů v rámci celé ČR a v případě nevyčerpání disponibilních finančních zdrojů ve všech fondech použít raději 1 mld. Kč na zmíněné problémové oblasti v rámci OP Zemědělství, než je vracet zpět EU. Doporučil zástupcům EK tuto otázku zvážit a prodiskutovat možnosti s DG REGIO.

M. Hrabánková (MZe) – Otázkou zůstává také zajištění finančních prostředků na spolufinancování v rámci ČR.

L. Víšek (DG Agri) – Ve čtvrtek se bude konat výbor Rámce podpory Společenství, kde tyto oblasti budou diskutovány. Přesuny zmíněné P. Sekáčem jsou možné a ČR může do 30. září 2006 předložit návrhy změn k rozhodnutí k Rámci podpory Společenství. Jedná se o oblasti přesunů finančních prostředků mezi fondy, mezi operačními programy, mezi prioritami Rámce podpory Společenství, tzn. mezi technickou pomocí a operačními programy a o přesun finančních prostředků mezi opatřeními s různou mírou kofinancování. To vše má vliv na finanční tabulky Rámce podpory Společenství a na finanční tabulky operačních programů. Je proto nutné, aby v případě změny EK novelizovala rozhodnutí na obou úrovních. V letech 2007-2008 již není možné provádět jakoukoliv změnu Rámce podpory Společenství a operačních programů. 

P. Sekáč (MZe) – Požádal jednotlivé členy MV OP Zemědělství, aby v rámci celého spektra nevládních organizací (tzn. nejen v rámci těch, které jsou zastoupeny v MV) podpořili možnost použít finanční prostředky z jiných fondů. Samozřejmě v souvislosti s výše uvedeným musí být řešena i otázka spolufinancování v rámci kapitoly ministerstva zemědělství. 

M. Jirovský (ZS ČR) – Požádal L. Víška, aby sdělil, kdo za ČR může o přesunech rozhodnout a na koho se má MV obrátit, aby bylo vše po formální stránce splněno. Vyslovil domněnku, že za ČR musí tyto změny doporučit Vláda ČR.

L. Víšek (DG Agri) – V rámci přesunů mezi fondy musí být primárně novelizováno rozhodnutí o Rámci podpory Společenství. Pak může být přijata změna rozhodnutí k operačnímu programu. Na pracovní úrovni bylo dohodnuto, že oba procesy poběží v EK paralelně. Nejsou mu však známy schvalovací procedury na úrovni ČR k tomu, aby Řídící orgán Rámce podpory Společenství dostal mandát k přesunu finančních prostředků mezi fondy. Řídící orgán Rámce podpory Společenství musí oslovit EK a paralelně musí Řídící orgán OP zaslat návrh této změny na DG AGRI. Tento postup je stejný pro všechny zmíněné oblasti přesunů finančních prostředků. 

M. Hrabánková (MZe) – Vyzvala členy MV, aby schválili navržený způsob realokace finančních prostředků OP Zemědělství s tím, že konkrétní finanční částky budou přepočítány podle možností roku 2006. Řídící orgán OP připraví žádost o návrhy přesunů finančních prostředků v souladu s možnostmi Rámce podpory Společenství a dále přesuny mezi fondy.

Navržený způsob realokace finančních prostředků OP Zemědělství včetně udělení mandátu Řídícímu orgánu OP k přepočítání finančních prostředků dle možností roku 2006 a dalších výše uvedených povinností byl jednomyslně schválen všemi přítomnými členy MV.

J. Guschl (MZe) – Požádal členy MV OP Zemědělství, aby udělili mandát Řídícímu orgánu k podpoření projektů v rámci opatření 2.3. resp. v rámci jednotlivých podopatření tohoto opatření. Konkrétně budou schváleny všechny přijatelné projekty v rámci jednotlivých podopatření do výše disponibilní alokace celého opatření 2.3. 

Členové MV schválili výše navržený postup v opatření 2.3. Rybářství (1 člen MV se zdržel hlasování).

9. Výroční zpráva o Operačním programu Zemědělství v ČR za rok 2005

Z. Dvořáková (MZe) – První verze návrhu Výroční zprávy o Operačním programu Zemědělství (VZ) byla zaslána členům MV OP Zemědělství elektronicky a druhá tištěná aktualizovaná verze je již po neoficiálních připomínkách a doporučeních Evropské komise. Úpravy se týkaly hlavně celistvosti VZ, tudíž aby všechna opatření měla stejnou strukturu informací. Původním záměrem bylo zaměřit se spíše na specifika jednotlivých opatření. Oproti původní verzi byly dále doplněny číselné hodnoty monitorovacích indikátorů výsledku u opatření 1.1., informace o úpravách Programového dodatku, které byly schváleny v loňském roce, zdůvodnění menšího čerpání u podopatření 1.3.3. a u opatření 2.3. a byla rozšířena tabulka certifikovaných výdajů. Požádala MV, aby udělil mandát Řídícímu orgánu k dopracování VZ dle dalších případných připomínek a doporučení EK. 

L. Víšek (DG Agri) – Poznamenal, že EK doporučuje, aby byla VZ zcela konzistentní s Výroční zprávou Rámce podpory Společenství. Dodal, že v současné době obě zprávy konzistentní nejsou. 

M. Hrabánková (MZe) – Vyzvala členy MV, aby hlasovali o návrhu VZ v předloženém znění a aby zvážili udělení mandátu Řídícímu orgánu k případnému dopracování VZ po připomínkách a doporučeních EK.

Členové MV jednomyslně schválili VZ v předloženém znění a udělili mandát Řídícímu orgánu OP k jejímu případnému dopracování 

10. Závěrečná zpráva o programu SAPARD v ČR

Z. Dvořáková (MZe) – Členové MV OP Zemědělství obdrželi návrh Závěrečné zprávy o programu SAPARD v ČR v elektronické podobě v rámci podkladových materiálů. Závěrečná zpráva má oproti výročním zprávám jinou strukturu, která vychází z vodítek Evropské komise pro přípravu Závěrečné zprávy. Navíc oproti výročním zprávám obsahuje obecné informace o programu SAPARD, detailnější popis řízení, kontrolních mechanismů a zhodnocení získaných zkušeností. Připomínky Evropské komise obdržel Řídící orgán OP minulý týden ve čtvrtek dne 8.6.2006 a bohužel nebylo možné připravit v tak krátkém čase aktualizované znění. Připomínky budou zapracovány a finální zpráva bude zaslána EK v termínu do 30. 6. 2006. Převážně se jednalo o formality a doplnění textů. EK dále požaduje doplnit posouzení dopadů programu SAPARD v ČR (tento problém bude dále diskutován, jelikož posouzení dopadů je spíše předmětem ex-post hodnocení programu SAPARD), rozšířit zhodnocení naplňování cílů jednotlivých opatření, doplnit informace k typům doporučení střednědobého hodnocení programu SAPARD a upravit a doplnit informace k nesrovnalostem. Výše zmíněná doporučení budou ještě do Závěreční zprávy v maximální možné míře zapracována. 

M. Hrabánková (MZe) – Vyzvala členy MV, aby hlasovali o návrhu Závěrečné zprávy o programu SAPARD v předloženém znění a aby zvážili udělení mandátu Řídícímu orgánu k  dopracování této zprávy dle připomínek a doporučení EK.

Členové MV schválili Závěrečnou zprávu o programu SAPARD v předloženém znění a udělili mandát Řídícímu orgánu OP k jejímu dopracování (1 člen MV se zdržel hlasování).

11. Informace o realizaci programu SAPARD (Certifikační zpráva SAPARD - 2005)

J. Havlíček (SZIF) – Omluvil generálního ředitele Agentury SAPARD, který se dnešního jednání nemohl z naléhavých povinností zúčastnit. Sdělil, že do 30. 11. 2005 bylo proplaceno celkem 1495 projektů v celkové částce 3 895 mil. Kč, z toho zdroje EU činily 2 948 mil. Kč. Evropská unie poskytla 95 % alokace finančních prostředků, zbývajících 5 % bude součástí závěrečného vyúčtování programu SAPARD. Podklady pro vyúčtování již byly Národním fondem předány Evropské komisi. Na opatření 1.1. bylo přijato celkem 360 projektů, z toho 222 projektů na welfare, 45 projektů na investice do skladů a 93 projektů na investice do vedlejších produktů živočišné výroby. V rámci opatření 1.2. bylo přijato a realizováno celkem 293 projektů, z toho 267 projektů na technologie a 26 projektů na regionální produkty. Na opatření 1.3. bylo přijato a realizováno celkem 194 projektů (8 projektů - SEUROP a 186 projektů – HACCP). Z Opatření 1.4. bylo podpořeno celkem 305 projektů, z toho 188 projektů na polní cesty a protierozní opatření a 117 projektů na geodetické práce a mapování. Opatření 2.1. je opatřením v gesci Ministerstva pro místní rozvoj a zahrnuje 123 realizovaných projektů na obnovu vesnic a 74 projektů na infrastrukturu. Opatření 2.2. zahrnuje 129 projektů na diverzifikaci činností, alternativní zdroje příjmu. V rámci opatření 2.3. agro-envi bylo přijato a realizováno celkem 36 projektů, z toho v rámci plateb na ha (Blaník 1 projekt, Bílé Karpaty 7 projektů, Moravský Kras 4 projekty, Litovelské Pomoraví 7 projektů a Poodří 10 projektů) a v rámci nákladů na informování 7 projektů. Z opatření 3.1. Vzdělávání bylo podpořeno celkem 33 projektů a v rámci opatření 3.2. celkem 18 projektů. V souvislosti s tím, že od některých projektů bylo v průběhu realizace odstoupeno došlo k přezávazkování v rámci opatření v gesci MZe o 15 % a u opatření v gesci MMR o 20 %. Tento postup zajistil vyčerpání všech prostředků určených na finanční pomoc programu SAPARD v ČR. U projektů, které zůstaly neproplaceny po vyčerpání všech alokovaných finančních prostředků na program SAPARD se předpokládalo jejich financování ze státního rozpočtu. Nařízením Komise 447/2004 ze dne 10. 3. 2004 bylo umožněno dofinancování programu SAPARD z programu HRDP. Proplácení probíhá plynule podle plánu od 1. 12. 2005. K 31. 5. 2006 bylo proplaceno z HRDP 85 projektů v objemu necelých 225 mil. Kč, z toho podíl EU představuje 169 mil. Kč a podíl z národních zdrojů čítá 55 mil. Kč. Do konce roku 2006 zbývá proplatit 35 projektů za cca 17 mil. Kč. Poslední žádosti o platbu by měly být předloženy tak, aby byly proplaceny do 15. října 2006. Jedná se převážně o projekty z opatření 2.3., 3.1. a 3.2. Ke kontrolní činnosti poznamenal, že v rámci interního auditu bylo provedeno 35 kontrol a dále 7045 kontrol na místě u příjemců pomoci. Rok 2005 byl uzavřen provedením externího auditu společností BDO CA a certifikační zpráva za rok 2005 je součástí podkladových materiálů. Doplnil, že kontroly u příjemců pomoci budou probíhat až do roku 2009. Z 1692 schválených žádostí je u 375 příjemců pomoci ukončen smluvní vztah a z toho u 253 příjemců uplynula tříletá lhůta pro dodržení smluvních podmínek. Ex post kontroly u aktivních smluv jsou plánovány u 1011 příjemců pomoci. Veškeré změny operačního manuálu pro program SAPARD byly schvalovány Evropskou komisí. Po vstupu ČR do EU schvaluje tyto změny Národní fond (změny jsou nutné v souvislosti aktualizací některých ustanovení a na základě zjištění vyplývajících z kontrolní činnosti). V administraci programu SAPARD došlo v rámci změn ve vývoji podnikatelského prostředí k možnosti převzetí smluvního vztahu s Agenturou SAPARD novým subjektem. Očekává se, že bude ještě uzavřeno zhruba 3 – 5 % nástupnických smluv. V současné době je uzavřeno 9 nástupnických smluv. Na závěr upozornil ještě na nesrovnalosti, které byly oznámeny Agenturou SAPARD prostřednictvím Národního fondu MF Nejvyššímu státnímu zastupitelství v Brně (celkem 9 nesrovnalostí v celkové dlužné částce 13 164 413). Tyto finanční prostředky jsou vymáhány prostřednictvím jednotlivých finančních úřadů.

M. Pospíšil (ASZ) – Uvedl, že souhrn těchto čísel by měl vyústit v nějaký analytický závěr. Analytický závěr v této zprávě nebyl uveden. 

E. Machačová (SZIF) – Poznamenala, že existuje tzv. roční rozborová zpráva o kontrolách, která je zpracovávána na SZIF, ale není předkládána MV OP Zemědělství. Jedná se o podrobnou analytickou zprávu se závěry, co učinit pro to, aby se zjištěným nesrovnalostem předcházelo a nedocházelo k nim. Tato zpráva je ročně předkládána Řídícímu orgánu OP. Doplnila, že uvedených 9 nesrovnalostí jsou pouze nejzávažnější případy a existuje spousta jiných korekcí, které jsou provedeny ještě před proplacením, souhrn všech korekcí, které byly provedeny, obsahuje již výše zmíněná rozborová zpráva o kontrolách. Dodala, že tato zpráva se vypracovává také za OP Zemědělství a slouží k interním potřebám. 

Z. Dvořáková (MZe) – Doplnila, že souhrn těchto závěrů z kontrol je obsažen v Závěrečné zprávě o programu SAPARD, kde v rámci realizovaných kontrol byly zjištěny závady u 7,5 % případů. Nejčastější zjištění bylo neohlášení změny projektu žadatelem či chybějící doklady. Tyto kontrolní zjištění byly se žadatelem vyřešeny. Příslušná kapitola Závěrečné zprávy byla vypracována ve spolupráci s Agenturou SAPARD a vychází z jednotlivých kontrolních zpráv.

M. Pospíšil (ASZ) – Poděkoval za vysvětlení a dodal, že by bylo vhodné tyto podrobnější materiály poskytovat i členům MV. Zejména se jedná o analýzu důvodů odstupování od smluv.

J. Havlíček (SZIF) – Existuje celá řada aspektů, které v podnikatelském prostředí mají vliv na rozhodování žadatelů a někteří odstupují ještě před uzavřením smlouvy z různých důvodů např. problémy z financováním. Konstatoval, že hlavním důvodem nejsou byrokratické překážky, protože řada žadatelů si toto rozmyslí již před podáním žádosti. Jedná se nejspíše o vnější vlivy, které působí na podnikatelský subjekt v době realizace projektu.

Členové MV vzali na vědomí informaci o realizaci programu SAPARD a obdrželi Certifikační zprávu SAPARD za rok 2005 
12. Aktuální stav příprav na programovací období 2007-2013

P. Sekáč (MZe) –  V současné době je schváleno nařízení Rady (ES) 1698/2005. Prováděcí předpis k tomuto nařízení a prováděcí nařízení ke kontrolám je nyní konzultováno na úrovni Evropské komise. Presidium na minulém sezení přislíbilo, že budou předloženy ještě FISHE s tématikou, jak realizovat jednotlivá opatření. Bude se jednat o dovysvětlení a výklad již známých předpisů. ČR zaslala 18. května 2006 EK Národní strategický plán rozvoje venkova, který byl projednán a schválen Vládou. V současné době je připravována první technická konzultace k tomuto dokumentu, která by se měla uskutečnit začátkem července (cca okolo 11. července 2006). Programový dokument je již po interním připomínkovém řízení MZe a je publikován na internetových stránkách MZe ve své poslední verzi. Nyní probíhá jeho SEA hodnocení a externí připomínkové řízení ostatních resortů. Byly osloveny i některé nevládní organizace a jelikož je dokument veřejně přístupný na webových stránkách MZe, mohou být i ze strany jiných subjektů zasílány připomínky. Vnější připomínkové řízení bude ukončeno 20. června 2006 a 28. června 2006 se předpokládá veřejné vypořádání zaslaných podnětů a připomínek. Počátkem července 2006 by mělo být uskutečněno i veřejné projednávaní k SEA. Programový dokument byl zevrubně projednán již v únoru 2006 a probíhala i řada dalších diskusí. Největší diskuse probíhaly k rozložení finančních alokací. Finanční alokace dle dosavadních pracovních verzí ukazují, že ve srovnání s Polskem, Maďarskem i s Pobaltskými zeměmi je větší důraz kladen na osu I, o něco menší důraz na osu II (rozdíl v řádech několika procent). Nicméně ve srovnání s těmito zeměmi má ČR jednu z největších alokací na osu III. Poznamenal, že neexistuje na úrovni EK žádný univerzální klíč, jak finanční prostředky rozložit. Je tedy v pravomoci členského státu jak rozloží finanční prostředky v rámci jednotlivých os (samozřejmě při dodržení definovaných minim 10 %, 25 %, 10 % pro osy I-III). Národní prováděcí dokumenty budou připravovány paralelně se schvalováním jednotlivých prováděcích nařízení a programového dokumentu. Snahou bude snížit časový rámec 6 měsíců, který má EK na projednání programového dokumentu, na minimum, nicméně je pochopitelné, že sejde-li se na EK 25 dokumentů bude snižování časových limitů omezeno. 

Ve spolupráci se SZIF bude v duchu administrace OP Zemědělství nastaven nový administrační systém, přičemž je snahou jeho maximální zjednodušení. To neznamená, že systém se tím pádem stává otevřeným, a že se nebude kontrolovat účel a plnění jednotlivých cílů projektů. Výčet opatření v rámci jednotlivých os je možné nalézt na webových stránkách MZe www.mze.cz. Informoval členy MV, že za ČR v rámci osy III (opatření diverzifikace) bude iniciována náprava rozporu se strategickými vodítky Společenství, kde je zmíněna možnost podpory diverzifikace zemědělských podniků, přičemž v rámci samotného nařízení Rady (ES) 1698/2005 se ukazuje, že EK podporuje diverzifikaci pouze na úrovní rodinných farem (limitováno na úroveň pouze fyzických osob). Zástupci EK uvádějí, že diverzifikaci lze řešit z jiných článku této osy v rámci zakládání mikropodniků. Tato možnost je však pro ČR nepřijatelná, protože převážná část potenciálních příjemců podpory v rámci diverzifikace jsou podniky do 50 zaměstnanců (zakládání mikropodniků je omezeno na podniky do 10 zaměstnanců). Snahou je otevření programu pro většinu subjektů, které se na českém venkově nacházejí. V rámci LEADERu, osy IV, ČR vyniká na poli evropských států a alokace 550 mil. Kč na přístup LEADER na každý rok by mohla být navýšena, ovšem na úkor jiných opatření. Celkový rozpočet je cca 10,04 mld. Kč na každý rok. V souhrnu to na celou ČR představuje 2,5 mld. EUR evropské spoluúčasti za 7 let. Větší alokace spolu s národním spolufinancováním nejsou v současnosti k dispozici. 

J. Magnusson (DG Agri) – Poděkoval P. Sekáčovi za prezentaci a omluvil svoji účast na jednání Rámce podpory Společenství z důvodu interního projednání vládou schváleného Národního strategického plánu v rámci EK. K tomuto informoval, že oficiální cestou nemůže být Národní strategický plán předložen EK, dokud nebudou připravená nařízení ke strukturálním fondům pro příští programovací období. Časově se toto dá očekávat v červenci. Dále upozornil, že se obecně předpokládala lhůta dvou měsíců mezi předložením Národního strategického plánu a následně Programového dokumentu, ale požadavek na tuto dvouměsíční lhůtu byl zrušen. Proto je možné předložit oba dokumenty najednou.

P. Sekáč (MZe) – Dodal, že je srozuměn s oficiálními procedurami. ČR si je vědoma, že zaslala strategický dokument za oblast zemědělství poněkud dříve než ostatní resorty a na základě květnového jednání s Evropskou komisí se začaly řešit potenciální možnosti překryvů s oblasti strukturálních fondů. S MMR je nalezen koncensus, který bude uplatněn v dokumentech MZe, tzn. aby se oblast zemědělství a oblast strukturálních fondů doplňovala a nevznikala nikde slepá místa. Konstatoval, že oblast strukturálních fondů předloží Evropské komisi své dokumenty po červnu 2006.

Členové MV vzali na vědomí informaci o aktuálním stavu příprav programovacího období 2007-2013

13. Různé, závěr

M. Hrabánková (MZe) – Vyzvala přítomné členy MV k připomínkám, doporučením či dalším dotazům. 
M. Pospíšil (ASZ) – Doporučil pro příští přípravu MV OP Zemědělství, aby byly zváženy lepší možnosti prezentace výstupů z OP Zemědělství. 

M. Hrabánková (MZe) - Poděkovala jménem všech přítomných zástupcům EK za účast na jednání MV a za cenné podněty a připomínky. Dále poděkovala všem členům MV za aktivní účast při projednávání bodů programu, zástupcům ŘO OP za celkovou organizaci a tlumočnicím za oba dny tlumočení.

Závěry z jednání:

Členové MV:

· vzali na vědomí Zprávu o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství;

· vzali na vědomí Zprávu o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc;

· vzali na vědomí Zprávu o publicitě OP Zemědělství;

· jednomyslně schválili rozšíření přijatelných výdajů v podopatření 2.3.2. Chov vodních živočichů – akvakultura o výstavbu, rozšíření a modernizaci vodárny a úpravny vody pro chov ryb; 

· schválili navržený postup a harmonogram opatření 2.2. Odborné vzdělávání s tím, že ÚZPI 
· do 31. 8. 2006 podepíše na SZIF Podmínky k projektům pro témata roku 2004,

a zároveň

· do výše uvedeného data uzavře smlouvy s dodavateli na nyní probíhající výběrové řízení k tématům pro rok 2005.;

· jednomyslně schválili navržený způsob realokace finančních prostředků OP Zemědělství včetně udělení mandátu Řídícímu orgánu OP k přepočítání finančních prostředků dle možností roku 2006 a dalších výše uvedených povinností;

· schválili v rámci opatření 2.3. Rybářství, že budou schváleny všechny přijatelné projekty v rámci jednotlivých podopatření do výše disponibilní alokace celého opatření;

· uložili Řídícímu orgánu OP, aby s řídícími orgány ostatních operačních programů a RPS projednal možnost přesunu finančních prostředků ohrožených nevyčerpáním do OP Zemědělství (na opatření 1.1. Investice do zemědělského majetku)  
· jednomyslně schválili Výroční zprávu o Operačním programu Zemědělství v ČR za rok 2005 v předloženém znění a udělili mandát Řídícímu orgánu OP k jejímu případnému dopracování;

· schválili Závěrečnou zprávu o programu SAPARD v předloženém znění a udělili mandát Řídícímu orgánu OP k jejímu dopracování;

· vzali na vědomí informaci o realizaci programu SAPARD a obdrželi Certifikační zprávu SAPARD za rok 2005;

· vzali na vědomí informaci o aktuálním stavu příprav programovacího období 2007-2013.

V Praze dne 14. července 2006






Hrabánková, v. r.
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