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1.  PRŮVODNÍ ČÁST :

1.1     Identifikační údaje stavby a investora 

a) Místo stavby : 
k.ú. Žichlice u Hromnic, pozemek p.č. st.122/2: 

druh pozemku - zastavěná plocha a nádvoří – vlastník Státní pozemkový úřad, Česká republika; způsob využití – zemědělská stavba – vlastník Žichlická zemědělská a.s., Žichlice 85, 330 11 Hromnice
b) Investor : 

Žichlická zemědělská a.s., Žichlice 85, 330 11 Hromnice  
2. SEZNAM VSTUPNÍCH PODKLADŮ


Projekt byl vypracován na základě vstupních informací a požadavků investora. Bylo provedeno zaměření stávajícího stavu.

3. ÚVOD 

Předmětem  projektu jsou technologické úpravy dojírny ve stávajícím objektu na farmě Žichlice. 

4. TECHNOLOGIE PROVOZU
Technickým řešením projektu je kompletní technologická obměna stávajícího   dojícího   zařízení typu –  RD 2x12 RAPID EXIT–910. Tato dojírna bude vybavena měřením mléka nejmodernějším typem AFIMILK MPC a automatickým řídícím systémem AFIFARM včetně Služby On-line přes telefonní linku v reálném čase a aktivními identifikačními známkami pro dojnice (pedometry), umožňujícími sledovat pohybovou aktivitu a vyhodnocovat na základě zpracovaných údajů zdravotní stav dojnic pomoci nového softwaru. Tyto prvky musí být kompatibilní se stávajícím technologickým vybavením a stáním dojírny. Dále bude nově instalován rozvod a zdroj podtlaku vč. regulace. Toto jsou nejdůležitější a klíčové prvky moderní koncepce.

Systém bude vybaven obchozí identifikací, kde před vstupem do dojírny je umístěna rámová anténa. Dojnice jsou identifikovány při nástupu do dojírny v momentě, kdy prochází anténou. Systém je vzájemně propojen s centrálním počítačem a umožňuje zobrazovat důležitá data o jednotlivých dojnicích, včetně výstražných kódů a zaznamenaných odchylek. Nový software sleduje a následně vyhodnocuje data získaná v dojírně, obsahující údaje o nádoji mléka, elektrické vodivosti (konduktivitě) pro včasné odhalení zánětů a sledování celkového zdravotního stavu dojnic a pohody zvířete ve skupině, dále je možné doplnit aktivometry o prostorovou anténu přímo ve stáji a tím dále zpřesnit vyhodnocované ukazatele. Modernizace je navržena tak, aby bylo možné využít nejnovějších vývojových trendů pro detekci říje. Dojnice budou opatřeny novými pedometry/aktivometry v počtu 
425 ks, které budou informovat o intenzitě pohybu zvířete a tím přesně určit říji, dobu ležení, neklid ve skupině nebo špatně zařazené zvíře.


S touto technologickou modernizací nejsou spojeny stavební úpravy. Rozvod elektroinstalace mezi komunikačním uzlem a rámovými anténami je součástí technologie. 
 Vysoká koncentrace amoniaku, prašnost a mikrobiologické zatížení ve stávající porodně představují velmi vážný ekologický problém negativně ovlivňující zdravotní stav ošetřovatelů dobytka a ustájených zvířat a můžou mít i negativní vliv na čerstvě narozená telata. Na snížení výše uvedených vlivů je do prostoru porodny navržena instalace jednoho průmyslového ionizátoru. Tento přístroj ze vzdušného kyslíku v prostoru čekárny neustále generuje ionizovaný vzduch (t. j. lehké vzdušné iony a ozon), který bude dezinfekčně působit v prostoru a zároveň bude snižovat koncentraci amoniaku v prostoru. Vlivem ionizace se sníží i množství nejjemnějšího vdechovatelného prachu v dýchací zóně, což má příznivý vliv na zdravotní stav ošetřovatelů i dobytka. 

1.3 Podmiňující předpoklady

Realizací navrženého řešení nebudou dotčeny žádné cizí zájmy.  Vlastní technologické úpravy neovlivní dopravní situaci na veřejných komunikacích ani provoz v zemědělském závodě. Bude-li nutno provádět práce za provozu farmy, bude nutné dohodnout náhradní dojení dobytka.

Ostatní podrobnosti jsou patrné z výkresové části dokumentace. Při provádění stavby je nutno dodržet platné ČSN a bezpečnostní předpisy.
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