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Marian Jurečka                                     Dušan Benža
ministr zemědělství                              ředitel sekretariátu Asociace zemědělské a lesnické  

   techniky                                                       

zvou české firmy z oblasti zemědělství a potravinářství k účasti na podnikatelské misi ministerstva zemědělství do Tanzanie a Zambie, která se uskuteční ve dnech 11. - 16. dubna 2016.

Podnikatelská mise je součástí pracovní cesty ministra zemědělství pana Mariana Jurečky, kterou připravuje Ministerstvo zemědělství ve spolupráci s Asociací zemědělské a lesnické techniky. 

V rámci programu se předpokládá uspořádání podnikatelského a obchodního semináře a prezentace českých producentů pro vybrané místní partnery fóra v Dar es Salaam i v Lusace. Jednání budou probíhat také při příležitosti zemědělského veletrhu Agritech Expo 2016 v Chisambě (14. – 16. dubna 2016).

Příprava programu probíhá ve spolupráci se zastupitelskými úřady ČR v Nairobi a Harare, organizačně jej zajišťuje Asociace zemědělské a lesnické techniky. Mise bude zaměřena především na navázání a prohlubování obchodních kontaktů s relevantními partnery a na získání informací o případných podnikatelských příležitostech i obchodním prostředí na tanzanském a zambijském trhu.

Informace o účasti na misi jsou uvedeny v příloze tohoto dopisu.

Firmy, které se chtějí podnikatelské mise pana ministra zúčastnit, musí potvrdit svůj zájem nejpozději do 18. února 2016 na elektronické adresy uvedené v přihlášce (tereza.cerna@mze.cz, zet.agro@post.cz).
