5. PŘÍSLUŠNÁ LEGISLATIVA NÁRODNÍ A EVROPSKÉ   UNIE

5.1.  Základní právní rámec

Základní právní rámec pro přípravu České republiky na vstup do Evropské unie představuje Evropská dohoda o přidružení České republiky k Evropské unii. Českou republikou byla Evropská dohoda podepsána dne 4. 10. 1993, schválena byla 19. 12. 1994 a vstoupila v platnost  1. 2. 1995.

Usnesením č. 321 ze dne 31. 5. 1995 vyslovila vláda České republiky souhlas s Rámcovou dohodou mezi vládou České republiky a Komisí Evropských společenství o účasti České republiky v programech pomoci Evropského společenství (sdělení č. 207/1997 Sb.).  Zabezpečení a koordinace příprav pro budoucí využívání strukturálních fondů EU jsou předmětem usnesení  vlády České republiky č. 159/1998 a 40/1999.

5.2.  Základní národní legislativa

Zákon č. 252/1997 Sb., o zemědělství.

Zákon č. 59/2000 Sb., o veřejné podpoře. Jak je zmíněno v článku 1, odstavec 2, se netýká podpory zemědělství (v souladu s článkem 64, bod 5 Evropské dohody).

Zákon č. 17/1992 Sb., o  životním prostředí.

Zákon č. 248/2000 (doplněno po schválení Plánu) Sb., o podpoře regionálního rozvoje.

Nová rozpočtová pravidla, která vstoupí v platnost dne 1. ledna 2001.

„Pokyny pro řízení finančních zdrojů EU v předvstupním období (programy Phare, SAPARD, ISPA)“ byly přijaty usnesením vlády  č. 274 ze dne 15.března 2000.

5.3.  Základní legislativa EU

Nařízení Rady (ES) č. 1268/1999 z 21. června 1999 o podpoře Společenství na předvstupní opatření pro zemědělství a rozvoj venkova v kandidátských zemích střední a východní Evropy v předvstupním období.

Nařízení Rady (ES) č. 1266/1999 o koordinaci pomoci zemím ucházejícím se o členství v rámci předvstupní strategie (Koordinační nařízení).

Nařízení komise (ES) č. 2759/99 ze dne 22. prosince 1999, které stanovuje podrobná pravidla pro uplatnění Nařízení Rady (ES) č. 1268/1999 o podpoře Společenství na předvstupní opatření pro zemědělství a rozvoj venkova v kandidátských zemích střední a východní Evropy v předvstupním období.

Nařízení komise (ES) č. 2222/2000 ze dne 7. června 2000 (doplněno po schválení Plánu), kterým se stanovují pravidla financování pro uplatňování Nařízení Rady (ES) č. 1268/1999 o podpoře Společenství na předvstupní opatření pro zemědělství a rozvoj venkova v kandidátských zemích střední a východní Evropy v předvstupním období.

5.4.  Soulad s politikami EU

5.4.1.  Pravidla hospodářské soutěže

V dohodě o Předvstupním partnerství se Česká republika zavázala k realizaci Programu zvýšení konkurenceschopnosti - schopnosti přizpůsobit se působení sil konkurence na trhu a tržním tlakům v EU a rostoucím funkčním a výkonovým  parametrům na vnitřních a zahraničních (evropských a globálních) trzích, a to následujícími prostředky:

· přizpůsobením právních opatření podle ECAA (European Conformity Assessment Agreement –Evropská dohoda o posuzování shody), včetně přizpůsobení právních předpisů pro zadávání veřejných zakázek, účetnictví, ochranu dat, finanční služby, nepřímé zdanění, ochranu v audio-visuální oblasti,  ochranu zákazníka;

· ve standardizaci a certifikaci, vytvářením orgánů pro hodnocení standardizace a souladu, ustanovením a provozem orgánů kontroly trhu, technickou legislativou o průmyslových produktech, posílením úřadů na ochranu obchodní soutěže a dokončením harmonizace a účinným prováděním zákona na ochranu obchodní soutěže;

· právní úpravou a vynucením v oblasti práv na ochranu duševního vlastnictví;

· doplněním zákona na ochranu hospodářské soutěže, podporou rozvoje podnikání včetně malých a středních podniků;

· dalším rozvíjením právního rámce pro kontrolu státní pomoci a zvýšenou přehledností uveřejňováním seznamů doplňkové státní pomoci;

· přizpůsobením k Acquis  v oblasti telekomunikací, ochrany zákazníka a na domácím trhu s energií;

· harmonizací postupů mezinárodních a domácích výběrových řízeních a uzavírání smluv se zhotoviteli projektů financovaných  z programu Phare;

· další decentralizací realizace finanční pomoci, atd.

5.4.1.1.  Oblast ochrany hospodářské soutěže 

Ochrana hospodářské soutěže je v České republice realizována na základě zákona č. 63/1991 Sb., o ochraně hospodářské soutěže, ve znění zákona č. 495/1992 Sb., č. 286/1993 Sb. Ústředním orgánem státní správy zabezpečujícím dohled nad dodržováním pravidel hospodářské soutěže je podle zákona č. 272/1996 Sb. Úřad pro ochranu hospodářské soutěže.

Zákon o ochraně hospodářské soutěže je možno považovat v podstatě za slučitelný s Acquis. Konkrétně to znamená, že zákon převzal ustanovení článků 85 a 86 Smlouvy, základní právní instituce takzvaného sekundárního práva Evropského společenství a umožňuje výklad ve smyslu rozhodnutí Evropské komise a Soudního dvora.

Vyššího stupně slučitelnosti s Acquis bude dosaženo novelou zákona, která byla  schválena usnesením vlády České republiky č. 358, ze dne 21. dubna 1999 a byla projednána Parlamentem České republiky. Návrh zákona byl poslaneckou sněmovnou schválen a následně byl předložen Senátu. Senát však 1. března 2000 návrh zákona vrátil zpět poslanecké sněmovně, která jej zamítla. Úřad pro ochranu hospodářské soutěže proto vypracoval nový návrh, který předložil k připomínkovému řízení.

Plné slučitelnosti zákona o ochraně hospodářské soutěže s Acquis by mělo být dosaženo přijetím nového zákona o ochraně hospodářské soutěže; vláda České republiky rozhoda o jeho přípravě usnesením č. 660, ze dne 28. června 1999, které se týká návrhu aktualizace Výhledu legislativních prací vlády na léta 2000 až 2002. Podle Plánu legislativních prací vlády má být návrh nového zákona předložen vládě České republiky k projednání nejpozději do konce roku 2000 s tím, že s nabytím účinnosti  uvedeného zákona se počítá od 1. ledna 2002 .

5.4.1.2.Veřejné zakázky

Veřejné zakázky jsou v České republice upraveny zákonem o zadávání veřejných zakázek č. 199/1994 Sb., ve znění zákona č. 148/1996 Sb. a zákona č. 93/1998 Sb. (dále "zákon"). V současné době může být zákon v podstatě považován za slučitelný s Acquis. Vyššího stupně slučitelnosti bude dosaženo na základě novely zákona, která byla schválena vládním usnesením dne 17. února 1999. Novela zákona č. 28/2000 Sb. o zadávání veřejných zakázek s účinností od 1. června 2000, představuje základ slučitelnosti s Acquis communautaire.

5.4.2.  Posuzování vlivů na životní prostředí (EIA)

V České republice je v platnosti zákon č. 244/1992 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí,který je z hlediska  hodnocení účinků určitých veřejných i soukromých projektů na životní prostředí z velké části kompatibilní se směrnicí 85/337/EHS doplněnou  směrnicí 97/11/ES. Obecné a mezinárodní aspekty řeší zákon č. 17/1992 Sb., o životním prostředí.

V současné době se připravuje nový zákon o EIA, který bude plně slučitelný s oběma směrnicemi. Návrh nového zákona rozšiřuje okruh staveb (projektů) s povinným hodnocením vlivů na  životní prostředí a u ostatních projektů umožňuje prostřednictvím zjišťovacího řízení uložit zpracování studie vlivů na životní prostředí. Tak se u projektů spolufinancovaných EU umožní provést hodnocení v souladu s právními a technickými normami EU.

Nový zákon upravuje rovněž povinnost investorů a úřadů spolupracovat s jinými státy a poskytovat informace o projektech ovlivňujících životní prostředí na území těchto států. Postup podle nového zákona o hodnocení vlivů na životní prostředí odstraní dosavadní stav, kdy na rozdíl od nařízení EU zákon platný v České republice nepožaduje provést a dokumentovat studii EIA a hodnocení vlivů na životní prostředí. Nyní bude možné studii a hodnocení  EIA provádět a dokumentovat včas, a právě tak včas navrhovat a provádět potřebná technická opatření.

 
V posuzování přeshraničních vlivů bude nový zákon plně slučitelný s úmluvou EHK OSN o hodnocení projektů, jejichž dopady překračují státní hranice (tzv. Espoo konvence), čímž otevře cestu k její plné ratifikaci ze strany České republiky. Tato úprava rovněž zahrne všechna relevantní ustanovení úmluvy EHK OSN z Aarhusu.

Paragrafové znění návrhu zákona o posuzování vlivů na životní prostředí vláda projednala a dne 5. ledna 2000 schválila. Následně byl tento návrh předložen Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky (jako tisk 495/00), kde prošel prvním čtením.

5.4.3.  Podpora rovných příležitostí všech osob 

Opatření podporující rovné příležitosti všech osob na trhu práce jsou součástí Národního plánu zaměstnanosti, schváleného vládou České republiky dne 5. května 1999 (usnesení č. 418).

Vláda dále schválila svým usnesením č. 236 ze dne 8. dubna 1998, aktualizovaným usnesením vlády č. 452 z 10. května 1999 priority a postupy vlády při prosazování rovných příležitostí všech osob.

Jedná se o první vládní dokument, kterým vláda České republiky oficiálně deklarovala svoji vůli účinně přispět k odstraňování existujících věcných a formálních bariér, které ženám brání dosáhnout postavení srovnatelného s muži. Dokument zahrnuje kapitoly jako prosazování principu rovnosti mužů i žen jako součásti politiky vlády, právní zabezpečení rovnosti, rovný přístup k ekonomické aktivitě atd., a dále návrhy opatření na vyrovnání rovných příležitostí Dokument je každoročně aktualizován a předkládán vládě. 

Dokument byl aktualizován usnesením vlády č. 565/2000 ze dne 7. června 2000 a nyní obsahuje souhrnnou zprávu o plnění priorit a postupů vlády k prosazování rovnosti mužů a žen za rok 1999. Zmíněné usnesení  (565/2000) ukládá místopředsedovi vlády a ministrovi m.j.  předložit vládě do 30. dubna 2001 souhrnnou zprávu o plnění priorit a postupů vlády při prosazování rovnosti mužů a žen v roce 2000.
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