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Průběžné hodnocení programu SAPARD v České republice

Místo: 
Česká republika

Smluvní orgán:
Řídící orgán Agentury SAPARD

1 Základní informace

1.1 Příjemce

Česká republika

1.2 Smluvní orgán


Řídící orgán


Agentura SAPARD


Těšnov 17 


117 05 Praha 1


Česká republika

1.3 Současný stav v daném sektoru 

SAPARD je předvstupním instrumentem Evropské unie pro deset kandidátských zemí. Jeho cílem je zaměřit kandidátské země na priority Společné zemědělské politiky a rozvoje venkova a naučit je využívat finanční postupy a kontrolní mechanismy používané v EU. Přípravu zavedení a využití programu v ČR má na starosti Ministerstvo zemědělství (MZe) a Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR).

Program vyplývá z Nařízení Rady (ES) č. 1268/1999 o podpoře Společenství v předvstupním období pro zemědělství a rozvoj venkova v kandidátských zemích střední a východní Evropy ze dne 21. června 1999, Nařízení Komise (ES) č. 2759/99 ze dne 22. prosince 1999, kterým se stanovují podrobná pravidla pro uplatňování Nařízení Rady (ES) č. 1268/1999.

Evropská unie uvolňuje z Evropského zemědělského orientačního a záručního fondu (EAGGF) na program SAPARD pro všech deset kandidátských zemí 520 mil. EUR ročně. Na Českou republiku připadá 23,294 tis. EUR ročně (v cenách roku 2002), tj. cca 437 mil. Kč na zemědělství a cca 225 mil. Kč na rozvoj venkova.

Program SAPARD byl v České republice oficiálně zahájen po schválení Plánu rozvoje zemědělství a venkova České republiky na období 2000-2006 dne 26. října 2000, po uzavření Víceleté finanční dohody mezi Komisí ES jménem ES a ČR ze dne 5. února 2001 a po pověření Agentury SAPARD řízením programu SAPARD dne 15. dubna 2002. Základním programovým dokumentem pro předvstupní instrument SAPARD je Plán rozvoje zemědělství a venkova na období 2000-2006. Evropská komise (EK) tento plán schválila dne 26. října 2000 a plán se stal závazným Programem rozvoje zemědělství a venkova ČR na období 2000-2006. Program byl následně upraven v souladu s rozhodnutím Komise ze dne 26. února 2002, 12. dubna 2002, 31. července 2002 a 23. prosince 2002. Ve všech případech byly návrhy úprav programu projednány a schváleny Národním monitorovacím výborem pro SAPARD na jeho zasedáních konaných dne 5. prosince 2001, 24. dubna 2002, 23. října 2002 nebo v písemném schvalovacím řízení.

Priority a opatření pro SAPARD schválené EK v rámci Plánu rozvoje zemědělství a venkova na období 2000-2006 (Plán SAPARD), které jsou součástí rozhodnutí o pověření řízením ze dne 15. dubna 2002, jsou následující:

1. Priorita – Zvýšení konkurenceschopnosti zemědělství

Opatření 1. 1. Investice do zemědělského majetku

Podopatření 1.1.1. Welfare v chovech hospodářských zvířat

Podopatření 1.1.2. Rekonstrukce skladovacích kapacit pro ovoce a zeleninu

Podopatření 1.1.3. Skladovací kapacity pro vedlejší produkty živočišné výroby

Opatření 1.2. Zlepšování zpracovávání a marketingu zemědělských produktů a produktů rybolovu

Podopatření 1.2.1. Modernizace technologií

Podopatření 1.2.2. Podpora regionálních produktů

Opatření 1.3. Zlepšování struktur pro kontrolu kvality, pro kvalitu potravin a ochranu spotřebitele

Podopatření 1.3.1. Jednotná klasifikace jatečně opracovaných těl SEUROP

Podopatření 1.3.2. Pomoc při zavádění HACCP

Opatření 1.4. Meliorace a pozemkové úpravy

1.4.1. Výstavba a rekonstrukce polních cest, budování ÚSES a protierozní opatření 

1.4.2. Geodetické práce, nové mapování v digitální formě 

2. priorita – Trvale udržitelný rozvoj venkovských oblastí

Opatření 2.1. Obnova a rozvoj vesnic a venkovské infrastruktury

Podopatření 2.1 a) Obnova a rozvoj vesnic

Podopatření 2.1 b) Rozvoj venkovské infrastruktury

Opatření 2.2. Rozvoj a diverzifikace hospodářských činností zajišťujících rozmanitost aktivit a alternativní zdroje příjmů 

3. priorita – Technická pomoc

Opatření 3.2. Technická pomoc

Výše uvedená opatření společně představují cca 95 % alokací pro Českou republiku v rámci programu SAPARD.

Pověření řízením pro opatření 2.3. Metody zemědělské produkce určené k ochraně životního prostředí a k uchování krajiny a opatření 3.1. Zlepšování profesního vzdělávání se očekává v prvním čtvrtletí roku 2003.

Průběžné hodnocení programu SAPARD v České republice

V souladu s článkem 5 Nařízení Rady (ES) č. 1268/1999 je poskytovaná podpora předmětem průběžného hodnocení, zaměřeného na posouzení úspěšnosti a dopadu opatření vzhledem k definovaným cílům.

Rovněž podle článku 9 a 10 Víceleté finanční dohody je Česká republika zavázána k vypracování průběžného hodnocení.

Článek 9 definuje zásady hodnocení:

Za účelem měření efektivity Programu se provádí průběžné a následné hodnocení Programu, jež je určeno k posouzení jeho dopadů s ohledem na cíle stanovené v Programu a k analýze jeho strukturálních účinků.

1.
Efektivita opatření Programu se posuzuje na základě jejich celkového dopadu na: 

· příspěvek k realizaci acquis communautaire ve vztahu ke Společné zemědělské politice a s ní spojenými politikami;

· řešení prioritních a specifických problémů pro udržitelnou adaptaci zemědělství a venkovských oblastí v České republice.

2.
Česká republika shromažďuje vhodné zdroje a shromažďuje data nezbytná k tomu, aby toto hodnocení mohlo být prováděno co možná nejefektivnějším způsobem. V této souvislosti se pro účely hodnocení využijí různá zjištění vyplývající z monitorování a případně doplněná sběrem informací ke zvýšení jejich relevance. 

3.
Hodnocení provádějí nezávislí hodnotitelé.

4.
Průběžné a následné hodnocení odpovídá na společné hodnotící otázky definované v Pokynech pro hodnocení plánů rozvoje venkova financovaných z programu SAPARD (oddíl D, str. 40-72). K zajištění tohoto je třeba zjistit, zda jsou všechny společné hodnotící otázky se souvisejícími kritérii a ukazateli uvedenými v těchto pokynech relevantní pro národní kontext a jakým způsobem budou v každém jednotlivém případě uplatněny. Hodnocení také musí určit specifické otázky programu s kritérii a ukazateli.

5.
Hodnotící zprávy obsahují vysvětlení uplatňovaných metodik a zahrnují posouzení kvality údajů a zjištění.

6.
Kvalitu a důsledky hodnocení posuzuje Řídící orgán, Národní monitorovací výbor pro SAPARD a Komise.

Článek 10 definuje průběžné hodnocení:

1
Česká republika zajistí, s ohledem na článek 9 tohoto oddílu, aby se průběžné hodnocení zabývalo prvními výsledky Programu, jejich souladem s předběžným hodnocením, významem cílů a rozsahem plnění těchto cílů. Obsahuje též posouzení kvality monitorování a realizace.

2.
Průběžné hodnocení se provádí v gesci Řídícího orgánu, ve spolupráci s Komisí a Českou republikou. Hodnocení se předloží Národnímu monitorovacímu výboru pro SAPARD v souladu s článkem 7 odst. 8 tohoto oddílu a zašle se Komisi tři roky po datu schválení Programu, nejpozději však do 31. prosince 2003.

3.
Kromě posouzení uvedeného v článku 9 odst. 7 tohoto oddílu, Komise posoudí důsledky hodnocení s výhledem na přezkoumání Programu.

4.
Průběžné hodnocení se v případě potřeby aktualizuje a předloží Komisi nejpozději do 31. prosince 2005.

5.
Řídící orgán informuje Komisi o opatřeních přijatých s ohledem na doporučení obsažená v hodnotící zprávě, včetně jakýchkoli případných aktualizací.

2 Cíle dohody

2.1 Obecné cíle

Hlavním cílem průběžného hodnocení programu SAPARD je zjistit, zda je nutné a účelné upravit programový dokument a jak zlepšit jeho naplňování. Průběžné hodnocení programu SAPARD je cenným zdrojem informací o administraci Programu. Průběžné hodnocení vychází z předběžného hodnocení Plánu rozvoje zemědělství a venkova ČR na období 2000-2006. Opětovně se zaměří na hlavní prvky programování, kterými se zabývalo předběžné hodnocení. Prozkoumá, zda jsou stále relevantní s ohledem na současný a budoucí kontext, včetně otázek spojených s budoucím členství v EU.

Dále přezkoumá průběžné výsledky a zreviduje pravděpodobné nebo nově se objevující dopady, které byly požadovány v rámci hodnotících otázek.

Průběžné hodnocení programu SAPARD má také za cíl odpovědět na následující otázky:

· do jaké míry Program SAPARD přispěl k zavedení acquis communautaire ve vztahu ke Společné zemědělské politice a s ní spojenými politikami;

· nakolik pomohl vyřešit prioritní a specifické problémy pro udržitelnou adaptaci zemědělství a venkovských oblastí v České republice.

2.2 Specifické cíle průběžného hodnocení

Průběžné hodnocení má dále za cíl:

a)
zlepšit kvalitu a význam Programu a jeho realizace;

b)
zjistit relevantnost, efektivnost, účelnost a udržitelnost realizovaných opatření programu SAPARD;

c)
revidovat předběžné hodnocení programu z hlediska trvalé vhodnosti;

d)
určit změny v programování, k nimž by mohlo dojít, aby byly dosaženy původní cíle;

c)
pomoci při určení těch částí Programu, v nichž by bylo prospěšné pokračovat v rámci programu nebo v následující programovacím období;

f)
pomoci přizpůsobit veřejné financování opatření na rozvoj zemědělství a venkova vyvíjející se situaci v kandidátských zemích, tzn. mechanismy dodávek a alokace finančních prostředků.

Předpoklady a rizika

2.3 Předpoklady pro realizaci průběžného hodnocení

Hlavním předpokladem je otevřenost všech zúčastněných subjektů ke spolupráci s cílem dosažení maximální objektivity a přesvědčivosti hodnocení. Hodnotitel musí mít přístup ke všem nezbytným informacím a údajům od institucí, nevládních organizací a hodnocených subjektů.

2.4 Rizika

Rizikem průběžného hodnocení je jeho načasování s ohledem na zahájení programu SAPARD v dubnu 2002. Dalším rizikem je skutečný nedostatek statistických údajů odpovídajících potřebám hodnocení nebo jejich nevhodný formát. Na základě existence tohoto rizika je hodnotitel zavázán rozšířit doprovodnou zprávu o hodnocení adekvátnosti stávajících zdrojů informací a v případě nedostatků učinit odpovídající doporučení a určit navrhovanou metodiku k zajištění dostatečného množství dat, jakožto vstupu pro hodnocení. Součástí práce hodnotitele bude otestovat účinnost manažerského informačního systému v rámci programu a předložit příslušná doporučení.

Rozsah práce

2.5 Obecné

2.5.1 Základní hodnotící rámec

Předmětem průběžného hodnocení je uplatnění programového dokumentu Plán rozvoje zemědělství a venkova na období 2000-2006. Hodnocení zahrnuje také opatření, která nebyla akreditována v době zadání hodnocení.

2.5.2 Územní a časový rozsah hodnocení

Program SAPARD (vyjma opatření 2.3) se uplatňuje na území České republiky, což odpovídá územnímu rozsahu hodnocení (celé území České republiky, pro opatření 2.3 pět vybraných pilotních oblastí). Hodnocené období realizace programu SAPARD počíná jeho zahájením (akreditací) a končí koncem roku 2003 (s ohledem na dobu předložení konečné práce). Hodnocení bude rovněž zahrnovat analýzu opatření, jejichž realizace nebyla zahájena v kontextu revize předběžného hodnocení programu.

Fáze hodnotícího procesu

1 .
Příprava/struktura/definice – společných a specifických hodnotících otázek. V této fázi hodnotitel určuje, zda jsou všechny společné hodnotící otázky s příslušnými kritérii a ukazateli relevantní a jak se budou uplatňovat v každém jednotlivém případě. V opačném případě hodnotitel doporučí změnu hodnotících otázek tak, aby odpovídaly programu SAPARD v ČR.

2.
Shromažďování údajů a informací, jejich třídění – v této fázi hodnotitel shromažďuje nezbytné údaje, informace, související dokumenty a data atd. V této fázi musí hodnotitel jasně určit, zda jsou dostupné zdroje informací pro průběžné hodnocení dostatečné. V opačném případě musí hodnotitel navrhnout řešení a metodu pro získání požadovaných informací.

3.
Analýza – v této fázi se provádí samotná analýza, zpracovávají a porovnávají se data a hodnotí se účinky programu.

4.
Hodnocení – na základě připravených analýz se definují závěry a doporučení.

5.
Předkládání zpráv – hodnotitel připravuje zprávu podle požadavků na její strukturu a formu. Tato verze zprávy bude předložena ke komentáři a hodnocení Řídícímu výboru pro průběžné hodnocení a Řídícímu orgánu. V této fázi hodnotitel zahrne komentáře Řídícího výboru pro průběžné hodnocení, Řídícího orgánu a Národního monitorovacího výboru pro SAPARD.

2.5.3 Fáze hodnocení a jejich termíny

Hodnocení bude provedeno nejpozději do 30. srpna 2003.

2.6 Specifické činnosti

2.6.1 Analýza výsledků předchozích hodnocení

Hodnotitel začne přezkoumáním výsledků a závěrů předběžného hodnocení. Při přezkoumání předběžného hodnocení je nutné projednat a zodpovědět následující otázky:

· adekvátnost stávající strategie a potenciální potřeba úprav;

· účinnost mechanismů pro strategickou realizaci;

· klíčové faktory a podmínky, které ovlivní realizaci a účinnost programu;

veškeré nové informace relevantní pro monitorování a hodnocení programu;

· analýza společných a specifických hodnotících otázek a návrhy hodnotitele na jejich výběr a/nebo úpravu.

2.6.2 Platnost SWOT analýzy a analýzy potenciálu země, regionu nebo sektoru provedených v rámci předběžného hodnocení

Klíčovým prvkem procesu je SWOT analýza, analýzy země, regionu nebo sektoru, vycházející z programového dokumentu. Předběžné hodnocení ověřuje tuto analýzu, včetně definování priorit pro různé ekonomické potřeby a adekvátnosti identifikovaných příležitostí a hrozeb. Průběžné hodnocení musí prověřit, zda tato analýza stále ještě platí.

Analýza musí zahrnovat poslední trendy v ekonomice a v daném sektoru. Průběžné hodnocení musí analyzovat míru, do jaké se změnily socioekonomické potřeby, a určit důvody takového vývoje. Zvláštní pozornost je třeba věnovat předchozím nebo stávajícím státním / veřejným zásahům (včetně programů řízených jinými organizacemi). Cílem této analýzy je prověřit, zda jsou priority programu stále v souladu s potřebami, které byly identifikovány ve SWOT analýze v rámci Plánu rozvoje zemědělství a venkova. Tato část průběžného hodnocení musí posoudit SWOT analýzu v Plánu a přínosu předběžného hodnocení.

Je nutné prověřit trvalou platnost analýzy a předložit doporučení pro potenciální aktualizaci analýzy. Tato část analýzy by měla být relativně krátká, především pokud se nezměnily podmínky nebo pokud nebyly zjištěny žádné relevantní informace, které by měly významný dopad na předběžnou analýzu.

Na konci této části je nutné uvést následující:

· revidovaná platnost stanovení priorit hlavních problémů, které je nutné řešit, a dále potřeb potenciálních úprav v závěrech analýzy, které je třeba přijmout;

· hodnocení, jak cíle strategie odpovídají identifikovaným problémům;

· jakékoli informace o faktorech, které přispívají ekonomické a sociální soudržnosti, ochraně životního prostředí a rovnému postavení mužů a žen.

2.6.3 Hodnocení adekvátnosti a koherentnosti rozvojové strategie v programu

Průběžné hodnocení má za úkol přezkoumat rovnováhu a adekvátnost kombinace priorit a opatření vybraných pro podporu poté, co byly identifikovány hlavní potřeby a socioekonomické problémy. To by mělo být uskutečněno prověřením, do jaké míry specifické cíle pro každou z prioritních oblastí přispívají k dosažení strategických cílů.

Na konci této části hodnocení programu je nutné představit logiku. Znamená to, že pokud nebyla předběžná logika dostatečně odůvodněna (tj. pokud nebylo řádně provedeno předběžné hodnocení nebo pokud nebyla zvážena doporučení), průběžné hodnocení by mělo tuto logiku upravit.

Na druhou stranu mohou být úpravy provedeny v důsledku změn v potřebách a problémech, které nastanou v průběhu realizace programu, a průběžné hodnocení by mělo posoudit programovou logiku s ohledem na racionalitu a koherentnost rozvojové strategie sektoru, což znamená, že průběžné hodnocení musí uvést, zda jsou priority a opatření vhodné.

Průběžné hodnocení musí poskytnout institucím zapojeným do řízení programu jasné odůvodnění platnosti a váhy každého z opatření v kontextu strategických cílů.

Průběžné hodnocení musí analyzovat interní logiku jednotlivých strategických, specifických a operačních cílů.

2.6.4 Kvantifikované cíle – výstupy, výsledky a dopad

Průběžné hodnocení musí zvážit kvantifikaci operačních cílů na úrovni opatření, pokud dosažení těchto cílů představuje nezbytný předpoklad pro dosažení specifických a strategických cílů.

Hodnocení musí posoudit účinnost specifikace cílů. Mělo by zahrnovat celou analýzu ukazující logický vztah mezi operačními cíli opatření, specifickými a strategickými cíli programu se zaměřením na hospodářskou a sociální soudržnost.

Hodnocení musí analyzovat monitorovací a hodnotící ukazatele a navrhovat možná zlepšení. Je nutné identifikovat veškeré nedostatečně definované ukazatele. Ukazatele by měly odrážet příčinný vztah mezi výsledky realizace opatření programu, přičemž je třeba identifikovat všechny ukazatele, které jsou silně ovlivněny externími faktory, a navrhnout alternativy.

Průběžné hodnocení musí poskytnout informace o dopadu cílů opatření na rovné postavení mužů a žen a ochranu životního prostředí.

Průběžné hodnocení musí:

· analyzovat adekvátnost ukazatelů, které kvantifikují cíle, a velké disproporce;

· zkontrolovat adekvátnost ukazatelů pro společné, specifické a operační cíle;

· posoudit adekvátnost ukazatelů s ohledem na monitorování rovného postavení mužů a žen, udržitelnosti životního prostředí a dalších horizontálních opatření;

· analyzovat použití ukazatelů na základě jejich schopnosti poskytnout přesný a včasný pohled na podporu realizace a provedení efektivního monitorování a hodnocení.

2.6.5 Hodnocení efektivnosti a účinnosti programu v průběhu realizační fáze a na základě tohoto – hodnocení politiky rozdělení zdrojů

Po posouzení základů strategie logiky je nutné posoudit efektivnost a účinnost realizace programu na základě již učiněných investic a stávajících finančních výdajů. S ohledem na dosažené výsledky musí průběžné hodnocení posoudit pravděpodobnost očekávaných výsledků. Operační opatření by mělo být považováno za základní jednotku analýzy (tj. analýza by měla dát odpověď na příslušné hodnotící otázky specifické pro jednotlivá opatření).

Účinnost – operační a specifické cíle

Hodnocení musí analyzovat dosaženou úroveň účinnosti na základě monitorovacích ukazatelů specifikovaných v programu. Musí analyzovat operační a specifické cíle následujícím způsobem:

· analýza dosaženého postupu u operačních cílů vychází z typu investic, které již byly v rámci programu provedeny, ve srovnání se společnými hodnotami ukazatelů stanovených v rámci opatření;

· analýza dosaženého postupu u specifických cílů vychází z výsledků v rámci prioritních oblastí stanovených v rámci programu.

Na základě těchto analýz by mělo hodnocení poskytnout závěry ohledně účinnosti programu.

Efektivnost – vstupy ve srovnání s výstupy a výsledky

Průběžné hodnocení musí zahrnovat analýzu efektivnosti realizace programu na základě srovnání již provedených investic (výstupů) a vzniklých finančních nákladů (vstupů). Prvním krokem této analýzy je stanovení průměrných jednotkových nákladů (tj. výstupy versus finanční vstupy). Informace o jednotkových nákladech je možné porovnat s odpovídajícími regionálními, národními a evropskými hodnotami ve stejných kategoriích. Průběžné hodnocení posoudí efektivitu realizace programu na základě dosažených výsledků a nákladů požadovaných pro jejich realizaci.

Dopad – globální cíle

Hodnocení účinnosti a dopadu opatření týkajících se rozvoje venkova a financovaných z programu SAPARD musí vycházet z odpovědí na relevantní průřezové a specifické hodnotící otázky, aby bylo možné posoudit skutečný přínos (přidanou hodnotu) programu SAPARD v České republice.

Hodnocení politiky rozdělení zdrojů

Průběžné hodnocení musí poskytnout závěry o příslušné rozvojové strategii v Plánu SAPARD a o rozdělení finančních zdrojů v souvislosti s dopadem programu na identifikované potřeby. Tyto závěry by měly vycházet z analýzy efektivnosti a účinnosti při dosažení cílů programu. Závěry o odpovídající váze priorit nebo opatření poskytnou základ pro doporučení týkající se úprav podpůrné struktury.

2.6.6 Kvalita realizace programu a organizace monitorování programu

Účinky (dopady) politiky závisejí na řídicích schopnostech a fungování realizačních orgánů. Průběžné hodnocení musí posoudit adekvátnost a kvalitu kontroly a výkonných mechanismů, pokud by nedostatky mohly ovlivnit účinek podpory poskytnuté v rámci programu.

Průběžné hodnocení posoudí kvalitu realizace programu a monitorování:

· přezkoumáním transparentnosti a jasného rozdělení povinností při řízení a monitorování realizace programu;

· přezkoumáním propagačních činností programu a úrovně informovanosti o programu ze strany zainteresovaných stran;

· posouzením efektivnosti realizačních mechanismů v rámci stávajícího systému;

· posouzením, zda existují transparentní a konkurenční postupy pro hodnocení projektů za účelem dosažení cílů programu co nejefektivnějším způsobem s ohledem na dostupné prostředky;

· analýzou kritérií pro způsobilost projektů s ohledem na jejich kvalitu a realizaci za účelem posouzení toho, jak odrážejí cíle programu;

· posouzením kontrolních mechanismů a postupů a také výsledků s ohledem na specifika schválených a zamítnutých projektů;

· analýzou přispění partnerů (zapojení sociálních a ekonomických partnerů podle zásady partnerství) ke kvalitě monitorování a realizace programu.

Výše uvedená analýza musí v příslušných případech vycházet z odpovědí na relevantní průřezové hodnotící otázky.

2.6.7 Institucionální dopad

· Hodnocení dosaženého postupu při budování administrativní kapacity potřebné pro provedení acquis communautaire týkající se Společné zemědělské politiky a dále také úprav v řízení a organizaci relevantních veřejných politik a intervencí v České republice.

· Hodnocení, do jaké míry byla vytvořena a vyvinuta národní legislativa podporující realizaci programu a do jaké míry je v souladu s acquis communautaire.

Výše uvedená analýza musí v příslušných případech vycházet z odpovědí na relevantní průřezové hodnotící otázky.

2.6.8 Závěry a doporučení

Analýza v rámci každé části průběžného hodnocení musí být ukončena závěry a doporučeními pro zlepšení.

Souhrnné prvky průběžného hodnocení programu SAPARD Česká republika:

	Hodnotící prvky
	Závěry a doporučení týkající se těchto oblastí:

	1.
Analýza výsledků předchozích hodnocení
	· adekvátnost stávající strategie a nutnost změn;

· efektivnost nástrojů pro realizaci politiky;

· klíčové faktory ovlivňující realizaci a efektivnost;

· jakékoli nové informace relevantní pro možnosti hodnocení a monitorování politiky;

	2.
Platnost SWOT analýzy a potenciálu země, regionu nebo sektoru předložených v předběžném hodnocení
	· kontinuita platnosti stanovení priorit pro hlavní nerovnosti, které je třeba překonat, a veškerých nezbytných změn, které by měly být provedeny;

· kontinuita adekvátnosti cílů s ohledem na identifikované potřeby;

· jakékoli nové faktory přispívající k hospodářské a sociální soudržnosti, ochraně životního prostředí a rovnému postavení mužů a žen;

	3.
Hodnocení adekvátnosti a konzistence rozvojové strategie v národním plánu rozvoje zemědělství a venkova
	· platnost logiky a celkové koordinace strategie;

· zdůvodnění podílu a váhy každé prioritní osy;

· koordinace programování – soulad mezi cíli programu, cíli národního plánu rozvoje zemědělství a venkova a globálními cíli uvedenými v Národním ekonomickém rozvojovém plánu přispívající k hospodářské a sociální soudržnosti, dále soulad mezi národním politikou a politikou Společenství a prioritami;

· analýza stávajícího souladu mezi strategickými, specifickými a operačními cíli;

	4.
Kvantifikace cílů, výstupů, výsledků a dopadů
	· adekvátnost ukazatelů, kterými se provádí kvantifikace cílů a hlavních nevyvážeností;

· adekvátnost ukazatelů s ohledem na globální, specifické a operační cíle;

· adekvátnost ukazatelů monitorujících dopad na rovné postavení mužů a žen a ochranu životního prostření a také další horizontální opatření;

· adekvátnost a časový rozvrh shromažďování dat;

· použitelnost a užitečnost ukazatelů s ohledem na poskytnutí jasného a včasného obrázku pro realizaci efektivního monitorování a hodnocení;

	5.
Hodnocení dosavadní efektivnosti a účinnosti a očekávaných socioekonomických dopadů, na základě tohoto dále hodnocení politiky a rozdělení finančních zdrojů
	· výsledky a pokrok při dosažení cílů;

· finanční váha každé priority na základě prvních výsledků a očekávaných dopadů;

· nevhodná váha u každé z priorit a odpovídající změny, které by měly být realizovány v kombinované politice;

· účinnost s ohledem na výstupy a výsledky ve srovnání s použitými finančními zdroji;

· efektivita realizace horizontálních opatření – ochrana životního prostředí a rovné postavení mužů a žen a také možné odpady, kterých lze v této souvislosti dosáhnout;

	6.
Kvalita realizace a organizace monitorování
	· důkladné a účinné řízení a realizace; 

· konkurenční postupy pro schvalování projektů;

· skutečná zodpovědnost v souladu s požadavky v příslušné národní legislativě a legislativě Společenství;

· přispění partnerů;

	7.
Institucionální dopad
	· dosažený pokrok v budování administrativní kapacity pro provádění acquis communautaire v oblasti Společné zemědělské politiky;

· řízení a organizace příslušných veřejných politik v České republice;

· soulad mezi národní legislativou a relevantními acquis communautaire v oblasti Společné zemědělské politiky.


Projektové řízení, povinnosti a odpovědnost hodnotitele a Řídícího orgánu

Dohled nad celkovým průběžným hodnocením zajišťuje Řídící výbor pro průběžné hodnocení, který byl zřízen na třetím zasedání Národního monitorovacího výboru pro SAPARD. Na základě průběžného hodnocení Řídící orgán a hodnotitel mají následující povinnosti a odpovědnosti:

Řídící orgán je povinen:

· zajistit adekvátní ujednání pro hodnotitele z hlediska organizace a logistiky hodnotícího procesu;

· zajistit přístup hodnotitele k požadovaným informacím v zájmu přesného výsledku hodnocení;

· navrhnout kontaktní osoby z příslušných institucí, které poskytnou hodnotiteli požadované informace;

· zajistit refundaci projektu po splnění smluvních závazků.

Hodnotitel je odpovědný za:

· splnění smluvních závazků a efektivního použití prostředků;

· přípravu, vyhotovení a předložení hodnotící zprávy a za předběžnou zprávu a průběžné hodnotící zprávy;

· nábor požadovaných expertů, které se účastní hodnocení;

· odměnu, ubytování a další záležitosti spojené s prací expertů, včetně kancelářských prostor.

Další podmínky pro hodnotitele:

· v rámci výběrového řízení musí hodnotitel předložit písemný návrh hodnotící práce a své prezentace (společnosti, týmu, skupiny), včetně informací o zárukách na přípravu vysoce kvalitního hodnocení (minimálně pět normovaných stránek);

· cokoli nad rámec smlouvy nebude proplaceno a nedodržování podmínek bude postiženo příslušnými sankcemi;

· práce bude prováděna v souladu se stávající legislativou České republiky, s výjimkou výběrového řízení, které se řídí pravidly EU;

· hodnotitel se bude účastnit všech zasedání Řídícího výboru pro hodnocení, kde předloží zprávu o stavu hodnotících fází, včetně předložení zjištění hodnocení Národnímu monitorovacímu výboru pro SAPARD na žádost Řídícího orgánu;

· hodnotitel souhlasí s tím, že hodnotící zpráva bude vydána a publikována v českém a anglickém jazyce pro potřeby České republiky a Komise. Je nutné zajistit komunikaci hodnotitele v českém jazyce. Hodnotitel, spolupracující experti, Řídící orgán a Řídící výbor pro hodnocení budou veškeré dokumenty, které hodnotitel poskytne pro účely hodnocení, považovat za důvěrné;

· veškeré vyhotovené dokumenty a zprávy jsou majetkem Agentury SAPARD.

2.7 Zdroje informací

Úspěšným účastníkům výběrového řízení budou poskytnuty veškeré zde uvedené informační zdroje.

· Plán rozvoje zemědělství a venkova České republiky na období 2000-2006 (Plán SAPARD) (první vydání, aktualizované vydání)

· Nařízení Rady (ES) č. 1268/1999

· Nařízení Komise (ES) č. 2759/1999

· Nařízení Komise (ES) č. 2222/2000

· Nařízení Komise (ES) č. 2251/2001 a Nařízení Komise (ES) č. 2356/2000, kterým se upravuje Nařízení Komise (ES) č. 2759/ 1999

· Nařízení Komise (ES) č. 2252/2001, kterým se upravuje Nařízení Komise (ES) č. 2222/2000

· Pokyny pro hodnocení programů rozvoje venkova financovaných z programu SAPARD

· Pokyny pro průběžné hodnocení programů rozvoje venkova financovaných z programu SAPARD v letech 2000-2006 (DG Agri, 2002)

· Výroční zpráva o programu SAPARD v ČR za rok 2001

· Pravidla pro poskytování finanční podpory z programu SAPARD

· Agrocenzus

· Ročenka Ministerstva životního prostředí

· Operační manuál včetně příloh na CD

· Monitorovací zprávy SAPARD

· Statistické ročenky

· Pokyny pro žadatele

· Společné pokyny MŽP, MZe a MMR ohledně hodnocení EIA.

3 Logistika a časový rámec

3.1 Místo realizace projektu

Česká republika s územním rozdělením na úrovni NUTS II.

3.2 Doba trvání (hodnocení) projektu

Projekt bude zahájen podpisem smlouvy oběma smluvními stranami (duben – květen 2003).

Očekávaná délka trvání projektu je devět měsíců (do 31. prosince 2003). Je možné prodloužení o jeden měsíc.

Možná aktualizace průběžného hodnocení
prosinec 2005

4 Požadavky na hodnotitele

4.1 Obecné požadavky

V souladu s článkem 9 odst. 4 oddílu B Víceleté finanční dohody musí hodnocení provádět nezávislý hodnotitel. Účastníci výběrového řízení jsou povinni prokázat svoji nezávislost a absenci střetu zájmů s ohledem na strany, jichž se hodnocený projekt týká. Hodnotitel se nesmí přímo účastnit řízení, realizace nebo financování opatření SAPARD, ani těchto zadávacích podmínek. Toto ustanovení se rovněž týká veškerých subdodavatelů.

Hodnotitel musí dobře znát stávající hodnotící praxi (prokázat svoji zkušenost s hodnocením). Veřejné instituce, pokud splní kritéria nezávislosti a kvalifikace, nejsou vyloučeny. Nezávislý hodnotitel může mít podobu konsorcia vzniklého na základě dohody jednotlivých subjektů před podáním nabídky do vyhlášeného veřejného výběrového řízení.

4.2 Požadavky na experty hodnotícího týmu

Dosažené vzdělání a získaná zkušenost budou zváženy u všech členů hodnotícího týmu podle jednotlivých životopisů. Preference bude dána členům se zkušeností s hodnocením programů EU.

4.2.1 Vedoucí hodnotitelů (klíčový expert č. 1)

Požadována je přinejmenším 10letá zkušenost s hodnocením projektů a programů EU, zkušenost s implementací strukturálních programů, kvalifikace v zemědělské oblasti, přinejmenším 5letá zkušenost s řízením týmu (více než pětičlenného). Vedoucí musí mít vysokoškolské vzdělání a výbornou nebo velmi dobrou znalost anglického jazyka.

4.2.2 Asistent vedoucího týmu

Požadována je přinejmenším 5letá zkušenost s hodnocením zemědělských a venkovských projektů nebo twinningových projektů, znalost problematiky strukturálních fondů a předvstupních programů. Asistent musí mít vysokoškolské vzdělání a velmi dobrou nebo dobrou znalost anglického jazyka.

4.2.3 Odborník na předvstupní a/nebo strukturální programy EU (klíčový expert č. 2)

Požadována je 5letá odborná zkušenost získaná ve strukturálních nebo předvstupních programech EU. Odborník musí mít vysokoškolské vzdělání a velmi dobrou nebo dobrou znalost anglického jazyka.

4.2.4 Odborník na životní prostředí (klíčový expert č. 3)

Požadována je přinejmenším 5letá zkušenost s hodnocením projektů v oblasti životního prostředí, výborná znalost hodnocení EIA. Odborník musí mít vysokoškolské vzdělání zemědělského nebo přírodovědeckého směru. Schopnost komunikovat v anglickém jazyce (na velice dobré nebo dobré úrovni).

4.2.5 Odborník na socioekonomické otázky (klíčový expert č. 4)

Požadována je přinejmenším 5letá zkušenost v socioekonomické oblasti. Odborník musí mít vysokoškolské vzdělání ekonomického nebo humanitního směru. Schopnost komunikovat v anglickém jazyce (na velice dobré nebo dobré úrovni).

4.2.6 Odborník na oblast zemědělství a venkova (klíčový expert č. 5)

Požadována je přinejmenším 5letá zkušenost v zemědělství, odpovídající znalost ekonomiky v ČR a ve střední Evropě a předvstupních instrumentů a strukturálních fondů. Odborník musí mít vysokoškolské vzdělání zemědělského nebo ekonomického směru. Schopnost komunikovat v anglickém jazyce (na velice dobré nebo dobré úrovni).

4.2.7 Tlumočník / překladatel

Požadována je specializace na tlumočení/překlady v oblasti ekonomiky a obchodu a 5letá zkušenost. Výborná znalost českého a anglického jazyka.

4.3 Požadavky na hodnotitele

Hodnotitel musí být finančně nezávislý (platby za projekt jsou hrazeny zpětně), s vlastním technickým zázemím (prostředky nelze využít na nákup technického vybavení, softwaru a kancelářského zařízení).

Hodnotitel nese odpovědnost za logistickou podporu.

Nutno zajistit komunikaci v českém jazyce.

5 Hodnotící zpráva

5.1 Předběžná zpráva

Nejpozději měsíc po uzavření smlouvy je hodnotitel povinen poskytnout Řídícímu orgánu a Řídícímu výboru pro průběžné hodnocení předběžnou zprávu, která bude obsahovat analýzu úkolu podle čl. 4.2.1 tohoto dokumentu. Zpráva musí být předložena v českém a anglickém jazyce, vždy v pěti vytištěných vyhotoveních a ve čtyřech kopiích na disketách nebo CD-ROM. Zpráva bude předložena Řídícímu výboru pro průběžné hodnocení. Budou v ní zahrnuty i návrhy a dodatky Řídícího výboru pro průběžné hodnocení.

5.2 Průběžná hodnotící zpráva

Hodnotitel musí poskytnout Řídícímu orgánu písemnou zprávu o hodnocení stavu s analýzou situace a navrhovanými řešeními v předem daných termínech podle časového harmonogramu (viz. kapitola 5.2). Zpráva musí být předložena nejpozději čtyři měsíce po uzavření smlouvy v českém a anglickém jazyce, vždy v pěti vytištěných vyhotoveních a ve čtyřech kopiích na disketách nebo CD-ROM. Zpráva bude předložena Řídícímu výboru pro průběžné hodnocení. Budou v ní zahrnuty i návrhy a dodatky Řídícího výboru pro průběžné hodnocení.

5.3 Final Evaluation report

Hodnotitel musí poskytnou Řídícímu orgánu písemnou zprávu o hodnocení stavu s analýzou situace a navrhovanými řešeními v předem daných termínech podle časového harmonogramu (viz. kapitola 5.2). Zpráva musí být předložena nejpozději šest měsíců po uzavření smlouvy v českém a anglickém jazyce, vždy v pěti vytištěných vyhotoveních a ve čtyřech kopiích na disketách nebo CD-ROM. Zpráva bude předložena Řídícímu výboru pro průběžné hodnocení a Národnímu monitorovacímu výboru pro SAPARD. Budou v ní zahrnuty i návrhy a dodatky Řídícího výboru pro průběžné hodnocení a Národního monitorovacího výboru pro SAPARD.

5.4 Požadavky na hodnotící zprávu

Závěrečná hodnotící zpráva se musí držet následující stavby (popisovaný obsah konkrétních položek viz Pokyny pro hodnocení programů rozvoje venkova financované z programu SAPARD a Pokyny pro průběžné hodnocení programů rozvoje venkova financované z programu SAPARD v období 2000-2006 (DG Agri, 2002):

a)
Shrnutí

b)
Úvod

c)
Metodický přístup

d)
Prezentace a analýza shromážděných informací

e)
Závěry a doporučení

f)
Přílohy.

Volitelným prvkem hodnocení, které přispívá k důvěryhodnosti hodnocení, je samostatná část věnovaná výhradně hledisku sociálních a ekonomických partnerů v oblasti kvality hodnocení a prezentace.

5.5 Formát předložených zpráv

Veškeré požadované zprávy se předkládají Řídícímu orgánu ve vytištěné podobě v pěti vyhotoveních v anglickém a českém jazyce a ve čtyřech kopiích v obou jazykových verzích na disketách nebo na CD-ROM.

6 Monitorování a hodnocení

Postup hodnocení bude monitorován na každém zasedání Řídícího výboru pro průběžné hodnocení. Členové budou (měsíčně) kontrolovat plnění časového harmonogramu pro průběžné hodnocení a plnění požadavků týkajících se zpráv.

Hlavními měřítky jsou:

Předběžná zpráva předložená nejpozději jeden měsíc po uzavření smlouvy

Průběžná hodnotící zpráva předložená nejpozději čtyři měsíce po uzavření smlouvy

Závěrečná hodnotící zpráva předložená nejpozději šest měsíců po uzavření smlouvy.

Řídící orgán a Komise mají povinnost posoudit kvalitu hodnocení. Odpovídající kvalita hodnocení je podmínkou spolufinancování hodnocení (článek 40 Nařízení č. 1750/1999) a pro vyplacení prostředků hodnotiteli. Při posuzování kvality budou použity uznávané metody, které obsahují především tato kritéria:

a)
Soulad s požadavky

b)
Odpovídající rozsah

c)
Obhajitelný výklad

d)
Spolehlivé údaje

e)
Vysoce kvalitní analýza

f)
Důvěryhodná zjištění

g)
Nestranné závěry

h)
Užitečná doporučení

i)
Jasná zpráva.

7 Sankční doložka

V případě zpoždění nebo nedodání požadovaných zpráv v odsouhlaseném termínu bude hodnotitel postižen sankcemi podle smlouvy za každý den zpoždění. Nejzazší limit pro nedodání zpráv(y) je 30 dní, po uplynutí této lhůty bude smlouva s hodnotitelem zrušena bez práva na náhradu nákladů.


