Název: Zajištění monitoringu výskytu původce moru včelího plodu v ČR, udržování a doplňování sbírky bakteriálních kmenů původců moru, řešení desinfekce v oblasti moru včelího plodu a řešení racionální likvidace ohnisek moru plodu

Doba řešení: 2004

Řešitel: Výzkumný ústav včelařský, s.r.o.

Anotace:
Mor včelího plodu, Histolysis infectiosa perniciosa larvae, Pestis apium americana, je nebezpečnou nákazou včely medonosné ve smyslu přílohy č. 2 k zákonu 166/1999 Sb. (veterinární zákon). Onemocnění je více nebo méně rozšířeno ve všech oblastech světa, kde se vyskytují včely. Jeho původcem je sporulující mikrob Paenibacillus larvae larvae. Úspěšná eradikace ohnisek moru je podmíněna včasnou diagnostikou a důsledným provedením likvidace, jejíž podmínkou je bezchybná spolupráce veterinární služby s chovateli a následná kontrola. Neexistuje žádná účinná farmakoterapie, likvidace nemocných včelstev je nezbytná.
V rámci této smlouvy bylo ze strany zhotovitele provedeno vyšetření monitorovacích vzorků voskové měli ze dna úlů ze 1484 včelstev podezřelých z nakažení morem včelího plodu, cíleně odebraných  ve spolupráci s příslušnými inspektoráty Krajských veterinárních správ v ochranných pásmech nebezpečných nákaz a v dalších indikovaných a monitorovaných oblastech. Validační proces tohoto způsobu odběru a vyšetření letní měli z úlů byl doplněn o další rok sledování modelové zahraniční lokality napadené morem. Dále byla provedena izolace 12 mikrobiálních kmenů nalezených při běžné diagnostické činnosti určených typizaci bakteriálních kmenů původce moru včelího plodu a zjištění jejich citlivosti na sanační (dezinfekční) postupy v likvidovaných ohniscích.

Byl vyvinut a ihned zaveden do praxe jednorázový obal pro zasílání vzorků měli a včel s ochranou proti požeru a vlhkosti.

Byly provedeny instruktáže správných diagnostických a sanačních postupů v ohniscích a ochranných pásmech moru včelího plodu
Název: Zpracování a vyšetření vzorků uhynulých včelstev zaměřených především na  

             atypické otravy a nemoci včel
Doba řešení: 2004

Řešitel: Výzkumný ústav včelařský, s.r.o.

Anotace:
Součástí aktivit, jejichž cílem je dosažení optimálního počtu včelstev a jeho udržení je i vyšetřovaní příčin úhynů včelstev. Vyšetřovaní příčin úhynů je dále nezbytné i z hlediska monitoringu karanténních chorob, nových chorob a toxikóz včel jako necílového organismu při ochraně rostlin.

V rámci této smlouvy bylo ze strany zhotovitele provedeno vyšetření nahlášených případů hynutí a úhynů včelstev v České republice v roce 2004. Jako příčiny úhynu byly zkoumány možnosti otrav a onemocnění včel.

Vyšetřením případů úhynů včel byly prokázány tyto příčiny: intoxikace v poměrně malém rozsahu ve srovnání s předchozími roky, nosemová nákaza a varroáza v izolovaných lokalitách, virová nákaza včelího plodu (SBV), která není karanténní, mor včelího plodu. 

Na území ČR nebyly zjištěny případy akarapidózy, tumidózy ani nebezpečných virových chorob včel (mimo SBV).
Název: řešení problematiky rezistence roztoče Varroa destructor

Doba řešení: 2004

Řešitel: Výzkumný ústav včelařský, s.r.o.

Anotace:
Varroáza je klíčovým onemocněním rozhodujícím pro celkovou nákazovou situaci území. Parasitací včel a včelího plodu roztočem Varroa destructor se rozšiřují další patogeny a zhoršuje průběh všech onemocnění.

Roztoč Varroa destructor byl zavlečen do ČR v roce 1978. Eradikací nákazy v počátečním období a dále integrovaným organizovaným bojem se podařilo zpomalit jeho šíření ve světě nebývalou měrou. Celoplošné zamoření území ČR nastalo až v roce 1999. Od této doby je cílem tlumení varroázy udržení nízké intensity varroázy. Tento cíl je plněn: na většině území se daří udržovat předklinickou, intenzitu, systém umožňuje zabránit přemnožení roztočů a úhynu včelstev. V důsledku varroázy nedošlo v ČR k poklesům početních stavů včelstev.

Příznivou nákazovou situaci ohrožuje schopnost roztočů získávat rezistenci proti současným účinným látkám. V minulých letech byly monitorovány signály rezistence na pyrethroidy, nejčastěji původem z Rakouska.

V roce 2004 byly kompletovány výsledky monitoringu za rok 2003 a předloženy návrhy opatření Státní veterinární správě. Dále byly provedeny monitorovací křížové pokusy účinnosti acrinathrinu a fluvalinatu a amitrazu a fluvalinatu. Zpráva zahrnuje dílčí výsledky, kterými nebyla prokázána totální a plošná rezistence.

Získané signály nižší účinnosti budou dále sledovány a hodnoceny.
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