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a 
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prezident Potravinářské komory 
Miroslav Toman

zvou české firmy se zájmem o vývoz potravin a nápojů na americký trh k účasti na podnikatelské misi do Spojených států amerických, která se uskuteční ve dnech 22. - 29. března 2015.
V rámci programu se předpokládají podnikatelská a obchodní fóra s místními partnery ve Washingtonu a prezentace českých potravin pro vybrané obchodní řetězce (v jednání jsou zatím Walmart a H.E.B.) v Arkansasu a Texasu.  
Příprava programu probíhá v úzké spolupráci se zastupitelským úřadem ČR ve Washingtonu, s honorárními konzuly ČR v USA a se zástupci podnikatelské sféry v USA. Program bude zaměřen především na navázání maximálního počtu obchodních kontaktů s relevantními partnery a na získání informací o podnikatelských příležitostech a prostředí. 
S cílem co nejlepší prezentace českých firem připravuje Ministerstvo zemědělství rovněž vydání souvisejícího katalogu českých firem se zájmem o vývoz na americký trh. 

Podmínky účasti na misi: 
Náklady na jednoho účastníka podnikatelské mise se odhadují na 50.000,- Kč – částka zahrnuje ubytování, místní přepravu, účast na podnikatelských fórech, společné akce, zápis do oficiálního katalogu mise a náklady spojené s přípravou cesty a službami PK ČR. 

Firmy, které se chtějí mise zúčastnit a figurovat v souvisejícím katalogu pro US partnery, musí nejpozději do 23. ledna 2015 na e-maily kreutzer@foodnet.cz a karolina.bartosova@mze.cz zaslat tyto dokumenty:

1) Vyplněnou, podepsanou a naskenovanou přihlášku ve formátu .pdf. (ČJ),
2) Vyplněný formulář profilu firmy v obou jazykových verzích (ČJ, AJ) ve formátu WORD,
3) Logo firmy ve verzi pro WORD (pro potřebu vydání katalogu).
Organizaci obchodní části mise zajišťují: Tomáš Kreutzer (PK, mob. 602660898) a Karolína Bartošová (MZe, mob. 725761240), které lze v případě dotazů kontaktovat. 
Veškeré informace budou současně zveřejněny na www.eagri.cz/www.foodnet.cz.
Pro úplnost informací připomínáme, že podle zákona USA FSMA se museli všichni domácí i zahraniční dodavatelé potravin ke konci r. 2014 u FDA (Food and Drug Authority) buď znovu registrovat, nebo si vyřídit novou registraci. Bližší informace na:
http://www.fda.gov/Food/GuidanceRegulation/FSMA/ucm314178.htm  
