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MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ
INDIANA s.r.o. 
Na Lysině 25
147 00 Praha 4
www.jerky.at
Firma e specializuje na výrobu sušeného masa, které má ve světě řadu příznivců, především mezi sportovci, lidmi vyznávající zdravý životní styl. Jerky bylo uvedeno na trh po důkladném průzkumu, co na trzích EU a zemích východní Evropy chybí. Výrobní závod splňuje nejpřísnější hygienické normy. Jako jeden z prvních byl schválen pro vývoz do EU a v současnosti je to jediný závod certifikovaný pro vývoz do USA, Maso Planá a.s.
Ing. PAVEL CVRČEK

Lhota pod Libčany 147

503 27 Lhota pod Libčany

www.rakytnik.eu
Rakytníkové, brusinkové a borůvkové produkty.
JIŘÍ VOCELKA 

Milánská 459

109 00 Praha 10

jiri.vocelka@centrum.cz
Prodejce lázeňských oplatek a typické české zmrzliny.
POLABSKÉ MLÉKÁRNY, a.s.

Dr. Kryšpína 510

290 16 PODĚBRADY

http://www.milko.cz
Tradiční a jeden z nejvýznamnějších výrobců tvarohů a tvarohových výrobků v ČR. Výrobní program je zaměřen na výrobu tvarohů, čerstvých ovocných a zeleninových tvarohů, tvarohových dezertů a tvarohových pomazánek. Všechny produkty známé pod značkou MILKO jsou prodávány nejen ve spotřebitelském, ale i v gastro a průmyslovém balení. 
PRECIMAT s.r.o.

Peter Maté

Josefská 420
691 42 Valtice 

www.trdelniky.net
Firma se zabývá výrobou trdelníků různých příchutí. Firma se prezentuje na výstavách a veletrzích a na řadě kulturních akcí a slavnostech.
RUDOLF JELÍNEK, a.s. 

Razov 472

763 12 Vizovice

www.rjelinek.cz
Firma založená v roce 1894 patří mezi nejvýznamnější producenty ovocných destilátů ve střední Evropě a je známá zejména výrobou slivovice. Sortiment tvoří řada ovocných destilátů (hruškovice, třešňovice, meruňkovice, jablkovice), tradiční borovička (destilát z jalovce), ochucená plum vodka, bylinné a ovocné likéry, griotka a brandy. Mezinárodní známost získala firma díky výrobě kosher bílé a zlaté slivovice, kterou exportuje především do USA, Kanady, Izraele, JAR, Austrálie a na Nový Zéland. Kosher výroba probíhá na základě certifikátu od Orthodox Union, New York.

