Informace MZe pro provozovatele krmivářských podniků k Nařízení Komise (EU)  č. 225/2012
 Nařízení Komise (EU)  č. 225/2012 ze dne 15. března 2012, kterým se mění příloha II nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 183/2005, pokud jde o schvalování provozů, které uvádějí na trh výrobky získané z rostlinných olejů a směsné tuky k použití v krmivech, a pokud jde o zvláštní požadavky na výrobu, skladování a přepravu olejů, tuků a výrobků z nich získaných a na zkoušení obsahu dioxinů v nich.

Opakované zjišťování výskytu dioxinů a PCB s dioxinovým efektem v některých surovinách v minulých letech a zejména velká aféra s použitím dioxiny kontaminovaných tuků do krmných směsí, která koncem roku 2010 způsobila v Německu značné ekonomické ztráty v důsledku nutné likvidace znehodnocených krmiv a jimi krmených zvířat, vyvolala na úrovni členských států EU požadavek na zvýšení úrovně ochrany spotřebitele v celém krmivovém a potravinovém řetězci. Potraviny získané ze zvířat krmených kontaminovaným krmivem mohou totiž představovat riziko pro veřejné zdraví. Stažení kontaminovaných krmiv a potravin z trhu navíc může zapříčinit finanční ztráty.

Po několika měsíčním  projednávání se zástupci členských států v sekci výživa zvířat Stálého výboru pro potravinový řetězec a zdraví zvířat  bylo vydáno nařízení Komise (EU) 
č. 225/2012 ze dne 15. března 2012, kterým se mění příloha II nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 183/2005, pokud jde o schvalování provozů, které uvádějí na trh výrobky získané z rostlinných olejů a směsné tuky k použití v krmivech, a pokud jde o zvláštní požadavky na výrobu, skladování a přepravu olejů, tuků a výrobků z nich získaných a na zkoušení obsahu dioxinů v nich. Bylo zveřejněno v Úředním věstníku Evropské unie L 77. Účinnost nařízení je stanovena na 16. září 2012. 

Nařízení má za účel snížit riziko přenosu dioxinů z krmiv do potravin živočišného  původu úpravou a doplněním požadavků  stanovených v nařízení o hygieně krmiv v příloze II. 
Nové  požadavky se týkají  „výrobků získaných z rostlinných olejů“ definovaných jako „všechny výrobky získané ze surových nebo recyklovaných rostlinných olejů zpracováním nebo destilací tuků nebo bionafty či chemickou nebo fyzikální rafinací,                s výjimkou rafinovaného oleje“.  
Vzhledem k tomu, že mohou být smíchávány, je takový postup definován takto:       „mísením tuků se rozumí smíchávání surových olejů, rafinovaných olejů, živočišných tuků, recyklovaných olejů z potravinářského průmyslu a/nebo výrobků z nich získaných za účelem výroby směsného oleje nebo tuku s výjimkou případů, kdy se jedná pouze o skladování po sobě následujících šarží.“

Nařízení Komise (EU) č. 225/2012  doplňuje přílohu II nařízení o hygieně krmiv zejména o tyto požadavky:

· rozšiřuje  schvalovací povinnost  na  provozy, které za účelem uvádět na trh výrobky   k použití v krmivech provádějí jednu nebo více z následujících činností:
 a) zpracování surových rostlinných olejů s výjimkou provozů spadajících do oblasti působnosti nařízení (ES) č. 852/2004 („hygiena potravin“); 
b)  výroba mastných kyselin z tuků; 
c)  výroba bionafty; 
d)  mísení tuků;

· označení  výrobků z uvedených  provozů musí  obsahovat sdělení,  „ zda jsou určeny   k použití jako krmivo nebo pro jiné účely“. Pokud výrobce deklaruje, že určitá šarže výrobku není určena k použití jako krmivo nebo jako potravina, nesmí provozovatel tuto deklaraci v pozdější fázi řetězce následně změnit ;
· v rámci požadavků na kontrolu jakosti je doplněna část  „Monitorování dioxinů“,     kde se stanoví:    

„Provozovatelé krmivářských podniků, kteří uvádějí na trh  tuky, oleje nebo výrobky   z nich získané, jež jsou určeny k použití v krmivech, včetně krmných směsí, musí          v akreditovaných laboratořích provést laboratorní zkoušky těchto výrobků             z hlediska sumy dioxinů a PCB s dioxinovým efektem v souladu s nařízením Komise (ES) č. 152/2009.“

Je stanovena  povinnost pro všechny laboratoře, aby přímo oznamovaly příslušným kompetentním úřadům – v ČR  ÚKZÚZ -  jakékoli nadlimitní nálezy obsahu dioxinů.

Monitoring obsahu dioxinů musí provozovatelé krmivářského podniku provádět                u vyjmenovaných krmných surovin a finálních výrobků v rámci  doplnění systému HACCP.    

Pro jednotlivé druhy tuků/olejů je taxativně stanovena minimální frekvence zkoušek           a max. velikost šarže, z níž musí být odebrány vzorky. Je-li prokazatelné, že homogenní zásilka je větší, než je stanovená maximální velikost šarže, a že vzorky z ní odebrané jsou reprezentativní, budou výsledky laboratorní zkoušky řádně odebraného a zapečetěného vzorku považovány za přípustné
Požadavky na frekvenci zkoušek a max. velikost šarže jsou u jednotlivých komodit stanoveny samostatně ve vazbě na míru rizika výskytu dioxinů,  a to pro následující skupiny provozů: 
a)   provozy produkující  tuky/oleje nebo výrobky z nich: 
-    zpracovatelé  surových rostlinných olejů  a výrobků získaných z rostlinných olejů,   s výjimkou glycerolu, lecitinu a klovatin, určených k použití jako krmivo;     

 -  výrobci živočišných tuků, a to  živočišných tuků a výrobků z nich získaných   náležejících do kategorie 3, uvedených v článku 10 nařízení Evropského parlamentu    a Rady (ES) č. 1069/2009, které se vztahuje i na jejich skladování a přepravu; 

-   provozovatelé krmivářských podniků  vyrábějících rybí tuk, kam spadá např. surový  rybí tuk  s výjimkou rafinovaného rybího tuku, tuk z ryb, které jsou neurčeného původu nebo pocházejí z Baltského moře, tuk z vedlejších rybích produktů z provozů, jež nejsou schváleny EU, zpracovávajících ryby pro lidskou spotřebu, tuk z tresky modravé nebo menhadena a také  rybí tuk, jenž byl dekontaminován úředně schváleným postupem;    
-   provozy  tukovo průmyslu a odvětví bionafty, a to např. surového kokosového oleje a výrobků získaných z rostlinných olejů, s výjimkou glycerolu, lecitinu a klovatin        a  směsných tuků určených k použití jako krmivo;

   -   provozy, v nichž se mísí tuky:  u nich je kladen důraz např. na surový kokosový olej a výrobky získané  z rostlinných olejů s výjimkou glycerolu, lecitinu a klovatin, na živočišné tuky a rybí tuky mimo výše uvedené skupiny i směsné tuky určené k použití jako krmivo;

b)    provozy používající  tuky/oleje nebo  výrobky z nich jako krmné suroviny:
-   výrobci krmných směsí pro zvířata určená k produkci potravin, u nichž  se jedná      o uvedené krmné suroviny a o vyráběné krmné směsi, jež je obsahují. 

 Pro tyto výrobce je stanovena výjimka, kterou jim nařízení v části „Monitorování dioxinů v  bodech 4. až 6.  umožňuje neprovádět za určitých podmínek další analytické zkoušky        na obsah dioxinů u dodávek tuků/olejů  pro krmné účely.   

  Uplatnění výjimky vyžaduje:

          -  aby každá dodávka tuků/olejů nebo výrobků z nich, na něž se vztahuje povinnost monitoringu dioxinů byla provázena dokladem, že tyto výrobky nebo veškeré jejich složky podstoupily laboratorní zkoušku v dřívější fázi výroby, zpracování nebo distribuce. Dokladem by měla být především zpráva laboratoře o analýze šarže s jasnou identifikací analyzované šarže nebo jejích složek, a to číslem (čísly) šarže.  Doporučuje se, aby údaj o dokladu byl jasně uveden v kupní smlouvě nebo v jakémkoli smluvním ujednání s dodavatelem. 
                       Doklad musí být předložen v případě úředních kontrol.
          - současně je nutno zaručit, že výrobní proces, manipulace s výrobky a jejich skladování nezvýší u konkrétní šarže kontaminaci dioxiny. 
Při dodržení výše uvedených podmínek provozovatel krmivářského podniku nemusí provádět laboratorní zkoušku.
Výrobcům krmných směsí však musí zůstat na paměti, že plán monitorování dioxinů, stanovený v nařízení č. 225/2012  resp. v příloze  II. nařízení č. 183/2005,                o hygieně krmiv v platném znění je vytvořen k doplnění a ne náhradě povinnosti monitoringu ve vazbě na jednotlivé podnikové HACCP. Z toho důvodu ustanovení zde dále rozpracovaná, zvláště daná výjimka, nezprošťují výrobce krmných směsí jejich povinností ve vztahu k HACCP.   Tzn.: že vlastní kontroly tuků a olejů nebo jejich produktů a finálních krmných směsí obsahujících tyto suroviny provádějí výrobci krmných směsí podle monitorovacího plánu v rámci HACCP.  
Výjimku nelze uplatnit: 
- v případě, že dodávané tuky a oleje nebyly testovány a výrobní proces by mohl zvýšit kontaminaci dioxiny, podléhají vyrobené krmné směsi obsahující takové výrobky povinnému monitorování na úrovni výrobny krmných směsí. V tomto případě se předpokládá frekvence vzorkování a analýz ve výši 1% z šarží krmných směsí obsahujících jednu krmnou surovinu, která je předmětem  100% monitoringu.    
  Schvalovací povinnost
Podle nového nařízení (EU) č. 225/2012   musí  být schváleny  provozy, kde se dále zpracovávají surové rostlinné oleje, vyrábějí se výrobky získané z olejů rostlinného původu a mísí se tuky, pokud jsou tyto výrobky určeny k použití v krmivech.  Povinnost  schvalování provozů je stanovena na základě čl. 10 odst. 3  nařízení  č. 183/2005. 

Článek 10 nařízení (ES) č. 183/2005 ukládá tuto povinnost provozovatelům krmivářských podniků, kteří zajistí, aby jimi řízené provozy spadající do působnosti nařízení byly schváleny příslušným orgánem. 

V České republice je tímto orgánem ÚKZÚZ, který „schválí příslušné provozy pouze tehdy, pokud prohlídka na místě před zahájením činnosti prokázala, že splňují příslušné požadavky tohoto nařízení“ (čl. 13 nařízení č. 183/2005). ÚKZÚZ  provede schválení na základě žádostí příslušných provozovatelů krmivářských podniků, kterých se povinnost týká.  Jak vyplývá z výše uvedeného, nejedná se o postup registrace nebo schvalování uplatňovaný  od  roku 2006 podle čl. 9 a čl. 10 odst. 1 a 2  nařízení č. 183/2005 v souladu s příslušnými právními předpisy ES/EU a s nimi slučitelnými vnitrostátními právními předpisy (zákon o krmivech). 
