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spolufinancováno Evropskou unií

 Evropským zemědělským orientačním 

           a záručním Fondem (EAGGF)

ZÁPIS Z 10. ZASEDÁNÍ

Monitorovacího výboru Operačního programu 

„Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství“ 

(Dále MV OP Zemědělství, případně jen MV)

Datum konání:
28. května 2008

Místo konání:
zasedací místnost č. 400; Ministerstvo zemědělství 

Jednání řídila:
Prof. Ing. Magdalena Hrabánková, CSc.

Zapsal:
Bc. Lukáš Tymel

 

Program jednání:

28. května 2008

1) Uvítání a úvodní slovo předsedkyně MV, projednání programu 10. zasedání MV 

2) Zpráva o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství 

3) Zpráva o publicitě OP Zemědělství

4) Zpráva o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc 

5) Výroční zpráva o OP Zemědělství v ČR za rok 2007

6) Informace o přípravě ukončování OP Zemědělství 

7) Různé, závěr

Průběh jednání:

1. Úvodní slovo předsedkyně MV, projednání programu 10. zasedání MV OP Zemědělství

M. Hrabánková (MZe) - Přivítala všechny přítomné na 10. zasedání Monitorovacího výboru Operačního programu Zemědělství. Zvláště pak zástupce Evropské komise pana Lukáše Víška (DG AGRI). Sdělila, že stěžejním bodem dnešního programu je projednání a schválení Výroční zprávy o OP Zemědělství v ČR za rok 2007, proto je tato zpráva přesunuta jako první bod programu a dále budou následovat ostatní body v nezměněném pořadí. Dále konstatovala, že na dnešním jednání MV OP Zemědělství je přítomna usnášeníschopná většina. Seznámila všechny přítomné s pozměněným programem jednání a vyzvala členy MV ke komentářům, případně k návrhům na doplnění. Poté předala slovo M. Daňkovi k prezentaci Zprávy o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství.

Pozměněný program jednání byl bez námitek schválen všemi přítomnými členy MV.

2. Výroční zpráva o OP Zemědělství v České republice za rok 2007
M. Daněk (MZe) – Rámcově seznámil členy MV s výsledky implementace programu do konce roku 2007. Sdělil, že v roce 2007 proběhla realokace finančních prostředků celkem u čtyř podopatření a týkala se 60 projektů. Doplnil, že koncem roku 2007 bylo osloveno celkem 63 žadatelů v rámci podopatření 2.1.2. a 2.1.3, zda-li by byli schopni realizovat své projekty, které nemohly být podpořeny z důvodu v té době nedostatku disponibilních finančních prostředků (aktuálně k dispozici nedočerpaných cca 90 mil. Kč). Kladně se vyjádřilo 43 žadatelů, se kterými bylo zahájeno další jednání. Zdůraznil, že se jednalo o podopatření, která nepokračují v Programu rozvoje venkova a lze proto projekty z těchto podopatření ještě podpořit. Dále uvedl, že od 1.1.2007 došlo ke změně finančních toků dle usnesení vlády č. 1008 ze dne 30.8.2006 a na základě schválené Metodiky finančních toků. 

L. Víšek (DG AGRI) – Sdělil, že Výroční zpráva obsahuje všechny náležitosti požadované evropskou legislativou, a to dle nařízení Rady (ES) č. 1260/1999 o obecných ustanoveních o strukturálních fondech. Po obdržení zprávy následně proběhne tzv. vnitřní a vnější připomínkové řízení v rámci EK, ze kterého mohou vzejít připomínky a doporučení k dalšímu možnému zapracování ze strany Řídícího orgánu. Závěrem dodal, že zpráva má všechny náležitosti a tudíž může plynule docházet k dalšímu proplácení požadovaných výdajů Evropskou komisí.

M. Hrabánková (MZe) – Vyzvala členy MV k dotazům či připomínkám. Nechala hlasovat o schválení VZ OP Zemědělství za rok 2007.

Členové MV jednomyslně schválili VZ v předloženém znění a udělili mandát Řídícímu orgánu OP k jejímu případnému dopracování

3. Zpráva o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství


Stav k 23. 5. 2008 
M. Daněk (MZe) – Seznámil členy MV s aktuálním stavem realizace Operačního programu Zemědělství. Sdělil, že informace je zpracována k 23. květnu 2008 a podrobnější informace jsou uvedeny v předložených materiálech dle údajů z IS SAP. Stručně připomněl výčet jednotlivých opatření a podopatření OP Zemědělství. 

Dále uvedl, že v rámci přijímaných žádostí dle jednotlivých regionů bylo nejvíce projektů přijato v regionu NUTS 2 Jihozápad (1 213 projektů) a Jihovýchod (1 271 projektů). Celkem bylo přijato 4 975 projektů. Nejvíce žádostí bylo již tradičně přijato na opatření 1.1. a opatření 2.1. V roce 2008 bylo vydáno celkem 30 Rozhodnutí v rámci podopatření 2.1.2. a 2.1.3. v částce cca 90 mil. Kč (podíl EU cca 72 mil. Kč). Doplnil, že ke konci května 2008 bylo aktuálně zazávazkováno přes 3 300 projektů za více než 6,7 mld. Kč.

Informoval, že k 23. květnu 2008 bylo proplaceno celkem 3 124 projektů v celkové částce veřejného spolufinancování 6 mld. Kč (z toho zdroje EU 4,2 mld. Kč). Nejvíce proplacených projektů přísluší k podopatření 1.1.1. a podopatření 2.1.1., celkem za 4,3 mld. Kč veřejného spolufinancování. Dále sdělil, že dle údajů z IS SAP zbývá proplatit cca 230 projektů za přibližně 750 mil. Kč veřejného spolufinancování. Doplnil, že za období od 1. května 2007 do 30. září 2007 byla certifikována více jak 1 mld. Kč, necelých 0,5 mld. Kč platí pro období od 1. října do 30. listopadu 2007. Tímto bylo splněno pravidlo n+2 pro alokaci roku 2005. Celkově pak bylo k 30. listopadu 2007 certifikováno přibližně 66,6 % z aktuální finanční alokace programu (4,7 mld. Kč, z toho zdroje EU v rámci EAGGF 3,1 mld. Kč a zdroje EU v rámci FIFG (již ukončeno čerpání) cca 104 mil. Kč). Za období od 1. prosince 2007 do 30. dubna 2008 probíhá příprava další certifikace veřejných výdajů. 

J. Záhorka (AK ČR) – Vznesl dotaz, jaký je předpoklad reálného nedočerpání finančních prostředků z Operačního programu Zemědělství.

M. Daněk (MZe) – Odpověděl, že to závisí na mnoha faktorech, např. kurz Kč/EUR. V současné době se očekává nevyužití finančních prostředků v jednotkách procent. Předpoklad cca 2 procenta. 

Členové MV vzali na vědomí Zprávu o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství.
M. Hrabánková (MZe) – Poděkovala M. Daňkovi za přednesení Zprávy o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství. Předala slovo B. Blažkové, aby seznámila přítomné se Zprávou o publicitě OP Zemědělství.
4. Zpráva o publicitě OP Zemědělství
B. Blažková (MZe) – Informovala přítomné o publicitě prováděné ve vztahu k OP Zemědělství. Připomněla jednotlivé nástroje používané v rámci publicity OP Zemědělství (internetové stránky, tiskové zprávy, tištěné materiály, ostatní aktivity – výstavy, veletrhy, semináře a odborné články). Zdůraznila, že v období aktivního přijímání žádostí byl kladen důraz na tiskové zprávy, prostřednictvím kterých byli žadatelé informováni o možnostech čerpání podpor z OP Zemědělství, o úpravě Pravidel a o dalších metodických postupech. V roce 2008, kdy již nepokračoval příjem žádostí z OP Zemědělství jsou internetové stránky MZe nejdůležitějším komunikačním kanálem ve vztahu k motivaci potenciálních příjemců v období 2007-13, a to jak ukázkou realizovaných projektů z OP Zemědělství, tak i informacemi o dosavadní úspěšné implementaci tohoto programu. Zopakovala, že byla vydána Brožura úspěšně realizovaných projektů z OP Zemědělství. Cílem této brožury je informovat veřejnost o výsledcích a realizovaných projektech z OP Zemědělství v návaznosti na další programovací období a zároveň atraktivní formou poukázat na pozitivní přínos využívání finančních prostředků z Evropské unie pro české zemědělství a venkov. Brožura byla vydána v nákladu 10 000 ks a setkala se s velkým ohlasem veřejnosti. Rovněž byla vydána brožura ve formátu A5 (náklad 2 700 ks) poukazující na výsledky podopatření 2.1.4. Rozvoj venkova (podopatření typu LEADER+), prostřednictvím které je prezentováno několik vybraných projektů spadajících do jednotlivých strategií 10 Místních akčních skupin. Realizace tohoto projektu byla uskutečněna ve spolupráci se Státním zemědělským intervenčním fondem, který se podílel na dodání podkladových materiálů (realizovaných projektů) v rámci jednotlivých Regionálních odborů SZIF a ve spolupráci s jednotlivými Místními akčními skupinami, které rovněž poskytly fotodokumentaci a vstupní materiál ke zveřejnění. Doplňujícím materiálem k výše uvedené brožuře je skládaná mapka s názvem Rozložení MAS na území ČR, která vymezuje území 10 MAS v grafické podobě, rámcově popisuje jejich strategie a uvádí přehled kontaktních údajů na jednotlivé MAS. Mapka byla vydána ve dvojjazyčném (českém a anglickém) provedení v celkovém nákladu 3500 ks. 

M. Hrabánková (MZe) – Poděkovala B. Blažkové za prezentaci Zprávy o publicitě a vyzvala přítomné k dotazům či připomínkám.
Členové MV vzali na vědomí Zprávu o publicitě OP Zemědělství.

5. Zpráva o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc

L. Tymel (MZe) – Uvedl, že k datu 5. 5. 2008 bylo zaregistrováno celkem 57 projektů v celkové částce cca 15,1 mil. Kč. Z toho 41 projektů v rámci EAGGF v celkové částce 11,9 mil. Kč a 16 projektů v rámci FIFG v celkové částce 3,2 mil. Kč. K výše uvedenému datu bylo podáno celkem 56 žádostí o proplacení v částce 12,3 mil. Kč veřejného spolufinancování. Celkově bylo certifikováno 55 projektů za cca 12,2 mil. Kč. Za období od 1. října do 30. listopadu 2007 bylo certifikováno 6 projektů ve výši 1,2 mil. Kč veřejných výdajů. 

Dále konstatoval, že opatření 3.1. Technická pomoc je určeno převážně k podpoře čerpání Operačního programu Zemědělství. Opatření Technické asistence lze rozdělit do tří oblastí. První oblastí opatření 3.1. je oblast tzv. monitorování a řízení OP Zemědělství. V rámci této oblasti byly doposud realizovány projekty ve výši 1,9 mil. Kč, což představuje 16 % veřejného spolufinancování podaných žádostí o proplacení. Do této oblasti spadají například zasedání MV OP Zemědělství, projekty na zajištění technické podpory sekretariátu MV OP Zemědělství (Řídícího orgánu OP) a také projekty ke zpracování a tisku výročních zpráv. 

Další oblastí je hodnocení OP Zemědělství, do kterého spadají jednotlivé analýzy OP Zemědělství, a také lze do této oblasti zařadit projekty k přípravě programových dokumentů pro příští programovací období 2007 – 2013. Tato oblast zaujímá více než 42 % (5,2 mil. Kč) veřejného spolufinancování podaných žádostí o proplacení. Jako poslední byla dokončena Odborná analýza opatření 2.3. Rybářství Operačního programu Zemědělství a překlad Národního strategického plánu pro oblast rybářství na období 2007-2013, Operačního programu Rybářství a Ex ante hodnocení do anglického jazyka pro urychlení vyjednávaní s Evropskou komisí.

Poslední oblast – tzv. komunikačních aktivit představuje 42 % (5,1 mil. Kč) z veřejného spolufinancování podaných žádostí o proplacení. Do této oblasti spadají zejména jednotlivé informační materiály, propagační předměty, semináře, ale také prezentace na jednotlivých výstavách a veletrzích. Řídící orgán OP Zemědělství a OP Rybářství realizoval projekt ve spolupráci se Spolkem pro obnovu venkova, který umožnil prezentovat výsledky jednotlivých Místních akčních skupin na Mezinárodní výstavě Země Živitelka v Českých Budějovicích. V rámci vzdělávacích akcí byl realizován projekt Semináře (školení) a workshopy zaměřené na vzdělávání pracovníků řídícího orgánu v návaznosti na příští programovací období a možnou výměnu zkušeností se zahraničními partnery. Rovněž byl dokončen projekt prezentující v brožuře realizované projekty z Operačního programu „Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství“, konkrétně z podopatření 2.1.4. Rozvoj venkova (Podopatření typu LEADER+). Doplňujícím materiálem k výše uvedené brožuře je skládaná mapka s názvem Rozložení MAS na území ČR.

Závěrem uvedl, že součástí Zprávy o realizaci opatření 3.1. Technická pomoc je také grafické znázornění podílu jednotlivých subjektů na implementaci opatření 3.1. 

Členové MV vzali na vědomí Zprávu o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc.
6. Informace o přípravě ukončování OP Zemědělství

H. Vojíková (MZe) – Ve stručnosti seznámila členy MV OP Zemědělství s harmonogramem ukončování OP Zemědělství. Sdělila, že proces ukončování se týká řídících orgánů, vnitřních auditů a významnou roli zastává MF a MMR, jako koordinátor a gestor RPS. Pro proces ukončování vydala EK pokyny, kterými se bude ČR řídit a zahrnují všechny aktivity, které budou muset být provedeny. Termíny jsou však odlišné na základě příslušnosti k jednotlivým strukturálním fondům. Došlo ke sladění termínu pro předání závěrečných dokumentů pro oba fondy EAGGF a FIFG, a to do 31. března 2010. Dále uvedla přehled ukončování dle jednotlivých let:

Termín 31. 12. 2008

· Aktualizace dokumentů ve smyslu schválených změn OP a PD, jejich odeslání EK; 
· Dokončení realizace projektů a jejich proplacení;

· Předložení zbývajících projektů k certifikaci;

· Předání žádostí o refundace na MF v plné výši;

· Uzavření nesrovnalostí;

· Zhodnocení auditů.
Termín 31. 12. 2009

· Podklady pro winding-up (MF);

· Příprava Výroční zprávy za r. 2008, schválení MV;

· Příprava závěrečné zprávy, její schválení MV;

· Podklady pro závěrečnou kontrolní zprávu podle čl. 13/438/2001 (MF);

· Aktualizace zprávy podle čl. 5/438/2001;

· Předložení podkladů pro závěrečnou certifikaci(ŘO OP);

· Výběr projektů z OP Zemědělství pro návštěvu zástupců EK;

· Další úkony a dokumenty v gesci MF (PCO a Útvaru pro winding-up) a EK.

Termín 31. 3. 2010
Odeslání závěrečné zprávy za OP Zemědělství, schválené MV OP Zemědělství včetně části za rok 2009 na EK.

Hlavní povinné body obsahu závěrečné zprávy:

· Základní informace;

· Operační rámec;

· Popis realizace priorit a opatření pro každý z využívaných fondů;

· Finanční údaje - souhrnná tabulka;

· Správa a řízení - opatření přijatá ŘO a MV k zajištění kvality a účinnosti; 

· Příkladové projekty.

E. Machačová (SZIF) – Vznesla dotaz k ukončování programu a k pěti-leté lhůtě vázanosti účelu projektu. Doplnila, že k datu 31. 12. 2008 resp. 2009 nebude ještě ukončena lhůta vázanosti účelu projektů a provedeny všechny ex-post kontroly na určitém vzorku operací a jestli je záměrem tyto kontroly dále neprovádět, a to ve vztahu k datu uzavření nesrovnalostí. 

H. Vojíková (MZe) – Uvedla, že vypořádání případných nesrovnalostí a nálezů auditů k datu 31. 12. 2008 se týká podkladů pro výroční resp. závěrečnou zprávu, tj. příp. událostí vzniklých do tohoto data. Pětiletá lhůta vázanosti účelu projektu tímto není dotčena. 

M. Daněk (MZe) – Sdělil, že proběhla návštěva EK – J4, která se týkala prověření auditních struktur MZe a MF. Doplnil, že rámec fungování je nastaven poměrně dobře a nejsou očekávána žádná závažná zjištění, a to i ve vztahu k ukončování programu. 

Členové MV vzali na vědomí informaci o přípravě ukončování OP Zemědělství

7. Různé, závěr

M. Hrabánková (MZe) – Vyzvala přítomné členy MV k připomínkám, doporučením či dalším dotazům. 
M. Jirovský (ZS ČR) – Otázal se jak vypadá čerpání finančních prostředků v ostatních přistupujících zemích a jak vypadá čerpání ostatních operačních programů jednotlivých resortů.

L. Víšek (DG AGRI) – Sdělil, že aktuální informace ostatních přistupujících zemí nemá dnes k dispozici. Dále uvedl, že relevantním číslem čerpání u OP RVMZ je 66,6 %, ale důležitější je kolik členský stát vyčerpá z celkové alokace na konci daného období. Některé státy již mají čerpání 95 %, ale toto číslo není teď důležité, průkaznější je srovnání jednotlivých zemí na konci sledovaného období. Dodal, že za 14 dní se bude konat monitorovací výbor RPS a poté bude veřejně k dispozici zápis z tohoto monitorovacího výboru na internetových stránkách MMR. 

M. Hrabánková (MZe) – Uvedla, že nemá konkrétní údaje k dispozici. Sdělila, že čerpání OP Zemědělství je poměrně dobré. Dobré čerpání má Operační program Průmysl a podnikání. Slabší čerpání má Operační program Rozvoj lidských zdrojů a nevyrovnané čerpání má rovněž SROP.

M. Daněk (MZe) – Podpořil stanovisko L. Víška, že důležité bude srovnání až na konci daného období. Sdělil, že poměrně dobře si vedou země z tzv. centrálního evropského regionu jak v zemědělství, tak i v ostatních oblastech. Dodal, že i když je ČR často kritizována, tak splnila pravidlo n+2 jak pro rok 2004, tak pro rok 2005. Důležitější však bude bilance po pěti leté lhůtě vázanosti účelu projektu, tzn. teprve pak bude číslo definitivní. 

M. Hrabánková (MZe) - Poděkovala všem přítomným za účast na jednání MV a za cenné podněty a připomínky, zástupcům ŘO OP za celkovou organizaci zasedání. 
Závěry z jednání:

Členové MV:

· vzali na vědomí Zprávu o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství;

· schválili Výroční zprávu o OP Zemědělství v ČR za rok 2007 a udělili mandát Řídícímu orgánu k případnému dopracování této zprávy zejména na základě možných připomínek ze strany EK;

· vzali na vědomí Zprávu o publicitě OP Zemědělství;

· vzali na vědomí Zprávu o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc;

· vzali na vědomí informaci o přípravě ukončování OP Zemědělství. 

V Praze dne  24. června 2008

v. r. Hrabánková
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