Zápis z mimořádného zasedání Monitorovacího výboru OP Zemědělství


ZÁPIS Z MIMOŘÁDNÉHO ZASEDÁNÍ

Monitorovacího výboru Operačního programu 

„Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství“ 

(Dále MV OP Zemědělství, případně jen MV)

Datum konání:
9. září 2004

Místo konání:
zasedací místnost č. 400, Ministerstvo zemědělství

Jednání řídila:
Prof. Ing. Magdalena Hrabánková, CSc.

Zapsali:
Ing. Petra Hodová, Bc. Lukáš Tymel

 

Program jednání:

1) Uvítání a úvodní slovo předsedkyně MV, projednání programu mimořádného zasedání MV. 

2) Závazkování projektů na zemědělské stroje zaevidovaných v 1. kole příjmu žádostí.

3) Doplnění Statutu a jednacího řádu MV OP Zemědělství.

4) Různé, závěr.

Průběh jednání:

1. Úvodní slovo předsedkyně MV, projednání programu mimořádného zasedání MV OP Zemědělství

M. Hrabánková (MZe) - Uvítání na mimořádném zasedání MV OP

Přivítala všechny přítomné zástupce na mimořádném zasedání. Představila pana Ing. Karla Veneru, náměstka ekonomické a správní sekce (MZe), který je připraven upřesnit otázky k finanční záležitostem. Zdůraznila, že toto mimořádné zasedání nijak nezpochybňuje řádné zasedání, které se uskuteční na přelomu října a listopadu tohoto roku. Seznámila všechny přítomné s programem zasedání a nechala o jeho obsahu hlasovat.

Program jednání byl bez námitek schválen všemi přítomnými členy MV.

2. Závazkování projektů na zemědělské stroje zaevidovaných v 1. kole příjmu žádostí

M. Hrabánková (MZe) – Sdělila, že hlavním bodem zasedání je zaujetí stanovisek všech přítomných k financování projektů, které byly předloženy v 1. kole příjmu žádostí o finanční pomoc z OP Zemědělství na investiční záměr e) stroje pro zemědělskou výrobu. Celkem bylo na tento investiční záměr přijato 591 projektů, ze kterých bylo 23 projektů vyřazeno v průběhu administrace a 382 nebylo doporučeno k financování, přestože by řada z nich mohla být k financování doporučena. Nabízí se možnost, zda tyto projekty nefinancovat z prostředků určených pro rok 2005, protože splňují všechny náležitosti a podstatně by se tím také zkrátila doba proplácení projektů, neboť reálné čerpání prostředků nastane u většiny projektů až v roce 2005. Většina projektů by byla pravděpodobně nárokována znovu. Řídící orgán o této záležitosti může rozhodnout sám, ale je seriózní, aby se vyjádřili všichni členové MV OP Zemědělství a přijali či nepřijali výše uvedené rozhodnutí.

P. Sekáč (MZe) – Přivítal všechny přítomné a ve stručnosti vysvětlil, proč bylo dnešní zasedání svoláno. Konstatoval, že v prvním kole příjmu žádostí o finanční pomoc z OP Zemědělství byl vyhlášen příjem v rámci podopatření 1.1.1. na investiční záměr e) stroje pro zemědělskou výrobu. Zájem o tento investiční záměr byl opravdu značný. V současné době se připravují Rozhodnutí na finanční prostředky roku 2004 ve výši cca 274 mil. Kč, tzn. zazávazkování asi 186 projektů. Ostatní projekty nebudou podpořeny. Již od začátku Monitorovací výbor proklamoval, aby bylo možné tyto peníze na rychlé projekty čerpat co nejdříve a aby došlo ke zrychlení administrativního systému. Je zřejmé, že většina neúspěšných žadatelů bude podávat projekty znova. Je otázkou, která je položená Vám, zda nezávazkovat také 30 % z podopatření 1.1.1. pro rok 2005. Týká se to pouze investičního záměru e) strojů pro zemědělskou výrobu. Další variantou je zazávazkovat pouze část finančních prostředků na tento investiční záměr a zbytek nechat pro rok 2005. My nabízíme zazávazkovat teď celou částku na rok 2005. To znamená, že ve finále by bylo podpořeno asi 488 projektů. Bodová hranice by se tímto snížila, nicméně to vůbec neznamená, že tyto projekty nejsou kvalitní. Projekty splňují dané náležitosti pro čerpání finančních prostředků z OP Zemědělství, jedinou preferencí je pouze bodové hodnocení. Požádal o vystoupení pana náměstka Veneru.

K. Venera (MZe) – Konstatoval, že za resort MZe se opravdu podaří rozpočtovým opatřením zajistit požadované finanční prostředky pro alokaci letošního roku. Nyní má resort k dispozici částku ve výši 37 mil. Kč na kofinancování Operačního programu Zemědělství a tato částka je již skutečností rozpočtu na letošní rok. Dnes je to i priorita vlády. Zajistili jsme přednostně návrhem rozpočtu na rok 2005, který Ministerstvo financí v této fázi akceptovalo, částku ve výši 1,024 mld. Kč na spolufinancování Operačního programu Zemědělství. V návrhu rozpočtu se jedná o prioritu, takže by nemělo dojít v příštím roce ke snížení nebo ke změně alokace prostředků ze státního rozpočtu na Operační program Zemědělství. Dostali jsme i stanovisko MF (Národního fondu), že je potřeba realizovat rychlé projekty. Některé projekty oddalují vlastní čerpání a některé projekty potřebují i další finanční zdroje, pokud je realizuje organizační složka státu, jako předfinancování. Dále konstatoval, že i přes úsporná opatření resortu budou pro letošní rok potřebné finanční prostředky alokovány rozpočtovými opatřeními. A pro příští rok jsou v této fázi návrhem rozpočtu pro rok 2005 připraveny prostředky na kofinancování OP Zemědělství ve výši 1,024 mld. Kč. Samozřejmě byla tato záležitost projednávaná na úrovni vedení ministerstva, včetně pana ministra. 

M. Hrabánková (MZe) – Poděkovala panu náměstkovi za vysvětlení a navrhla otevřít diskusi. 

E. Píšová (MMR) - Doporučila zvážit předložené návrhy ve vztahu k celkové alokaci. Je třeba zaměřit se na kvalitu projektů ve vztahu k naplnění cílů OP Zemědělství. Otázkou je i nastavení kriterií pro výběr projektů. Pokud by ta druhá polovina projektů byla opravdu tak kvalitní, a to i ve vztahu k cílům OP Zemědělství, lze s postupem souhlasit. Běžná praxe v zemích EU ale je schválit projekty podle původních záměrů výzvy a vyhlašovat kola další.

P. Sekáč (MZe) – Připomněl, že na poradním výboru Rámce podpory Společenství proběhla diskuse o pravidle n+2, tzn. jak čerpat finanční prostředky. Byla tam projednávaná otázka, jestli závazkováním prostředků roku 2005 nepřekročíme rámec své priority nebo opatření. Tím, že se vyhlásila jen část opatření, je to jeden z investičních záměrů, tak se nedostaneme ani za hranice daného opatření v tomto roce. Jinak řečeno, abychom v roce 2004 nečerpali více finančních prostředků než má pro nás „Brusel“ fakticky alokováno. Tímto ten rámec opravdu nepřesáhneme. Co se kvality projektů týče, tak bychom se pohybovali zhruba o 10 bodů, tzn. pouze pokles o 10 bodů dolů. Projekty jsou prakticky téměř totožné, je tam např. jen drobná nuance v desetinách procentech bodů u finančního zdraví. Projekty jsou velice kvalitní a nejsou diametrálně odlišné.

J. Burdych (ZS ČR) – Konstatoval, že ZS již na minulém zasedání MV OP Zemědělství požadoval zvýhodnění tohoto podopatření, resp. navýšení objemu finančních prostředků. V současné době není navýšení finančních prostředků možné, takže usiloval o přesun z jiných podopatření (investičních záměrů). Alokace v letošním roce by byla velice přínosná. Dále konstatoval, že toto podopatření (inv. záměr) bylo vyhlášeno jako jedno z prvních a byla udělána dobrá propagace mezi podnikateli v zemědělství. Řada z nich si nechala zpracovat projekty, už na jaře si upravila své podnikatelské plány s tím, že se budou hlásit do této soutěže s cílem pořízení strojů. Zájem je velký a řada podniků s tím počítala. Mnoho podniků čeká jak dopadne toto dnešní rozhodnutí. Čím dříve se rozhodne a čím více dobrých a kvalitních podniků bude podpořeno, tím lépe. Na druhou stranu budou-li letos navýšeny finanční prostředky, jak bude v příštím roce řešena možnost nákupů strojů? To je otázka pro MZe. Dojde-li k přesunu, tak z OP Zemědělství nebude možno v příštím roce čerpat. Chtěli by, aby MZe řešilo variantní řešení, např. přes PGRLF nebo v rámci jiných možností, pro ty zemědělce, kteří se nepřihlásili nebo kteří během příštího roku chtějí žádat. ZS podporuje tento přesun finančních prostředků.

K. Venera (MZe) – Sdělil, že tzv. proces notifikace znamenal pro MZe předložit všechny tabulky, které vypovídají o tom, které národní podpory ČR čerpá, včetně PGRLF. MZe koncem předcházejícího měsíce odevzdalo všechny notifikační podpory, které teď budou teoreticky do tří let předmětem zkoumání Evropské komise a samozřejmě dochází k mapování situace, které podpory resort poskytuje. Předpokládáme, že v příštím roce, pokud nedojde k zákazu z logiky věci, bychom mohli poskytovat podpory z PGRLF na tituly, které fond podporuje, a to i na stroje. Záleží však na tom, jak se bude vyvíjet proces notifikace. 

M. Pospíšil (ASZ ČR) – Podotkl, že všichni žadatelé o projekty měli předem stanovená pravidla. Věděli, že Operační program Zemědělství bude probíhat v roce 2004, 2005 a 2006, tzn. že má nějakou dobu trvání na základě odsouhlasení alokací prostředků Monitorovacím výborem. Je nesystémové a neseriózní jednou výzvou zazávazkovat finanční prostředky na stroje roku 2004 a 2005. Do budoucna by to znamenalo, že MV může měnit pravidla kdykoliv. Určitě je seriózní dodržet alespoň tři výzvy a nic nebrání tomu, aby např. v listopadu 2004 byla výzva pro rok 2005 a pak následovně pro rok 2006. Zaujal negativní stanovisko k alokaci prostředků z roku 2005 na stroje do současných projektů z důvodu poškození těch podnikatelů, kteří počítali se seriózností pravidel.

J. Kubiš (AK ČR) – Sdělil, že problematika dotace na stroje je značně složitá, protože v rámci Agrární komory může o dotace požádat cca 20 000 nebo 25 000 sedláků a těžko lze stanovit kritérium, které by bylo spravedlivé. Od začátku AK zastávala stanovisko, že dotace na stroje je lepší řešit přes PGRLF, protože OP Zemědělství není tak komplexní.

Pokud by v příštím období nebyly dotace z PGRLF, tak by situace byla velice špatná. 

J. Trávníček (SMA ČR) – Zdůraznil, že řada podnikatelů si letos žádost nepodala a čeká na další kolo příjmu projektů. Tímto rozhodnutím by o tuto možnost přišli. Nezpochybnil kvalitu projektů, ale bodování ve svém principu zvýhodňuje mladé nebo ekologické zemědělce. Rozhodnutím pro financování většího množství projektů v roce 2004 by byl tento princip zpochybněn. 

J. Veleba (ČMSZP) – Sdělil, že je velice těžké k tomuto bodu zaujmout stanovisko. S povděkem hodnotil velký zájem o nákup strojů. Navržené řešení nebude vyhovovat mnoha podnikům, vyhovuje jen těm nadprůměrným, lepším, ale váhavější budou ochuzeni. Navrhl využít v roce 2004 pouze část alokace roku 2005 nebo zajistit podporu na zemědělské stroje v roce 2005 prostřednictvím PGRLF. 
M. Hrabánková (MZe) – Podotkla, že v poslední době proběhla řada diskusí, kde sami zemědělci upozorňovali na to, že by bylo dobré rychleji čerpat tyto finanční prostředky. Proto jsme se rozhodli pro tuto nabídku. Nebude-li nabídka přijata, tak nebude. Bude to rozhodnutí MV a MZe nechce tuto otázku řešit direktivně. 

J. Burdych (ZS ČR) – Konstatoval, že kdyby se v pravidlech měnila např. kritéria hodnocení nebo způsob výběru podniků, tak by poznámka M. Pospíšila byla namístě, tzn. nebylo by férové měnit pravidla během hry. O žádnou koncepční změnu se nejedná. V lednu ZS navrhoval toto podopatření (investiční záměr) navýšit, a to proto, že jsme na společném trhu EU a všichni zde bojujeme s konkurenceschopností podniků. Agrocenzus z roku 2000 říká, že např. u traktorů je starších 8 let 90,6 %, u mlátiček 85 %, u rozmetadel 75 %, to jsou opravdu alarmující čísla. Je potřeba inovovat strojový park našich zemědělců a být konkurence schopni na volném trhu. Naši kolegové v evropské patnáctce tuto možnost už dávno vyčerpali, a proto znovu zdůraznil, že ZS toto rozhodnutí podporuje. 

K. Majerová (SZIF) – Sdělila, že sloučením finančních prostředků roku 2004 a 2005 by výběrem projektů neprošla zhruba jen 1/7 přijatelných projektů, což by zpochybnilo systém bodování. Řada žadatelů si letos nepožádala a plánovali žádat příští rok. SZIF by přistoupil na částečný přesun peněz. Žadatelé si snižovali záměrně požadovanou částku, aby měli více bodů a toto rozhodnutí by vůči nim nebylo správné.

O. Potluka (Asoc. krajů) – Přesouvat peníze by nebylo nejlepším řešením. Žadatelům, jejichž projekty nebyly doporučeny, je třeba navrhnout, aby své projekty předložili v dalším kole (např. na podzim 2004). 

M. Hrabánková (MZe) – Navrhla, aby se členové písemně vyjádřili k bodu 2 programu do konce příštího týdne, MV bude poté informovat o výsledcích.

J. Burdych (ZS ČR) – Podotkl, že časové hledisko je akutní a všichni zde už mají jasný názor. Navrhl posunout časový termín tak, aby bylo možné tuto problematiku uzavřít co nejdříve. 

P. Sekáč (MZe) – Sdělil, že stanoviska členů MV jsou ve většině případů velice jednoznačná. V tuto chvíli běží ze strany Řídícího orgánu proces na vydání Rozhodnutí, tzn. na rámcově asi 186 projektů. To jsou finanční prostředky roku 2004 a o těch není dnešní diskuse. Tato Rozhodnutí by měla být do poloviny září vyexpedována a následně by měly být připraveny Podmínky na Regionálních odborech SZIF. To znamená, že v tomto případě ke zpoždění nedochází. Tato diskuse je opravdu o finančních prostředcích, jenž by se uvolňovaly z roku 2005. Navrhl konečný termín do konce příštího týdne, ale rozhodnutí je na Monitorovacím výboru. 

M. Hrabánková (MZe) – Zdůraznila, že nejde o přesun prostředků z roku 2005. Jde pouze o posunutí projektů, které byly podané letos tak, aby byly hrazeny z prostředků roku 2005 a tím se proces urychlil. Konstatovala, že se diskuse zatím nevyvíjí jednoznačně, a proto navrhla  zaslat vyjádření do konce příštího týdne. 

J. Urban (Rada vlády pro NNO) – Vznesl dotaz, zda-li se budeme vyjadřovat pouze k celkovém objemu finančních prostředků pro rok 2005 nebo připadá v úvahu i částečná alokace.

M. Hrabánková (MZe) – Reagovala a na dotaz J. Urbana odpověděla, že částečné financování je dost obtížně proveditelné, jedná se o velice problematickou cestu. 

P. Sekáč (MZe) – Konstatoval, že zde zazněl návrh na částečně financování. Berme to tak, že letošní rok je kryt celkovými veřejnými prostředky ve výši 274 mil. Kč, příští rok je rámcově kryt finanční částkou 390 mil. Kč. Je otázkou, zda rok 2004 nenavýšit pouze o některé finanční prostředky. Ale rozhodnutí je na Monitorovacím výboru. 

V. Špeta (RS ČR) – Podotkl, že termín za 10 dnů není tak pozdě, ale že by se o této záležitosti mohlo hlasovat už dnes. Nicméně, i pokud by se nehlasovalo, bylo by nutné nastavit parametry či varianty, o kterých se bude hlasovat. Mohlo by se jinak stát, že by došla příliš variabilní stanoviska a hlasování by se muselo opakovat. Přiklonil se k tomu, aby se hlasovalo dnes. 

M. Pospíšil (ASZ ČR) – Podpořil návrh V. Špety, aby se hlasovalo již dnes. MV se sešel proto, aby tuto problematiku rozhodl.

M. Hrabánková (MZe) – Konstatovala, že uvítá pokud jsou účastníci schopni hlasovat hned, neboť to urychlí celý proces. Zahájila hlasování.

Hlasování o návrhu na financování projektů z finančních prostředků roku 2005 – 8 členů hlasovalo pro, 13 proti a 3 členové se zdrželi hlasování. Členové MV OP návrh zamítli.

Dle výsledků hlasování bude vyhlášeno další kolo příjmu žádostí na investiční záměr e) stroje pro zemědělskou výrobu na rok 2005.

M. Hiršal (MI) – Vznesl dotaz, kdy bude vyhlášeno další kolo?

P. Sekáč (MZe) – Záleží na tom, kdy kolo vyhlásí pan ministr, je to v jeho kompetenci. Návrh Řídícího orgánu je, a bylo to jsme to předběžně projednáno i se SZIF, vyhlásit ho v průběhu zimních měsíců, aby administrativa probíhala v „mrtvé“ sezóně a aby poté mohla být celá sezóna využita na realizaci stavebních projektů venku. Netýká se to nákupu techniky, ale stavby jsou tím velice limitovány. Bylo by dobré vyhlašovat jednotlivá opatření kontinuálně, aby zátěž na regionálních odborech byla menší. 

Další důvod na konání tohoto zasedání je, aby jednotliví členové MV předložili návrhy nebo postřehy, zda cítí potřebu měnit současná pravidla, nebo jestli se zdá, že by bylo potřeba cokoliv upravit, protože i to je ve v kompetenci MV OP. Návrhy by se upravily a projednaly v pracovních skupinách před řádným zasedáním MV. Na příštím zasedání MV odhlasovaly, aby tyto úpravy a postřehy byly zahrnuty již do vyhlášení dalších kol, tak aby byl dodržen i neustálý monitoring a zlepšování programu.

3. Doplnění Statutu a jednacího řádu MV OP Zemědělství
M. Hrabánková (MZe) – Připomenula, že v materiálech je předložen návrh na doplnění Statutu a jednacího řádu MV OP Zemědělství. Jedná se o materiál pro další jednání MV, aby všichni členové MV OP zvážili, zda-li současný způsob a průběh vyhovuje po zkušenostech, které jsou z letošního roku. Další bod se týká přípravy 3. řádného zasedání, kde by měla být v pracovních skupinách projednána některá témata, která by na MV už jenom probral jako výsledek jednání z pracovních skupin. Rádi bychom od Vás obdrželi tato témata na projednání. 

P. Sekáč (MZe) – Navrhl nejpozději do 24. 9. nebo do 1. 10. 2004 zaslat na adresu Řídícího orgánu návrhy členů MV na případné změny a úpravy a na to, co by se mělo projednávat v pracovních skupinách. Bylo by dobré, aby připomínky zasílali k jednotlivým opatřením, případně podopatřením, (co je třeba na systému změnit a zlepšovat). Následně by byly svolány paní předsedkyní pracovní skupiny, které by navržené věci projednaly a připravily pro hlasování na dalším řádném zasedání MV na přelomu října a listopadu. Naší snahou je šetřit čas jak Váš tak náš a pracovat efektivně. Do pracovních skupin se mohou přihlásit všichni dle zájmu. 

Požádal přítomné o návrhy řešení, ne pouze říci, že s něčím nesouhlasím. Je nutné své návrhy promítat i na pozadí různých nařízení EK. 

M. Hrabánková (MZe) – Nechala hlasovat o termínu 24. 9. 2004

Členové MV OP zamítli návrh na zaslání stanovisek ke Statutu a jednacímu řádu MV OP Zemědělství a návrhů na jednání pracovních skupin do 24. 9. 2004 – 23 členů hlasovalo pro, 1 proti.
M. Hrabánková (MZe) - Nechala hlasovat o termínu 1. 10. 2004

Členové MV OP jednomyslně schválili návrh na zaslání stanovisek ke Statutu a jednacímu řádu MV OP Zemědělství a návrhů na jednání pracovních skupin do 1. 10. 2004.
4. Různé, závěr
M. Hrabánková (MZe) – Ukončila zasedání a poděkovala všem přítomným za účast na dnešním jednání a za velice operativní přístup.

Závěry z jednání:

Členové MV:

· neschválili návrh na financování projektů v rámci podopatření 1.1.1. investičního záměru e) z finančních prostředků roku 2005, tzn. že v roce 2005 bude vyhlášeno další kolo příjmu žádostí na tento investiční záměr;

· se dohodli na termínu zaslání připomínek k předloženému návrhu úpravy Statutu a jednacího řádu MV OP Zemědělství a na zaslání návrhů na jednání pracovních skupin a to nejpozději do 1. 10. 2004 sekretariátu MV OP Zemědělství;

· byli informováni, že příští zasedání MV se bude konat přibližně na přelomu října a listopadu roku 2004.
V Praze dne 4. 11.2004
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