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ZÁPIS Z 23. ZASEDÁNÍ

KOORDINAČNÍ SKUPINY BEZPEČNOSTI POTRAVIN (KSBP) 

uskutečněného na MZe dne 13. června 2012

Přítomni: dle presenční listiny. Všichni přítomní obdrželi k jednání podkladové materiály.

Jednání vedli: Mgr. Roman Boček, MBA, předseda KSBP, Ing. Martin Hlaváček, 
1. místopředseda KSBP, 
MVDr. Pavel Bohatec, 2. místopředseda KSBP 
a Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP

Informace o jednotlivých bodech programu podali:
Ing. Jitka Götzová, Mgr. Roman Boček, MBA, Ing. Martin Hlaváček, MUDr. Viera Šedivá, Ing. Jitka Sosnovcová, Ing. Jakub Šebesta, Doc. MVDr. Milan Malena, PhD., Bc. Zdeněk Mach, Ing. Jindřich Fialka, RNDr. Irena Řehůřková, Ph.D., Prof. Ing. Milan Marounek, DrSc.
Program: Přítomní odsouhlasili návrh jednotlivých bodů programu 23. zasedání KSBP.

Personální změny v členství KSBP

Jednání zahájil předseda KSBP Mgr. Roman Boček, MBA a seznámil členy KSBP 
s personálními změnami. 
Novým prvním místopředsedou KSBP stal Ing. Martin Hlaváček, náměstek ministra Úseku pro společnou zemědělskou a rybářskou politiku EU a novým členem KSBP se stal plk. Ing. Drahoslav Ryba, generální ředitel Hasičského záchranného sboru ČR. 

V návaznosti na tyto personální změny došlo ke změně znění Statutu. Dle původního Statutu je předsedou KSBP je I. náměstek ministra zemědělství, prvním místopředsedou KS je náměstek ministra zemědělství pro komoditní sekci, druhým místopředsedou KS je vrchní ředitel úseku potravinářských výrob (z titulu funkce). Nové znění čl. 6 ods. 1. Statutu je po schválení ministrem zemědělství nyní následující:

1. Předsedou KS je I. náměstek ministra zemědělství (z titulu funkce), případně jiný, ministrem zemědělství pověřený, náměstek. Prvním místopředsedou KS je náměstek ministra zemědělství odpovědný za oblast bezpečnosti potravin, druhým místopředsedou KS je vrchní ředitel sekce potravinářských výrob (z titulu funkce).
Poté předseda KSBP předal slovo tajemnici KSBP Ing. Jitce Götzové, ředitelce odboru bezpečnosti potravin.
I. SCHVÁLENÍ, KONTROLA A VYHODNOCENÍ ÚKOLŮ Z 22. ZASEDÁNÍ KSBP

Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP, ředitelka odboru bezpečnosti potravin
K navrženému programu nebyly vzneseny žádné připomínky a program jednání byl schválen.

Na minulém jednání byli členové KSBP požádáni o vyjádření, zda podporují návrh změnit současný název KSBP na „Koordinační skupina bezpečnosti potravin a výživy“. Většina členů doporučila ponechat současný název beze změny s možností dalšího projednání.

Dalším úkolem bylo svolat operativní schůzku s MZ a dozorovými orgány k otázce kompetencí/odpovědnosti při sběru dat. Z časových důvodů se tato schůzka v den jednání KSBP neuskutečnila. Proběhlo jen krátké jednání 1. místopředsedy NM Ing. Hlaváčka 
a vrchní ředitelky MUDr. Viery Šedivé. Je nutná maximální součinnost rezortu zemědělství a zdravotnictví. Snahou je co nejhladší průběh. MZ bylo požádáno o zpracování podkladů ke kapacitě a finanční náročnosti procesu. Jednání bude pokračovat.
II. Aktuální informace z bezpečnosti potravin

1. Informace z Ministerstva zdravotnictví

MUDr. Viera Šedivá, vrchní ředitelka a zástupkyně hlavního hygienika ČR, podala aktuální informace z resortu zdravotnictví. Seznámila členy KSBP legislativními aktualitami 
a výsledky dozorové činnosti. Pokud jde o národní právní úpravu, v platnost vstoupila vyhláška č. 35/2012 Sb., kterou se mění vyhláška č. 54/2004 Sb., o potravinách určených pro zvláštní výživu a o způsobu jejich použití, ve znění pozdějších předpisů s účinností od 1. 2. 2012. Dále byl podán návrh na zrušení vyhlášky č. 235/2010 Sb., o stanovení požadavků na čistotu a identifikaci přídatných látek, ve znění vyhlášky č. 319/2010 Sb. a vyhlášky č. 121/2011 Sb. Na komunitární úrovni došlo k praktické aplikaci nařízení (ES) č. 1924/2006 o výživových a zdravotních tvrzeních. Dále bude nová legislativní úprava v oblasti potravinářských přídatných látek a je připravován návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o potravinách určených pro kojence a malé děti a potraviny pro zvláštní lékařské účely. MZ také chystá novelu protikuřáckého zákona, která by měla řešit kouření v provozovnách veřejného stravování. Jak konkrétně v tuto chvíli není jasné, existují 3 varianty.
V rámci dozorových kontrol v 1. pololetí roku 2012 proběhlo 12706 kontrol v 11388 provozovnách, 382 opatření různé povahy, 2888 sankcí. Jedním z hlavních úkolů pro rok 2012 je sledování označení a zdravotní nezávadnosti drůbežího masa a pokrmů a výrobků z drůbežího masa, na sledování značení a zdravotní nezávadnosti konzumních slepičích vajec a výrobků a pokrmů obsahujících vejce; dále pak sledování zdravotní nezávadnosti ovocných a zeleninových salátů, pokrmů obsahujících syrovou zeleninu a zeleninových příloh připravovaných z čerstvé nebo mražené zeleniny; a kontrola obsahu vybraných syntetických barviv ve zmrzlinách a ledových tříštích vyrobených v zařízeních poskytující stravovací služby.
Prezentace paní vrchní ředitelky je přílohou tohoto zápisu. 

Ing. Jitka Sosnovcová, ředitelka SZÚ, doplnila paní vrchní ředitelku MUDr. Šedivou o aktuální informaci z oblasti kontroly materiálů a předmětů určených pro styk s potravinami (FCM). V návaznosti na nařízení č. 284/2011 probíhají kontroly výrobků z melaninu na vstupu do EU. Celkově bylo zkontrolováno přes 3000 zásilek (především v Belgii, Dánsku, Itálii, Norsku, Holandsku, Velké Británii). Zhruba 10 % všech zásilek bylo odmítnuto. 
V současné době je připravována novela směrnice pro keramiku. Dojde k výraznému snížení limitů pro olovo (400krát)a kadmium (150krát). Probíhají jednání a diskuze se sklářským průmyslem a s rezortem zdravotnictví. Znovu probíhají diskuze v souvislosti s BPA, v návaznosti na odlišné závěry francouzského úřadu pro bezpečnost potravin (ANSES) a EFSA při hodnocení rizika BPA, pro vyjasnění závěrů budou oba úřady spolupracovat.
2. Zhodnocení činnosti dozorových orgánů za 1. pololetí 2012

Ing. Jakub Šebesta, ústřední ředitel SZPI, informoval o aférách a výsledcích kontrol. Nejčastějšími zjištěnými pochybeními v prodejnách jsou: špatné označení, klamavé označení, prodlužování doby použitelnosti, klamavá informace o složení. S ohledem na aféry s technickou solí a falšováním sušených vajec se je zvláštní pozornost věnována zboží z Polska. Během prvního pololetí 2012 byly problémy zjištěny u 160 výrobků polské produkce. Provedeno přes 16 tis. kontrol v maloobchodě a velkoobchodě. Zahájeno bylo 755 správních řízení, 10,8 Kč pokut. 
Dále ústřední ředitel Ing. Šebesta zodpověděl dotaz MUDr. Šedivé ohledně zkušeností v komunikaci s polskými orgány. Na základě dlouhodobých negativních zkušeností se spoluprací polských úřadů není možné očekávat od Polska vstřícnost. 
Doc. MVDr. Milan Malena, Ph.D., ústřední ředitel SVS ČR, informoval o mezinárodní konferenci OIE, která se uskutečnila v květnu v Paříži. Legislativa EU – diskuse o novele nařízení 882/2004. Diskuse ohledně „balíčku“ v oblasti zdraví zvířat (je snaha balíček rozbít na jednotlivé předpisy, což ČR vyhovuje, protože budou přijímány postupně). Na úrovni EU se dále řeší problematika používání kyseliny mléčné a otázky vyšetřování na trichinelly. Pokud jde o národní legislativu, jedním z největších problémů je snaha o prosazení domácích porážek dobytka staršího než 24 měsíců. Co se týče dozorové činnosti SVS, problém s dovozem vajec z Polska, ale i ostatních zemí (Belgie, Španělsko), pomalu ustává. V případě kauzy s technickou solí SVS uskutečnila řadu jednání s polskou stranou s cílem získat seznam výrobků, kde došlo jejímu použití, avšak neúspěšně. Výsledkem tlaku ČR je, že je začínají podporovat i další členské země (Německo, Francie). Na trh ČR nebylo uvedeno 37 tun masa z Maďarska a Polska a 2 tuny masa z Chile. Všechny výrobky byly vráceny zpět. Probíhá jednání o problematice zpracovatelských závodů v rámci ČR. U 17 tun výrobků (konzervy maso,…) Byly provedeny sankce a zahájena správní řízení.
Bc. Zdeněk Mach, ředitel SRS, pověřen řízením ÚKZÚZ, informoval o kontrolách SRS 
a ÚKZÚZ. V rámci kontrol SRS nedošlo k žádnému zjištění rizika pro bezpečnost potravin. V rámci kontrol ÚKZÚZ byla v síti firem objevena močovina určená pro použití v krmivech, která je určená ke hnojení. V současné době se prověřují vzorků s cílem dohledat původ. 
3. Polské aféry

Ing. Martin Hlaváček, 1. místopředseda KSBP, náměstek ministra MZe: potvrdil, že se přes veškerou snahu nepodařilo od Polska získat požadované informace. V této souvislosti jsou důležité 2 oblasti pozornosti. Prvním je posílení kompetencí dozorových orgánů vůči prodejcům i výrobkům a to v novele zákona o potravinách. Druhou oblastí je kvalita potravin. Byly zjištěny nové metody klamání spotřebitele. Cílem je vytvořit plán a postup pro pokrytí celého spektra produktů. 
V souvislosti s polskými aférami byla vykonána řada aktivit z pozice MZe a dozorových orgánů. Pozitivními výsledkem je změna vnímání ČR členskými státy, které se přiklánějí na stranu ČR. Cílem je součinnost dozorových orgánů k vyvinutí silnějšího tlaku na Polsko. Evropa byla upozorněna na nedostatky v legislativě, kdy je RASFF tak dobrý, jak dobré jsou informace v něm obsažené. Jestliže stát informace do systému nevloží, systému neplní svou roli. Proto ČR prosazuje vytvoření donucovacího mechanismu v případě nerespektování nařízení. Právní služby Rady a Komise byly požádány o právní výklad k možnosti ČS stáhnout z trhu potraviny vyrobené v neschváleném závodě, nebo ze surovin, které nejsou potravinami.
Diskuse k tomuto bodu:

Ing. Hana Michovská, Svaz obchodu a cestovního ruchu: vznesla doplnění k zákazu kouření v restauracích a zkušeností s pohledu SOCR. Informovala o postoji SOCR, který pokládá další změny v této problematice za zbytečné mimo jiné i v souvislosti s případným zvyšováním administrativní zátěže. Dále požádala o zvýšení informovanosti o výsledcích kontrol dozorových orgánů.
Konstatovala, že výsledky dozorové činnosti prezentované ÚŘ Šebestou naznačují výrazné zhoršení situace, ale přitom oficiálně je situace v oblasti bezpečnosti potravin prezentována jako velmi dobrá.
MUDr. Viera Šedivá, vrchní ředitelka MZ, upozornila, že novela o zákazu kouření je teprve v přípravné fázi a v současné době není jasné, k jaké ze tří možných variant se zákonodárci přiklonění. 
Ing. Jakub Šebesta, ústřední ředitel SZPI, reagoval, že interpretace výsledků kontrol může být rozdílná. Pokud jde o situaci v maloobchodech, dochází k celé řadě falšování v neprospěch spotřebitele, čímž dochází k velkému množství podnětů na kontroly. Problém je tedy spíše s kvalitou, než s bezpečností.
Ing. Martin Hlaváček, 1. místopředseda KSBP, náměstek ministra MZe, upozornil na nutnost odlišovat bezpečnost od jakosti potravin. MZe vítá zájem SOCR o participaci na řešení současného negativního trendu, pokud jde o kvalitu potravin.

III. Spolupráce s Evropským úřadem pro bezpečnost potravin

1. Činnost Poradního sboru a Koordinačního místa pro spolupráci s EFSA 

Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP, informovala o zatím jediném zasedání Poradního sboru, které se uskutečnilo v Parmě ve dnech 7. – 8. 3. 2012. Řešená témata: EFSA bude přehodnocovat své stanovisko k Bisphenolu A; Schmallenberg virus. O dalším jednání budou členové informováni na dalším jednání KSBP. 
V souvislosti s činností Koordinačního místa EFSA došlo v lednu 2012 k podepsání smlouvy na podporu činnosti a zajištění Koordinačního místa pro spolupráci s EFSA. V říjnu se v Bratislavě uskuteční Mezinárodní vědecká konference „Endokrinní disruptory“ ve spolupráce se Slovenskem a Rakouskem a na podzim 2012 se bude konat konference o významu komunikace o riziku a vnímání rizik v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR. Zástupkyně MZ a SZÚ byly požádány o spolupráci při identifikaci vhodných (aktivních) účastníků a distribuci pozvánky. Pozvánka a program bude distribuován mezi členy KSBP.

2. 10. Výročí EFSA
Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP, připomněla členům KSBP důvod ustavení EFSA v roce 2002 jako reakci na celou řadu potravinových krizí v Evropě (dioxiny, BSE). V současné době EFSA sdružuje 3000 vědců v Databázi expertů, spolupracuje s téměř 400 organizacemi, zveřejnil 2500 vědeckých výstupů, do IEP bylo vloženo téměř 1000 dokumentů, bylo posouzeno více než 3000 zdravotních tvrzení. V rámci oslav 10. Výročí se listopadu 2012 v Parmě uskuteční vědecká konference „Challenging boundaries in Risk Assessment“ pro 700 účastníků z celého světa. On-line registrace je možná na http://www3.efsa.europa.eu/cf/meetingsub.cfm?meetingid=47.
ČR uspořádá v rámci oslav 10. výročí EFSA spolu s kolegy ze Slovenska a Rakouska konferenci „Endokrinní disruptory“ (16. – 17. 10. 2012) a konferenci o komunikaci a vnímání rizika (listopad, prosinec 2012).
         3. Sběr dat pro EFSA – DATEX.CZ
RNDr. Irena Řehůřková, Ph.D., vědecký výbor pro potraviny, představila ve své prezentaci členům KSBP aktivitu DATEX.CZ, seznámila je s významem a způsobem organizace sběru dat v CŘ a sdělila, k čemu jsou tato data využívána. Data jsou sbírána a odevzdávána EFSA v jednotném formátu (SSD), podle jednotné klasifikace (FoodEx). V roce 2011, kdy se ČR poprvé zapojila do „Výzvy ke kontinuálnímu sběru dat o výskytu chemických kontaminantů v potravinách a krmivech“ bylo EFSA validováno celkem 27 333 údajů. Dr. Řehůřková také upozornila, že EFSA vyzývá organizace spolupracující s EFSA dle čl. 36 k zapojení do projektu harmonizace systému předávání dat. V současné době je zapojeno již 17 států a tlak na zapojení ČR narůstá, pravděpodobně již v roce 2013 se bude muset SZÚ (jediná vhodná organizace na seznamu) zapojit. Zdůraznila, že SZÚ v současné době nemá finanční ani personální kapacitu pro zapojení do projektu. Toto je jeden z klíčových problémů v oblasti sběru a zpracování dat pro hodnocení zdravotních rizik, který je nutné rychle vyřešit spolu s jasným určením kompetencí MZe a MZ.
Ing. Jitka Sosnovcová, ředitelka SZÚ, doplnila informaci o vzniku nové sítě (network) EFSA pro harmonizaci metodik pro hodnocení rizik. Během tří let by výstupem z činnosti network měla být harmonizovaná vodítka pro hodnocení rizik. 
IV. Monitoring cizorodých látek v potravních řetězcích – analýza stavu
Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP informovala o setkání členů obnovené pracovní skupiny pro monitoring cizorodých látek v potravních řetězcích, které se uskutečnilo dne 17. května 2012 v budově MZe. Předmětem jednání bylo zhodnocení současného stavu, především pak zadání analýzy činnosti jednotlivých řešitelů jako podkladu pro tvorbu plánů pro nadcházející období s ohledem na finanční situaci v resortu. Podklady od jednotlivých organizací by mělo MZe obdržet do 11. června t. r., výstupem bude koncepce monitoringu na střednědobé období, která bude předložena ke schválení do porady ministra.

Dále zazněla informace o tom, že v současné době připravuje Odbor bezpečnosti potravin MZe „Zprávu o výsledcích sledování a vyhodnocování cizorodých látek v potravních řetězcích v resortu zemědělství v roce 2011“, která bude předložena na poradě ministra do 31. července 2012. Podkladem pro ni jsou závěrečné zprávy všech organizací podílejících se na monitoringu cizorodých látek.
V. Kontrolní mise FVO v ČR 2012
Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP: doposud v letošním roce proběhly 2 mise (BP živočišného původu, zdraví zvířat). Oficiální závěry z těchto misí budou k dispozici po obdržení závěrečných zpráv. Aktuálně je připravována auditní mise FVO DG (SANCO) 2012 – 6310 zaměřená na „Hodnocení oficiálních kontrol geneticky modifikovaných organismů včetně jejich uvolnění do životního prostředí“ (18. – 22. 6. 2012). Další plánované kontrolní mise: Identifikace a řízení rizik v oblasti krmiv, Zabezpečení bezpečnosti potravin, hygienická kritéria (Nařízení komise (EC) 2073/2005). 9. - 17. října proběhne kontrolní mise zaměřená na Národní program tlumení výskytu salmonely.
VI. 10. výročí ICBP
Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP podala informaci o Informační centrum bezpečnosti potravin (dále ICBP) Ministerstva zemědělství, které se od roku 2002 zaměřuje na komunikaci s odbornou, ale i laickou veřejností. Vůbec první aktivitou bylo vytvoření internetových stránek www.

HYPERLINK "http://www.bezpecnostpotravin.cz/"bezpecnostpotravin.cz, kde je v současné době zaregistrováno 1360 uživatelů a odborníků. V roce 2005 bylo převzato téma Světové zdravotnické organizace (WHO) „5 klíčů k bezpečnému stravování“. Na jeho základě byly vytvořeny vzdělávací programy pro předškolní a školní děti – realizováno bylo 882 programů, které shlédlo 42 572 dětí a učitelů. V roce 2011 byly spuštěny weby zaměřené na otázky výživy - www.

HYPERLINK "http://www.viscojis.cz/"viscojis.cz a www.

HYPERLINK "http://www.viscojis.cz/teens"viscojis.cz

HYPERLINK "http://www.viscojis.cz/teens"/

HYPERLINK "http://www.viscojis.cz/teens"teens určené primárně pedagogům a žákům druhého stupně základních škol. Během let 2002 – 2011 bylo realizováno 201 přednášek po celé ČR na téma „Bezpečnost potravin, zdravá výživa, alimentární choroby“ (6 534 dospělých posluchačů). V roce 2012 je naplánováno 90 výukových programů pro mládež a 24 přednášek pro spotřebitele.
VII. Novela zákona o potravinách
Ing. Jindřich Fialka, ředitel odboru potravinářské výroby a legislativy, MZe, informoval 
o novele potravinového zákona, jehož gestorem je MZe, která by měla být v posledním čtvrtletí tohoto roku projednána na zasedání vlády. Koncem roku 2011 byly dozorové orgány vyzvány ke vznesení podnětů a připomínek. Ty jsou v současné době zpracovávány, pracovní skupina se schází zhruba v týdenních intervalech. Další konzultace proběhnou před meziresortním připomínkovým řízením. Závěrem Ing. Fialka poděkoval za spolupráci.

Reakce na přednesenou informaci:

MUDr. Viera Šedivá, vrchní ředitelka MZ: MZ vítá snahu MZe o novelizaci zákona. Na konci 2011 roku byly za MZ předány připomínky k materiálu a MZ uvítá zpětnou reakci 
o zapracování a vypořádání připomínek.
Ing. Josef Tržický, MPO, informoval o množství dotazů vznesených spotřebiteli o špatném označování. Proto též MPO vítá novelizaci právní normy o potravinách. Přednesl žádost 
o zapojení ke konzultaci a vypořádání připomínek.
VIII. Různé
1. Koordinační místo pro trestnou činnost související s potravinami (food crimes)

Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP: 27. - 28. 2. 2012 proběhla v Bruselu konference na nejvyšší úrovni s názvem „Combating Food-related Crime“. Cílem byla diskuse o společné politice v boji proti falšování potravin, předcházení podvodům a jejich potírání. Členové KSBP byli vyzváni k diskusi a určení národního kontaktního bodu, který bude v ČR odpovědný za koordinaci boje proti kriminalitě potravin. ČR byla požádána o vyplnění dotazníku v rámci projektu BACCUS, jehož členy jsou Itálie, Irsko, Holandsko. 
Úkol: Odbor bezpečnosti potravin bude nadále tuto problematiku sledovat. Členové KSBP budou informováni na dalším jednání KSBP.

Diskuse k tomuto bodu:

Ing. Karel Bláha, CSc., MŽP: analogie v oblasti odpadů a nakládání s chemickými látkami - MŽP se také snažilo propojit příslušné právní předpisy s trestním právem, ale neúspěšně. Propojení harmonizované a neharmonizované oblasti je komplikované. Vhodnou cestou by bylo přijetí nařízení EU s navazující národní právní úpravou. Přesto zastává názor, že národním kontaktním bodem by mělo být MZe. Navrhl pracovní skupinu k vyřešení problematiky. 
Ing. Jakub Šebesta, ústřední ředitel SZPI, označil tuto problematiku za komplikovanou v souvislosti s nejednotností právní úpravy v EU.

Ing. Martin Hlaváček, 1. místopředseda KSBP, náměstek ministra MZe, doplnil, že tato problematika bude dále sledována. Upozornil na legislativní problémy. V rámci určení národního místa dojde ke svolání pracovní skupiny, kde se projednají možnosti.

Ing. Irena Michalová, SČS, informovala o množství dotazů spotřebitelů, kteří využívají služby výživových poradců, kteří neprokazují dostatečnou informovanost a vzdělání k vykonání této živnosti. V souvislosti s tím by bylo vhodné zařadit tuto službu jako činnost vázanou.

MUDr. Viera Šedivá, vrchní ředitelka a zástupkyně hlavního hygienika ČR, reagovala na případnou nutnost změnit živnostenský zákon, pokud by tato poradenská činnost měla být označena za činnost vázanou.
2. Informace o konferenci Vědeckého výboru výživy zvířat 18. 5. 2012

Prof. Ing. Milan Marounek, DrSc., informoval o konferenci s názvem "Současné poznatky ve výživě zvířat ve vztahu k bezpečnosti produktů a k životnímu prostředí", která se uskutečnila dne 18. 5. 2012 ve Výzkumném ústavu živočišné výroby, v.v.i. (VÚŽV). Organizována byla VÚŽV ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství ČR a Vědeckým výborem výživy zvířat. Na konferenci zazněly referáty: 10. výročí EFSA, Nanotechnologie a jejich význam v krmivářském průmyslu – doporučení EFSA pro ČR, Rostliny s antinutričními a toxickými látkami vyskytující se potencionálně v pícninách v ČR, Probiotika ve výživě telat, Problematika fosforu v praktickém chovu slepic, Stravitelnost kyseliny fytové a fytasová aktivita u drůbeže. 

Sborník přednesených referátů je dostupný na internetových stránkách VÚŽV: http://vuzv.cz/sites/File/vybor/SBORN%C3%8DK_konference%2018_5_2012.pdf
3. Školení inspektorů dozorových orgánů
Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP, informovala o jednotném školení inspektorů v ČR. 
V roce 2011 byl spuštěn plný provoz 1. poloviny modulů a koncem dubna 2012 bude spuštěn plný provoz druhé poloviny modulů. V červenci bude mít prvních 79 inspektorů hotový celý kurz a po zvládnutí závěrečného testu obdrží certifikát o úspěšném absolvování. Výsledky vykazovány FVO při misích, proto je nutné přistupovat ke studiu zodpovědně a nepodceňovat závěrečný test. 
BTSF: Proškolení z ČR: 2006 – 20, 2007 – 36, 2008 – 41, 2009 – 43, 2010 – 73, 2011 – 96. V roce 2012 proběhlo celkem 21 různých školících kurzů. Vzniklo 6 nových programů. 
4. Průzkum veřejného mínění MZe

Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP, seznámila členy KSBP s průzkumem, který byl proveden v prosinci 2011 Centrem pro výzkum veřejného mínění SOÚ AV ČR, v.v.i. kvantitativním šetřením v populaci ČR starší 15 let. Výzkumu se zúčastnilo 1060 respondentů. Záměrem bylo zmapovat problematiku kvality a bezpečnosti potravin a došlo srovnání s dřívějším šetřením z roku 2005. K tomuto tématu vyšla tisková zpráva MZe 
a výsledky jsou dále prezentovány na různých akcích. V případě zájmu je možné dále tyto výsledky interpretovat mezi veřejnost. V současné době probíhá příprava doplnění tohoto průzkumu o aktuální data. Výsledky budou prezentovány na dalším jednání KSBP.
5. Klonování zvířat pro výrobu potravin

Ing. Jitka Götzová, tajemnice KSBP, informovala o novém tématu. Gestorem nařízení je MZ. Do 3.září 2012 je otevřena veřejná konzultace ohledně klonování zvířat pro účely produkce potravin v EU on-line na internetových stránkách Evropské komise: http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=animalcloning. Poté dojde k vyhodnocení výsledků. Evropské komisi byl zaslán dotazník za ČR vypracováván ve spolupráci MZ, MZe a Státní veterinární správy ČR. V roce 2013 má být předložen návrh samostatného právního předpisu vztahujícího se k produktům z klonovaných zvířat. V souvislosti s tímto procesem bude svolána pracovní skupina k vytvoření jednotného stanoviska za ČR.
Zapsala: Bc. Klára Bauerová, odbor bezpečnosti potravin

Schválil: Mgr. Roman Boček, MBA, předseda KSBP a náměstek ministra
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