EUROPASTA SE
 U Sila 246, 373 82 Boršov nad Vltavou, 784 01 Litovel - Tři Dvory 97  
www.europasta.eu
info@europasta.eu
Europasta SE je středoevropský výrobce těstovin. Ve své současné podobě je největším dodavatelem těstovin v zemích tzv. Visegrádu, tedy České republice, Maďarsku, Polsku a Slovensku. Jeho výrobky jsou i v pobaltských nebo balkánských státech. Zároveň je v tomto regionu Europasta jediným producentem těstovin kapacitně i kvalitativně schopným uspokojit poptávku nadnárodních obchodních firem po dodávkách sortimentu od jednoho dodavatele do všech zemí, kde provozuje své obchodní jednotky. 

GOLDIM spol. s r. o.
Rašínova 422/II, 392 01 Soběslav
www.goldim.cz
goldim@goldim.cz 
GOLDIM spol. s r. o. je česká rodinná společnost zaměřená na vývoj a výrobu speciálních potravin. Byla založena v Praze v roce 1992 s cílem vyvíjet a vyrábět potraviny, které přispějí k dobrému zdraví všech věkových skupin obyvatelstva. Již v roce 1996 na trh uvedla první probiotické doplňky ve formě instantních nápojů, tobolek a následně i tablet.
Jedním z prvních doplňků stravy se stala ProbioFlora® - první české probiotikum s prebiotickou složkou. V roce 2000 byl sortiment rozšířen o první výrobky určené pro dětskou výživu, a to instantní nápoje a rehydratační prostředek Kulíšek. Sortiment zahrnuje například výrobky pro kojeneckou a dětskou stravu (řady Babio®, Čiperka®, Kozí kaše®), doplňky stravy (mj. ProbioFlora®, Formule Játra, Bio Formule Šalvěj, UROefekt, UROefekt junior a PinnoThin™) a potraviny pro zvláštní výživu (Slim Q). 
Vývojová a provozní laboratoř neustále spolupracuje s renomovanými výzkumnými pracovišti v ČR.

HAMÉ, a.s.
687 03 BABICE
www.hame.cz
export@hame.cz
Hamé, a.s. se sídlem v Babicích u Uherského Hradiště je soukromou společností založenou už ve 20. letech minulého století. V současné době má ve své nabídce kolem 100 druhů výrobků. Jsou to především hotová jídla, džemy, kompoty, sirupy, masové konzervy, sterilovaná zelenina, zeleninové saláty, kečupy, omáčky, marmelády, dětské výživy a chlazené výrobky. Je nejvýznamnějším výrobcem konzervovaných potravin na českém trhu. Své výrobky uvádí na trh pod značkami Hamé, Znojmia, Otma, Gurmán, Veselá Pastýřka.
Výrobky Hamé, a.s. jsou známy i v zahraničí, kam směřuje zhruba 25 % produkce. Cílem exportních dodávek je zejména Slovensko, Polsko, Maďarsko, Rusko, Rumunsko, Chorvatsko, USA, Austrálie, Nizozemsko, Belgie, Makedonie a další země. Firma se zabývá také importem zboží z celého světa.



MOCCA, spol. s r.o.
Ruprechtická 848/32, 460 01 Liberec 1
www.mocca.cz
info@mocca.cz
Firma vyrábí cukrovinky a kávu a je schopna konkurovat jak v kvalitě výroby, tak v ceně. Je aktivní v prodeji vlastních značek i v oblasti smluvní výroby. Specializuje se hlavně v následujících skupinách výrobků: lisované cukrovinky, dražované výrobky, oplatky, lékořice a káva. Výrobky jsou dostupné víceméně na všech kontinentech: Evropa, Austrálie, Střední východ či Amerika.

RUDOLF JELÍNEK, a.s. 
Razov 472, 763 12 Vizovice
www.rjelinek.cz
rjelinek@rjelinek.cz
Firma, založená v roce 1894, patří mezi nejvýznamnější producenty ovocných destilátů ve střední Evropě a je známá zejména výrobou slivovice. Sortiment tvoří řada ovocných destilátů (hruškovice, třešňovice, meruňkovice, jablkovice), tradiční borovička (destilát z jalovce), ochucená plum vodka, bylinné a ovocné likéry, griotka a brandy. Mezinárodní známost získala firma díky výrobě kosher bílé a zlaté slivovice, kterou exportuje především do USA, Kanady, Izraele, JAR, Austrálie a na Nový Zéland. Kosher výroba probíhá na základě certifikátu od Orthodox Union, New York.
V roce 2003 byla dokončena výstavba Distillery Landu, zahrnujícího návštěvnické centrum a prohlídkovou trasu, která hosty seznamuje s historií i současnosti firmy a výroby ovocných destilátů. Součástí exkurzí je ochutnávka.

ÚSOVSKO, a.s.
Klopina 33, 789 73 Úsov, okres Šumperk
www.fit.eu
www.bersi.cz
klopina@usovsko.cz
Úsovsko zahájilo výrobu Fit a Jo-Fit Müsli tyčinek v roce 1991 v objektech původně postavených kvůli sušení ovoce. Tyčinky jsou vyráběny na dvou nejmodernějších výrobních linkách z Nizozemska. V současné době již firma vyvinula patnáct druhů Müsli tyčinek, které dosáhly značné obliby nejen v České republice, ale také v zahraničí.
Roční odbyt v ČR je 25 milionů tyčinek, 9 milionů tyčinek je vyváženo do zahraničí, zejména do Polska, Slovenska, Ruska, Litvy, Lotyšska a dalších evropských zemí. Tyčinky jsou vysoce oceňovány na mezinárodních potravinářských výstavách. Výrobní sortiment firmy zahrnuje také extrudované snacky značky Bersi, křupky, lupínky, ořechy v těstíčku a sortiment obohacují ještě ochucené cereálie a ořechové tyčinky s důrazem na nejvyšší kvalitu výsledného produktu.
