Monitoring cizorodých látek v potravním řetězci v roce 2004


Sledování cizorodých látek každým rokem zahrnuje sledování možné kontaminace potravin, krmiv a surovin určených k jejich výrobě, včetně biomonitoringu, tj. kontaminace volně žijících organismů doplňujících spotřební koš člověka. Zároveň jsou sledovány i složky prostředí, které tuto kontaminaci mohou způsobit nebo ovlivnit. Patří mezi ně půda, povrchová voda a vstupy do těchto složek prostředí.

Na monitoringu se v roce 2004 podílely tyto organizace: Státní zemědělská  a potravinářská inspekce (SZPI), Státní veterinární správa České republiky (SVS ČR), Ústav pro státní kontrolu veterinárních biopreparátů a léčiv (ÚSKVBL), Ústřední  kontrolní a zkušební ústav zemědělský (ÚKZÚZ), Zemědělská vodohospodářská správa (ZVHS), Výzkumný ústav meliorací a ochrany půdy (VÚMOP), Výzkumný ústav rostlinné výroby (VÚRV), Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti (VÚLHM).  

Výsledky vyšetřování potravin a potravinových surovin byly posuzovány podle vyhlášky MZ č. 53/2002 Sb., o chemických požadavcích na zdravotní nezávadnost potravin a potr. surovin (zrušena vyhl. č. 446/2004 Sb.,) a vyhl. č. 305/2004 Sb. s účinností od 20. 5. 2004 a podle vyhlášky č. 465/2002 Sb., o max. přípustných množstvích reziduí pesticidů v potravinách a potr. surovinách resp. vyhláškou č. 158/2004 Sb., s účinností od 20. 5. 2004. 


Výsledky vyšetřování krmiv byly posuzovány podle vyhlášky MZe  č. 451/2000 Sb., ve znění vyhlášky č. 169/2002 Sb. a vyhlášky č. 544/2002 Sb., kterými se provádí zákon o krmivech č. 91/1996 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 


Výsledky vyšetřování vod byly posuzovány podle normy ČSN 75 7221 a podle vyhlášek č. 82/1999 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění vod,  č. 376/2000 Sb., o požadavcích na pitnou vodu a rozsahu a četnosti její kontroly a podle metodického pokynu Ministerstva životního prostředí (MŽP) č. 8/1996, stanovující kritéria znečištění zemin a podzemní vody. 


Kaly byly hodnoceny podle vyhlášky  č. 382/2001 Sb., o podmínkách použití upravených kalů na zemědělské půdě. 


Posuzování hodnot rizikových prvků v půdě bylo provedeno podle vyhlášky MŽP č. 13/1994 Sb., o upravení podrobností ochrany zemědělského půdního fondu, a metodického pokynu MŽP č. 8/1996. Obsahy rizikových prvků a perzistentních organických polutantů v rostlinách byly posuzovány podle vyhlášky MZe č. 451/2000 Sb., kterou se provádí zákon č. 91/1996 Sb., o krmivech, ve znění pozdějších předpisů.

1. Monitoring cizorodých látek v potravinách a v surovinách určených k výrobě potravin

Státní zemědělská a potravinářská inspekce


V roce 2004 bylo SZPI v rámci monitoringu cizorodých látek odebráno 2 351 vzorků na stanovení přítomnosti kontaminantů nebo reziduí pesticidů v potravinách rostlinného a živočišného původu. Z celkového počtu vzorků  bylo u 40 vzorků zjištěno překročení platného hygienického limitu nebo maximálního reziduálního limitu, což v procentickém vyjádření představuje 1,7 % nevyhovujících vzorků, což je méně, než v roce 2003 kdy procentické vyjádření nevyhovujících vzorků  představovalo 2,5%.

Chemické prvky
Na přítomnost chemických prvků bylo v roce 2004 celkem hodnoceno 335 vzorků, z čehož 17 vzorků nevyhovělo z důvodů překročení povolených či nedodržení deklarovaných hodnot stanovených vyhláškou č. 53/2002 Sb., a vyhláškou č. 305/2004 Sb.. Chemické prvky (Pb ,Cd, Hg) byly sledovány v bramborách, mrkvi, mouce, doplňcích stravy, obilné dětské výživě a dětské výživě na bázi ovoce a zeleniny. Dále byla zjišťována přítomnost cínu (Sn) ve výrobcích z ovoce a zeleniny v plechových obalech a obsah kadmia (Cd) v máku a arzenu (As) v rýži. 


Nadlimitní nálezy byly zaznamenány u vzorků máku, rýže a doplňků stravy. Na přítomnost kadmia v máku bylo analyzováno celkem 48 vzorků, z nichž u 12 bylo zjištěno překročení limitu 0,5 mg/kg. Ve všech případech se jednalo o vzorky z tuzemska. Na stanovení kadmia v rýži bylo celkem odebráno 49 vzorků, u 3 vzorků byl zjištěn vyšší obsah kadmia než připouští vyhláška.


Na základě výsledků kontroly v předchozích letech, kdy docházelo k  poměrně častým zjištěním některého z chemických prvků v doplňcích stravy, bylo v roce 2004 v rámci monitoringu cizorodých látek odebráno 29 vzorků. Z celkového počtu vzorků nevyhověly požadavkům vyhlášky na obsah kadmia dva vzorky doplňků stravy. 
Mykotoxiny


V rámci monitoringu cizorodých látek byly v roce 2004 sledovány patulin, aflatoxiny,  deoxinivalenol a ochratoxin A a sterigmatocystin. Celkem bylo na přítomnost některého z uvedených mykotoxinů vyšetřeno 420 vzorků. Nadlimitní nález  aflatoxinů B1 a Σ aflatoxinů byl ve třech případech zjištěn u vzorku pistácií, v jednom případě u vzorku mandlí.

Ftaláty



Státní zemědělská a potravinářská inspekce sleduje systematicky obsah ftalátů v balených vodách od roku 1999. V roce 2004 bylo odebráno celkem 15 vzorků  balených vod, pozitivní nález nebyl zaznamenán. V případě lihovin byl pozitivní nález zjištěn u dvou vzorků z celkem 46 analyzovaných.

Aromatické uhlovodíky



Přítomnost aromatických uhlovodíků byla v roce 2004 zjišťována v lihovinách a v nealkoholických nápojích. U celkového počtu 81 odebraných vzorků bylo zaznamenáno sedm pozitivních nálezů lihovin. 

Biogenní aminy

Na základě doporučení Evropské komise o koordinovaném programu pro úřední kontrolu potravin pro rok 2003 bylo členským zemím doporučeno sledovat úroveň histaminu ve vybraných čeledích ryb (sleďovité, makrelovité, sardelovité). U některých druhů ryb, jako např. tuňák, sardinky, makrela je kvůli vyššímu obsahu aminokyseliny histidin větší pravděpodobnost otravy. 


Státní zemědělská a potravinářská inspekce provedla odběr 56 vzorků ryb a rybích výrobků (včetně  výše uvedených čeledí). U sedmi vzorků z celkového počtu analyzovaných byl zjištěn pozitivní nález histaminu, nadlimitní nález nebyl zjištěn.

Solanin


Analýza na přítomnost solaninu byla provedena u 23 vzorků brambor, maximální zjištěné množství solaninu činilo 126 mg/kg. Nadlimitní nález nebyl zaznamenán.

Ethylkarbamát, metanol


Přítomnost ethylkarbamátu v ovocných destilátech závisí na zvoleném technologickém postupu (použití vypeckovaného ovoce). Ethylkarbamát byl sledován v ovocných destilátech a lihovinách s přídavkem ovocného destilátu. Přítomnost ethylkarbamátu byla zaznamenána u 28 vzorků lihovin z 32 analyzovaných. U jednoho vzorku slivovice  bylo překročeno přípustné množství 0,4 mg/l.


SZPI sledovala přítomnost metanolu především v ovocných destilátech, u kterých může být zvýšené množství metanolu zapříčiněno použitím nekvalitní suroviny (především nezralé plody) a technologickým procesem. Z 79 hodnocených vzorků nevyhověl hygienickému limitu jeden vzorek.

3-MCPD


3-monochlorpropan-1,2-diol byl stanovován ve výrobcích obsahující bílkovinný hydrolyzát, v sojových omáčkách a  kořenících přípravcích. Pozitivní nález byl zaznamenán u 16 vzorků z celkem 27 analyzovaných. Tři vzorky sójové omáčky z Vietnamu nevyhověly svým obsahem 3-MCPD požadavkům vyhlášky č. 53/2002 Sb., (č. 305/2004 Sb.), která stanoví přípustné množství 0,02 mg/kg pro sójové omáčky a potraviny obsahující hydrolyzovanou bílkovinu. 

Sudan


Na základě rozhodnutí Evropské komise  provádět kontroly na přítomnost barviva Sudan I, Sudan II, Sudan III a šarlatové červeně (Sudan IV) v chilli papričkách a výrobcích z chilli papriček, zařadila SZPI v roce 2004 sledování výše uvedených látek do pravidelného systému sledování cizorodých látek. Analyzováno bylo celkem 40 vzorků chilli a výrobků obsahující chilli. Ve dvou případech byla prokázána přítomnost barviva Sudan I, tzn. vzorky byly hodnoceny jako nevyhovující. Ve vzorcích bylo zjištěno 1,03 a 1,38 mg/kg této látky.
Dioxiny


V rámci monitoringu cizorodých látek bylo na stanovení  polychlorovaných dibenzo-p- dioxinů (PCDD) a polychlorovaných dibenzofuranů (PCDF) odebráno 15 vzorků. Kromě uvedených látek byly zjišťovány rovněž hladiny polychlorovaných bifenylů (PCB). Přítomnost PCDD a PCDF byla zjišťována v mléčných výrobcích, rostlinných olejích. Zjištěné hodnoty vyjádřené jako suma PCDD/F vztažené na gram vzorku či gram tuku, byly porovnány s limitem uvedeným v Nařízení Rady č. 2375/2001 pro PCDD/F.


V případě mléčných výrobků se zjištěné hodnoty PCDD/F se pohybovaly v rozmezí od 0,4 do 0,8 pg TEQ/g tuku, tzn., že naměřené hodnoty u všech mléčných výrobků se nacházely pod limitem 3 pg/g tuku (Nařízení Rady č.2375/2001).


U 8 analyzovaných vzorků rostlinných olejů kolísala hladina polychlorovaných dibenzodioxinů a dibenzofuranů od 0,27 do 0,43 pg/g tuku. Dosažená průměrná hodnota PCDD/F v rostlinném oleji činila 0,32 pg/g tuku. Zjištěné hodnoty u jednotlivých  vzorků olejů se nacházely pod limitem 0,75 pg/g tuku (Nařízení Rady č.2375/2001).


U všech analyzovaných vzorků byla rovněž zjišťována přítomnost polychlorovaných bifenylů, které byly hodnoceny na limit uvedený ve vyhlášce č. 53/2002 Sb.. Hygienickému limitu vyhověly všechny analyzované vzorky. 

Akrylamid


Celkem bylo hodnoceno 26 vzorků. Vysoký obsah akrylamidu byl zjištěn v některých výrobcích s vyšším podílem škrobu, jako např. smažených bramborových lupíncích,  trvanlivém pečivu. Nejvyšší množství akrylamidu bylo zjištěno v bramborových lupíncích, kdy u dvou vzorků byla naměřená hodnota vyšší než 2000 μg/kg. U předsmažených bramborových výrobků jako jsou bramborové hranolky, krokety se hladina akrylamidu pohybovala kolem 30 μg/kg, u trvanlivého pečiva v rozmezí od 50 do 433 μg/kg. 

Výsledky dosažené v rámci monitoringu cizorodých látek jsou srovnatelné s výsledky studií prováděných v evropských zemích. Hygienický limit není doposud stanoven.

Pesticidy


V roce 2004 v rámci monitoringu reziduí pesticidů v potravinách bylo celkem hodnoceno 762 vzorků. Podíl jednotlivých skupin komodit na celkovém množství odebraných vzorků byl následující: zelenina - 295 vzorků, ovoce - 239 vzorků, potraviny živočišného původu - 42 vzorků, dětská výživa - 44 vzorků a ostatní potraviny - 62. 
Z celkového počtu  295 vzorků zeleniny byl u 100 zaznamenán  pozitivní nález rezidua pesticidů. Požadavkům vyhlášky č. 465/2002 Sb. (resp. 158/2004 Sb.), kterou se stanoví maximální limity reziduí pesticidů v potravinách, nevyhovělo pět vzorků zeleniny. Ve dvou případech  se jednalo o vzorek fazolových lusků z Egypta a Španělska, v jednom případě o vzorek póru z Francie,  petržel z České republiky a salátové okurky ze Španělska.


Z jednotlivých druhů zeleniny bylo nejvíce pozitivních nálezů reziduí pesticidů zaznamenáno u celeru, kdy bylo u celkového počtu odebraných vzorků zaznamenáno 50 % pozitivních nálezů. U 41 odebraných vzorků papriky byla zjištěna přítomnost účinné látky ve 20 případech. Dalšími druhy zeleniny, u kterých bylo zaznamenáno vyšší procento pozitivních nálezů, bylo zelí hlávkové, zelí pekingské, petržel a rajčata.

Z celkového počtu  239 vzorků ovoce (zahrnuty suché skořápkové plody, sušené ovoce) byl u 153 zaznamenán pozitivní nález reziduí pesticidů. Požadavkům vyhlášky č. 465/2002 Sb. (resp.158/2004 Sb.,) nevyhověly dva vzorky ovoce. V obou případech se jednalo o vzorky ovoce z dovozu, kdy byl překročen maximální reziduální limit pro cyromazine v jahodách a chlorpyrifos v pomerančích.


U citrusového ovoce bylo zaznamenáno nejvyšší procento pozitivních nálezů reziduí pesticidů. V případě mandarinek byla u všech odebraných vzorků zjištěna přítomnost rezidua pesticidu, u pomerančů a grapefruitů  bylo procento pozitivních nálezů vyšší než 90%. Kromě citrusového ovoce bylo vysoké procento pozitivních nálezů zaznamenáno rovněž u banánů (95,5 %).


Přítomnost reziduí pesticidů je dlouhodobě sledována rovněž v komoditách, významných z hlediska zastoupení ve spotřebním koši, ať už se jedná o mouku, mlýnské obilné výrobky, rýži nebo v komoditách zařazených do monitoringu reziduí pesticidů na základě doporučení Evropské komise jako jsou džusy nebo obilniny. Z hlediska zjištění přítomnosti reziduí pesticidů se jedná o bezproblémové komodity.  


Státní zemědělská a potravinářská inspekce zaměřuje svoji pozornost taktéž na dětskou výživu na bázi ovoce a zeleniny a dětskou obilnou výživu. V roce 2004 bylo na přítomnost reziduí pesticidů v dětské výživě na bázi ovoce a zeleniny a dětské obilné výživě analyzováno celkem 44 vzorků. Z celkového počtu odebraných vzorků byl pozitivní nález reziduí pesticidů zaznamenán v pěti případech. Maximální reziduální limit nebyl překročen ani v jednom z analyzovaných vzorků.


Dlouhodobě je sledována přítomnost chlorovaných pesticidů a polychlorovaných bifenylů v potravinách živočišného původu. V roce 2004 byly výše uvedené látky sledovány ve vzorcích mléka, másla a mléčných výrobcích (sýrech, zakysaných mléčných výrobcích). Z celkem 42 analyzovaných vzorků na přítomnost chlorovaných pesticidů bylo vyšší procento pozitivních nálezů zaznamenáno zejména u vzorků másla.

Dusičnany


Obdobně jako v předcházejících letech byla přítomnost dusičnanů sledována zejména v druzích zeleniny, které kumulují dusičnany ve zvýšené míře. Na stanovení obsahu dusičnanů bylo odebráno celkem 116 vzorků, přičemž u 110 vzorků byl zaznamenán pozitivní nález. Maximální limit byl překročen u třech vzorků. 

Státní veterinární správa České republiky


Státní veterinární správa České republiky prezentuje výsledky a hodnotí stav  obsahu reziduí a kontaminantů (cizorodých látek) v potravním řetězci v členění podle komodit. Jedná se o výsledky pravidelného sledování (monitorování) reziduí a kontaminantů prováděného v souladu se směrnicí Rady 96/23/EC a 96/22/EC, s rozhodnutím Komise 97/747/EC a 98/179/EC, které jsou transponovány do vyhlášky Ministerstva zemědělství ČR č. 291/2003 Sb., o zákazu podávání některých látek zvířatům, jejichž produkty jsou určeny k výživě lidí, sledování přítomnosti nepovolených látek, reziduí a látek kontaminujících, pro něž by živočišné produkty mohly být škodlivé pro zdraví lidí, u zvířat a v jejich produktech.


Provedeno bylo 87 876 vyšetření, z toho 80 550 vyšetření v rámci plánovaných odběrů, 5 372 jako cílená vyšetření a 1 954 vyšetření u vzorků dovážených komodit. V hodnoceném roce 2004 bylo celkové zastoupení nevyhovujících nálezů 0,13 %, což je méně, než v roce 2003 (0,31 %) a v roce 2002 (0,29 %).


Na farmách je odběr vzorků od živých zvířat, případně souvisejících krmiv a vod k napájení hospodářských zvířat, zaměřen cíleně na důkaz použití nepovolených látek a jejich reziduí. V případě zjišťování obsahu kontaminantů u surovin a potravin živočišného původu je zvolen systém náhodného výběru vzorků. Počty vzorků vycházejí z počtu prohlédnutých jatečných zvířat v uplynulém roce a z počtu a druhu jednotlivých výrobců potravin a dalších provozů, které se zabývají manipulací s živočišnými produkty a jsou pod veterinárním dozorem. 


U vzorku rybí moučky dovezené z Francie byly zjištěny nevyhovující koncentrace arzénu a rtuti. Nadlimitní obsah arzénu v rybích moučkách bývá v posledních letech  zjišťován již pouze ojediněle.


U kompletních krmiv pro dokončení výkrmu drůbeže a králíků a pro krmení nosnic byly v několika případech zjištěny zbytky doplňkových látek (avilomycin, nikarbazin, narazin a salinomycin). Vzorky byly odebírány v posledních třech dnech výkrmu z krmných zařízení na farmách. Pozitivní nálezy v krmných směsích ke konci výkrmu svědčí o následné kontaminaci po předchozí výrobě nebo manipulaci s krmivy s přípustným obsahem těchto látek pro ranější stádia výkrmu  nebo dokonce o nedodržení předepsaných ochranných lhůt.


Výsledky vyšetřování vod, používaných k napájení hospodářských zvířat, stále prokazují vyšší obsah dusičnanů ve vodách z vlastních studní zemědělských farem, v porovnání s vodou z veřejné vodovodní sítě. 


Vzorky surovin a potravin pro vyšetřování obsahu reziduí a kontaminantů (cizorodých látek) byly odebírány přímo na zemědělských farmách, dále u výrobců, zpracovatelů, případně i distributorů. Analyzované vzorky potravin živočišného původu tedy nepocházely z obchodní sítě, i když mnohé z finálních výrobků byly vzorkovány z obchodních balení. Vzorky syrového mléka byly odebírány na farmách ze sběrných tanků, vejce v třídírnách a balírnách vajec, med ve sběrnách nebo v závodech na zpracování medu. 


Výjimku z celkově příznivého hodnocení tvoří zjištění obsahu polycyklických aromatických uhlovodíků v některých druzích uzených masných výrobků, které u třech vzorků ze 46 analyzovaných neodpovídalo limitům. 


U dovážených surovin z moře pro další technologické zpracování v tuzemsku, jakož i u výrobků z mořských živočichů, nebyl zaznamenán nevyhovující vzorek, což představuje zlepšení proti minulým letům. 

Vyšetřování syrového kravského mléka neprokázalo nadlimitní hodnoty chemických prvků, chlorovaných uhlovodíků včetně polychlorovaných bifenylů (PCB) ani organofosforových insekticidů. Přesto u osmi vzorků mléka se koncentrace olova přiblížila hygienickému limitu. V jednom vzorku syrového kravského mléka se obsah PCB blížil limitní hodnotě.


Stejně jako v předchozích letech nebyly u finálních výrobků kojenecké a dětské mléčné výživy zjištěny nadlimitní hodnoty chemických prvků, chlorovaných pesticidů a polychlorovaných bifenylů (PCB). Koncentrace aflatoxinů nebyly zjištěny v měřitelných hodnotách.


Vzorky medu pro vyšetření obsahu cizorodých látek byly odebírány ve sběrnách medu nebo v závodech na zpracování medu. Nadlimitní koncentrace chemických prvků a polychlorovaných bifenylů (PCB) organofosforových insekticidů nebyly prokázány. Všechny hodnoty ležely v intervalu do 50 % hygienických limitů. Vyšetření tuzemského medu na obsah reziduí antibiotik a léčivých přípravků proti roztočové nákaze včel (varroáze) neprokázalo měřitelné hodnoty. U medu dovezeného z Ukrajiny a Indie byla zjištěna rezidua sulfonamidů.

U jatečných zvířat se prováděl odběr vzorků krve a moče na farmách (průkaz používání nepovolených hormonálních látek) a odběr vzorků tkání poražených zvířat na jatkách pro zjištění přítomnosti kontaminantů a reziduí, včetně nepovolených hormonálních, růstových a zklidňujících přípravků. V jednom případě byl v játrech krávy zjištěn nevyhovující obsah penicilinu (léčený kus), jedenkrát byla prokázána rezidua chlortetracyklinu a neomycinu v játrech a ledvinách prasat, jedenkrát též stopy chloramfenikolu v moči prasat (zakázané léčivo pro potravinová zvířata). 


Maso jatečných zvířat neobsahovalo nadlimitní koncentrace chemických prvků a organochlorových sloučenin. Výjimku tvořily dva nadlimitní vzorky pro obsah polychlorovaných bifenylů (PCB) a jeden vzorek pro obsah DDT u prasat 
(z 210 vzorků). V orgánech jatečních zvířat, zvláště skotu a koní, byly ojediněle zjištěny zvýšené a i nadlimitní koncentrace kadmia a rtuti (játra, ledviny). 


V případě hrabavé i vodní drůbeže, ale také pštrosů a křepelek nebyly zjištěny nevyhovující vzorky.


Vzorky sladkovodních ryb z chovů byly rozděleny do tří skupin - kapr, pstruh a ostatní sladkovodní ryby. Ve svalovině kaprů byl u jednoho vzorku zjištěn nadlimitní obsah kadmia, u druhého vzorku nadlimitní obsah rtuti (z 95 vyšetřovaných). Ostatní sledované chemické prvky, rezidua chlorovaných pesticidů a polychlorovaných bifenylů (PCB) vyhověly limitům. Mykotoxiny (aflatoxiny) ani zbytky veterinárních léčiv nebyly zjištěny v měřitelných koncentracích.


Pět vzorků svaloviny pstruha duhového obsahovalo nadlimitní hodnoty arzénu. Ostatní sledované chemické prvky bezpečně vyhověly hygienickým limitům. Obsah reziduí chlorovaných pesticidů a PCB zdaleka nedosahoval hodnot nejvyšších přípustných množství. Rezidua veterinárních farmak ani přítomnost aflatoxinů nebyla prokázána. Byly však zjištěny tři pozitivní vzorky na rezidua malachitové zeleně (nepovolená látka).


Vyšetřením kontaminace surovin a potravin živočišného původu radioizotopy 134Cs a 137Cs se zabývají vybrané státní veterinární ústavy od doby černobylské havárie jaderného reaktoru (1986). V současné době, stejně jako řadu let předtím, je situace vcelku příznivá. To znamená, že měřené koncentrace těchto radioizotopů jsou hluboko pod hodnotami 600, respektive 370 Bq/kg. Výjimku tvoří lokalita v okrese Šumperk, kde byla opakovaně zjištěna vyšší koncentrace radionuklidů (600 - 1000 Bq/kg) u divokých prasat (souvisí s přetrvávající kontaminací po havárii jaderného reaktoru v Černobylu).


Ve vyšetřovaných vzorcích kafilerního tuku,kaprů, másla, krav a vajec byly zjištěny hodnoty dioxinů, které se nacházely pod limity stanovenými v nařízení Rady č. 2375/2001.


Celkově lze hodnotit zdravotní nezávadnost surovin a potravin živočišného původu z pohledu obsahu cizorodých látek jako poměrně příznivou a ve srovnání s minulými lety neustále se zlepšující.  
Přehled podle sledovaných kontaminantů:
chemické prvky


Ojediněle byly zjištěny zvýšené a i nadlimitní koncentrace kadmia a rtuti (játra, ledviny) v orgánech jatečních zvířat, zvláště skotu a koní. 


U pěti  vzorků svaloviny pstruha duhového byly nadlimitní hodnoty arzénu. 

chlorované uhlovodíky, včetně polychlorovaných bifenylů (PCB)


Pouze u jednoho vzorku syrového kravského mléka se obsah PCB blížil limitní hodnotě. 

Výjimku tvořily u masa jatečných zvířat dva nadlimitní nálezy na obsah PCB a jeden vzorek pro obsah DDT u prasat (z 210 vzorků). 


U vzorků medu při vyšetření na PCB všechny hodnoty ležely v intervalu do 50 % hygienických limitů.

Průměrný obsah PCB v potravinách a surovinách
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rezidua antibiotik a léčivých přípravků, růstových a zklidňujících přípravků

V jednom případě byl v játrech krávy zjištěn nevyhovující obsah penicilinu (léčený kus), jedenkrát byla prokázána rezidua chlortetracyklinu a neomycinu v játrech a ledvinách prasat, jedenkrát též stopy chloramfenikolu v moči prasat (zakázané léčivo pro potravinová zvířata).

malachitová zeleň

U sladkovodních ryb byly zjištěny tři pozitivní vzorky na rezidua malachitové zeleně (nepovolená látka).

pesticidy

Průměrný obsah sumy DDT v potravinách a surovinách
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2. Monitoring cizorodých látek v  krmivech


Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský provedl analýzu vzorků krmných obilovin, minerálních krmiv a krmných surovin živočišného původu, včetně dovážených surovin. Prakticky ve všech případech stanovení cizorodých látek vyhověly našim požadovaným limitům. Na přítomnost zakázaných látek bylo v roce 2004 odebráno 10 vzorků obilovin a luštěnin určených pro zpracování do krmných směsí. Obsahy mořících přípravků nebyly zjištěny. 


U výrobců masokostních mouček bylo odebráno 35 vzorků, u kterých nebylo zjištěno zpracování zakázaných látek do živočišných mouček. Analyzováno bylo také 35 vzorků krmných směsí z dovozu, ani v jednom případě nebyl prokázán výskyt savčích tkání ani dalších zakázaných látek. 

Pro monitorování výskytu kadmia rtuti, arzénu a olova, v krmných surovinách bylo odebráno 36 vzorků, z nichž všechny vyhověly.

Z  24 kontrolních odběrů vzorků na perzistentní organické polutanty v krmných surovinách nebyl zaznamenán pozitivní nález. 

Všechny odebrané vzorky rybích mouček a pojiv vyhověly požadavkům vyhlášky na obsah dioxinů. 

K ověření výskytu znečišťujících doplňkových látek v krmivech  a  premixech bylo odebráno 238 vzorků. V 15 případech bylo zjištěno znečištění doplňkovou látkou. Sledovány byly obsahy monensinátu sodného, salinomycinátu sodného, lasalocidu a narazinu. Pozitivní nálezy nízkých koncentrací zbytků těchto látek v krmných směsích ke konci výkrmu svědčily o nedostatečném čištění technologických zařízení po předchozí manipulaci s krmivy s přípustným obsahem těchto látek pro ranější stádia výkrmu nebo dokonce o nedodržení předepsaných ochranných lhůt pro použití krmiv. 



Ze 42 odebraných vzorků na výskyt zakázaných stimulátorů růstu nebyl žádný vzorek pozitivní.

Ze 61 kontrol na výskyt genetické modifikace u dovážených krmných surovin (kukuřice, řepky a sóji) byl ve dvou případech detekována nespecifická genetická modifikace, v jednom případě byl detekován promotor bez bližší specifikace u sóji.

3. Agrární ekosystém

Při pravidelném sledování v rámci bazálního monitoringu půd a pěti vybraných lokalit v chráněných územích prováděl ÚKZÚZ monitoring obsahu PCB v půdě na celkem 80 vzorcích. Limitní hodnotu 0,01 mg/kg překročilo v roce 2004 celkem devět půdních vzorků (šest vzorků ornice, tři vzorky podorničí). V daném souboru ploch jsou obsahy PCB v půdě relativně stabilní, nezvyšují se.

Sledování polyaromatických uhlovodíků v půdě se provádělo na 40 vybraných pozorovacích plochách s ornou půdou a 5 lokalitách v chráněných územích. Limitní hodnotu 1 mg/kg pro sumu 15 PAH překročilo v roce 2004 celkem 10 vzorků z ornice a 6 vzorků podorničí, přičemž se potvrzuje, že v půdách jsou nejvíce zastoupeny fluoranten (cca 18% z celkové sumy PAH) a pyren (16%), následují benzo[b]fluoranten, fenatren a benzo[a]pyren (9%), chrysen ( 8%) jako kontaminující sloučeniny.

V roce 2004 nedošlo v porovnání s předchozími roky ke zvýšení hodnot HCB, aritmetický průměr je z 4,29 (g/kg (limit 7,10 (g/kg) v ornici a 4,13 (g/kg (4,66 (g/kg),  v podorničí orných půd (resp. trvalých travních porostů). 



U DDT a jeho metabolitů byl v roce 2004 překročen limit dle platné vyhlášky 
u 58,8% vzorků ornice a 50,0% vzorků podorničí orných půd. Je zřejmé, že obsahy těchto pomalu se rozkládajících látek v zemědělských půdách zůstávají vysoké.

V roce 2004  pokračoval Výzkumný ústav meliorací a ochrany půd ve sledování zemědělských půd a přestupu látek do rostlin v zátěžových oblastech republiky. Sledovány byly rizikové prvky  a perzistentní organické polutanty (POP) v okresech Rakovník, Plzeň - sever a Plzeň - jih. Na celkem 120 lokalitách byly odebrány vzorky půd, v nichž byl stanoven celkový obsah 13 rizikových prvků (arzén, berylium, kadmium, kobalt, chrom, měď, rtuť, mangan, molybden, nikl, olovo, vanad a zinek). V 60 vzorcích půd a 12 vzorcích rostlin byly analyzovány i obsahy POP ze skupiny monoaromatických, polyaromatických a chlorovaných uhlovodíků, reziduí pesticidů a nepolárních extrahovatelných látek. Dále bylo odebráno 20 vzorků půd z území ČR s předpokládanou průmyslovou zátěží, pro stanovení obsahu dibenzodioxinů a dibenzofuranů (PCDD/F).

Na základě naměřených dat lze konstatovat, že obsahy rizikových prvků (RP) v půdách sledovaných okresů, až na ojedinělé případy, nepřekračují hygienické limity dané závaznými legislativními předpisy. Při srovnání celkových obsahů RP s limitními hodnotami (vyhláška č. 13/1994 Sb.) bylo zjištěno několik případů překročení limitních hodnot ve všech sledovaných okresech. Zátěž okresu Rakovník byla významně nižší, než zátěž okresů Plzeň-sever a Plzeň-jih. Nejvíce nalezených maximálních obsahů RP bylo zjištěno v okrese Plzeň-sever. Při posuzování zátěže rostlin RP nedošlo ani v jednom případě k překročení legislativních limitů a ve všech třech okresech se naměřené hodnoty lišily minimálně.  


Sledování zatížení zemědělských půd perzistentními dibenzo-p-dioxiny  a dibenzofurany navazuje na práce z let 1999 – 2004. Vzorky půd z 20 lokalit území Čech a Moravy byly odebrány z humusových horizontů orných půd nebo drnových horizontů trvalých travních porostů. Ve vzorcích byly stanoveny obsahy 17 izomerů dibenzodioxinů a dibenzofuranů (PCDD/F). Nejvyšší zátěž PCDD/F (hodnoceno podle mezinárodního toxického ekvivalentu I-TEQ PCDD/F) vykazují půdy s fluviální zátěží, tedy půdy v inundačních oblastech velkých říčních toků a dále půdy s dlouhodobou opakovanou aplikací kalů ČOV. Vyšší hodnoty I-TEQ PCDD/F byly nalezeny v půdách v horských oblastí, kde se odráží imisní zátěž z dálkového přenosu. Zvýšená zátěž byla prokázána také v zemědělských půdách v průmyslových regionech v těsné blízkosti intravilánů (např. v severomoravském 
a severočeském imisním regionu). Ze zjištěných výsledků vyplývá, že vybrané půdy 

v průmyslově zatížených oblastech překračovaly v 75% pozaďovou hodnotu I-TEQ v našich půdách (1ng . kg-1). Zjištěné maximum I-TEQ PCDD/F dosahovalo téměř osminásobku uvedené hodnoty (lokalita Ostrava-Svinov). Na polovině sledovaných lokalit byla překročena také pozaďová hodnota sumy PAU v půdě (1mg . kg-1). Výsledky potvrzují výrazný vliv průmyslu na hygienický stav půd.



Podle zjištění Výzkumného ústavu rostlinné výroby vykazuje imisní situace v ČR víceméně setrvalý charakter, který se v nejbližších letech pravděpodobně výrazně nezmění. V současné době, kdy výrobci energií své provozy odsířili, se stává hlavní příčinou poškozování rostlinné produkce přízemní ozón, vznikající spalováním fosilních motorových paliv a následnými fotochemickými reakcemi. V rámci sledování vlivu ozónu na zemědělské plodiny bylo zjištěno, že poškození rostlin bylo v letech 2001 – 2002 znatelně nižší než v létech 2000 a 2003. V posledních letech byla úspěšně uplatněna nová americká metoda jednoduchého monitoringu vlivu ozónu na rostliny pomocí pěstování dvou odrůd tabáku s různými prahovými hodnotami. Od roku 2004 se sleduje deset stanovišť. Typickými příznaky poškození rostlin ozónem jsou červené až hnědé drobné skvrny na svrchní straně listů. Prahová hodnota pro zemědělskou vegetaci byla stanovena 3000 ng/kg/hod., přičemž v letech 2001 – 2002 byla na více než ¾ území ČR překročena dvojnásobně oproti roku 2000, kdy se jednalo  o trojnásobné překročení prahové hodnoty. Imisní situace ozónem je v ČR vážná a způsobuje významné ztráty na zemědělské produkci. V rámci celoevropské monitorovací sítě bylo stanoveno, že škody na zemědělské výrobě se vlivem ozónu projevují ve všech státech EU s výjimkou Finska ztrátou na úrovni 10 - 30% celkové produkce.


Přetrvávajícími kontaminanty zůstávají oxidy dusíku NOx, přízemní ozón a uhlovodíky. I přes skutečnost, že celková depozice škodlivých látek, zejména těžkých kovů, vykazuje pokles v souladu se snížením celkové imise tuhých částic, doposud poměrně rozsáhlé oblasti ČR jsou významně kontaminovány rizikovými prvky ze vzduchu, především chlórem, fluórem, arzénem, kadmiem, niklem a v menší míře i olovem.

4. Vodní ekosystém


V rámci monitoringu drobných vodních toků (DVT) provedla Zemědělská vodohospodářská správa sledování 321 profilů na vybraných tocích celé České republiky, z toho 69 v rámci monitoringu pro státní síť a 252 v monitoringu bodových zdrojů znečištění  a 77 profilů na malých vodních nádržích (MVN). Monitorované vodní toky byly ve vybraných profilech postiženy zejména komunálním znečištěním.


V celkovém hodnocení kvality vody na sledovaných drobných vodních tocích dle jednotlivých Oblastí povodí lze konstatovat, že nejlepší výsledky vykazovaly DVT v Obl. povodí Berounky a nejhorší v  Obl. povodí Moravy a Obl. povodí Dyje. V případě ukazatele enterokoky spadalo do V. třídy jakosti 153 profilů minimálně jednou za období sledování. Ve více případech byla překročena spodní hranice V. třídy také u ukazatele nerozpuštěné látky (94 profilů), celkový fosfor (127 profilů) a celkový organický uhlík (83 profilů). Ve větší míře byly zvýšeny hodnoty i ukazatele fosforečnanový fosfor (95 profilů) nebo amoniakální dusík (79 profilů). Do V. třídy se svými změřenými hodnotami dostaly i některé kovy: olovo, zinek u čtyřech  sledovaných profilů a arzén u jednoho profilu.


U těžkých kovů rtuti a kadmiua, polychlorovaných bifenylů a polycyklických aromatických uhlovodíků se hodnoty pohybovaly pouze v rozmezí I. - IV. třídy jakosti. 


V roce 2004 bylo sledováno v monitorovacím programu malých vodních nádrží (MVN) 77 vybraných profilů. Sledování bylo zaměřeno jednak na obecné ukazatele jakosti vody (kyslíkový režim, živiny, atd.) a jednak na vybrané těžké kovy. V celkovém hodnocení kvality vody na profilech MVN dle jednotlivých Oblastí povodí lze říci, že nejlepší výsledky byly zaznamenány u nádrží Obl. povodí Moravy a nejhorší výsledky v Obl. povodí Dyje. 


Požadavkům NV 61/2003 vyhovuje na profilech DVT stoprocentně ukazatel PCB. Dalšími ukazateli splňujícími podmínky výše uvedeného legislativního předpisu jsou obdobně jako v minulém roce chloridy, sírany, těžké kovy (Cd, Pb, As), rovněž ukazatel PAU, u kterého došlo oproti roku 2003 ke zlepšení. U MVN vyhovují požadavkům NV 61/2003 stoprocentně ukazatele chloridy, kadmium a olovo. Limitní hodnoty splňují rovněž jakostní parametry rozpuštěné látky sušené při 105°C, sírany a arsen.

Srovnáním získaných výsledků za období monitoringu 2001 - 2004 bylo zaznamenáno zlepšení kvality vody v DVT způsobené eliminací u ukazatelů dusitanový dusík, kadmium, olovo, veškerý chrom a PAU. V porovnání s rokem 2003 se výrazně zlepšil stav drobných vodních toků v parametru nerozpuštěné látky sušené při 105 °C a zhoršil v ukazateli arsen. Negativní trend nárůstu byl zjištěn u parametrů chemická spotřeba kyslíku a chloridy. Ostatní sledované ukazatele stagnují.

Po srovnání výsledků MVN sledovaných jakostních parametrů v letech 2001 - 2004 bylo zaznamenáno zlepšení stavu v následujících ukazatelích: rozpuštěný kyslík, amoniakální dusík, celkový fosfor, olovo, měď a veškerý chrom. Naopak stoupavou tendenci, tudíž zhoršení, vykazují chemická spotřeba kyslíku a chlorofyl. Při srovnání hodnot v letech 2003 a 2004 došlo k negativnímu zvýšení v ukazatelích dusičnanový dusík, sírany a nikl. Naopak zlepšení stavu bylo zaznamenáno u konduktivity a arsenu. U ostatních parametrů byla zjištěna stagnace, s výjimkou ukazatelů celkový organický uhlík, rozpuštěné látky a chloridy, které vykazují kolísání hodnot.


Hodnocení jakosti vody, odtékající z lesních povodí, zahájil Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti jako součást monitoringu jednotlivých složek potravního řetězce a byl hodnocen dle ukazatelů vyhlášky MZ č. 376/2000 Sb. Celkem bylo odebráno 104 vzorků z  lesních oblastí (LO). Z hlediska reakce vody (pH) leželo 80,1% vzorků v rozpětí hodnot pH 6,5 – 9,5, u 19,9% vzorků bylo zjištěno pH nižší než 6,5 (minimální hodnota pH 3,83). Závažný je výskyt nízkých hodnot pH ((5,0), protože v důsledku okyselení a narušení pevných chemických vazeb je uvolňován hliník z půdního prostředí. Celkem byla mezní hodnota pro hliník překročena ve 15,8% vzorků. Koncentrace dusičnanů byly v odebraných vzorcích velmi nízké, mezní hodnota 50 mg/l pro pitnou vodu nebyla překročena v žádném případě. Za nízký lze považovat obsah  hořčíku, který v 86,1 % případů nedosahoval doporučených hodnot. S tím souvisí i výrazně kyselá reakce vody v některých lesních oblastech (zejména LO Jizerské hory). Ostatní sledované prvky vykázaly zvýšené koncentrace pouze ojediněle a z hlediska globálního hodnocení nejsou  ve sledovaných oblastech významné.
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5. Lesní ekosystém


Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti provedl hodnocení obsahu těžkých kovů ve volně rostoucích houbách a současně vyhodnotil a porovnal výsledky za období 1998 – 2004. Hygienické limity byly v roce 2004, stejně jako v předchozích letech překračovány u kadmia u 46,9% vzorků, u rtuti u 6,3% vzorků. 



Koncentrace těžkých kovů v borůvkách byla velmi nízká, často pod detekčním limitem.



Suma PAU (polyaromatických uhlovodíků) v houbách a v lesních plodech se pohybovala  v zanedbatelném množství. 

Suma PCB (polychlorovaných bifenylů) v hubách a v lesních plodech má v rámci lesních oblastí poměrně velký rozptyl, ale pohybuje se na hodnotách nezávadnosti.  

Dále byla ve směsných vzorcích hub (26 vybraných přírodních lesních oblastí) nalezena rezidua organochlorových pesticidů, hlavně typu DDT. Koncentrace byly nalezeny o něco vyšší, než v roce 1998, ale i nejvyšší hodnoty sumy všech testovaných kongenerů organochlorových pesticidů a jejich reziduí nedosahují limitu daného vyhláškou. 

6. Financování monitoringu cizorodých látek v potravních řetězcích v roce 2004

	Instituce
	Skutečnost 2004  v Kč

	SZPI – potraviny**) 
	2 563 000

	SVS – potraviny a suroviny živ. původu, krmiva *)
	29 800 000

	USKVBL – residua veter. léčiv
	4 417 000

	ÚKZÚZ - půda, vstupy do půdy, krmiva**)
	6 709 400

	ZVHS - MVN + DVT (povrch.voda) **)
	5 000 000

	VÚMOP - půda, transfer do rostlin
	2 950 000

	VÚRV - ovzduší v zeměd. krajině
	2 062 000

	VÚLHM - lesní ekosystém
	1 600 000

	celkem
	55 091 000



Poznámky

*)  
Podstatná část monitoringu SVS ČR je financována z rozpočtu SVS ČR, která ji nárokuje na základě zákona č. 166/1999 Sb. –tato částka nebyla v minulých letech uváděna

**)
Monitoring je financován z rozpočtu organizačních složek státu na základě činností podle příslušných právních úprav

7. Závěr

 Výsledky monitoringu jsou využívány:

· k novelizaci právních norem, příkladem je sledování obsahu akrylamidu ve smažených

a předsmažených výrobcích s vysokým obsahem škrobu, což pravděpodobně poslouží v budoucnu ke stanovení hygienického limitu,

· pro stanovení a korekci limitů přípustných obsahů rizikových látek v potravním řetězci,

· k ověřování hlavních směrů státního dozoru,

· k orientačnímu zjišťování dosud nesledovaných cizorodých látek.

Podrobnější a ucelenější informace naleznete na webových stránkách jednotlivých organizací, a to i s konkrétními závěry z kontrol a z monitoringu.



Plán monitoringu na rok 2005 je v porovnání s monitoringem za rok 2004 rozšířen o některé analýzy či komodity.  Budou odebírány vzorky dětské obilné výživy a mlýnské obilné výrobky na stanovení zearalenonu. V případě patulinu bude rozšířeno sledování na veškeré produkty vyrobené zcela z jablek nebo obsahující podíl jablek označené a nabízené k prodeji jako kojenecká a dětská výživa, v souladu s Nařízením EK č. 1425/2003. Na stanovení semicarbazidu plánuje SZPI odebrat v roce 2005 celkem 15 vzorků dětské výživy balené do zavařovacích sklenic především od tuzemských výrobců.  



U surovin živočišného původu a potravin je plán zaměřen na zjišťování reziduí veterinárních léčivých přípravků v tkáních jatečných zvířat, v surovinách a potravinách živočišného původu, na kontrolu dodržování ochranných lhůt po aplikaci léčiv včetně medikovaných krmiv, na kontrolu zdravotní nezávadnosti tuzemského medu, na kontrolu nelegálního použití malachitové zeleně v chovech ryb (zvláště pstruhů) a na vyšetřování dioxinů/furanů a dioxin-like PCB ve vybraných vzorcích živočišného původu (maso skotu, drůbeže, dále vejce, ryby, mléčné výrobky aj.).  


V oblasti krmiv je plán na rok 2005 zaměřen na monitorování znečišťujících  doplňkových látkek v krmivech. Současně u národní referenční laboratoře ústavu  je třeba zdokonalovat a zpřesňovat analýzy na přítomnost nepovolených GMO transgenů u krmných surovin.

8. Použité zkratky
FAO
Food and Agriculture Organization (Organizace pro výživu a zemědělství),

OECD
Organization for Economic Cooperation and  Development (Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj),

WTO

World Trade Organization (Světová obchodní organizace),

WHO

World Health Organization (Světová zdravotnická organizace),

SZPI
Státní zemědělská  a potravinářská inspekce,

SVS ČR
Státní veterinární správa České republiky,

ÚSKVBL
Ústav pro státní kontrolu veterinárních biopreparátů a léčiv,

ÚKZÚZ
Ústřední  a kontrolní zkušební ústav zemědělský,

ZVHS
Zemědělská vodohospodářská správa,

VÚMOP
Výzkumný ústav meliorací a ochrany půdy,

VÚRV
Výzkumný ústav rostlinné výroby,

VÚLHM
Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti,

ÚHÚL
Ústav pro hospodářskou úpravu lesů,

HMF
hydroxymethylfurfural, 

PCB
polychlorované bifenyly, 

POP
perzistentní organické polutanty, 

MŽP
Ministerstvo životního prostředí,

PCDD
polychlorované dibenzo-p-dioxiny,

PCDD/F
polychlorované dibenzofurany,

DDT
pesticid,

ČOV
Čistička odpadních vod,

DVT 
drobný vodní tok, 

TOC
celkový organický uhlík,

RP
rizikový prvek. 
















PAGE  
18

_1179672042

_1179672155

