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INCREMENTAL BENEFIT OVER NEW GROWTH POTENTIAL FOR FARMERS
PREVIOUS GENERATION




Staň se novým zemědělským Einsteinem
Jak musí váš inovátorský nápad vypadat?

Tento rok budou hodnoceny nápady s návazností na navigační satelitní systémy (EGNOS, GALILEO, COPERNICUS) a jejich možné uplatnění v oblasti některého ze zemědělských odvětví (lesnictví, rybářství, vinařství apod.). Inovátorské nápady se mohou týkat například modernizace zemědělské techniky, inovace softwaru nebo některého z užívaných systémů, které budou aplikované nejen pro velké společnosti ale i pro malé podniky. Nápad by měl být zpracovaný na dobré technické úrovni a měl by být také environmentálně prospěšný. Tento ročník soutěže probíhá ve spolupráci s africkým kontinentem a na základě toho bude vyhlášena tzv. „Cena Afriky“, a to pro nejúspěšnější jedince nebo tým, který svůj nápad zacílí na rozvoj a modernizaci hospodaření prostřednictvím GNSS v Afrických regionech.
Podrobnější informace naleznete zde: http://www.farmingbysatellite.eu/rules/types-of-entry/
Jaké kroky je potřeba udělat pro přihlášení do soutěže?

Online registraci je potřeba udělat do 30. října 2016 (do 17 hod). Součástí registrace je formulář, který obsahuje název týmu, název práce (max. 20 slov) a abstrakt (150-200 slov). Jazykem celé soutěže je ANGLIČTINA, proto je potřeba všechny podklady dodat právě v tomto jazyce.
Kdy a v jaké formě je potřeba odeslat kompletní inovátorský návrh?

Návrh musí být odeslán nejpozději do 15. prosince 2016 (do 17 hod). Celý návrh by měl být zpracovaný v MS Word / Open Office Writer, musí obsahovat veškeré použité odkazy a zdůvodnění použitých hodnot a měl by být v celkovém rozsahu 3000-10000 slov. Návrh může obsahovat také krátké video (max. 5min) zpracované v MS Powerpoint / Open Office Impresse slideshow a nebo je možné návrh doplnit návrh tabulkami zpracovanými v MS Excel / Open Office Calc.
Kdy, kde a jak bude probíhat vyhlášení soutěže a jaké jsou ceny?
Vyhlášení soutěže bude probíhat 19. prosince v Berlíně. Do Berlína bude pozváno deset nejlepších návrhů a jejich tvůrců, ti budou svůj nápad prezentovat (ráno 18. prosince) v angličtině před porotou složenou ze skupiny odborníků. Čtyři vybrané nápady pak budou bojovat ještě navíc o cenu Afriky a budou prezentovat svůj návrh formou videokonference.

Cena pro vítěze je 5 000 €, druhé místo pak získá 3 000€ a třetí 1 000 €. Cena Afriky je pak 4 000 €.

Chceš vědět, jak probíhal minulý ročník soutěže a jaké nápady získaly ocenění? 

Tady je odkaz: http://www.farmingbysatellite.eu/winners/201314/
