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Čestné prohlášení: 

Prohlašuji, že subjekt není ke dni podání žádosti v likvidaci nebo na jeho majetek nebyl prohlášen konkurz, neprobíhá konkurzní řízení nebo řízení vyrovnací, nebo nebyl návrh na prohlášení konkurzu zamítnut pro nedostatek majetku, že s ním nebylo zahájeno insolvenční řízení podle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů, že  jsem předmět dotace, na který žádám, ke dni vzniku škody jarními mrazy obhospodařoval.

Žadatel dále prohlašuje, že na předmět dotace uvedený v Části B těchto Zásad nečerpal za účelem pokrytí týchž způsobilých nákladů finanční prostředky z jiných veřejných zdrojů, včetně místních, regionálních či vnitrostátních režimů nebo fondů Evropské unie a pokud obdržel na předmět dotace pojistné plnění či jiné splatné platby, doloží tuto skutečnosti příslušnými doklady a uvede tyto skutečnosti v žádosti. Dále prohlašuje, že veškeré údaje uvedené v této žádosti, tabulkách a všech přílohách jsou pravdivé, úplné a že nezamlčel žádné skutečnosti. 

Prohlašuji, že nejsem podnikem v obtížích ve smyslu definice uvedené v bodě (35) odst. 15 pokynů Evropské unie ke státní podpoře v odvětvích zemědělství a lesnictví a ve venkovských oblastech na období 2014 až 2020, nebo jsem se do této situace dostal v důsledku mrazů v dubnu 2016.

Prohlašuji, že proti mně ani proti skupině podniků, do které patřím, není v současné době vystaven inkasní příkaz v návaznosti na rozhodnutí Evropské komise, jímž byla podpora prohlášena za protiprávní a neslučitelnou s vnitřním trhem, který dosud nebyl splacen
Jsem si vědom právních následků uvedením nepravdivých nebo neúplných údajů. Dále potvrzuji, že jsem se podrobně seznámil se Zásadami, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotace na zmírnění škod způsobených jarními mrazy na ovocných kulturách v dubnu 2016.
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