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Firmy vystavující pod záštitou MZe

BUDĚJOVICKÝ BUDVAR, n. p.
www.budvar.cz
Pivovar Budějovický Budvar, n. p. vyváží téměř polovinu produkce do více než 70 zemí světa. Novodobá historie pivovaru se datuje od roku 1967, kdy Ministerstvo zemědělství České republiky založilo národní podnik Budějovický Budvar jako přímého nástupce Českého akciového pivovaru, který vařil pivo v Českých Budějovicích již od roku 1895. Budějovický Budvar je majitelem cenného duševního vlastnictví v podobě více než 380 ochranných známek. 

PIVOVAR FERDINAND, s.r.o.
www.pivovarferdinand.cz
Pivovar Ferdinand, s.r.o., který byl pod touto značkou registrován v roce 1992, navazuje na dlouhou historii vaření piva v Benešově, která sahá až do druhé poloviny 16. století. V současné době vyrábí pivovar celkem sedm druhů piv zahrnujících světlá, polotmavá, tmavá, nealkoholická i speciální piva s vyšším poměrem alkoholu. Současný výstav pivovaru se pohybuje okolo 23 000 hl ročně. 

PIVNÍ SPECIÁLY – VAMBERG, VERSHOVICE
e-mail: Tomas.bartů@centrum.cz
Pivo Vamberg a Vershovice se vaří v českých pivovarech s dlouhodobou tradicí. Jsou vařeny tradiční technologií, pro výrobu se používají výhradně české suroviny (slad a chmel) a voda z artézských studní. Obě značky nesou zeměpisné označení původu PGI (Protected Geographical Indication), což je samo o sobě zárukou té nejvyšší kvality.

VELKOPOPOVICKÝ KOZEL
www.kozel.cz
Velkopopovický Kozel je značka českého piva, které se vyrábí v pivovaru ve Velkých Popovicích. Dnes patří tato značka spolu s Plzeňským Prazdrojem do pivovarské skupiny ASAHI. Díky tradičním výrobním postupům a použití kvalitních českých ingrediencí je držitelem ochranné známky České pivo. 
si zakládá na vaření piva klasickou technologií s otevřeným spodním 
INDIANA, s.r.o.
www.jerky.at
Firma se specializuje na výrobu sušeného masa. Na trh je dodáváno sušené maso vepřové, hovězí, krůtí, kuřecí i tuňák.

Ing. PAVEL CVRČEK - RAKYTNÍK
www.rakytnik.eu
Rodinná firma zaměřující se hlavně na zpracování rakytníku, který je známý svými léčivými účinky. Kromě rakytníku firma zpracovává i další ovoce jako jsou brusinky, borůvky, maliny, ostružiny, rybíz a další.

HELIX INTERNATIONAL, s.r.o. MICKEY BAKE WARE
www.vykrajujeme.cz
Česká firma nabízející vykrajovátka různých tvarů, z různých materiálů, jak pro pečení tradiční vánoční a velikonoční, tak pro každodenní příležitosti. Kromě vykrajovátek nabízí též široký sortiment kuchyňských potřeb a potřeb pro pečení.


PRECIMAT s.r.o.
www.trdelniky.net
Firma se zabývá výrobou trdelníků různých příchutí. 

PRODUKTY VLADIMÍR
www.produktyvladimir.cz
Malá rodinná firma z jižních Čech, která nabízí mnoho druhů sirupů, jejichž výroba je založena na spoustě netradičních příchutí a kombinaci bylin, ovoce a zeleniny. Sirupy jsou vyrobeny bez umělých sladidel a přidaných chemicky vyrobených esencí. Jsou určeny k přípravě limonád, horkých nápojů a k dochucování ledových čajů.

RUDOLF JELÍNEK, a.s. 
www.rjelinek.cz
Firma byla založena v roce 1894, patří mezi nejvýznamnější producenty ovocných destilátů ve střední Evropě a je známá zejména výrobou slivovice. Sortiment tvoří řada ovocné destiláty (hruškovice, třešňovice, meruňkovice, jablkovice), tradiční borovička (destilát z jalovce), ochucená plum vodka, bylinné a ovocné likéry, griotka a brandy. 

PRAŽSKÁ ČOKOLÁDA, s.r.o.
www.prazskacokolada.cz
Výrobce kvalitní čokolády navazující na legendární cukrovinkářskou značku Nachfolger, jejíž kořeny sahají až do roku 1888. Zaměřuje se mimo jiné na čokoládové produkty s motivy Prahy. Při výrobě české čokolády kombinuje oblíbené produkty jako jsou mandle, rozinky, pražené mandle, nugát, moringa, využívá vysoce kvalitní kokosový cukr. Firma exportuje do mnoha zemí světa, včetně Japonska, Ománu apod. 
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AQUAPONIA s.r.o.
www.aquaponia.cz
www.rybizahrada.cz
Farma Aquaponia začala vznikat v roce 2017.Aquaponie jako taková může být řešením některých problémů souvisejících s nedostatkem vody, znečištěním vodních zdrojů a rostoucím počtem světové populace. Farma nabízí jak zeleninu z vlastní produkce, tak konzumní, okrasné, jezírkové a akvarijní ryby. 

BARTONIK GROUP s.r.o.
www.vinobartonik.cz
Firma kromě pěstování révy vinné a produkce vína vyrábí prvotřídní sirupy různých chutí. Obhospodařuje cca 15 ha vinic, 1 ha šlechtěného sadu černého bezu a jednu menší plantáž levandule lékařské. 

BIOGAS BOHEMIA spol. s.r.o. - OLEJOVÝ MLÝN PETRÁVEČ
www.olejovymlynpetravec.cz
Olejový Mlýn Petráveč, to je společné nadšení Martiny a Karla pro jednoduchou věc. Moderní přístup a kreativita založená na tradiční technologii lisování za studena, přenesena do samého srdce Vysočiny. Firma nabízí špičkové výrobky nejvyšší kvality, zejména za studena lisované oleje – např. kmínový, z bílého máku, lničkový, dýňový apod.

EFKO CZ s.r.o.
www.efkocz.cz
Společnost Efko CZ s.r.o. je výrobcem sterilované a chlazené zeleniny. Přednostně zpracovává zeleninu od tuzemských pěstitelů, s nimiž dlouhodobě spolupracuje při výběru odrůd, zlepšování pěstebních postupů a sklizní. Společnost se zaměřuje i na export, zejména do Rakouska a Německa.

FARMA RUDIMOV s.r.o.
www.farmarudimov.net
Ekologická Farma Rudimov hospodaří na 240 hektarech od roku 2003. Zaměřuje se na chov skotu Aberdeen Angus a ovcí Romney Marsh. Aby byla zaručena nejvyšší kvalitu vyzrálého, hovězího a jehněčího masa, má farma vlastní BIO porážku a certifikovanou bourárnu 
a zpracovnu masa. Maso po šetrné porážce zraje metodou Dry Aging (staření masa metodou suchého zrání). Získává tak neopakovatelnou křehkost a opravdu plnou chuť.

HŘEBEČSKÁ MEDOVINA s.r.o.
www.hrebecskamedovina.cz
Rodinná firma vyrábějící od roku 2002 již 11 originálních medovin a v pivovaru Podlesí také přes 10 druhů piv. Další oblíbeným nápojem z jejich dílny je keltská Korma (kombinace medoviny a piva) a také novinka Mudu. Jde o prvotřídní medovinu kombinovanou s exotickým plodem yuzu.  A

ING. MICHAL ŠNEBERGR - ŘEZNICTVÍ A UZENÁŘSTVÍ ŠNEBERGR 
www.reznictvísnebergr.cz
Rodinná firma s dlouholetou tradicí nabízí široký sortiment uzenářských výrobků z řemeslné výroby, včetně bavorských specialit. Maso k výrobě pochází z ekologicky čisté oblasti podhůří Šumavy. původní receptury. Lahodná chuť vzniká za 

ING. MILAN DOUDĚRA 
www.anezcin.cz
Rodinná firma, která vyrábí široký sortiment produktů z rakytníku – šťávy, sušené plody, nektary apod.

MEDOVINKA, s.r.o. 
www.medovinka.eu
Marcel Gregor včelaří od roku 2005, má moderní úly na pomezí Polabí a Žďárských vrchů se 60 včelstvy. Nabízí med, medovinu, medové nápoje i sladkosti z medu.

PIVOVAR BIZON – ROBERT BENEŠ
www.ubizona.eu
Pivovar Bizon vznikl jako restaurační pivovar v roce 2011 v Čižicích, 12 km jižně od Plzně. Svojí velikostí a objemem produkce se řadí mezi řemeslné minipivovary. V nabídce jsou jak klasická piva českého typu, tak i výborná svrchně kvašená piva typu Ale.
in a6týdenního kvašení.
VŘES CAFFÉ s.r.o.
www.vrescaffe.cz
Rodinná pražírna kávy provozující i vlastní kavárnu.

WEISSER STERN s.r.o.
www.liberecak.eu
Výrobce českého pařeného sýra.
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