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MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ
STÁTNÍ ZEMĚDĚLSKÝ INTERVENČNÍ FOND
ARTIFEX INSTANT, s.r.o.  
Plzeňská 529
364 01 Toužim 
www.artifex.cz
Výrobce širokého sortimentu instantních nápojů-čajů, nápojů rozpustných v mléce a ve vodě a rovněž isotonických instantních nápojů. 
CARLA, s.r.o. 
Krkonošská 2850
544 01 Dvůr Králové nad Labem
www.carla.cz
Společnost vyrábí čokoládové a cukrářské polevy, čokolády a čokoládové výrobky, dezerty, kakaové nápoje, horké čokolády, tyčinky a kakao-oříškové pomazánky.
ESSA, s.r.o. 
Okružní 34
370 01 České Budějovice
www.essa.eu
Společnost byla založena v roce 1990. Hlavní obchodní komoditou jsou konzervované ovoce, zelenina, ryby, olivy a olivový olej, balené potraviny rýže, luštěniny, suché plody a koření. Společnost se zabývá i výrobou sterilované zeleniny a ovoce, džemů, sirupů, hořčice a kečupů.
EUROPASTA SE
U Sila 246
373 82 Boršov nad Vltavou
784 01 Litovel - Tři Dvory 97 
www.europasta.cz
Europasta SE je středoevropský výrobce těstovin a největší dodavatel těstovin v zemích tzv. Visegrádu, dodává i do pobaltských a balkánských států. Zároveň je v tomto regionu jediným producentem těstovin kapacitně i kvalitativně schopným uspokojit poptávku nadnárodních obchodních firem po dodávkách zboží od jednoho dodavatele do zemí, kde má obchodní jednotky. 
HANÁCKÁ KYSELKA, s.r.o. 
Horní Moštěnice 547
751 17 Horní Moštěnice
www.hanackakyselka.cz
Společnost patří mezi nejvýznamnější výrobce minerálních vod v České republice. 
LINEA NIVNICE, a.s. 
U Dvora 190
687 51 Nivnice
www.lineanivnice.cz
Společnost patří k nejvýznamnějším výrobcům nápojů v České republice. 


POEX VELKÉ MEZIŘÍČÍ, a.s. 
Františkov 261/14
594 01 Velké Meziříčí
www.poex.cz
Firma byla založena v roce 1993. Zabývá se především výrobou extrudovaných snacků a cereálních výrobků, balením suchých plodů, výrobou müsli a dražováním. 
POLABSKÉ MLÉKÁRNY, a.s.
Dr. Kryšpína 510
290 16 Poděbrady
www.polabske.cz
POLABSKÉ MLÉKÁRNY jsou tradičním a jedním z nejvýznamnějších výrobců tvarohů a tvarohových výrobků v ČR. Výrobní program je zaměřen na výrobu tvarohů, čerstvých ovocných a zeleninových tvarohů, tvarohových dezertů a tvarohových pomazánek. Firma vyrábí i v bio-kvalitě.
RAVY CZ, a.s.
Norská 580/40a
460 01  Liberec XI - Růžodol I 
www.ravy.cz 
Firma RAVY vznikla v roce 1992 jako sdružení podnikatelů, v roce 2003 se transformovala na RAVY CZ a. s. Vyrábí široký sortiment hotových masných výrobků (sekaná, paštika, uzenářské výrobky).
SEMIX PLUSO, spol. s r.o. 
Rybníčky 338
747 81 Otice
www.4fitlife.com, www.semix.cz
Sortiment tvoří různé druhy celozrnných cereálií, směsi určené na výrobu chleba a pečiva, cukrářské speciality a moučníky pro velkoodběratele i konečné spotřebitele.
VALAŠSKÉ FRGÁLY BAKERY, s.r.o. 
756 06 Velké Karlovice 73 
www.valasskepecivo.cz
Ruční výroba tradičního valašského pečiva s dlouholetou tradicí. Výroba je zaměřena především na kvalitu a dodržení tradičních postupů výroby. 
VOMA s.r.o 
Moravská 94
688 01 Uherský Brod
www.vomaub.cz
Společnost VOMA s.r.o. se sídlem v Uherském Brodě byla založena jako rodinný podnik v roce 1992. Předmětem činnosti je výroba, zpracování a prodej masa a masných výrobků. 


Firmy v komoditně zaměřených halách
DRUID CZ, s.r.o.
Studentská 1655/1b 
370 05 České Budějovice
www.druidcz.com
Cílem společnosti je obohacovat český trh o atraktivní potravinářské výrobky vyvíjené ve spolupráci s domácími výrobci či vyhledávány na zahraničních trzích. Při výběru produktů se snaží nabízet jedny z nejkvalitnějších produktů ve své kategorii (např. třtinový cukr z Mauritia, kuskus z Maroka, javorový sirup z Kanady, vína z jižní Francie, extra panenské olivové oleje ze Španělska, Babiččiny nudle atd.).
EMCO, spol. s r.o. 
Žirovnická 2389
106 00 Praha 10
www.emco.cz
Kromě kukuřičných lupínků vyrábí společnost instantní jídla a nápoje, ovesné kaše, müsli atd. Pod značkou „Za minutku“ produkuje dceřiná společnost hotová jídla s přílohou z řady „Speciality mezinárodní kuchyně“, instantní těstoviny a instantní rýžové výrobky.
Jana Večerková -VEST
Záluští 420
763 02 Zlín - Louky
www.vestzlin.cz
Výrobce slaného trvanlivého pečiva – tyčinek, kvakerů, preclíků.
JIŘÍ ŠAŠINKA – HORS
Na výhoně 3824
695 01 Hodonín
www.hors.cz
Firma vznikla v roce 1991 jako jediný výrobce roksových cukrovinek v ČR. Jde o stoprocentně český podnik dodávající na tuzemský i zahraniční trh přes 50 druhů výrobků. Hlavními skupinami jsou roksová lízátka plochá a kulatá, roksové bonbóny a drops. Novinkou jsou výrobky bez cukru.
MILKPOL Co, Ltd.
Reinerova 1657/23 
163 00 Praha 6
www.milkpol.cz
Firma Milkpol, která obchoduje s mlékárenskými produkty, byla založena v roce 1995. Obchoduje po celém světě. Ročně nakupuje a prodává desítky tisíc tun mlékárenských výrobků.
PRAGOSOJA, spol. s r.o.
Vidovice 32
251 63 Stránčice
www.pragosoja.cz 
Firma	působí na trhu od roku 1991. K širší nabídce výrobků racionální výživy ji inspiroval stav sortimentu potravin na trhu. Proto začala dovážet a poté vyrábět „sójové maso“, na trh je uvedla pod značkou „Bona Vita“. V roce 1995 přišla s kukuřičnými lupínky. Export činí 50 % obratu firmy.
RUPA, spol. s r.o.
Poslední 8
102 00 Praha 10
www.rupa.cz
Firma byla založena v roce 1996 jako stoprocentně česká firma zaměřená na výrobu cukrovinek a zdravé výživy. Dodává na trh řadu müsli tyčinek. Zahrnuje český trh i zahraničí.
SWEET DELIGHT, a.s.
Pekařská 1/598
155 00 Praha 5
www.sweetdelight.cz
Společnost se orientuje na exkluzivní cukrářskou výrobu z tradičních receptur.
ATOZ Group 
– vydavatelství, marketingové služby



