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Důvodová zpráva k nařízení Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského o mimořádných rostlinolékařských opatřeních k ochraně proti rozšíření bázlivce kukuřičného (Diabrotica virgifera virgifera) s č. j. UKZUZ 021976/2014 ze dne 21. 3. 2014
Z průzkumů, které každý rok uskutečňovaly členské státy EU v souladu s rozhodnutím Komise 2003/766/ES, ve znění pozdějších předpisů, vyplývá, že se přes opatření nařizovaná v souladu s tímto rozhodnutím nepodařilo zabránit šíření bázlivce kukuřičného (Diabrotica virgifera virgifera Le Conte). Z těchto průzkumů dále vyplývá, že bázlivec kukuřičný je již usídlen na velké části území EU a zabránit jeho dalšímu šíření není reálné, a navíc existují účinné a udržitelné prostředky ochrany k minimalizaci hospodářského dopadu tohoto škůdce při pěstování kukuřice, zejména vhodné střídání plodin. 

Na základě výše uvedených důvodů bylo schváleno a následně vydáno v Úředním věstníku Evropské komise prováděcí rozhodnutí Komise 2014/62/EU ze dne 6. února 2014, kterým se zrušuje rozhodnutí 2003/766/ES o mimořádných opatřeních proti šíření Diabrotica virgifera Le Conte na území Společenství. 
V návaznosti na uvedené prováděcí rozhodnutí Komise 2014/62/EU zrušuje Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský (ÚKZÚZ) svým nařízením, ke kterému se vztahuje tato důvodová zpráva, příslušná nařízení Státní rostlinolékařské správy obsahující opatření k ochraně proti rozšíření bázlivce kukuřičného.

Věcná příslušnost ÚKZÚZ vyplývá ze zákona č. 279/2013 Sb., kterým se mění zákon č. 147/2002 Sb., o Ústředním kontrolním a zkušebním ústavu zemědělském a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o Ústředním kontrolním a zkušebním ústavu zemědělském), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, který nabyl účinnosti dne 1. 1. 2014. Na základě tohoto zákona došlo ke sloučení Státní rostlinolékařské správy s ÚKZÚZ a Státní rostlinolékařská správa jako správní úřad, organizační složka státu a účetní jednotka zanikla.
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