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TISKOVÁ ZPRÁVA

Státní zemědělský intervenční fond administruje a kontroluje opatření Společné zemědělské politiky financovaná z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského rybářského fondu.

V roce 2013 hospodařil SZIF s finanční částkou 40,4 miliard Kč, z toho dotace z kapitoly Ministerstva zemědělství činily 28 miliard Kč. Celkové užití zdrojů SZIF v loňském roce dosáhlo výše 34,3 miliardy Kč, z toho se na Společnou zemědělskou politiku vyčerpalo 32,6 miliardy Kč, na marketingovou činnost 254,7 milionů Kč a na správní výdaje 1,5 miliardy Kč.

Nejvíce se na výplatách SZIF v rámci Společné zemědělské politiky podílely opět přímé platby, na kterých se v loňském roce z rozpočtu EU uhradilo 19,3 miliardy Kč. Na národní doplňkové platby Top-Up k přímým podporám, které jsou financovány z národního rozpočtu, byla vyplacena částka 450 milionů Kč. Žadatelé o přímé platby žádají prostřednictvím tzv. Jednotné žádosti, jejichž počet má každým rokem vzestupnou tendenci. V roce 2013 bylo podáno 28,5 tisíc Jednotných žádostí na celkovou plochu 3 530 905 ha. 
Největší část výplat zaujímala Jednotná platba na plochu (SAPS), která probíhala ve dvou etapách. Od 16. října 2013 se začala vydávat Rozhodnutí o platbě záloh zhruba ve výši 50 % celkové přiznané částky a od 1. prosince 2013 následovalo Rozhodnutí o doplatku. Cílem vyplácení záloh byla snaha pomoci zemědělcům postiženým letním suchem a zmírnění dopadů nepříznivého počasí. 
Ke dni 11. dubna 2014 bylo financováno již 96 % přímých plateb z roku 2013, zbývají vyplatit Přechodné vnitrostátní podpory za rok 2013. Přechodné vnitrostátní podpory (PVP) jsou nástupci národních doplňkových plateb TOP-UP, které byly poskytovány v letech 2007 až 2012. Sazby vztahující se k PVP, byly vyhlášeny v dubnu 2014, vydávání rozhodnutí a samotná výplata podpor by měla; následovat v průběhu května 2014. 
Sedmileté období Programu rozvoje venkova (PRV) 2007 až 2013 skončilo, následující období 2014 až 2020 se aktuálně finalizuje. V loňském roce bylo vyhlášeno 18. a 19. kolo příjmu žádostí o dotaci z Programu rozvoje venkova. V roce 2013 bylo v rámci PRV vyplaceno více než            11 miliard Kč, z toho 2,4 miliardy Kč ze státního rozpočtu a 8,7 miliardy Kč z rozpočtu EU. Co se týká procentuálního podílu čerpání finančních zdrojů v rámci jednotlivých os, největší podíl zaujímala Osa II (59 %) se zaměřením na zlepšování životního prostředí a krajiny. Osa III, podporující rozvoj životních podmínek ve venkovských oblastech a diverzifikaci hospodářství venkova, se podílela 19 %, Osa I se zaměřením na podporu konkurenceschopnosti zemědělství a lesnictví 14 %, Osa IV Leader, která je osou metodickou a je uskutečňována prostřednictvím realizace cílů jednotlivých opatření Os I – III, 7 % a Osa V - technická pomoc na podporu ostatních opatření PRV 1 %. 

Z finanční obálky EU na PRV bylo vyčerpáno 85 %, z toho na neprojektová opatření 98 % a na projektová opatření 71 %; zbývající podíl je již zazávazkován. Z důvodu vyčerpání finančních prostředků v maximálním rozsahu bylo v březnu 2014 vyhlášeno ještě 20. kolo příjmu žádostí. Podle výsledků průběžného hodnocení je už nyní patrné, že z PRV budou vyčerpány všechny finanční prostředky, které byly pro rozvoj venkova alokovány.

PRV vedle investičních podpor pro žadatele představuje zároveň velký přínos i pro další subjekty. Dochází k rozšiřování a různorodosti ekonomických aktivit ve venkovském prostoru, stimulování podnikatelských aktivit, respektive výroby na straně dodavatelů. Realizované investice mohou vyvolat další potřeby, například vyšší kvalifikace zaměstnanců, vznik pracovních míst, zajištění logistiky, prodej, jiné služby apod. Tímto působí veřejný investiční výdaj jako „motor“ národní ekonomiky.

[bookmark: _GoBack]V roce 2013 splnil SZIF všechny stanovené úkoly, které měl zabezpečit z pohledu dotační politiky státu a Evropské unie. Fond ve své činnosti postupoval v souladu se zákonem č. 256/2000 Sb., o SZIF, zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a současně v souladu s nařízeními EU a nařízeními vlády ČR vydanými k provádění Společné zemědělské politiky. 
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Kontakt: Ing. Kateřina Böhmová, tisková mluvčí SZIF, 
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