Využijte naší nabídky účasti na veletrhu WorldFood Istanbul 2023 (Turecko)

Ve dnech 6. - 9. září 2023 se v kongresovém centru TÜYAP v Istanbulu koná mezinárodní výstava potravinářských výrobků a technologií zpracování potravin - WorldFood Istanbul 2023. Ministerstvo zemědělství ve spolupráci s Generálním konzulátem ČR v Istanbulu organizují společnou účast českých potravinářských firem v rámci projektu na podporu ekonomické diplomacie.
[bookmark: _Hlk131005373]V loňském roce se veletrhu WorldFood Istanbul zúčastnili vystavovatelé z celkem 129 zemí a navštívilo jej 22.800 návštěvníků, z nichž 23 % bylo ze zahraničí. Jedná se aktuálně o nejprestižnější mezinárodní veletrh potravin a nápojů v Turecku. Vystavovatelé na tomto veletrhu patří k předním producentům a pokrývají širokou škálu nejenom v sektoru potravin, nápojů a přidružených odvětvích, ale i ve zdravotnickém zboží a logistice.
Veletrh každoročně přitahuje tisíce profesionálních návštěvníků a nákupčích z celého Turecka, regionu Asie, arabského světa nebo Afriky a stává se skvělou příležitostí k navázání nových obchodních partnerství.
Pro zájemce z řad českých podnikatelů zajistí Generální konzulát Istanbul zázemí pro účast na společném českém stánku. Z prostředků projektu na podporu ekonomické diplomacie budou hrazeny společné výdaje (úhrada pronájmu výstavní plochy a registračního poplatku, dále pak úhrada stavby stánku a vybavení včetně reklamních polepů stánku). Firmy si samostatně budou hradit náklady spojené s fyzickou účastí na tomto veletrhu - cestovní náklady a ubytování zastupujících osob, dopravní a celní náklady na prezentované produkty a nadstandardní vybavení výstavního prostoru či individuální služby. 
Bližší informace k veletrhu naleznete na: https://worldfood-istanbul.com/Home. V případě dalších dotazů se neváhejte obrátit na obchodní oddělení GK Istanbul: commerce_istanbul@mzv.cz.  

Svůj zájem o účast na veletrhu, prosím, potvrďte zasláním vyplněné závazné přihlášky uvedené v příloze na adresu zuzana.hercikova@mze.cz, a to nejpozději do 5. dubna 2023.
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