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ZÁPIS Z 11. ZASEDÁNÍ

Monitorovacího výboru Operačního programu 

„Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství“ 

(Dále MV OP Zemědělství, případně jen MV)

Datum konání:
10. prosince 2008

Místo konání:
zasedací místnost č. 400; Ministerstvo zemědělství 

Jednání řídila:
Prof. Ing. Magdalena Hrabánková, CSc.

Zapsal:
Bc. Lukáš Tymel

 

Program jednání:

10. prosince 2008

1) Uvítání a úvodní slovo předsedkyně MV, projednání programu 11. zasedání MV 

2) Zpráva o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství 

3) Zpráva o publicitě OP Zemědělství

4) Zpráva o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc 

5) Informace o přípravě ukončování OP Zemědělství 

6) Různé, závěr

Průběh jednání:

1. Úvodní slovo předsedkyně MV, projednání programu 11. zasedání MV OP Zemědělství

M. Hrabánková (MZe) - Přivítala všechny přítomné na 11. zasedání Monitorovacího výboru Operačního programu Zemědělství. Zvláště pak zástupce Evropské komise paní Martinu Tuptovou a Michela Tillieuta z DG MARE. Seznámila všechny přítomné s programem jednání a vyzvala členy MV ke komentářům, případně k návrhům na doplnění. Poté předala slovo M. Daňkovi k prezentaci Zprávy o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství.

Program jednání byl bez námitek přijat všemi přítomnými členy MV.

2. Zpráva o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství


Stav k 30. 11. 2008 
M. Daněk (MZe) – Seznámil členy MV s aktuálním stavem realizace Operačního programu Zemědělství. Sdělil, že informace je zpracována k 30. listopadu 2008 a podrobnější informace jsou uvedeny v předložených materiálech dle údajů z IS SAP. Stručně připomněl výčet jednotlivých opatření a podopatření OP Zemědělství. 

Dále uvedl, že v rámci přijímaných žádostí dle jednotlivých regionů bylo nejvíce projektů přijato v regionu NUTS 2 Jihozápad (1 213 projektů, tj. 24 % z celkového počtu zaregistrovaných žádostí) a Jihovýchod (1 271 projektů, tj. 25 % z celkového počtu zaregistrovaných žádostí). Nejméně žádostí bylo přijato na RO SZIF Ústí nad Labem (276 projektů, tj. 6 % z celkového počtu zaregistrovaných žádostí) a na RO SZIF Opava (327, tj. 7 % z celkového počtu zaregistrovaných žádostí). Celkem bylo přijato 4 977 projektů. Nejvíce žádostí bylo již tradičně přijato na opatření 1.1. a opatření 2.1. V roce 2008 bylo vydáno celkem 30 Rozhodnutí v rámci podopatření 2.1.2. a 2.1.3. v částce cca 90 mil. Kč (podíl EU cca 72 mil. Kč). Doplnil, že ke konci listopadu 2008 bylo aktuálně zazávazkováno 3 355 projektů za více než 6,7 mld. Kč.

Informoval, že k 30. listopadu 2008 bylo proplaceno celkem 3 344 projektů v celkové částce veřejného spolufinancování 6,66 mld. Kč (z toho zdroje EU 4,6 mld. Kč). Nejvíce proplacených projektů přísluší k podopatření 1.1.1. a podopatření 2.1.1., celkem za 5,8 mld. Kč veřejného spolufinancování. Dále sdělil, že z celkové alokace nebude vyčerpáno cca 2,5-3 %, tzn. celkem něco kolem 100 mil. Kč (v závislosti na kurzu Kč/EUR). Doplnil, že za období od 1. října 2007 do 30. listopadu 2007 bylo certifikováno necelých 0,5 mld. Kč a za období od 1. prosince 2007 do 30. dubna 2008 byla certifikována 1,1 mld. Kč. Celkově pak bylo k 30. dubnu 2008 certifikováno přibližně 84,4 % z aktuální finanční alokace programu (5,8 mld. Kč, z toho zdroje EU v rámci EAGGF 4 mld. Kč a zdroje EU v rámci FIFG (již ukončeno čerpání) cca 104 mil. Kč). 
M. Tillieut (DG MARE) – Omluvil paní Irini Papadimitriou (DG AGRI). Konstatoval, že pokud to členský stát považuje za nezbytné, lze prodloužit termín proplácení do 30. června 2009. Avšak členský stát musí o to požádat nejprve Evropskou komisi. Podotkl, že v rámci OP Zemědělství to zřejmě nebude nutné, protože program je úspěšný.
M. Daněk (MZe) – Sdělil, že návrh EK je velmi překvapivý. V rámci OP Zemědělství již není šance na využití tohoto návrhu. Řídící orgán se snažil využít všech prostředků k dodržení pravidla n+2. Existuje tzv. přechodové nařízení, ve kterém je definováno, co lze ještě proplácet. Ale tam, kde na naše opatření navazují opatření z Programu rozvoje venkova už není vůbec žádná šance daná legislativně. V rámci FIFG již byly prostředky realokovány, takže zde šance také není. Závěrem sdělil, že za OP Zemědělství nebude možnost prodloužení využita. Předpoklad je tedy nedočerpání necelých 3 %.
Členové MV vzali na vědomí Zprávu o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství.
M. Hrabánková (MZe) – Poděkovala M. Daňkovi za přednesení Zprávy o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství. Předala slovo L. Tymlovi, aby seznámil přítomné se Zprávou o publicitě OP Zemědělství.
3. Zpráva o publicitě OP Zemědělství
L. Tymel (MZe) – Informoval přítomné o publicitě prováděné ve vztahu k OP Zemědělství. Sdělil, že informování a publicita vychází z Programového dodatku k OP Zemědělství dle Komunikačního akčního plánu a je prováděna odborem Řídící orgán OP Zemědělství a OP Rybářství. Řekl, že pro období 2007 a 2008 vzhledem k nižší potřebě propagace již nebyly schvalovány roční plány propagace. Připomněl jednotlivé nástroje používané v rámci publicity OP Zemědělství (internetové stránky, tiskové zprávy, tištěné materiály, ostatní aktivity – výstavy, veletrhy, semináře a odborné články). Zdůraznil, že v období aktivního přijímání žádostí byl kladen důraz na tiskové zprávy, prostřednictvím kterých byli žadatelé informováni o možnostech čerpání podpor z OP Zemědělství, o úpravě Pravidel a o dalších metodických postupech. V roce 2008, kdy již nepokračoval příjem žádostí z OP Zemědělství jsou internetové stránky MZe nejdůležitějším komunikačním kanálem ve vztahu k motivaci potenciálních příjemců v období 2007-13, a to jak ukázkou realizovaných projektů z OP Zemědělství, tak i informacemi o dosavadní úspěšné implementaci tohoto programu.Uvedl, že v současné době probíhá aktualizace internetových stránek MZe. Řekl, že na základě provedeného auditu komunikačních aktivit bylo doporučeno více se zaměřit na propagaci úspěšně realizovaných projektů. Na základě toho byla vydána Brožura úspěšně realizovaných projektů z OP Zemědělství. Cílem této brožury je informovat veřejnost o výsledcích a realizovaných projektech z OP Zemědělství v návaznosti na další programovací období a zároveň atraktivní formou poukázat na pozitivní přínos využívání finančních prostředků z Evropské unie pro české zemědělství a venkov. Brožura byla vydána v nákladu 10 000 ks a setkala se s velkým ohlasem veřejnosti (představeno celkem 69 realizovaných projektů včetně deseti vzorových). Rovněž byla vydána brožura ve formátu A5 (náklad 2 700 ks) poukazující na výsledky podopatření 2.1.4. Rozvoj venkova (podopatření typu LEADER+), prostřednictvím které je prezentováno několik vybraných projektů spadajících do jednotlivých strategií 10 Místních akčních skupin. Realizace tohoto projektu byla uskutečněna ve spolupráci se Státním zemědělským intervenčním fondem, který se podílel na dodání podkladových materiálů (realizovaných projektů) v rámci jednotlivých Regionálních odborů SZIF a ve spolupráci s jednotlivými Místními akčními skupinami, které rovněž poskytly fotodokumentaci a vstupní materiál ke zveřejnění. Doplňujícím materiálem k výše uvedené brožuře je skládaná mapka s názvem Rozložení MAS na území ČR, která vymezuje území 10 MAS v grafické podobě, rámcově popisuje jejich strategie a uvádí přehled kontaktních údajů na jednotlivé MAS. Mapka byla vydána ve dvojjazyčném (českém 3000 ks a anglickém 500 ks) provedení. Dále připomněl, že je rovněž každoročně připravována dvojjazyčná výroční zpráva v celkovém nákladu 1500 ks. 

M. Hrabánková (MZe) – Poděkovala L. Tymlovi za prezentaci Zprávy o publicitě a vyzvala přítomné k dotazům či připomínkám.
Členové MV vzali na vědomí Zprávu o publicitě OP Zemědělství.

4. Zpráva o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc

L. Tymel (MZe) – Uvedl, že k datu 5. 12. 2008 bylo zaregistrováno celkem 59 projektů v celkové částce cca 15,8 mil. Kč. Z toho 43 projektů v rámci EAGGF v celkové částce 12,6 mil. Kč a 16 projektů v rámci FIFG v celkové částce 3,2 mil. Kč. K výše uvedenému datu bylo podáno celkem 59 žádostí o proplacení v částce 12,8 mil. Kč veřejného spolufinancování. Celkově bylo certifikováno 56 projektů za cca 12,3 mil. Kč. 
Dále konstatoval, že opatření 3.1. Technická pomoc je určeno převážně k podpoře čerpání Operačního programu Zemědělství. Opatření Technické asistence lze rozdělit do tří oblastí. První oblastí opatření 3.1. je oblast tzv. monitorování a řízení OP Zemědělství. V rámci této oblasti byly doposud realizovány projekty ve výši 2,2 mil. Kč, což představuje 17 % veřejného spolufinancování podaných žádostí o proplacení. Do této oblasti spadají například zasedání MV OP Zemědělství, projekty na zajištění technické podpory sekretariátu MV OP Zemědělství (Řídícího orgánu OP) a také projekty ke zpracování a tisku výročních zpráv. 

Další oblastí je hodnocení OP Zemědělství, do kterého spadají jednotlivé analýzy OP Zemědělství, a také lze do této oblasti zařadit projekty k přípravě programových dokumentů pro příští programovací období 2007 – 2013. Tato oblast zaujímá více než 40 % (5,1 mil. Kč) veřejného spolufinancování podaných žádostí o proplacení. Jako poslední byla dokončena Odborná analýza opatření 2.3. Rybářství Operačního programu Zemědělství a překlad Národního strategického plánu pro oblast rybářství na období 2007-2013, Operačního programu Rybářství a Ex ante hodnocení do anglického jazyka pro urychlení vyjednávaní s Evropskou komisí.

Poslední oblast – tzv. komunikačních aktivit představuje 43 % (5,5 mil. Kč) z veřejného spolufinancování podaných žádostí o proplacení. Do této oblasti spadají zejména jednotlivé informační materiály, propagační předměty, semináře, ale také prezentace na jednotlivých výstavách a veletrzích. Řídící orgán OP Zemědělství a OP Rybářství realizoval projekt ve spolupráci se Spolkem pro obnovu venkova, který umožnil prezentovat výsledky jednotlivých Místních akčních skupin na Mezinárodní výstavě Země živitelka v Českých Budějovicích. V rámci vzdělávacích akcí byl realizován projekt Semináře (školení) a workshopy zaměřené na vzdělávání pracovníků řídícího orgánu v návaznosti na příští programovací období a možnou výměnu zkušeností se zahraničními partnery. Rovněž byl dokončen projekt prezentující v brožuře realizované projekty z Operačního programu „Rozvoj venkova a multifunkční zemědělství“, konkrétně z podopatření 2.1.4. Rozvoj venkova (Podopatření typu LEADER+). Doplňujícím materiálem k výše uvedené brožuře je skládaná mapka s názvem Rozložení MAS na území ČR.

V rámci investičního záměru a) řízení, realizace, monitorování a kontrola opatření 3.1. technická pomoc byly realizovány projekty za cca 2,2 mil. Kč. V rámci investičního záměru b) ostatní výdaje na technickou pomoc byly realizovány projekty za 10,6 mil. Kč.

Závěrem uvedl, že součástí Zprávy o realizaci opatření 3.1. Technická pomoc je také grafické znázornění podílu jednotlivých subjektů na implementaci opatření 3.1. 

Členové MV vzali na vědomí Zprávu o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc.
5. Informace o přípravě ukončování OP Zemědělství

H. Vojíková (MZe) – Sdělila, že k datu 31. 12. 2008 končí přijatelnost výdajů z OP Zemědělství. Možnost prodloužení doby přijatelnosti výdajů nebude v rámci OP Zemědělství uplatněna, protože OP Zemědělství funguje dobře a těžko by se ještě hledala místa pro další uplatnění finančních prostředků, a to především z důvodu shody některých opatření v rámci Programu rozvoje venkova. Uvedla, že v případě překročení alokace programu by musela být část projektů nad rámec alokace uhrazena z národních zdrojů, a to by bylo velice obtížné. Všechny projekty, které byly přijaty, bylo na ně vydáno Rozhodnutí a prošly všemi kontrolami, tak byly proplaceny, tzn. nebude se přecházet s žádným projektem do dalšího období. V roce 2009 bude probíhat refundace a certifikace projektů, což posvětilo i Ministerstvo financí. Konstatovala, že ukončování OP Zemědělství bylo zahájeno v roce 2008, protože se jedná o velice složitou a náročnou práci, tak aby bylo vyhověno všem požadavkům EK, které jsou stručně uvedeny v závěrečné zprávě. Dále uvedla, že EK bude klást důraz na to, jak byly splněny cíle stanovené v OP Zemědělství, jak byly naplněny monitorovací indikátory a jestli OP Zemědělství ovlivnil aktivitu v rámci ČR nebo naopak, jestli bylo plnění OP Zemědělství ovlivňováno změnami v hospodářství ČR. Dodala, že EK bude zaslán Operační program Zemědělství a Programový dodatek se všemi zapracovanými změnami, které byly průběžně schvalovány a o kterých byla EK informována (v případě změn v operačním programu docházelo ke schvalování EK). Informovala, že podopatření 1.3.4. Zalesňování zemědělsky nevyužívané půdy je etapové (nutnost po dobu 5 let udržovat vysázené zalesnění) a platby budou probíhat cca do roku 2010 a to už z finančních prostředků v rámci Programu rozvoje venkova, který byl i s touto úpravou schválen. 
Závěrem poděkovala všem členům MV OP Zemědělství a připomenula, že MV OP Zemědělství bude ještě schvalovat Výroční a Závěrečnou zprávu o OP Zemědělství. Doplnila, že je povinnost zaslat finální dokumenty EK do 15 měsíců od konečného data způsobilosti výdajů. 
Členové MV vzali na vědomí informaci o přípravě ukončování OP Zemědělství

6. Různé, závěr

M. Hrabánková (MZe) – Vyzvala přítomné členy MV k připomínkám, doporučením či dalším dotazům. 
Závěry z jednání:

Členové MV:

· vzali na vědomí Zprávu o aktuálním stavu a vývoji implementace OP Zemědělství;

· vzali na vědomí Zprávu o publicitě OP Zemědělství;

· vzali na vědomí Zprávu o realizaci opatření 3.1. – Technická pomoc;

· vzali na vědomí informaci o přípravě ukončování OP Zemědělství. 

V Praze dne 30.1.2009







v. r. Hrabánková
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