OTÁZKY A ODPOVĚDI (DOTACE PRO NNO V ROCE 2016)
[bookmark: _GoBack]OBECNÉ DOTAZY

Q. Je třeba v době podání žádosti dokládat stavební povolení? Případně do kdy se předkládá?

A. Stavební povolení není povinnou přílohou žádosti o dotace. Příjemce dotace je v případě obdržení dotace povinen realizovat investiční akci v souladu s předloženou žádostí, projektem a investičním záměrem. 

      
Q. Dokládá se k žádosti projektová dokumentace ke stavbě?

A. U žádosti o investiční dotaci žadatel dokládá k žádosti povinně přílohu č. 4 – Investiční záměr a přílohu č. 1 – Minimální struktura projektu. 


Q. Nejsme si jisti výší dotace, zda nespadneme pod veřejnou podporu. Jak toto máme řešit, abychom věděli, s jakou výší dotace můžeme počítat?

A. Oblast veřejné podpory upravuje kapitola VI. Příručky, která uvádí podmínky, za kterých je poskytnutí dotace nestátní neziskové organizaci považováno za veřejnou podporu a stanovuje maximální intenzitu podpory.
     

Q. Může být altán v hodnotě 29 000,- Kč zařazen do materiálu? Taktéž herní prvky v hodnotě do 20 000 Kč.

A. Účetní jednotka by měla mít interní směrnici týkající se účtování a evidence majetku a účtovat v souladu s účetními předpisy, tj. podle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů a prováděcí vyhlášky č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o účetnictví.



ZPŮSOBILÉ – NEZPŮSOBILÉ VÝDAJE

Q. Hala bude na pozemku, který bude dlouhodobě pronajatý. Není v tom problém?

A. Podle ustanovení § 506, odst. 1 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, je součástí pozemku prostor nad povrchem i pod povrchem, stavby zřízené na pozemku a jiná zařízení s výjimkou staveb dočasných. 
Z hlediska čerpání dotace jsou náklady, které mají charakter technického zhodnocení pronajatého majetku (ve smyslu § 33 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, v platném znění) a jsou nad rámec nájemného, nezpůsobilé (viz také Příručka pro žadatele, str. 21). Pokud bude investiční záměr zakládat veřejnou podporu, musí být investiční náklady vynaloženy v souladu se specifickými podmínkami uvedenými v předpisech EU v oblasti veřejné podpory.   

Q. Lze rekonstrukci budovy, výstavbu boxů a další stavební činnosti zahrnout do způsobilých výdajů?

A. Způsobilost či nezpůsobilost výdajů je řešena v kapitole V. Příručky pro žadatele o dotaci (str. 19 – 21).
