Akreditace vzdělávacích subjektů pro potřeby opatření Předávání znalostí a informační akce (operace 1.1.1 Vzdělávací akce) Programu rozvoje venkova ČR na období 2014 - 2020. 
Akreditace bude provedena v souladu se Směrnicí Ministerstva zemědělství č.j. 11169/2009-10000, o dalším odborném vzdělávání v resortu Ministerstva zemědělství.
Podmínky akreditace
Je nutné, aby vzdělávací subjekt (dále jen „Subjekt“) zajišťující předávání znalostí měl k plnění tohoto úkolu dostatečné zkušenosti a příslušné kapacity v podobě kvalifikovaných zaměstnanců a pravidelné odborné přípravy těchto zaměstnanců. Podmínky akreditace subjekt prokazuje v rámci akreditace prováděné Ministerstvem zemědělství. 
1) Subjekt poskytuje vzdělávání v zemědělství, potravinářství a lesnictví.   Vzdělávací/informační akce v rámci výše uvedených operací nejsou tematicky zaměřeny na rybářství a včelařství.
· Subjekt skutečnost doloží prostou kopií dokumentu, ve kterém je uveden předmět činnosti (např. výpis z obchodního rejstříku).

2) Subjekt připravuje vzdělávací aktivity v součinnosti s odborným garantem. Odborný garant svým podpisem pod vzdělávacím projektem stvrzuje, že projekt splňuje podmínky vzdělávání dospělých. Garant absolvoval vysokoškolský obor zaměřený na vzdělávání dospělých, nebo absolvoval kurz „Posilování pedagogických kompetencí lektorů“, který je zaměřen na vzdělávání dospělých v oblasti zemědělství, potravinářství a lesnictví a který je realizován MZe ve spolupráci s ÚZEI a Institutem vzdělávání a poradenství ČZU. 
· Subjekt doloží jméno a příjmení garanta/ů. 
· Subjekt předkládá prostou kopii o ukončeném vysokoškolském diplomu garanta v oboru zaměřeném na vzdělávání dospělých nebo prostou kopii dokladu o garantem absolvovaném kurzu „Posilování pedagogických kompetencí lektorů“. 
· Není-li garant v zaměstnaneckém poměru k subjektu, subjekt rovněž dokladuje originál souhlasu garanta s  vykonáváním činnosti. 
· Pokud jsou subjekty střední, vyšší odborné nebo vysoké školy s resortním zaměřením, garantuje vzdělávací program odborný pedagog této školy.

3) Subjekt byl aktivní již před podáním žádosti o akreditaci a jeho vzdělávací akce byly zaměřeny na resortní problematiku. 
· Subjekt doloží skutečnost výčtem realizovaných vzdělávacích projektů 
za poslední tři roky (roky 2015, 2016, 2017). Na seznamu bude uveden název akce, datum, místo konání a jména lektorů.

4) Subjekt musí prokázat, že dokáže personálně zabezpečit vzdělávací aktivity prostřednictvím odborníků v daném oboru vzdělávání, kteří jsou sami pravidelně vzděláváni.
· Subjekt originálem čestného prohlášení lektorů doloží přehled vzdělávacích akcí (název, datum a místo konání)a/nebo přehled publikační činnosti za roky 2015, 2016, 2017 (Příloha č. 2).
· Subjekt u lektorů dále doloží:
· Prostou kopii dokladu o ukončeném vysokoškolské vzdělání v doktorském, magisterském, bakalářském studijním programu zemědělského, potravinářského, lesnického směru nebo ukončené vyšší odborné vzdělání zemědělského, potravinářského, lesnického směru nebo střední odborné zemědělské, potravinářské, lesnické vzdělání s maturitní zkouškou.
· Originál čestného prohlášení lektora (Příloha č. 1), které potvrzuje nejméně tři roky praxe v zemědělství nebo oborech spojených s resortní problematikou, resortním výzkumem, případně pedagogickou praxi v resortním oboru. Uznána bude praxe po ukončení požadovaného vzdělání. 
· U lektora, který je vedený v Registru poradců akreditovaných MZe, uvede subjekt tuto skutečnost na Žádosti o akreditaci vzdělávacího subjektu. Tento lektor nepředkládá kopii dokladu o ukončeném vzdělání ani čestné prohlášení o dalším vzdělávání/publikační činnosti a o získané praxi lektora (Přílohy č. 1 a 2). Aktuální seznam poradců akreditovaných MZe je dostupný na internetových stránkách http://www.agroporadenstvi.cz/REGISTR.

V případě, že vzdělávací subjekt je poradce akreditovaný MZe v souladu se Směrnicí Ministerstva zemědělství č.j. 214610/2012-MZE-17013 ze dne 12. 2. 2013 o akreditaci poradců a jejich vedení v Registru poradců akreditovaných Ministerstvem zemědělství (zde), nahrazuje to akreditaci vzdělávacího subjektu. 

· Subjekt předloží Žádost poradce akreditovaného MZe.
[bookmark: _GoBack]Subjekt pověřený Ministerstvem zemědělství k pořádání kurzů ze zákona (dále jen „Pověření“) může vstoupit do Programu rozvoje venkova ČR na období 2014 – 2020, opatření Předávání znalostí a informační akce, operace 1.1.1. Vzdělávací akce (subjekt může zajišťovat jen ty akce, které svým tématem odpovídají danému pověření). Pověření k pořádání kurzů ze zákona vydané Ministerstvem zemědělství nahrazuje akreditaci vzdělávacího subjektu.
· Subjekt dokladuje prostou kopii pověření MZe k pořádání kurzů ze zákona. 
