8. ADMINISTRACE A PODMÍNKY IMPLEMENTACE

8.1. Institucionální zabezpečení Programu SAPARD

8.1.1. Národní fond

Podle Nařízení  Komise (ES) č.2222/2000 z 7. června 2000 (doplněno po schválení Plánu), které stanoví finanční pravidla pro realizaci Nařízení Rady (ES) č. 1268/1999, nese Národní fond plnou finanční odpovědnost s ručením za prostředky, a jedná jako Kompetentní orgán (Competent Authority). Národní fond byl ustaven Memorandem o porozumění o ustavení Národního fondu z 31. prosince 1998 jako ústřední správní orgán pro převod fondů z Evropské unie do České republiky na Ministerstvu financí. Ve shodě s požadavky Evropské komise byla vytvořena odpovídající struktura nutná pro činnost Národního fondu. 

Byly určeny pravomoci Národního koordinátora pomoci a Národního schvalujícího úředníka (zmocněnce).Do funkce Národního koordinátora pomoci byl jmenován 1. náměstek ministra financí, jako Národní schvalující úředník byl jmenován náměstek ministra financí.

8.1.2. Agentura SAPARD

V souladu s výše uvedeným Nařízením Komise (ES) byla v České republice ustavena jediná Agentura SAPARD. Agentura bude plnit funkci implementační a platební. Agentura SAPARD má 
8 regionálních pracovišť na úrovni NUTS II, která budou vykonávat obě funkce, implementační 
i platební.

Agentura SAPARD deleguje posuzování projektů spadajících pod opatření 2.1 Obnova 
a rozvoj vesnic a venkovské infrastruktury a 2.2 Rozvoj a diverzifikace hospodářských činností zajišťující rozmanitost aktivit a alternativní zdroje příjmů na Ministerstvo pro místní rozvoj na základě písemné dohody.

8.1.3. Implementační úloha Agentury SAPARD 

Implementační  (realizační) úloha Agentury SAPARD zahrnuje následující:

· informování potenciálních příjemců pomoci o Programu SAPARD a roli EU v tomto Programu,

· výzvu k podávání žádostí,

· výběr projektů,

· kontrolu žádostí z hlediska termínů i podmínek přijatelnosti,  přijatelnosti podle obsahu Programu,  včetně revize zadávání veřejných zakázek, připadá-li to v úvahu,

· specifikaci smluvních závazků ve smlouvách uzavřených mezi Agenturou SAPARD a příjemci pomoci,

· provádění  předběžných (ex-ante, před začátkem) kontrol na místě,

· monitorování zabezpečující postup realizovaných projektů,

· podávání zpráv o postupu realizace opatření na základě monitorovacích indikátorů.

8.1.4. Platební funkce Agentury SAPARD

Platební funkce Agentury SAPARD zahrnuje následující:

· sestavení finančního plánu,

· kontrolu požadavků na platby,

· autorizaci platby,

· provedení platby,

· zaúčtování závazků, plateb a pohledávek,

· sestavení plánu kontrol,

· provádění průběžných a následných kontrol na místě.

8.1.5. Vnitřní audit

Vnitřní audit představuje nezávislé a objektivní kontrolní a konzultační činnosti uvnitř Agentury SAPARD při hodnocení a přezkušování pracovních postupů používaných všemi základními složkami Agentury SAPARD, přiměřenosti a účinnosti řízení a kontrolních mechanismů, a kvality provádění svěřených úkolů. Vnitřní audit bude zodpovědný přímo řediteli Agentury SAPARD. Vnitřní audit bude poskytovat řízení SAPARD jistotu, že funkce vnitřního auditu jsou prováděny efektivně.

Vnitřní audit upozorňuje vedení na nedostatky v kontrolních činnostech, které vedou nebo mohou vést ke ztrátám, chybám, poškozením  nebo jiným nežádoucím důsledkům. Vnitřní audit musí  také být zdrojem informací pro řešení specifických problémů, jak minimalizovat pravděpodobnost jejich opakování, a jak zlepšit kontrolní činnosti. Hlavním cílem vnitřního auditu je ověřovat praktickou  realizaci, efektivnost a účinnost systému vnitřní kontroly. 

8.1.6. Výběrové komise

Bylo schváleno ustanovení jedné Národní výběrové komise pro program SAPARD a osmi regionálních výběrových subkomisí pro program SAPARD na úrovni NUTS II.

Regionální výběrová subkomise pro SAPARD bude mít nanejvýš 10 členů v závislosti na velikosti oblasti, o niž se jedná (počet krajů). Národní výběrová komise pro SAPARD bude složena z osmi předsedů regionálních výběrových subkomisí pro SAPARD a dalších pracovníků státní správy (MZe, MMR, MF, MŽP, Ústředního pozemkového fondu, SVS, případně dalších zástupců jmenovaných ministrem zemědělství).

Členy výběrových komisí jmenuje ministr zemědělství po projednání s ministrem pro místní rozvoj.

8.1.7. Monitorovací výbory

Monitorovací výbory pro SAPARD musí monitorovat realizaci Programu SAPARD podle schválených indikátorů. Základním kritériem bude soulad realizace s Programem rozvoje zemědělství a venkova, schváleným Evropskou komisí na základě předloženého Plánu rozvoje zemědělství 
a venkova pro SAPARD  (Plán SAPARD).  Realizace Programu musí být v souladu také s legislativou České republiky a s příslušným právem ES. Bylo schváleno ustavení Národního monitorovacího výboru pro SAPARD a osmi regionálních monitorovacích podvýborů  pro   SAPARD na úrovni  NUTS II.

Národní monitorovací výbor pro SAPARD bude složen ze zástupců navržených příslušnými ministerstvy, profesními a nevládními organizacemi. Jednání Národního monitorovacího výboru pro SAPARD se budou účastnit zástupci Evropské komise v roli poradců. 

Národní monitorovací  výbor pro SAPARD monitoruje program  SAPARD v souladu s Víceletou finanční dohodou, prozkoumá průběžné hodnocení programu SAPARD. 

8.1.8. Řídicí orgán

Koordinátorem a správcem informací o Programu je určen Řídicí orgán. Tato instituce bude zodpovědná za účinnost a přesnost sledování a hodnocení Programu. S Agenturou SAPARD musí konzultovat ve všech sporných otázkách týkajících se realizace. Data získaná z monitorovacího procesu bude Řídicí orgán předávat Komisi, po konzultaci s Agenturou SAPARD, s následným souhlasem monitorovacího výboru navrhne Evropské komisi úpravu Programu, vypracuje návrh roční zprávy o implementaci (po konzultaci s agenturou SAPARD a po získání souhlasu Monitorovacího výboru) a zajistí střednědobé vyhodnocení.

8.1.9. Další spolupracující ministerstva

Ministerstvo pro místní rozvoj

· je odpovědné za přípravu Plánu rozvoje zemědělství a venkova (ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství),

· účastní se na přípravě výběrových kritérií a monitorovacích indikátorů,

· je odpovědné za použití státních  zdrojů financování pro spolufinancování projektů pod opatřeními 2.1 Obnova a rozvoj vesnic a venkovské infrastruktury a 2.2 Rozvoj a diverzifikace hospodářských činností  zajišťující rozmanitost aktivit a alternativní zdroje příjmů, 

· posuzuje projekty týkajících se rozvoje venkova na základě písemné dohody o delegování těchto funkcí z Agentury SAPARD.

Ministerstvo životního prostředí

· účastní se přípravy Plánu rozvoje zemědělství a venkova,

· účastní se přípravy výběrových kritérií a monitorovacích indikátorů,

· účastní se přípravy posuzování projektů SAPARD z hlediska hodnocení jejich vlivů na životní prostředí.

8.2. Opatření k zajištění financování pomoci

8.2.1. Alokace ze zdrojů na národní úrovni

Finance poskytnuté z Evropského společenství se shromažďují v Národním fondu, který je spravován jako útvar Ministerstva financí. Finance jsou určeny pro financování (realizaci programů předvstupní pomoci) podle usnesení vlády č. 274/2000 z 15. března 2000.

Spolufinancování

Ve státním rozpočtu České republiky byly pro zajištění spolufinancování Programu SAPARD vyhrazeny odpovídající zdroje. Další zdroje financování budou k dispozici z  veřejných rozpočtů. Pro zjednodušení zpracování žadatelé předloží jedinou žádost na oba příspěvky, jak o příspěvek EU, tak o částku na spolufinancování ze státního rozpočtu (z rozpočtových kapitol Ministerstva zemědělství nebo Ministerstva pro místní rozvoj. V souladu s Nařízením Rady (ES) č. 1268/1999 (článek 10) nemohou finanční zdroje EU nahradit financování z národních zdrojů (viz analytická část 1.4.2 -  Přehled akcí uskutečněných bez pomoci Společenství).

8.2.2. Proces implementace a administrace Programu SAPARD
Dříve než předkladatel projektu předloží projekt a zažádá o finanční pomoc z Programu SAPARD, musí na vlastní náklady zajistit studii proveditelnosti (feasibility study, kterou zpracuje kvalifikovaná firma v případě projektů, jejichž náklady přesahují 5 milionů Kč), musí získat nezbytné doklady, a vyplní standardní tiskopis přihlášky, který obdrží na všech regionálních pracovištích Agentury SAPARD. (Žadatel získá celkovou finanční pomoc až do 100 % nákladů u neziskových  projektů nebo až do 50 % u projektů orientovaných na zisk po realizaci projektu nebo každé jeho plánované etapy.

Všechny žádosti ucházející se o pomoc v rámci Programu SAPARD budou předkládány na příslušných regionálních pracovištích Agentury SAPARD. Regionální pracoviště musí žádosti zaregistrovat a provést kontrolu základních údajů.

Zaměstnanci regionálních pracovišť na úrovni NUTS II spolu se zástupci Ministerstva pro místní rozvoj vyhodnotí všechny předložené projekty a předají je výběrové komisi spolu s hodnocením podle objektivních výběrových kritérií, popsaných v kapitole 4 a 6 tohoto Plánu. Monitorovací výbory zohlední potřeby a potenciál jednotlivých regionů formou priorit bodování projektů, s váhou hodnot stanovenou před vyhlášením výzvy k podání žádostí a před schůzemi výběrových komisí. Výběrová komise doporučí projekty k realizaci; smlouva mezi Agenturou SAPARD a příjemcem pomoci  bude za Agenturu SAPARD podepsána jejím ředitelem.

8.2.3. Administrace plateb

8.2.3.1.  Registrace finančních závazků na základě smlouvy

Po podepsání smlouvy musí být složka žadatele o poskytnutí pomoci z Programu SAPARD předána oddělení účetnictví. Odpovědný pracovník vloží v souladu se smlouvou závazek vůči příjemci pomoci do knihy. Po registraci závazku je celá složka předána do oddělení plateb k sestavení finančního plánu. Oddělení plateb ze smlouvy o financování vybere údaje potřebné pro rozpočet a pro podání žádosti Národnímu fondu o převod prostředků z účtu Národního fondu na účet, k němuž má Agentura SAPARD dispoziční právo. Složka se poté vrací do oddělení účetnictví, kde je archivována.

8.2.3.2. Registrace žádosti o proplacení finančních dokladů

Po dokončení projektu nebo části projektu a po prozkoumání dokladů a po kontrole na místě, regionální pracoviště Agentury SAPARD předá žádost o proplacení oddělení účetnictví spolu s originálním platebním dokladem (fakturou). Žádost o proplacení a soupisky předkládaných faktur jsou zaznamenány a složka je předána oddělení autorizace ke schválení platby.

8.2.3.3. Autorizace plateb

Autorizace plateb zahrnuje ověření správnosti částky, která má být žadateli proplacena. Schvalovací proces bude probíhat v souladu s Nařízením (ES) č. 1268/1999, finančními pravidly Programu SAPARD  a smlouvou uzavřenou s žadatelem (příjemcem pomoci). Oddělení autorizace plateb je odpovědné za soulad při zapracování, který bude proveden na základě nezbytných kontrolních a ověřovacích postupů, které zaručí plnění podmínek Společenství pro vyplácení podpory.

8.2.3.4. Zaslání příkazu k úhradě

Na základě zkontrolované a schválené soupisky faktur oddělením autorizace provede  oddělení plateb formální a věcnou kontrolu dokladů a dokumentace, připraví platební příkaz do pěti dnů od převzetí dokladů od oddělení autorizace, porovná žádost o platbu s finančním plánem. Jestliže je vše 
v pořádku, příkaz k úhradě je překontrolován oddělením plateb a elektronicky zaslán do banky příjemce pomoci. Na základě pokynu z oddělení plateb oddělení účetnictví platbu zaúčtuje. Česká národní banka soubory uloží, dešifruje a ověří správnost elektronického podpisu a potvrdí oddělení účetnictví příjem. Zároveň oddělení účetnictví zaúčtuje účetní předpis snížení závazku. Po uskutečnění platby a zaslání výpisů z banky provede oddělení účetnictví odsouhlasení a kontrolu provedených plateb.

8.2.3.5. Zápis do analytické evidence

· Pravidelné zprávy 

Příslušní úředníci oddělení účetnictví připravují pravidelné zprávy souhrnných přehledů výdajů o provedených platbách a odesílají je prostřednictvím Národního fondu  Evropské komisi.

8.2.3.6. Další aktivity oddělení účetnictví

· Archivace dokumentů

Po ukončení projektu je celá složka fyzicky archivována po dobu deseti let od data poslední platby příjemci pomoci.

8.2.4. Administrace Programu SAPARD
8.2.4.1. Informace a šíření informací, výzva pro žadatele

Podle článku 14 (2), oddíl VI - finanční opatření v Nařízení Rady  (ES) č. 1268/1999:

1. Program uvedený v článku 4 (5) bude  předmětem vhodného zveřejnění v žadatelské zemi. 

2. Publicita znamená zejména:

· informování potenciálních příjemců pomoci a profesních organizací o dostupné finanční pomoci z tohoto Programu,

· informování  široké veřejnosti o úloze Společenství ve vztahu k poskytované pomoci 

Informační kampaň pro veřejnost, pro potenciální žadatele, se uplatňuje včasným šířením úředních zpráv o Programu SAPARD. Informace o Programu SAPARD jsou předávány nejúčinnějšími metodami a nejúčinnějšími kanály. Tyto kanály zahrnují úvodní semináře, internetové stránky Ministerstva zemědělství se souborem informací o Programu SAPARD, aktualizovaným každý měsíc, noviny a specializované časopisy. 

Výzva k podávání žádostí bude zveřejňována ve "Věstníku Ministerstva zemědělství", na internetových stránkách, v denním a odborném tisku.

8.2.4.2. Monitoring Programu SAPARD 

a 8.2.4.3. Postup při úpravách Programu

jsou popsány v kapitole 9 Plánu.

8.2.5. Definice konečného příjemce pomoci

Pokud není u jednotlivých opatření uvedeno jinak, žadatelem může být:

·  u opatření 1.1,1.2,1.3,2.2,2.3 a 3.1 fyzická  nebo právnická osoba (§ 2  Obchodního zákoníku) se  státní účastí nanejvýš 25% nebo fyzická  osoba provozující zemědělskou  výrobu, zapsaná do evidence samostatně hospodařících rolníků ( podle  zákona č.219/1990 Sb. vedou evidenci obecní úřady), u opatření 2.2 musí mít žadatel trvalé bydliště nebo sídlo firmy v obci do 10 000 obyvatel a příslušnou provozovnu rovněž v obci do 10 000 obyvatel,

·  u opatření 2.1 mikroregion, který

· tvoří alespoň tři sousedící obce, nebo obec, případně dvě sousední obce s nejméně 10 vesnickými sídly (alespoň s 30 trvale bydlícími obyvateli),

· má celkem nejméně 800 obyvatel nebo výměru 3 000 ha,

· má maximálně 50 000 obyvatel,

zastoupený svazkem obcí podle zákona č. 128/2000Sb. o obcích ( obecní zřízení), nebo obcí , která je mikroregionem, nebo která na základě písemné dohody obcí mikroregionu obstarává za mikroregion záležitosti spojené s projektem. V tomto opatření jsou soukromí příjemci vyloučeni,

· u opatření 1.4,3.1 i ústřední orgány státní správy ( Ministerstvo zemědělství, Ministerstvo pro místní rozvoj, Ministerstvo životního prostředí), orgány státní a veřejné správy ( včetně obcí, správy chráněných krajinných oblastí a okresních úřadů), organizační složky státu ( Státní veterinární správa ČR, Státní rostlinolékařská správa)
8.2.6. Postup při výběru

Přijaté projekty budou hodnoceny podle kritérií přijatelnosti a obodovány podle výběrových kritérii, specifických pro jednotlivá opatření. Toto hodnocení provedou společně pracovníci na regionálních pracovištích a pracovníci z ústředí Agentury SAPARD.

Jestliže některé obodování projektů neposkytne jasné pořadí, bude použit doplňkový postup, který je popsán v Operačním manuálu. Výběrová komise bude odpovědna generálnímu řediteli Agentury SAPARD

Projekty doporučené Národní výběrovou komisí pro SAPARD k financování budou předány Agentuře SAPARD ke schválení a k podepsání smlouvy generálním ředitelem.

8.2.7. Postup při monitorování

Program SAPARD bude sledován monitorovacími výbory pro SAPARD (jeden národní 
a osm regionálních na úrovni NUTS II). Monitorovací výbory budou sledovat vývoj Programu SAPARD v jednotlivých regionech i v rámci celé republiky, a hodnotit jeho dopady a přínosy. Budou se scházet nejméně dvakrát za rok.

Národní monitorovací výbor bude připravovat zprávy pro Evropskou unii o vývoji Programu SAPARD v České republice.

8.2.8. Použití EUR, směnný kurs a postup při tvorbě indexů 

Systém řízení použití EUR, směnné kursy a indexová metoda se řídí Směrnicí Evropské komise, obsahující podrobná realizační a finanční pravidla, a Víceletou finanční dohodou, která musí být uzavřena mezi Českou republikou a Evropskou komisí.

8.2.9. Kontrola, prevence a vystavení riziku nezákonné činnosti

V rámci Agentury SAPARD budou pracovat nezávislé jednotky, pověřené kontrolou správnosti, zúčtováním a prováděním plateb, analýzou a interním auditem.

V rámci pověření tyto jednotky Agentury SAPARD provádějí individuální kontrolu, vnitřní kontrolu přímo na místě u příjemců pomoci, a kontrolu databáze dlužníků spravovanou Ministerstvem zemědělství. Tato databáze obsahuje dřívější příjemce pomoci a dotací, kteří nedodrželi daná pravidla a tím si znemožnili přístup k finanční pomoci a dotacím.

Řešení nezákonné činnosti budou začleněna do metodiky, aby se předešlo opakování.

8.2.10. Řešení neoprávněných plateb

Výsledky auditu budou oznámeny řediteli Agentury SAPARD. 

V případě ohalení deficitu nebo nezákonné činnosti bude informován ředitel Agentury SAPARD, a ten rozhodne o postupu, který má být použit k náhradě škody a sankcích. V případě, že půjde o prostředky poskytnuté EU bude muset být příslušná částka vrácena Národnímu fondu. Fondy poskytnuté ze státního  nebo z místního rozpočtu musí být vráceny do tohoto rozpočtu. Odvod stanoví finanční úřad výměrem. 

8.2.11. Postup při ukončení pomoci

Postup, který se použije při zastavení pomoci se bude řídit příslušným nařízením Evropských společenství (ES), podrobnými realizačními a finančními pravidly a Finanční dohodou, která má být uzavřena mezi Českou republikou a Evropskou komisí.

8.3. Platební agentura

Platební agentura byla ustavena 1. října 1999 na základě usnesení vlády č. 817 ze dne 9. září 1998, aby poskytovala organizační uspořádání pro převod financí z Evropské unie k žadatelům, 
a plnila kontrolní úlohu. Platební agentura je integrální součástí Agentury SAPARD.

8.4.  Koordinace mezi Národním rozvojovým plánem, Phare, SAPARD a ISPA

Podle požadavku Nařízení Rady  (ES) č. 1266/1999 o koordinaci pomoci kandidátským zemím, odstavec 7 a články 1 a 10, bude koordinace mezi třemi  předvstupními programy zajištěna na národní a regionální úrovni. Komplementarita činností vhodných pro všechny nástroje bude zajištěna těmito body:

· kapitola 6.1. Plánu SAPARD (kritéria přijatelnosti)  uvádí, že pro financování každého schváleného projektu může být použit pouze jeden zdroj financování z EU. Projekty podporované z Programu SAPARD nemohou být podporovány z programu Phare 2000.

· v cílových regionech programu Phare budou realizovány následující činnosti, aby se předešlo souběžnému financování od EU:

Národní úroveň:  Monitorovací výbory Programu SAPARD a programů Phare si budou vzájemně předkládat pravidelné zprávy o aktivitách financovaných jejich programy. Sekretariáty obou programů v koordinaci s Národním koordinátorem pomoci, který bude členem obou výborů, budou zabezpečovat řádný a pravidelný tok informací o projektech podporovaných těmito předvstupními nástroji mezi různými monitorovacími výbory.

Regionální a místní úroveň: Agentura SAPARD bude konzultovat žádosti o podporu z Programu SAPARD s příslušnými institucemi, odpovědnými za projekty Phare v cílových regionech programu Phare.

Předseda Národního monitorovacího výboru pro SAPARD se stane členem Národního programového výboru pro hospodářskou a sociální soudržnost (NPC-ESC), který koordinuje práce na přípravě využití strukturálních fondů a kohezního fondu, a dále bude členem Monitorovacího výboru pro hospodářskou a sociální soudržnost (MC-ESC), který hodnotí implementaci Programu v rámci hospodářské a sociální soudržnosti a monitoruje dopady programů. Takto je zajištěna koordinace, soudržnost a synergie mezi programy Phare a SAPARD na národní úrovni. Stejné uspořádání je navrhováno na regionální úrovni  (předseda regionálního monitorovacího výboru pro SAPARD bude členem regionálního řídícího a monitorovacího výboru). Společná koordinace pomoci EU je zajišťována Národním koordinátorem pomoci na úrovni prvního náměstka ministra financí. Národní schvalující úředník, kterým je jiný náměstek ministra financí, nese plnou finanční odpovědnost za pomoc EU. Monitorovací výbor pro SAPARD dohlíží na schválený Program SAPARD. Hlavní institucí pro koordinaci programů Phare, SAPARD a ISPA je Společný monitorovací výbor (JMC).
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