9. MONITORING A HODNOCENÍ PROGRAMU SAPARD

9.1. Monitoring

V souladu s požadavky Nařízení Komise (ES) č.1268 a č. 1260 Agentura SAPARD a Řídící orgán zajistí efektivní monitorování implementace Programu SAPARD v České republice a bude podávat zprávy Monitorovacímu výboru o postupu jednotlivých opatření. Monitoring se bude provádět ve vztahu k indikátorům  uvedeným  v Programu.

Monitorovací výbor bude ustanoven během tří měsíců po schválení Programu. Monitorovací výbor navrhne, po poradě s Řídícím orgánem a Agenturou SAPARD, vlastní jednací řády. Tyto jednací řády budou přijaty na prvním zasedání monitorovacího výboru.  

Bude ustaven Národní monitorovací výbor pro SAPARD (NMV) a 8 regionálních monitorovacích výborů na úrovni NUTS II.

Členové monitorovacích výborů pro SAPARD nemohou být současně členy výběrových komisí pro SAPARD.

9.1.1. Regionální monitorovací podvýbory

Členové

Regionální monitorovací podvýbory budou sestávat z členů jmenovaných předsedou Národního monitorovacího výboru pro SAPARD. Budou to zástupci Ministerstva pro místní rozvoj, jednotlivých krajů, profesních organizací a zástupci nevládních organizací..

9.1.2. Národní monitorovací výbor pro SAPARD

Členové

Národní monitorovací výbor pro SAPARD bude sestávat z  předsedy, místopředsedy a členů jmenovaných  ministrem zemědělství. Členy budou např. náměstci ministra zemědělství, ministra pro místní rozvoj, zástupci Ministerstva životního prostředí, Ministerstva financí, dále Agentury SAPARD, zástupce Řídícího a koordinačního výboru, zástupci nevládních a profesních organizací. 

Národní monitorovací výbor pro SAPARD bude mít sídlo v Praze.

9.1.3. Rozsah činnosti

Monitorovací výbor

· bude mezi jiným pravidelně hodnotit postup zaměřený k dosažení specifických cílů Programu,

· bude zkoumat výsledky implementace, především dosahování cílů stanovených pro jednotlivá opatření, a pokrok ve využívání přidělených financí, 

· bude posuzovat a schvalovat každoroční a konečnou zprávu o realizaci,

· bude posuzovat a schvalovat vhodné návrhy na úpravu Programu,

· prostřednictvím Řídícího orgánu může navrhnout  jakoukoliv úpravu nebo revizi Programu, 

· bude provádět střednědobé vyhodnocení (v polovině průběhu Programu).

Regionální monitorovací výbory pro SAPARD budou sledovat naplňování zásad Programu SAPARD v rámci příslušného regionu (NUTS II). Budou zodpovědné za koordinaci Programu SAPARD s Regionálním operačním plánem (ROP) daného regionu.

Národnímu monitorovacímu výboru bude předsedat představitel navržený Českou republikou. Předsedové regionálních monitorovacích výborů pro SAPARD budou současně členy Národního monitorovacího výboru pro SAPARD.

Národní monitorovací výbor pro SAPARD (NMVS) bude monitorovat plnění zásad Programu SAPARD uvnitř celé České republiky a bude kontrolovat práci regionálních monitorovacích výborů pro SAPARD. Bude odpovědný za koordinaci Programu SAPARD s Národním rozvojovým plánem (RDP 2000 - 2006).

Národní monitorovací výbor pro SAPARD (NMVS) bude také vypracovávat celkové hodnocení Programu SAPARD a zprávy pro Evropskou unii.

Monitorovacím výborům  bude pomáhat sekretariát.

9.2. Hodnocení

Hodnocení Programu bude  prováděno v souladu s Víceletou finanční dohodou mezi Českou republikou a Komisí Evropských společenství jménem Evropského společenství. Hodnocení bude prováděno nezávislým posuzovatelem a zašle  se Komisi tři  roky po datu schválení Programu, nejpozději však do 31. prosince 2003 ( Oddíl B, článek 10 (2) Víceleté finanční dohody)

Efektivita činností  Programu bude hodnocena podle následujících kritérií:

· jejich celkový vliv na zavedení Acguis communautaire  

· řešení priorit a specifických  problémů pro dlouhodobě udržitelné přizpůsobení zemědělství a venkova v České republice.
Řídicí orgán bude informovat Komisi o respektování doporučení uvedených ve zprávách o vyhodnocení.
9.3 Poradenství pro SAPARD

9.3.1. Poradenství, příprava projektů

Jednou z podmínek racionálního využití Programu SAPARD je dostatek kvalitních projektů. Vysoká úroveň informování veřejnosti a zpracování projektů vyžaduje dobrou odbornou průpravu externích poradců pro využívání Programu SAPARD.

Pracovníci oddělení strukturální politiky Ministerstva zemědělství (pozdější odbor implementace Programu SAPARD) ve spolupráci s odborem výzkumu, vzdělávání a poradenství Ministerstva zemědělství připravili v roce 1999 čtyřdílný vzdělávací kurz. Účastníci, poradci v oblasti zemědělství a venkova, byli školeni o strukturálních fondech a o Programu SAPARD v České republice. Kurz byl ukončen písemným testem. Seznam 107 úspěšných absolventů – poradců pro SAPARD – je uveden na internetové stránce Ministerstva zemědělství a je dán k dispozici jednotlivým regionálním pracovištím  Agentury SAPARD.

Na podzim roku 1999 byla veřejně vyhlášena druhá etapa školení, zaměřená na projektanty, kteří by mohli připravovat projekty pro SAPARD. Aby prošli kursem, museli vypracovat  modelový projekt, úspěšně jej obhájit před technickou komisí, obstát v písemném testu a v ústní zkoušce. Získali oprávnění připravovat projekty v Programu SAPARD. V České republice je tak připraveno přibližně 200 akreditovaných autorů projektů dobré kvality. Jejich kompletní seznam je dostupný na internetu 
a na jednotlivých územních pracovištích, kde budou podávány žádosti. Znalosti i – konzultantů 
a autorů projektů se budou dále zlepšovat.

Zájemci o podporu z Programu SAPARD mohou použít i jiných poradenských služeb pro přípravu projektu, nebo mohou vypracovat projekt sami.

9.3.2. Informování o Programu SAPARD

V souladu s článkem 14, kapitola VI-Závěrečná ustanovení Nařízení Rady (ES) č. 1268/1999:

1. Programy uvedené v článku 4(5) musí být v kandidátských zemích předmětem náležité publicity.  

2. Publicita musí zahrnovat zejména:

· informování případných příjemců pomoci a profesních organizací o dostupné pomoci,

· informování široké veřejnosti o úloze Společenství vzhledem k pomoci.

Během roku 1999 pracovníci odboru strukturální politiky přednášeli o problematice implementace Programu SAPARD na přibližně 100 seminářích, které navštívilo asi 7 000 posluchačů, zejména zemědělců a zástupců obcí. Veřejnost byla informována o úloze Společenství při poskytování pomoci. Na sklonku roku 1999 proběhlo 8 seminářů, které organizovali pracovníci Ministerstva zemědělství ve spolupráci s územními odbory v jednotlivých regionech NUTS II. Semináře zahrnovaly program pro zájemce o účast v Programu SAPARD, a program pro pracovníky státní správy, kteří budou Program administrovat. 

V České republice bude uskutečněna informační kampaň pro veřejnost (pro potenciální žadatele) v dostatečném časovém předstihu před oficiálním vyhlášení Programu SAPARD. Informace budou šířeny prostřednictvím seminářů, na internetu a v tisku. Bude také školen personál Agentury SAPARD, který má Program spravovat. Na internetové stránce Ministerstva zemědělství je soubor informací o Programu SAPARD, který je měsíčně aktualizován. Na sklonku roku 1999 byla vytištěna publikace „Program SAPARD“. Pro názorné podávání informací o Programu SAPARD byly natočeny dvě videokazety – „Program SAPARD“ a „Priority programu SAPARD“. Tyto videokazety jsou k dispozici jak odborné veřejnosti, tak organizátorům seminářů s danou tematikou. 

9.3.3. Postup při úpravách Programu SAPARD

Podle Nařízení Komise (ES) č. 1268/1999, článek 4 (6) lze Program v případě nutnosti revidovat 
a upravit  jako důsledek:

· sociálně ekonomického vývoje, podstatných nových informací a výsledků pozorovaných při realizaci příslušných činností, včetně výsledků monitoringu a hodnocení, a potřeb přizpůsobit částky dostupné pomoci, 

· vlivu činností uskutečněných v rámci Přístupového partnerství a Národního programu pro přijetí Acquis,
· přerozdělení zdrojů.
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