Program revitalizace Krušných hor                              
Příloha č. 1

Podrobný popis cílů Programu a konkrétních opatření
1 Kompenzace imisní zátěže v lesních půdách Krušných hor

(gesce MZe)

Specifikace cíle:

Kompenzace přetrvávajících negativních účinků imisní zátěže, dodání deficitních bazických živin (Ca + Mg).

Opatření:

Letecká aplikace vápnitého dolomitu v dávce 3 tuny na ha, včetně souvisejícího pozemního zabezpečení a dodávek materiálu. Aplikace bude prováděna v rámci celé PLO 1, a to pouze na plochách vybraných MZe v souladu s certifikovanou metodikou
 výběru ploch pro vápnění lesních půd (tato metodika mj. stanoví při realizaci záměru vápnění nezbytný postup v součinnosti a se souhlasem orgánů ochrany přírody na území lokalit soustavy Natura 2000 či v jejich bezprostřední blízkosti, tj. záměry budou předloženy orgánu ochrany přírody ke stanovisku dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb. a k souhlasu s leteckou aplikací látek, které mohou změnit chemické vlastnosti půdního prostředí dle § 45e odst. 2 zákona č. 114/1992 Sb.). Konkrétní záměry vápnění budou vždy projednány se správcem příslušného povodí a provedeny jen s jeho souhlasem. V ZCHÚ nebude vápnění realizováno. Vápnění v lokalitách soustavy Natura 2000 a jejich okolí, stejně tak v okolí ZCHÚ bude projednáno s příslušnými orgány ochrany přírody (tj. krajskými úřady a s AOPK ČR, která je příslušným orgánem v NPR a NPP). Orgány ochrany přírody budou vycházet především z níže uvedených kritérií:
· s ohledem na rozptyl vápnitého dolomitu při leteckém vápnění, je třeba vyloučit negativní ovlivnění maloplošných ZCHÚ (NPR, NPP, PR a PP) a jejich bezprostředního okolí, v němž by došlo k transportu minerálních látek nebo úletům; tímto bezprostředním okolím se pro potřeby tohoto Programu rozumí vzdálenost do 200 m od hranice území, pokud nebude příslušným orgánem ochrany přírody blíže upřesněno;
· v případě nutnosti vápnit PND v menší vzdálenosti od hranic maloplošných ZCHÚ či v blízkosti stanovišť a biotopů předmětů ochrany EVL a PO (mimo plochy ovlivňujících vodní režim z výše navazujícího povodí - viz dále), bude využito bodového vápnění, případně vápnění s použitím zařízení s omezeným rozptylem (vrtulník atp.);
· vápnění nebude prováděno v době hnízdění tetřívka obecného (duben-červenec). S ohledem na nároky tetřívka a ostatních druhů je nejpříhodnější provedení vápnění na podzim.

· vápnění nebude prováděno přímo v plochách výskytu předmětů ochrany EVL a v plochách ovlivňujících vodní režim EVL, PO a ZCHÚ, resp. výskytu předmětů ochrany - specifikace ploch prioritních z hlediska jednotlivých předmětů ochrany bude součástí podkladů zpracovaných MŽP dle části D Programu, které budou dle vývoje stavu stanovišť a biotopů aktualizovány.

Výběr zhotovitele prostřednictvím dílčích veřejných zakázek pro 2-3 leté období zajistí MZe.

Období 2017 – 2020: 
Pokračování v realizaci vápnění lesů v Krušných horách podle již schváleného projektu s nekonfliktními vyjádřeními ve smyslu § 45i zákona 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. V rámci tohoto projektu bude povápněno celkem až 18.419 ha, konkrétně: 

· rok 2017: 
až cca 4.631 ha, tj. cca 47,24 mil. Kč s DPH;

· rok 2018:
až cca 4.706 ha, tj. cca 48,00 mil. Kč s DPH;

· rok 2019: 
až cca 4.683 ha, tj. cca 47,77 mil. Kč s DPH;

· rok 2020: 
až cca 4.399 ha, tj. cca 44,87 mil. Kč s DPH;

· celkem cca 187,9 mil. Kč s DPH.
Pozn.: Výměra vápněné plochy v každém roce bude upravena (redukována) podle aktuálního stavu lesních porostů bezprostředně před aplikací. 
Období 2021 - 2030: 
Vápnění lesů Krušných hor podle nového projektu, zahrnujícího vhodné, dosud nevápněné plochy, a dále vápněné plochy, kde od poslední aplikace uplynulo více než 10 let a kde provedené rozbory (vzorků půdy a asimilačních orgánů) potvrdí potřebu opakovaného vápnění. Na základě revize výsledků dlouhodobého sledování účinků vápnění na stav lesních půd a výživu lesních dřevin (provádí MZe prostřednictvím VÚLHM a ÚKZÚZ) činí plocha porostů vhodných k opakovanému vápnění v období 2021 - 2030 až cca 34.596 ha (viz příloha č. 7). S ohledem na předpokládané vyloučení některých části ploch v rámci detailní přípravy projektové dokumentace je reálný předpoklad realizace vápnění lesů na ploše až cca 30.000 ha. Při rovnoměrném rozložení prací po celé desetileté období bude roční rozsah vápnění činit až cca 3.000 ha.

Předpokládané náklady:

Celkem v rámci Programu do roku 2030: cca 493,9 mil. Kč, z toho: 

· v období 2017 - 2020: cca 187,9 mil. Kč, tj. cca 47 mil Kč/rok;

· v období 2021 - 2030: až cca 306 mil. Kč, tj. až cca 30,6 mil. Kč/rok. 

Pozn.: Cena leteckého vápnění za 1 ha činí cca 10.200,- Kč s DPH (cena za komplexní dodávku prací zahrnující cenu za letecké práce a veškeré pozemní zabezpečení, včetně zajištění a dopravy vápnitého dolomitu).

Způsob financování:

Státní rozpočet, kapitola MZe (příloha č. 2, bod I.A.1.). 

2 Přeměny PND 
(gesce MZe, MŽP)

Dílčí cíle: 

2.1 Realizace naléhavých přeměn PND

Specifikace dílčího cíle:

Pokračovat v postupné přeměně nefunkčních PND v souladu s rámcovými směrnicemi hospodaření vytvořenými pro potřebu naplňování tohoto Programu (viz kap. D Programu). Pro účely Programu se přeměnou rozumí i rekonstrukce porostů typu C, uvedených v příloze č. 4, tj. cílových dřevin ve špatném zdravotním stavu a ředin). Tuto činnost zároveň rozložit na co nejdelší časové období s ohledem na vytváření lepší věkové a prostorové struktury nově zakládaných porostů. PND plnící alespoň ekologickou funkci naopak zachovat co nejdéle, včetně jejich případného ponechání do fyzického rozpadu.
V lokalitách soustavy Natura 2000 a ZCHÚ budou při přeměnách PND uplatněna opatření, která jsou v souladu s nároky předmětů ochrany těchto území v souladu s SDO a plány péče o ZCHÚ (viz cíl č. 5 a 6). Jako podklad k provádění opatření bude sloužit vymezení ploch se specifickým způsobem hospodaření či využití pro potřeby zachování předmětů ochrany lokalit soustavy Natura 2000 a ZCHÚ (např. bezlesí či plochy se zvýšeným podílem melioračních dřevin).  
Opatření:

Po dobu platnosti Programu (2017 - 2030, tj. 14 let) bude realizována postupná přeměna PND v PLO 1 v rozsahu až cca 8.600 ha ve státním i soukromém vlastnictví za předpokladu dodržení zákonných podmínek
. Přeměny budou prováděny postupně v rozsahu cca 500 až 700 ha ročně.  Pořadí naléhavosti přeměn bude určovat vlastník lesa dle stavu porostů (struktura, zdravotní stav).
Pozn.: K roku 2015 bylo v Krušných horách evidováno 15.802 ha PND. Z uvedené plochy PND pro přeměny je:

· cca 5.465 ha porostů vyžadujících přeměnu naléhavě, z toho:

· cca 4.126 ha ve správě LČR; 

· cca1.339 ha ostatních vlastníků.

· cca 10.337 ha porostů, kde provedení přeměn není naléhavé, z toho:

· cca 6.315 ha ve správě LČR;

· cca 4.022 ha ostatních vlastníků. 

Přeměna výše uvedených porostů je uvažována v horizontu 20 let
; zároveň je žádoucí rozložit proces přeměny PND na co nejdelší období, pokud to stav PND umožní.

Provedení přeměny výše uvedené plochy PND by odpovídal roční rozsah prací cca 790 ha. Z dotazníkového šetření provedeného mezi vlastníky PND v Krušných horách vyplývá, že výše uvedené tempo přeměn není reálné, a to i z hlediska aktuální rozpracovanosti PND a dodržení zákonných požadavků na hospodaření v lesích2. Na základě dotazníkového šetření lze pokládat za reálné tempo přeměn až 700 ha/rok do roku 2020 a dále cca 580 ha/rok do roku 2030 (zahrnuje státní i nestátní vlastníky lesů). Tímto tempem lze za dobu platnosti Programu přeměnit cca 8.600 ha. Při započítání předpokládaného postupu přeměn v roce 2016 v rozsahu cca 500 ha by mělo být ke konci platnosti Programu přeměněno cca 58 % PND, tj. všechny porosty vyžadující přeměnu naléhavě a cca 35 % PND s nižší naléhavostí přeměny.
Realizace opatření bude zajištěna prostřednictvím dotační politiky za využití aktuálně existujících dotačních titulů. Dotacemi budou podpořeny všechny lesnické činnosti související s přeměnou PND:

· Snížení zakmenění za účelem podsadby nebo odstranění původního porostu za účelem obnovy.

· Příprava ploch před zalesněním – mechanická a chemická příprava půdy, včetně rozhrnování valů.

· Opatření k obnovení humusové vrstvy při rekonstrukci PND (na vhodných plochách): 

· ponechání části biomasy odstraňovaných porostů na ploše ve formě rozptýlené štěpky nebo kráceného klestu (větví a vršků),

· rozhrnování valů,

· donáška zeminy na stanovištích ohrožených intraskeletovou erozí.

· Umělá obnova porostů sadbou (výsadby, dosadby a podsadby) nebo síjí.

· Individuální hnojení lesních dřevin při nebo po výsadbě.

· Ochrana nově založeného porostu. 

Vhodné postupy přeměn jednotlivých PND si zvolí vlastník lesa s přihlédnutím ke konkrétním podmínkám v přeměňovaných porostech, k lokalizaci opatření (v chráněných územích bude volen postup, který je v souladu s cíli ochrany území - viz specifikace cíle výše) a v souladu s platnou právní úpravou
. 

2.1.1 Standardní postupy hospodaření 




(gesce MZe)
Prostřednictvím dotační politiky MZe budou podporovány projekty přeměn navržené/provedené v souladu s rámcovými směrnicemi hospodaření, které jsou součástí aktuálních Oblastních plánů rozvoje lesů, a které budou aktualizovány pro potřeby tohoto Programu (viz část D Programu). 

Předpokládané náklady:

Průměrné náklady na realizaci přeměn činí cca 175.000,- Kč/ha.

· V případě lesů ve vlastnictví státu (ve správě LČR) se předpokládá realizace naléhavých přeměn (předpokládaný stav k roku 2017 cca 3.800 ha) do roku 2026, od roku 2027 se předpokládá realizace přeměn v porostech s nižší naléhavostí. Podíl porostů se zastoupením náhradních dřevin (ND) > 40 % a do stáří 45 let (na které mohou LČR čerpat dotace z PRV) činí cca 77 %. Přeměny porostů s nižším zastoupením ND nebo starší 45 let realizují LČR ve vlastní režii.

	Porosty
	2017-2020
(tempo cca 450 ha/rok)
	2021-2030
(tempo cca 330 ha/rok)
	Zdroj financování

	< 40 % ND nebo > 45 let
	až 18 mil. Kč/rok;

celkem 72, mil. Kč
	až 13,3 mil. Kč/rok;

celkem 133 mil. Kč
	vlastní zdroje LČR

celkem 205 mil. Kč

	> 40 % ND    a < 45 let
	až 60,7 mil. Kč/rok;

celkem 242,8 mil. Kč
	až 44,5 mil. Kč/rok;

celkem 445 mil. Kč
	PRV

celkem 687,8 mil. Kč


· V případě ostatních vlastníků lesů se předpokládá realizace naléhavých přeměn (předpokládaný stav k roku 2017 cca 1.100 ha) cca do roku 2020, od roku 2021 se předpokládá realizace přeměn v porostech s nižší naléhavostí, přičemž:

· podíl porostů se zastoupením ND < 40 % nebo starší 45 let (možnost čerpání dotací ze státního rozpočtu) činí cca 30 %;

· podíl porostů se zastoupením ND > 40 % a do stáří 45 let (možnost čerpání dotací z PRV) činí cca 70 %. 


Dotazníkovým šetřením mezi vlastníky lesa v Krušných horách bylo zjištěno, že do roku 2020 předpokládají k realizaci přeměn PND využít:
· příspěvky ze státního rozpočtu na 66 % předpokládaných přeměn;

· dotace z PRV na cca 33 % předpokládaných přeměn.
Od roku 2021 se předpokládá čerpání dotací v poměru odpovídajícím výše uvedené skladbě porostů (předpokladem je vhodnější nastavení pravidel PRV).
	Porosty
	2017-2020

(tempo cca 250 ha/rok)
	2021-2030

(tempo cca 250 ha/rok)
	Zdroj financování

	< 40 % ND nebo > 45 let
	až 29,2 mil. Kč/rok;

celkem 116,8 mil. Kč
	až 13,1 mil. Kč/rok;

celkem 131 mil. Kč
	státní rozpočet

celkem 247,8 mil. Kč

	> 40 % ND    a < 45 let
	až 14,6 mil. Kč/rok;

celkem 58,4 mil. Kč
	až 30,6 mil. Kč/rok;

celkem 306mil. Kč
	PRV

celkem 364,4 mil. Kč


Předpokládané celkové náklady za dobu trvání Programu: cca 1.505 mil. Kč, z toho:
· Státní rozpočet:
 …
celkem    247,8 mil. Kč;

· Vlastní zdroje LČR:
…
celkem    205 mil. Kč;

· PRV*: 


…
celkem 1.052,2 mil. Kč, z toho:
	v období:
	2017-2020
	2021-2027
	2028-2030

	programové období PRV
	2014-2020
	2021-2027
	2028-2034

	náklady:
	301,2 mil. Kč
	525,7 mil. Kč
	225,3 mil. Kč


* uvedený požadavek na zajištění alokace PRV pro období po roce 2020 je čistě orientační, nikoli závazný.

Způsob financování:

· Státní rozpočet, kapitola MZe (příloha č. 2, bod I.A.2.a.); 

· PRV (příloha č. 2, bod II.A.1.);

· Vlastní zdroje LČR: na pozemcích ve správě LČR v případech, kdy LČR nemohou žádat o dotaci v rámci uvedených dotačních titulů. Náklady LČR na přeměny, které nemohou být hrazeny z dotačních titulů, budou zohledněny v hospodářském výsledku LČR jako celku.
2.1.2 Přírodě blízké postupy hospodaření 



(gesce MŽP)
Prostřednictvím dotační politiky MŽP budou nad rámec opatření dle kap. 2.1.1 podporovány projekty přeměn realizující zlepšení struktury lesních porostů výsadbou, dosadbou stanovištně vhodných melioračních dřevin ve výši nad tzv. minimální podíl melioračních dřevin (do výše celkově stanoveného podílu těchto dřevin dle přirozené dřevinné skladby), podsadbou melioračních dřevin do stávajících porostů, nebo ponecháním zvýšeného podílu dřevní hmoty včetně stojících jedinců a skupin stromů ponechaných k dožití a k zetlení. 

Při obnově porostů na přechodnou biomeliorační druhovou skladbu budou použity stanovištně původní meliorační dřeviny, a to s ohledem na jejich celkový podíl odpovídající přirozené dřevinné skladbě, tak jak je navrženo ve studii VÚLHM Lesnické hospodaření v Krušných horách, 2008 (Slodičák a kol.) a v hospodářských doporučeních podle cílových hospodářských souborů. 

Při výsadbě nebo po dosadbě je možné využít individuální hnojení lesních dřevin. 

Kromě cílových dřevin (buk, smrk, jedle) použít meliorační dřeviny stanovištně původní (bříza, osika, jeřáb, olše, jasan, vrba), vytvořit porostní směs složenou minimálně ze tří druhů dřevin. 

Podle vymezení zón odběru lesních těžebních zbytků se zohledněním rizik vyplývajících z dopadu na půdu, koloběh živin a biologickou rozmanitost (ÚHÚL 2009) se PND v Krušných horách nacházejí v zóně s nepřijatelným rizikem. V porostech smrku pichlavého by měla zůstávat veškerá hmota nehroubí a ostatní těžební zbytky ve vrstvě 5 – 10 cm a v pásech zkrácených větví o výšce 0,5 – 1 m. V porostech listnatých dřevin (bříza, olše, jeřáb) by měla zůstat veškerá dřevní hmota k zetlení, včetně stojících stromů ponechaných k dožití a následnému zetlení.
Předpokládané náklady:

V rozsahu stávajících alokací OPŽP.

Celkový průměrný podíl porostů PND v územích soustavy Natura 2000 (EVL, PO) a MZCHÚ činí cca 75 %. Na této ploše je kalkulováno průměrné navýšení nákladů na realizaci na 1 ha způsobených pracnější přípravou plochy k zalesnění spojenou s ponecháním ležícího a stojícího dříví o cca 25 %, na celkových cca 218 750,- Kč/1 ha. 

Předpokládané náklady za dobu trvání Programu: 

	období
	2017 - 2020
	2021 - 2030
	celkem

	náklady
	86 mil. Kč
	146,6 mil. Kč
	232,6 mil. Kč


Způsob financování:

OPŽP (příloha č. 2, bod II.B.3.).

2.2 Následná péče o obnovené porosty 

Specifikace dílčího cíle:

Zajištění porostů zakládaných v rámci přeměn PND. Podpora udržení podílu stanovištně vhodných melioračních dřevin ve struktuře porostů. 

Opatření:

Po dobu platnosti Programu bude podporována nezbytná každoroční péče o porosty nově založené v rámci přeměn PND v PLO 1, tak jak bude stanoveno v rámcových směrnicích hospodaření vytvořených pro potřebu naplňování Programu, zahrnující ochranu proti buřeni, proti zvěři, hlodavcům a dalším biotickým škůdcům.
V lokalitách soustavy Natura 2000 a ZCHÚ budou při péči o obnovené porosty uplatněna opatření, která jsou v souladu s nároky předmětů ochrany těchto území v souladu s SDO a plány péče o ZCHÚ (viz cíl č. 5 a 6). Jako podklad k provádění opatření bude sloužit vymezení ploch se specifickým způsobem hospodaření či využití pro potřeby zachování předmětů ochrany lokalit soustavy Natura 2000 a zvláště chráněných území (např. bezlesí či plochy se zvýšeným podílem melioračních dřevin).  
Předpokládá se potřeba zajištění péče o nově založené lesní porosty po PND v následujícím rozsahu:

· ročně až 2500 ha lesů ve vlastnictví státu
(s ohledem na předpokládaný stabilní roční rozsah přeměn PND až 400 ha/rok);
· až 450 ha lesů ostatních vlastníků v roce 2017, přičemž v následujících letech do roku 2020 každoročně o cca 250 ha více, od roku 2021 do roku 2025 každoročně o cca 200 ha více, od roku 2026 ročně až 2500 ha
(s ohledem na předpokládaný vývoj ročního rozsahu přeměn PND a výchozí stav z roku 2016 300 ha).
2.2.1 Standardní postupy hospodaření 




(gesce MZe)
Podpora bude poskytována na porosty od jejich založení, nejdéle do doby stanovené zákonem pro jejich zajištění (7 let od smýcení původního porostu a vzniku holiny + případné prodloužení této lhůty rozhodnutím orgánu státní správy lesů) – v oblasti Krušných hor se předpokládá doba pro dosažení stádia zajištění porostu cca 10 let.

Předpokládané náklady:

· V lesích ve vlastnictví státu (ve správě LČR) realizují LČR péči o porosty do stádia jejich zajištění ve vlastní režii. Každoročně se předpokládá péče až o 2500 ha lesních porostů. Průměrné roční náklady na výše uvedenou péči činí až 12.500 Kč/ha.

Předpokládané náklady na péči o lesní porosty do stádia jejich zajištění po dobu platnosti Programu (2017-2030) činí až cca 437,5 mil. Kč, tj. až cca 31,3 mil. Kč ročně.
· V případě ostatních vlastníků lesů je poskytována dotace na péči o lesní porosty do stádia jejich zajištění ve výši až 11.500 Kč/ha. Předpokládaná potřeba finančních prostředků na dotace bude postupně narůstat následujícím způsobem

· v roce 2017 až   550 ha, tj. cca   6,3 mil. Kč;

· v roce 2018 až   800 ha, tj. cca   9,2 mil. Kč;

· v roce 2019 až 1050 ha, tj. cca 12,1 mil. Kč;

· v roce 2020 až 1300 ha, tj. cca 15,0 mil. Kč;

· v roce 2021 až 1500 ha, tj. cca 17,8 mil. Kč;

· v roce 2022 až 1700 ha, tj. cca 20,7 mil. Kč;

· v roce 2023 až 1900 ha, tj. cca 23,6 mil. Kč;

· v roce 2024 až 2100 ha, tj. cca 26,5 mil. Kč;
· v roce 2025 až 2300 ha, tj. cca 29,3 mil. Kč;
· v období 2026 - 2030 až 2500 ha ročně, tj. cca 32,2 mil. Kč ročně.

Po dobu platnosti Programu (2017-2030) činí potřeba finančních prostředků na dotace až cca 321,4 mil. Kč.
Celkové náklady za dobu trvání Programu: cca 733,1 mil. Kč, z toho:

· Státní rozpočet:
celkem 321,4 mil. Kč; z toho:

· 2017-2025 – nárůst z 6,3 na 29,3 mil. Kč/rok;

· 2026-2030 – cca 32,2 mil. Kč/rok.

· Vlastní zdroje LČR:
celkem 437,5 mil. Kč, tj. cca 31,25 mil. Kč/rok.

Způsob financování:

· Státní rozpočet, kapitola MZe (příloha č. 2, bod I.A.2.a.);

· Vlastní zdroje LČR: Náklady LČR na péči o lesní porosty do stádia jejich zajištění nemohou být hrazeny z dotačních titulů; budou zohledněny v hospodářském výsledku LČR jako celku.

2.2.2 Přírodě blízké postupy hospodaření 



(gesce MŽP)
Podpora bude poskytována na udržení přírodě bližší dřevinné skladby lesních porostů. V případě porostů s podílem MZD >50 % bude podpora na péči o lesní porosty poskytována i po skončení období zajištění kultury
. V místech s výskytem tetřívka obecného bude podporována individuální ochrana dřevin.


Úhrada nákladů na ochranu stanovištně původních melioračních dřevin bude provedena:

· v období před tzv. zajištěním kultury ve výši nad tzv. minimální podíl melioračních dřevin do výše celkově stanoveného podílu těchto dřevin viz výše;

· v období před tzv. zajištěním kultury při překročení celkového podílu těchto dřevin nad 50 %, nebo navýšení jejich podílu o 100 % ve výši celkových nákladů na ochranu;
·  v období po tzv. zajištění kultury v celkové výši nákladů na ochranu.

· Náklady na ochranu podsadeb budou hrazeny v plné výši.

Náklady na ochranu stanovištně původních melioračních dřevin ve stávajících porostech (loupání, ohryz) budou hrazeny v plné výši.

Předpokládané náklady:

V rozsahu stávajících alokací OPŽP.

Zvýšené náklady na ochranu rostlin spojené se zvýšeným podílem zastoupení MZD, jsou odhadovány na 1/3 předpokládaných celkových nákladů na programové období tj. 14,4 mil. Kč/rok. Plošný rozsah podpory odpovídá celkovému plošnému rozsahu obnovy porostů, tak jak je uvedeno v kalkulaci v bodě 2.2.
	období
	2017-2020
	2021-2030
	celkem

	náklady
	57 mil. Kč
	140 mil. Kč
	197 mil. Kč


Způsob financování:

OPŽP (příloha č. 2, bod II.B.3.c).

2.3 Zajištění výchovy PND
Specifikace dílčího cíle:

Zvýšit stabilitu a životnost přeměňovaných PND. Podpořit udržení existující příměsi listnatých dřevin ve struktuře porostů (po skončení období zajištění kultury). Realizovat přeměnu vhodných náhradních porostů pomocí postupných výchovných zásahů. 
V lokalitách soustavy Natura 2000 a ZCHÚ budou při výchově PND uplatněna opatření, která jsou v souladu s nároky předmětů ochrany těchto území v souladu s SDO a plány péče o ZCHÚ (viz cíl č. 5 a 6). Jako podklad k provádění opatření bude sloužit vymezení ploch se specifickým způsobem hospodaření či využití pro potřeby zachování předmětů ochrany lokalit soustavy Natura 2000 a ZCHÚ (např. bezlesí či plochy se zvýšeným podílem melioračních dřevin).  

Opatření:
Po dobu platnosti Programu bude podporována postupná realizace nezbytných výchovných zásahů v náhradních porostech v PLO 1, specifikovaných v příloze č. 3, s intenzitou:

· až 2 výchovné zásahy za decenium v porostech 2. věkového stupně; 

· 1 výchovný zásah za decenium v porostech 3. až 5. věkového stupně.

Plošný rozsah výchovných zásahů dle výše uvedené intenzity činí:

· 2017-2025: 
až 22 230 ha, tj. cca 2 470 ha ročně;  

· 2026-2030: až 15 135 ha, tj. cca 3 025 ha ročně. 

(z toho cca 78 % LČR, cca 22 %, ostatní vlastníci lesů)
Vhodné postupy výchovy lesních porostů si zvolí vlastník lesa s přihlédnutím ke stavu konkrétních porostů určených k výchově, k jejich lokalizaci (v chráněných územích bude volen postup, který je v souladu s cíli ochrany území - viz specifikace cíle výše) a v souladu s platnou právní úpravou4.
2.3.1 Standardní postupy hospodaření




(gesce MZe)
Prostřednictvím dotační politiky budou podporovány projekty výchovy navržené/provedené v souladu s lesními hospodářskými plány/osnovami. Při obnově lesních hospodářských plánů/osnov se bude vycházet z rámcových směrnic hospodaření vytvořených pro potřebu naplňování Programu.

Předpokládané náklady:
· V lesích ve vlastnictví státu (ve správě LČR) realizují LČR výchovné zásahy ve vlastní režii. Průměrné náklady na výchovný zásah činí cca 8.000 Kč/ha. Předpokládané náklady na tyto výchovné zásahy činí:

· v období 2017 - 2025 až cca 135,0 mil. Kč, tj. až cca 15,0 mil. Kč ročně;

· v období 2026 - 2030 až cca 94,1 mil. Kč, tj. až cca 18,8 mil. Kč ročně.

Předpokládané náklady LČR na výchovu lesních porostů po dobu platnosti Programu (2017-2030) činí až cca 229,1 mil. Kč.
· V případě ostatních vlastníků lesů je poskytována dotace na výchovné zásahy ve výši 4.000 Kč/ha. Předpokládaná potřeba finančních prostředků na dotace činí:

· v období 2017 - 2025 až cca 21,5 mil. Kč, tj. až cca 2,4 mil. Kč ročně;

· v období 2026 - 2030 až cca 13,5 mil. Kč, tj. až cca 2,7 mil. Kč ročně.

Po dobu platnosti Programu (2017-2030) činí potřeba finančních prostředků na dotace až cca 35,0 mil. Kč.
Celkové náklady za dobu trvání Programu: cca 264,1 mil. Kč, z toho:

· Státní rozpočet:
celkem 35,0 mil. Kč; tj.  2,4 – 2,7 mil. Kč/rok;

· Vlastní zdroje LČR: 
celkem 229,1 mil. Kč; tj. 15,0 – 18,8 mil. Kč/rok.

Způsob financování:

· Státní rozpočet, kapitola MZe (příloha č. 2, bod I.A.2.a); 

· Vlastní zdroje LČR: Náklady LČR na výchovu lesních porostů nemohou být hrazeny z dotačních titulů; budou zohledněny v hospodářském výsledku LČR jako celku.

2.3.2 Přírodě blízké postupy hospodaření 



(gesce MŽP)
Při výchově porostů bude podporováno udržení nebo zvýšení podílu autochtonních melioračních dřevin odpovídajícího přirozené dřevinné skladbě, a to v souladu s rámcovými směrnicemi hospodaření vytvořenými pro potřebu naplňování Programu.

Při výchově porostů v celém časovém období bude podporován především pozitivní druhový a kvalitativní výběr pro udržení nebo zvýšení podílu stanovištně původních MZD.

Úhrada nákladů na ochranu stanovištně původních melioračních dřevin bude provedena ve výši části nákladů skutečného podílu těchto dřevin v porostu (dle dat lesních hospodářských plánů/osnov, lesní hospodářské evidence, terénní pochůzky).
Předpokládané náklady:

Zvýšení nákladů na výchovu porostů v souvislosti s nestandardně vedenými zásahy je odhadováno na cca 1/10 předpokládaných celkových nákladů na období platnosti Programu.
Plošný rozsah podpory odpovídá celkovému plošnému rozsahu výchovy porostů, tak jak je uvedeno v kalkulaci v bodě 2.3. Celkové náklady za dobu trvání Programu: cca 30,1 mil. Kč, z toho:

· Státní rozpočet :                             celkem 3,5 mil. Kč, tj. 250 tis. Kč/rok

· OPŽP:                                             celkem 26,6 mil. Kč, tj. 1,9 mil. Kč/rok

Způsob financování:

· Státní rozpočet, kapitola MŽP (příloha č. 2, bod I.B.1.a., bod I.B.2.); 

· OPŽP (příloha č. 2, bod II.B.1. a II.B.3.).

3 Zajištění reprodukčního materiálu pro plánované přeměny PND v Krušných horách 
(gesce MZe)

Dílčí cíle: 

3.1 Zajištění péče o genetické zdroje lesních dřevin původem z PLO 1 

Specifikace dílčího cíle:

Zachování cenných genotypů lesních dřevin původem z PLO 1 v podmínkách in situ (v místě jejich přirozeného výskytu) i ex situ (mimo místo jejich přirozeného výskytu), včetně jejich uznávání za zdroje reprodukčního materiálu s cílem zajistit dostatek zdrojů reprodukčního materiálu, potřebných k umělé obnově porostů v Krušných horách. 

Opatření: 

Vlastníci lesa v oblasti Krušných hor (celé PLO 1) budou motivováni k vyhledávání cenných genotypů lesních dřevin v podmínkách in situ. V případě, že tyto cenné genotypy nejsou uznány jako zdroje reprodukčního materiálu, motivace vlastníků k zahájení řízení o jejich uznání. Dalším krokem je motivace vlastníků výše uvedených zdrojů k zařazení těchto zdrojů do Národního programu ochrany a reprodukce genofondu lesních dřevin na období 2014–2018 (a programu navazujícího). 

Období 2017–2018: 

Realizace cílů Národního programu ochrany a reprodukce genofondu lesních dřevin na období 2014–2018, včetně realizace poskytování podpor na genetické zdroje lesních dřevin podle Zásad, kterými se na základě § 2j zákona č. 149/2003 Sb., o obchodu s reprodukčním materiálem lesních dřevin, ve znění pozdějších předpisů, stanovují podmínky pro poskytování dotací na ochranu a reprodukci genofondu lesních dřevin na období 2014–2018, a dále v rámci Opatření M15 lesnicko-environmentální a klimatické služby a ochrana lesů, Podopatření 15.2.1 Ochrana a reprodukce genofondu lesních dřevin podle nařízení vlády č. 29/2016 Sb., o podmínkách poskytování dotací v rámci opatření lesnicko-environmentální a klimatické služby a ochrana lesů a o změně některých souvisejících nařízení vlády.

Jedná se o podporu existence a obhospodařování genových základen, podporu uznaných zdrojů selektovaného reprodukčního materiálu, podporu uznaných zdrojů kvalifikovaného reprodukčního materiálu (podpora existence a obhospodařování rodičů rodiny, ortetů a klonů, podpora zakládání a obhospodařování semenných sadů a směsí klonů) a podporu Národní banky osiva a explantátů lesních dřevin, která slouží jako „záložní zdroj“ pro cenné a ohrožené genotypy lesních dřevin v podmínkách ex situ.

Předložení návrhu Národního programu ochrany a reprodukce genofondu lesních dřevin a návrhu „Zásad“ pro poskytování dotací na další období (od roku 2019).

Období 2019–2030: 

Realizace cílů Národního programu ochrany a reprodukce genofondu lesních dřevin vyhlášeného na další (navazující) období včetně realizace poskytování podpor na genetické zdroje lesních dřevin podle „Zásad“ pro poskytování dotací a dále v rámci opatření Programu rozvoje venkova na další (navazující) období.

Předpokládané náklady:

Způsob financování:

· Státní rozpočet, kapitola MZe (příloha č. 2, bod I.A.3.); 

· PRV (příloha č. 2, bod II.A.2.); 

S ohledem na zachování kontinuity opatření týkajících se péče o genofond lesních dřevin se u obou zdrojů financování předpokládá, že na další (navazující) období budou alokovány minimálně stejné (případně vyšší) finanční prostředky.

3.2 Zvýšení efektivity nakládání s reprodukčním materiálem pro PLO 1
Specifikace dílčího cíle:

V souladu s průběžně aktualizovaným plánem potřeby sadebního materiálu pro obnovu porostů v Krušných horách motivovat vlastníky lesů v PLO 1 (v případě potřeby i v jiných PLO vhodných k přenosu reprodukčního materiálu do PLO 1) ke sběru osiva požadované kvality a původu. Vytvoření dostatečné zásoby reprodukčního materiálu dostupného pro pěstitele sadebního materiálu lesních dřevin (lesní školkaře). Podpora smluvního pěstování sadebního materiálu s cílem zabezpečit dostatek kvalitního sadebního materiálu pro obnovu porostů v Krušných horách.  

Opatření: 

Za účelem zvýšení efektivity nakládání s reprodukčním materiálem pro PLO 1 bude:

· zřízen informační systém nabídky a poptávky reprodukčního materiálu pro PLO 1 (dále jen „informační systém“). Zajistí MZe do 31. 12. 2017.

Informační systém umožní sdílet informace o aktuální potřebě a nabídce reprodukčního materiálu vhodného pro zalesňování v rámci probíhajících přeměn mezi vlastníky lesů a lesními školkaři, usnadní plánovat sběry reprodukčního materiálu, vytvářet optimální zásoby reprodukčního materiálu a ve výsledku efektivně využívat omezené zdroje kvalitního reprodukčního materiálu pro Krušné hory. 
· sestaven a každoročně do roku 2030 aktualizován výhledový plán potřeby sadebního materiálu a výhledový plán sběru osiva pro obnovu porostů v Krušných horách (dále jen „výhledové plány“); tyto výhledové plány budou uveřejňovány v rámci informačního systému.  

Ve spolupráci s vlastníky lesů v oblasti Krušných hor bude každoročně aktualizován výhledový plán potřeby sadebního materiálu (včetně podrobné specifikace zejména: druhy lesních dřevin, lesní vegetační stupeň, požadované parametry výsadby schopného sadebního materiálu v souladu s platnou právní úpravou
). Na základě aktualizovaného výhledového plánu potřeby sadebního materiálu pro obnovu porostů v Krušných horách a s ohledem na odhad semenné úrody v jednotlivých letech bude vytvořen a každoročně aktualizován plán sběru osiva.

· uvážena možnost podmínění čerpání dotací z PRV na budoucí programové období (od roku 2021) v rámci operace 8.5.3. „Přeměny PND“ zapojením žadatele (zaevidováním poptávky reprodukčního materiálu) do informačního systému.

Vlastníci uznaných zdrojů reprodukčního materiálu vhodných proveniencí pro obnovu porostů v Krušných horách budou vyzýváni ke sběru reprodukčního materiálu – zajistí MZe (prostřednictvím ÚHÚL ve spolupráci se zástupci pěstitelů sadebního materiálu lesních dřevin).

Předpokládané náklady:

Celkové náklady za dobu trvání Programu: cca 1,7 mil. Kč, z toho:

· zřízení informačního systému………………………1 mil. Kč;

· provoz informačního systému, aktualizace výhledových plánů a komunikace s vlastníky uznaných zdrojů a s lesními školkaři…………………50 tis. Kč/rok.

Způsob financování:

Státní rozpočet, kapitola MZe, funkční úkoly. 

3.3 Zajištění dostatku reprodukčního materiálu (osiva) pro obnovu porostů v Krušných horách

Specifikace dílčího cíle:

Vytvořit zásoby disponibilního reprodukčního materiálu vhodného pro obnovu porostů v Krušných horách.

Opatření: 

Vytvoření a průběžné doplňování zásob reprodukčního materiálu (osiva) pro PLO 1 – Krušné hory v rámci LČR v Semenářském závodě Týniště nad Orlicí; v případě semenného roku a s ohledem na výhledové plány vytvoří LČR zásoby osiva využitelného pro zalesňování v Krušných horách minimálně na 5 let (u dřevin, kde je to možné).

Předpokládané náklady:

Celkové náklady za dobu trvání Programu: až 15 mil. Kč.

Vytvoření zásob osiva lesních dřevin pro PLO 1 v návaznosti na nejbližší semenný rok – cca 5 mil. Kč, po dobu trvání Programu se doplnění zásob předpokládá cca 3x.
Způsob financování:

Vlastní zdroje LČR.
4 Snížení škod zvěří na lesních porostech v Krušných horách
(gesce MZe)

Dílčí cíle: 

4.1 Novelizace zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů, a jeho prováděcích předpisů.
Specifikace dílčího cíle: 

Úprava parametrů k dosažení snížení stavů spárkaté zvěře. 

Opatření:

· Plán lovu stanovovat primárně podle zpětného propočtu tak, aby do 5 let byl dosažen maximálně 150% stav k stavu normovanému
 - konečné rozhodnutí plánu lovu bude příslušet orgánu státní správy myslivosti, bude se stanovovat plán lovu i pro druhy zvěře, které nejsou v honitbách normovány na základě dalších specifik.
· Kontrola plnění plánu lovu - dohoda mezi držitelem a uživatelem honitby o nastavení kontroly plnění plánu lovu, využití markantů.

· V případě, že to umožní podoba zákona o myslivosti, vynutí stát snížení stavu zvěře všemi dostupnými prostředky.

Nutné legislativní opatření pro dosažení cíle, nevyžaduje zdroj financování. 
Zajistí MZe 

4.2 Pozn.: předmětná novela zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů, je již v legislativním procesu a bude předložena vládě ČR pravděpodobně v listopadu 2016. Hodnocení dopadů regulace (RIA) je součástí materiálu, kterým se návrh novely předkládá vládě ČR. Změna strategie mysliveckého hospodaření v honitbách v držení státu

Specifikace dílčího cíle:

Postupný přechod na režijní užívání honiteb v zájmovém území.

Opatření:

· Provedení hodnocení stavů zvěře podle jejich vlivu na lesní ekosystém.

· Zvýšení plánů lovu v režijních i pronajatých honitbách za účelem dosažení takových stavů zvěře, které neohrozí svými škodami dosažení cílů Programu.

· Postupné omezování počtu pronajímaných honiteb a jejich provoz ve vlastní režii. 

· Postupné slučování režijních honiteb do větších celků
, umožňujících myslivecké plánování podle metodiky ÚHÚL.

· Lov prováděný způsobem směřujícím k dosažení únosných počtů zvěře při vhodné věkové a pohlavní struktuře populace.

Systémové opatření, nevyžaduje zdroj financování. Bude realizováno na území celé PLO 1 s nezbytně nutným přesahem.
Zajistí MZe prostřednictvím LČR.

4.3 Vytvoření oblastí chovu jelení zvěře

Specifikace dílčího cíle: 

Přesvědčovat držitele honiteb o potřebě založení oblastí chovu jelena evropského jako nástroje k dosažení únosných počtů zvěře při vhodné věkové a pohlavní struktuře populace. Eliminace jelena siky a kříženců s jinými druhy jelenovitých. 
Opatření:

· Vytipování vhodných lokalit pro záměr zřízení oblastí chovu.

· Zajištění součinnosti a spolupráce na úrovni státní správy myslivosti – držitel honitby – uživatel honitby. 

· Vypracování plánu optimalizace početních stavů, úpravy poměru pohlaví a stabilizace kvalitní populace v časovém období.

Systémové opatření, nevyžaduje zdroj financování. Bude realizováno na území celé PLO 1 s nezbytně nutným přesahem.
Zajistí krajské úřady ve spolupráci s držiteli a uživateli honiteb.
4.4 Podpora zvýšení pastevní kapacity prostředí

Specifikace dílčího cíle: 

Zvýšit pastevní možnosti pro lesní zvěř v oblasti Krušných hor (v rámci celé PLO 1).

Opatření: 

· Podpora vytváření políček pro zvěř v honitbách, zvláště pak v oblastech s nízkou intenzitou pastevních příležitostí a velkou plochou oplocenek. 

· Vytváření přezimovacích obůrek v režijních honitbách LČR.

Lokalizace opatření bude volena s ohledem na vyloučení negativního vlivu na předměty ochrany ZCHÚ a lokalit soustavy Natura 2000. 
Zajistí uživatelé a držitelé honiteb.
Předpokládané náklady:

Aktuálně nelze přesně vyčíslit. V roce 2017 bude provedeno vyhodnocení stávajících pastevních příležitostí v Krušných horách a definování lokálních potřeb zakládání políček pro zvěř a přezimovacích obůrek – zajistí LČR (v kooperaci s majoritními nestátními vlastníky lesů). Předpokládáme, že náklady na toto opatření Programu nepřesáhnou výši 75 mil. Kč. Současně se předpokládá čerpání příspěvků na políčka pro zvěř uživateli honiteb v rámci možností státního rozpočtu. 
Způsob financování:

· Státní rozpočet, kapitola MZe (příloha č. 2, bod I.A.2.b); 

· Vlastní zdroje LČR: náklady na tvorbu přezimovacích obůrek v Krušných horách nejsou momentálně součástí dotačních titulů; budou zohledněny v hospodářském výsledku LČR jako celku.

4.5 Podmínění možnosti čerpání dotací na pěstební činnosti 

Specifikace dílčího cíle:

Zajistit do roku 2022 snížení vlivu zvěře na lesní ekosystémy v honitbě tak, aby neomezoval lesnické hospodaření a biodiverzitu lesního ekosystému, a to při stavech získaných zejména zpětným propočtem, nejvýše do 150 % normovaných stavů zvěře. 

Opatření:

Nastavením podmínek a preferenčních kritérií PRV omezit nebo i zastavit přidělování podpor vlastníkům lesa po roce 2022, pokud se vlastníkům lesa (držitelům honiteb) nepodaří snížit neúměrně vysoké škody zvěří a poškození ekosystému nebude přiměřené. K hodnocení využít vydaná rozhodnutí orgánu státní správy myslivosti, certifikované metodiky ÚHÚL a další právně závazné nástroje, normy.
Pozn.: Jedná se o mimořádné opatření, které bude nutné přijmout v případě, že realizace opatření podle dílčích cílů 4.1 - 4.4 nepovede v příštích 5 letech ke snížení vlivu zvěře na lesní ekosystém na úroveň škod, které do jisté míry omezují lesnické hospodaření a biodiverzitu lesního ekosystému (což odpovídá 150 % normovaných stavů). Platnost opatření je navržena až po skončení současného plánovacího období dotací spolufinancovaných EU pro období 2014 - 2020 a po termínu uplynutí lhůty většiny současných nájemních smluv na honitby ve vlastnictví státu.
5 Zlepšení vodního režimu na plochách v minulosti negativně ovlivněných odvodněním

(gesce MŽP)
Dílčí cíle:

5.1 Zachování nebo zlepšení vhodných hydrologických poměrů
Specifikace dílčího cíle:

Zachování nebo zlepšení vhodných hydrologických poměrů u vodou ovlivněných stanovišť.  

Opatření:

Hrazení odvodňovacích kanálů a příkopů a jejich přirozené zazemňování. 

Rozsah: plocha zastoupených podmáčených lesních typů v rámci PLO 1 v minulosti odvodněných (data Oblastních plánů rozvoje lesů). 
Zvýšením hladiny spodní vody v porostech v okolí přehrazených odvodňovacích kanálů a příkopů dojde ke zlepšení jejich plošné retence a dostupnosti vody pro stromy v suchých obdobích. Revitalizaci odvodněných částí provést na podkladě odborných hydropedologických a biologických studií, v rámci nichž budou navrženy postupy a rozsah revitalizace (např. hrázkování odvodňovacích kanálů a příkopů) při zohlednění vodohospodářského hlediska (revitalizací nesmí docházet ke znečišťování nádrží splavem nahromaděných usazenin při vyšších průtocích)
. Konkrétní záměry hrazení odvodňovacích kanálů a příkopů budou v povodích vodárenských nádrží projednány se správcem příslušného povodí.. 
Předpokládané náklady: 129 mil. Kč
Průměrná výše nákladů na zlepšení retenčních poměrů v území : cca 25 000 Kč/ha.

· cca 370 ha podmáčených území ročně :             tj. 14,5 mil. Kč/rok

· celkem cca 5 200 ha podmáčených území :        tj. celkem 129 mil. Kč.

Zdroje financování: 
OPŽP (příloha č. 2, bod II.B.3)
5.2 Zvyšování retenční schopnosti lesů

Specifikace dílčího cíle:

V rámci přeměňovaných porostů podporovat zlepšování vodního režimu v lesích s posílením retenčních schopností lesů.
Opatření: 
Podpora vytváření vlhkých, mokřadních a vodních stanovišť. Zadržování vody v krajině, zároveň vytváření vhodných biotopů pro ohrožené druhy rostlin a živočichů. Opatření bude podporováno na vhodných plochách v rámci celého PLO 1. 
Dílčí opatření: 
· Tvorba tůní hloubením s mírnými sklony.
· Tvorba mokřadů plošným hloubením, nízkým hrázováním či přehrazením odvodňovacích příkopů.
Předpokládané náklady: 50 mil Kč.
Průměrné náklady realizace jednotlivých mokřadů, drobných vodních ploch a retenčních nádrží:   1 mil. Kč/objekt. Předpoklad realizace cca 50 objektů, tj. 50 mil. Kč.
Způsob financování: 
OPŽP (příloha č. 2, bod II.B.3)
6 Zajištění příznivého stavu předmětů ochrany zvláště chráněných území a území soustavy NATURA 2000 v Krušných horách.
Níže jsou uvedena opatření (jdoucí nad rámec obecných opatření uvedených v jiných bodech Programu), jejichž realizace je podporována pro dosažení cíle ochrany předmětných území. Navržená opatření jsou vázána na lesní i nelesní stanoviště na PUPFL, a to v rozsahu PND situovaných na území PLO 1. S ohledem na cíle Programu, především stabilizaci celkového stavu lesních ekosystémů v Krušných horách, je nicméně vhodné realizovat uvedená opatření v ZCHÚ a územích soustavy Natura 2000 i mimo plochy PND (zejména s využitím prostředků OPŽP). Předpokladem realizace daných opatření je jejich projednání s dotčenými vlastníky lesa. Při realizaci opatření je třeba postupovat v souladu s příslušnými plány péče o maloplošná ZCHÚ a s příslušnými SDO pro EVLPO, kde jsou stanoveny bližší podrobnosti k jednotlivým opatřením. 
Za prioritní opatření lze považovat udržení a obnovu vhodných hydrologických poměrů v lesních i nelesních stanovištích vázaných na vodní režim, která jsou předmětem ochrany EVL a zároveň představují klíčový biotop tetřívka obecného (viz kapitola č. 5, řešeno v obecnější rovině vzhledem k PLO 1). V návaznosti na ostatní opatření navrhovaná v rámci Programu je pak nezbytné zachování vhodného biotopu tetřívka obecného při rekonstrukci náhradních dřevin, a to nejen ve vazbě na vlastní způsob provedení této rekonstrukce (zachování rozvolněných porostů, vyššího zastoupení melioračních dřevin), ale i jejího načasování (návaznost rekonstrukce na revitalizaci rašelinišť, která by měla v budoucnu představovat útočiště pro daný druh při jeho vytlačení z lokalit, kde bude provedena rekonstrukce náhradních dřevin směrem ke dřevinám cílovým). Omezení vyplývající z požadavků ochrany přírody a krajiny v chráněných územích budou vlastníkům lesa hrazena podle skutečné újmy podle platných předpisů. Celkový územní rozsah podpory všech typů opatření je uvažován na překryvu plochy ZCHÚ a soustavy Natura 2000 s plochou obnovy porostů v rámci Programu revitalizace Krušných hor, celkem tedy na ploše cca 31 tis. ha.
Dílčí cíle:

6.1 Udržení nebo obnovení přirozené dřevinné skladby porostů a vhodné struktury porostů při obnově porostů 

Specifikace dílčího cíle:
Vytvářet porosty odpovídající druhovým složením přirozené skladbě, porosty věkově, tloušťkově a prostorově rozrůzněné. Podpora biotopů vhodných pro předmětné druhy ptačích oblastí a saproxylický hmyz zvyšující ekologickou hodnotu stanovišť. 
Opatření:

Při obnově porostů postupně upravovat zastoupení dřevin tak, aby se složení porostů blížilo přirozené dřevinné skladbě: 

· Při těžbě přednostně vybírat geograficky a stanovištně nepůvodní druhy dřevin, dřeviny vykazující invazní trend nebo dřeviny z jiné provenience, mimo modřínu opadavého v ptačích oblastech. 
· Preferovat přirozené zmlazení autochtonních dřevin a umělou obnovou doplňovat dřeviny přirozené druhové skladby. 

· Podporovat vertikální a prostorové členění porostů. Zachovávat podíl starších věkových tříd listnatých dřevin. 

· V lokalitách významných pro tetřívka obecného udržení či tvorba rozvolněných struktur porostů v mozaice se stanovišti s blokovanou sukcesí. 
· Provádět důslednou mechanickou ochranu dřevin. 

Předpokládané náklady: celkem 14 mil. Kč

Způsob financování: 
· Státní rozpočet, kapitola MŽP (příloha č. 2, bod I.B.1.,I.B.2., I.B.3.);

· OPŽP (příloha č. 2, bod II.B)

6.2 Udržení či obnovení vhodné struktury porostů prováděním zásahů do vzrostlých porostů
Specifikace dílčího cíle:
Vytvářet rozvolněné porosty na podmáčených stanovištích a v lokalitách významných pro tetřívka obecného.
Opatření:

· V podmáčených partiích snižovat zakmenění. V rozvolněných porostech utvářet mozaiku nelesních (podmáčených rašelinných) a lesních stanovišť. 

· Na území ptačích oblastí v lokalitách významných pro tetřívka obecného udržet a vytvářet rozvolněné struktury porostů a vytvářet plošky s charakterem dočasného bezlesí. 

Předpokládané náklady: celkem 14 mil. Kč

Způsob financování: 
· Státní rozpočet, kapitola MŽP (příloha č. 2, bod I.B.1.,I.B.2., I.B.3.);

· OPŽP (příloha č. 2, bod II.B)

6.3 Zajištění navýšeného podílu melioračních dřevin při obnově porostů na území PO v lokalitách významných pro tetřívka obecného 

Specifikace dílčího cíle:
Vytvářet porosty vhodných druhů dřevin jako základního zdroje potravy pro tetřívka obecného. 

Opatření:
· Zajistit (navýšit) významný podíl melioračních dřevin v nově zakládaných porostech. 
· Použít meliorační dřeviny stanovištně původní, vytvořit směs složenou minimálně ze tří druhů dřevin. Provádět důslednou mechanickou ochranu dřevin.

Předpokládané náklady: 200 mil. Kč

Opatření předpokládá jak výsadby, tak dosadby a podsadby melioračních dřevin. Vzhledem k tlaku vysoké zvěře je nutná jejich individuální ochrana, v případě větších souvislejších ploch skupinová ochrana (oplocenky) dřevin. V případě optimální individuální ochrany se jedná o jednorázové náklady cca 250 – 340 Kč/ks, v případě výstavby oplocenek (ideální 1 ha) cca 65 000 Kč/ha. Celkově bude takto ochráněno cca 20 000 – 30 000 ks sazenic podsadeb, společně s 2000 – 3000 ha oplocených ploch, cca 25% plochy PO (v případě potřeby budování celodřevěných oplocenek z důvodů snížení rizika úrazovosti ptáků, bude celkový objem oplocení nižší a to vzhledem k vyšší náročnosti jejich stavby). 

Způsob financování:
· Státní rozpočet, kapitola MŽP (příloha č. 2, bod I.B.1.,I.B.2.); 

· OPŽP (příloha č. 2, bod II.B)

6.4 Ponechání stromů a dřevní hmoty v porostech až do přirozeného rozpadu, iniciace vzniku dutin 
Specifikace dílčího cíle:
Zlepšení ekologických funkcí porostů ponecháváním stromů a dřevní hmoty v porostech do přirozeného rozkladu a dále zachování vhodného biotopu pro výskyt kovaříka fialového a žlunu šedou.

Opatření:

V porostech, které jsou předměty ochrany (maloplošná ZCHÚ a EVL), a dále významných pro žlunu šedou a kovaříka fialového ponechávat stromy a části mrtvého dřeva až do rozpadu. 

V prioritní oblasti výskytu kovaříka fialového provádět inicializaci průběžného vzniku dutin.

Předpokládané náklady: 14 mil. Kč

Celkově je počítáno s ponecháním skupin a jedinců v řádech tisíců stromů (jednorázová náhrada, její výše je určena druhem dřeviny, její hmotnatostí a stavem, v řádech tisíců Kč/ks,  běžně cca 1 000 Kč/ks, resp. max. částka 400 – 500 Kč/m3, záleží na konkrétním opatření a dotačním programu).
Způsob financování: 
· Státní rozpočet, kapitola MŽP (příloha č. 2, bod I.B.1.,I.B.2., I.B.3.);
· OPŽP (příloha č. 2, bod II.B)

6.5 Likvidace invazních druhů rostlin 
Specifikace dílčího cíle:

Vytváření lesních stanovišť s odpovídající bylinnou vegetací.
Opatření:

Likvidace invazních druhů přítomných v lesních stanovištích.

Předpokládané náklady: 38 mil Kč

Způsob financování: 
· Státní rozpočet, kapitola MŽP (příloha č. 2, bod I.B.1.,I.B.2.); 

· OPŽP (příloha č. 2, bod II.B)

6.6 Ponechání vybraných porostů bez přímých lidských zásahů či s minimálními zásahy 
Specifikace dílčího cíle:
Autochtonní přirozeně se obnovující porosty s vysokým podílem dřevin přirozené dřevinné skladby a s vysokým podílem mrtvého dřeva k zetlení a stromů ponechaných na dožití.

Opatření:

Bez zásahů ponechávat porosty především:

· na nejvíce svažitých vymezených částech území, v  PR a NPR a prioritní oblasti výskytu kovaříka fialového;  
· v silně podmáčených vymezených plochách.
(Pozn.: vymezení ploch viz podpůrné činnosti MŽP uvedené v části D Programu.)
Předpokládané náklady: 14 mil. Kč

Tato forma „managementu“ je v rámci ZCHÚ, území Natury 2000, tedy území s platným plánem péče hrazena z kapitoly „újmy za nákladově náročnější opatření“. Způsob výpočtu je formulován ve vyhl. č. 335/2006 Sb., náhrada je hrazena jako roční opakovaná a to po dobu 50-ti let. Základem výše náhrady je hodnota lesního porostu dle vyhl. č.55/1999 Sb., a ta je závislá na dřevině, věku a relativní bonitě porostu, zakmenění, souboru lesních typů, dále se mohou uplatňovat srážky a přirážky k hodnotě lesního porostu dle přílohy č.2 k vyhlášce. Vzhledem k předpokládané struktuře porostů lze stanovit průměrnou hodnotu újmy v řádech desítek tisíc Kč/ha (10 000 – 50 000 Kč/ha). Lze tedy vyvodit celkovou plochu takto managementovaných území na cca 200 – 300 ha.
Způsob financování: 
· Státní rozpočet, kapitola MŽP (příloha č. 2, bod I.B.3.).
6.7 Ochrana nelesních stanovišť 
Specifikace dílčího cíle:

Zachování nelesních stanovišť, která jsou předmětem ochrany EVL a významné pro výskyt tetřívka obecného, umožnění mozaikovitého výskytu nelesních a lesních stanovišť, která jsou předmětem ochrany EVL.
Opatření:

· Vymezit v lesních porostech plochy nelesního charakteru a převést je na bezlesí. 

· Blokovat sukcesi výřezem náletových dřevin a kosením. 

· Omezit opětovné zalesnění na původně nelesních stanovištích.

· Využít obnovených pastevních louček a políček pro zvěř s tím, že políčka je třeba umisťovat tak, aby nezpůsobovala ruderalizaci a eutrofizaci přírodních stanovišť, která jsou předmětem ochrany chráněných území.

Předpokládané náklady: 90 mil Kč
Způsob financování: 
· OPŽP (příloha č. 2, bod II.B)

Případně také:

· Státní rozpočet, kapitola MŽP (příloha č. 2, bod I.B)

· PRV (příloha č. 2, bod II.A.3.)

6.8 Snížení stavů černé zvěře a nepůvodních druhů predátorů tetřívka obecného

Specifikace dílčího cíle:

Snížení stavu černé zvěře a nepůvodních druhů savců, které vyvíjí nadměrný tlak na populaci tetřívka obecného.

Opatření:

· Systematické snižování stavů černé zvěře na minimální úroveň a redukce populací nepůvodních druhů savců. 

· Podpora pořízení a instalace odchytových zařízení na černou zvěř (prase divoké) a lapacích zařízení na nepůvodní druhy savců
. 

Předpokládané náklady: 10 mil Kč
Způsob financování:
· Státní rozpočet, kapitola MŽP (příloha č. 2, bod I.B.1.,I.B.2.);
· OPŽP (příloha č. 2, bod II.B); 

· Případně i státní rozpočet, kapitola MZe (příloha č. 2, bod I.A.2.c) – v rozsahu stávajících alokací. 

Období�
Náklady�
Zdroje�
�
�
2017 - 2030�
cca 65 mil. Kč�
Státní rozpočet (MZe) a EU (PRV)�
�
�
z toho:�
�
�
�
�
2017 - 2018�
cca 1,3 mil. Kč�
PRV 2014-2020�
cca 0,4 mil. Kč


cca 200 ha zdrojů selektovaného reprodukčního materiálu�
�
�
�
Státní rozpočet (MZe)�
cca 0,9 mil. Kč


cca 1930 ha genových základen


cca 70 ks rodičů rodiny, ortetů


cca 8 ks semenných sadů a směsí klonů�
�
2019 - 2030�
cca 63,7 mil. Kč�
MZe a EU (PRV)�
Nutno zajistit�
�
 








� Metodika výběru ploch pro vápnění lesních půd, VÚLHM, 2014


� Zákon č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších předpisů; zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů; zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů.


� Studie „Lesnické hospodaření v Krušných horách“ (aktualizovaná studie z roku 2008), Výzkumný ústav lesního hospodářství a myslivosti, v.v.i., 2015.


� Zákon č. 289/1995 Sb. o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), v platném znění, a jeho prováděcí předpisy.


� Vyhláška č. 139/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o přenosu semen a sazenic lesních dřevin, o evidenci o původu reprodukčního materiálu a podrobnosti o obnově lesních porostů a o zalesňování pozemků prohlášených za pozemky určené k plnění funkcí lesa.


� Zákon č. 149/2003 Sb., o obchodu s reprodukčním materiálem lesních dřevin, ve znění pozdějších předpisů a jeho prováděcí předpisy;  


ČSN 482115 Sadební materiál lesních dřevin;  


ČSN 481211 Lesní semenářství – sběr, jakost a zkoušky jakosti plodů a semen lesních dřevin;


Leugner, J., Jurásek, A., Martincová, J., 2014: Alternativní postupy pěstování a použití sadebního materiálu smrku pro horské oblasti s akcentem na udržení nebo zvýšení podílu jedinců s klimaxovou strategií růstu. Lesnický průvodce 5/2014, VÚLHM, 31 s.


� „Vliv zvěře na lesní ekosystém Krušných hor“ (závěrečná zpráva pro MZe). Ústav pro hospodářskou úpravu lesů Brandýs nad Labem, 2007.


� „Verifikace návrhu metodiky ke stanovování výše lovu na základě stavu ekosystému, jako podklad pro úpravu příslušných právních předpisů“ (zpráva pro MŽP). Ústav pro hospodářskou úpravu lesů Brandýs nad Labem, 2009.


� Příklady dobré praxe: např. Revitalizace Černého potoka a jeho přítoků v PR Černá louka (Projekt AOPK ČR, Operační program Životní prostředí), Revitalizace rašelinišť mezi horou Sv. Šebestiána a Satzung (Česko-německý projekt, program Cíl 3 / Ziel 3), Revitalizace Krušnohorských rašelinišť (Daphne ČR– Institut aplikované ekologie, za finanční podpory NET4GAS), Revitalizace Božídarského rašeliniště (Projekt AOPK ČR, Operační program Životní prostředí).�


� Nařízení vlády č. 30/2014.
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