Česká republika – Ministerstvo zemědělství

Těšnov 17, 117 05 Praha 1


Čj. 5992/2011-MZE
                                                                                                                 V Praze dne 11.2. 2011
Ministerstvo zemědělství 

ve spolupráci s Českou akademií zemědělských věd, 

ve snaze podpořit tvůrčí aktivity vědeckých pracovníků za vynikající výsledky výzkumu          a experimentálního vývoje s významným přínosem pro české zemědělství, potravinářství, lesnictví a vodní hospodářství.

vyhlašuje veřejnou soutěž za nejlepší realizovaný výsledek výzkumu a experimentálního vývoje 

v souladu s §  3 odst. 3 písm. e) zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací), ve znění pozdějších předpisů,
o udělení ocenění 

„Cena ministra zemědělství za nejlepší realizovaný výsledek                 výzkumu a experimentálního vývoje v roce 2011“.
Podmínky pro vyhlášení a vyhodnocení soutěže pro udělení ocenění za nejlepší realizovaný výsledek výzkumu a experimentálního vývoje  (dále jen „ocenění“), náležitosti, termín a způsob podávání návrhů na ocenění stanoví Statut ocenění a Jednací řád hodnotící komise, vydaný Ministerstvem zemědělství dne 8. února 2011. 
Návrhy na ocenění je nutné předložit na sekretariát odboru výzkumu, vzdělávání  a poradenství ministerstva (Těšnov 17, 117 05 Praha 1), a to do 26. dubna 2011 nejpozději do 15.00 hodin. Návrhy musí být doručeny v uzavřené obálce, na které bude nadepsán text: „Neotvírat – ocenění VaV za realizovaný výsledek 2011“. Za rozhodující bude v případě zaslání poštou nebo kurýrní službou považováno datum doručení, nikoliv datum odeslání!

Ze soutěže budou vyřazeny návrhy doručené po termínu uzávěrky přijímání návrhů     a návrhy, které nebudou splňovat požadované náležitosti.

 Ing. Ivan Fuksa v.r.
ministr zemědělství
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