Seznam dotazů vznesených v průběhu Informačního semináře pro uchazeče ve veřejné soutěži KUS v roce 2015

· Jakým způsobem zajistíme podpis na titulním listu, bude tam stále vodotisk? Bude v pořádku, když bude každý účastník generován ve zvláštním souboru?

Na TL se vodotisk netiskne. Titulní list si můžete vytisknout a nechat podepsat před ukončením návrhu projektu. Popřípadě můžete mít více titulních stran s podpisy, které budou svázány spolu s projektem. Odevzdávají se dva svazky: 

1. svazek – návrh projektu, čitelně  a pevně spojen tak, aby nedošlo k rozdělení dokumentu.

2. svazek – veškeré přílohy, čitelně  a pevně spojen tak, aby nedošlo k rozdělení dokumentu.
· Pokud uchazeč (organizace) podává více návrhů projektů, generují se údaje o organizaci na základě prvního podaného návrhu projektů do dalších návrhů?

Pokud uchazeč podává více návrhů projektů, údaje o uchazeči se musí u každého projektu vyplnit samostatně.
· Je možné řešit problém současného zapisování více lidí najednou do projektové žádosti a následného uložení jen jedné verze?

V aplikaci – ve formuláři návrhu projektu může pracovat více osob najednou. Aplikace nehlídá vzájemné „přepisování“, pokud těchto osob je více a mají nastavenou úroveň sdílení pro úpravy. Vždy je nutná domluva mezi těmito uživateli, aby nedocházelo k přepisování textu. Za výsledný text je vždy zodpovědný řešitel projektu.
· V programu KUS je kladen důraz na výsledky využitelné v praxi, ale výzkumné organizace jsou hodnoceny podle publikací. Proč je tento nesoulad?

Program „KUS“ je programem zemědělského aplikovaného výzkumu. Finanční prostředky v rámci tohoto programu jsou určeny na aplikovaný výzkum, který předpokládá dosažení aplikovaných výsledků. 
· Je u prokazování způsobilosti podle § 18 odst. 2 písm. b) (příslušné oprávnění k činnosti) požadována ověřená kopie požadovaných příloh?

Stačí předložit prostou kopii dokladu a v elektronické podobě přiložit naskenovaný formulář ve formátu pdf.
· Za jak dlouhé období je nutné dokládat výkaz zisku a ztrát a rozvahu?

Za období posledních tří let; v případě, že podnik nemá tak dlouhou historii, dokládá se platné období, ale je třeba tuto skutečnost vysvětlit v komentáři.
· Jaký je rozdíl mezi subdodávkou a službou?

Subdodávka je ucelená část služby, která se týká projektového úkolu, který nemůže vykonat sám účastník ani jiný partner. Služba je část práce, která přímo nesouvisí se splněním projektového cíle a má spíše podpůrný charakter.
· Může být dílčí cíl zcela zajištěn subdodavatelem?

Ano, dílčí cíl může být zajištěn subdodavatelem, ale náklady na subdodávku nesmí přesáhnout 20 % z celkových uznaných nákladů všech účastníků projektu za celou dobu řešení projektu.
· Výše režijních nákladů je nižší než v předchozích letech?

Letošní VS umožňuje uchazečům uplatňovat doplňkové náklady dvojí metodou: Při uplatňování režijních nákladů formou „flate rate“ je tato položka nižší – je to 20% přímých nákladů očištěných o subdodávky;  při vykazování režijních nákladů metodou „full cost“ je změna proti minulým letům pouze ta, že je počítáno 30% z přímých nákladů.
· Když má organizace interní směrnici na uplatňování režijních nákladů metodou „full cost“, může se rozhodnout i pro metodu „flat rate“?

Ano, organizace se může rozhodnout pro metodu „flate rate“, i když má směrnici na uplatňování režijních nákladů metodou „full cost“.
· Do jaké kategorie uznatelných nákladů spadají služby?

Služby patří do kategorie Ostatní přímé náklady.
· Je možné zapojení úřadů a podobných organizací do projektů?

Příjemci podpory jsou podle programu i platných národních i evropských předpisů „výzkumné organizace“ a „podniky“. V podprogramech I a II je povinnost účasti obou těchto typů příjemců a povinná finanční spoluúčast z neveřejných zdrojů financování, podprogram III je určen výhradně pro výzkumné organizace s možností financování až do 100%. Úřad se může hlásit do podprogramů I a II za předpokladu vložení neveřejných zdrojů financování. Pokud je úřad výzkumnou organizací, může se hlásit do podprogramu III bez povinného spolufinancování z neveřejných zdrojů. 
· Je přikládána při hodnocení váha ekonomickému stavu spoluřešitelů?

Ano. V případě, že finanční ukazatele nevyznívají pro společnost příznivě nebo je některá z hodnot zásadně proměnná (mimo doporučená rozmezí), uvede uchazeč komentář k finančním ukazatelům s vysvětlením.
· Je možné uplatnit náklady na publikace, v jaké kategorii?

Ano, v kategorii ostatních přímých nákladů. 
· Kdo je uživatel výsledků?

Využití výsledků projektu a úprava vlastnických práv k výsledkům se řídí § 11 a § 16 zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací. Pokud je v projektu spoluřešitelem podnik (PPI a PPII), pak se předpokládá, že tento podnik je i uživatelem výsledků. Je nutné mít toto podložené smlouvou o využití výsledků s uživatelem. 
· Je možné vnesení neveřejných zdrojů do Podprogramu III mezinárodní organizací? Tyto peníze by byly použity na zaplacení zahraničního experta.

Organizace může přijmout od zahraniční organizace finanční prostředky formou daru. Tyto finanční prostředky může využít na financování zahraničního experta, který by se zúčastnil řešení projektu. Tento expert musí mít však s organizací uzavřenou Dohodu o provedení práce nebo Dohodu o provedení činnosti na práce, které by vykonával na projektu. 
· V nové soutěži je bonus v podobě 1 bodu přidělen projektu, jehož odpovědný řešitel je mladší 35 let. CV tohoto mladého řešitele ale nebude tak dobře hodnoceno v porovnání s CV starších a zkušenějších kolegů. Tímto by projekt mohl být znevýhodněn.

Hodnotí se i ostatní členové řešitelského týmu.
· Musí být dílčí cíle plánovány vždy na jeden rok? Může být 1 dílčí cíl po celou dobu trvání projektu?

Systém je nastaven tak, že dílčí cíle jsou plánovány na období 1 kalendářního roku. Pokud jeden cíl bude probíhat více let, je potřeba pro každý rok řešení tento cíl naplánovat v projektu.

· Musí se všichni spoluřešitelé účastnit projektu po celou dobu jeho trvání?
Ne, mohou se účastnit jen v určitém období. Rozhodná je celková intenzita podpory (%) za celou dobu řešení projektu, která musí odpovídat pravidlům.
· Musí být plánované náklady projektu na 2. rok řešení projektu stejné nebo nižší než kolik bylo plánováno na 1. rok projektu?

Ano, na oba dva roky by měly být náklady plánovány ve stejné výši, případně druhý rok mohou být nižší (ne však vyšší). Řešení projektů začíná 1.4. 2016, co se týká plánovaných nákladů, bere se první rok jako celý rok. Tento požadavek plánování nákladů se vztahuje na výši podpory, celkové náklady projektu mohou být případně navýšeny o neveřejné zdroje.
· Kolika bodů při hodnocení návrhu projektu lze maximálně dosáhnout?

Maximálně lze dosáhnout 103 bodů. 100 bodů za správně podaný projekt + 3 bonusové body (vyšší podíl spolufinancování z neveřejných zdrojů – 1 bod, vyšší počet výsledků využitelných v praxi – 1 bod, věk řešitele ke dni vyhlášení veřejné soutěže bude do 35 let – 1 bod).   
· Jakým způsobem je doloženo dosažení výsledků u vědeckých publikací?

U vědeckých publikací se dosažení výsledku dokládá potvrzením o zařazení do tisku.
· Jaký je optimální rozpočet projektu?

Výše celkových uznaných nákladů na projekt není stanovena. V aplikaci jsou nastaveny limity v rozmezí 1 – 20 mil. Kč. Podle programu KUS se očekává průměrná výše celkových uznaných nákladů na jeden projekt cca 15 mil. Kč za předpokladu, že doba řešení bude 4 až 5 let. V této veřejné soutěži je doba řešení kratší, tj. maximálně 3 roky, proto se předpokládá, že uznané náklady budou plánovány úměrně v závislosti na této době řešení projektu.

Seznam často kladených dotazů (FAQ)
· V zadávací dokumentaci v informacích k povinným přílohám je u přílohy "8.3. Listiny k prokázání způsobilosti uchazeče" uvedeno, že každý uchazeč příjemce musí mít v předmětu činnosti výzkum. Pokud by se projektu zúčastnil podnik, který má ve zřizovací listině položku „Poradenská a konzultační činnost, zpracování odborných studií a posudků“, bude to dostatečné ke splnění této podmínky?
Jestliže podnik bude hlavní příjemce, „Poradenská a konzultační činnost, zpracování odborných studií a posudků“ nesplňuje podmínky výzkumné činnosti. Pokud se bude jednat o dalšího účastníka, činnost bude dostačující. Podle zadávací dokumentace, str. 32 „další účastník projektu k návrhu projektu předkládá tytéž dokumenty jako uchazeč – příjemce, nemusí mít v předmětu činnosti výzkum, jeho činnost však musí souviset s problematikou řešenou v projektu“.
· Je "Další účastník" také příjemcem podpory?

Podporu obdrží další účastník prostřednictvím hlavního příjemce na základě smlouvy o účasti na řešení projektu (viz zákon 130/2002 Sb., § 2 odst. 2) písm. j) a §10 odst. 2). 
· Musí se již registrovaný uživatel, který vyplňoval v informačním systému Patriot periodickou zprávu 2014 znovu registrovat do soutěže KUS?

Uživatel se nemusí znovu registrovat.

· Jsou v této veřejné soutěži limitovány osobní náklady (% z poskytnuté podpory)? 

V letošní veřejné soutěži není omezen rozsah osobních nákladů. Doporučujeme však volit výši osobních nákladů uvážlivě tak, aby byly osobní náklady odpovídající zaměření a realizaci předkládaného návrhu projektu.
· Při vyplňování projektové přihlášky (návrhu projektu) jsem narazila na problém omezeného rozsahu kapitoly (počet znaků). Potřebovali bychom však větší rozsah textu
Návrh projektu se snažte psát výstižně a stručně. Pokud Vám vymezený rozsah kapitoly nepostačuje, uveďte odkaz na přílohu a další potřebné údaje vložte do této přílohy. 

· Je třeba doložit k návrhu projektu smlouvu s dalším účastníkem? Existuje vzor této smlouvy? 

Poskytovatel nepožaduje k návrhu projektu doložit smlouvu s dalším účastníkem, tato smlouva bude vyžadována až v případě schválení návrhu projektu k financování. Vzor smlouvy není k dispozici – poskytovatel nemůže odhadovat, jaké další podmínky si mezi sebou účastníci vymezí (např. kontrolní mechanismy, pracovní jednání, termíny, zodpovědné osoby apod.). Podle zveřejněného vzoru Smlouvy o poskytnutí podpory na řešení projektu č. …. (dále „Smlouva“) „smlouva s dalším účastníkem vyhoví podmínkám Smlouvy“. Smlouva s dalším účastníkem by měla obsahovat:

• Smluvní strany

• Předmět smlouvy

• Trvání smlouvy

• Poskytnutí finančních prostředků

• Podmínky použití poskytnutých účelových finančních prostředků

• Sankce za nesplnění povinností uložených dalšímu účastníkovi

• Úpravu vzájemných vztahů

· Od kdy lze výdaje zařadit jako uznatelný výdaj projektu? Je to možné až od 1. 4. 2016 nebo i dříve? Do jaké míry je závazné upřesnění vzniklých výdajů pro každý rok u každé jednotlivé položky?

Uznatelné náklady je možné zahrnout do projektu od data zahájení projektu (nejdříve 1.4.2016). Mezi jednotlivými schválenými položkami uznaných nákladů je možné převádět finanční prostředky v maximální povolené výši do 30 000,- Kč (viz Vzor  smlouvy – příloha II Všeobecné podmínky, čl. 13, bod 13.6.)
· Co je neveřejným zdrojem financování (NZF)?

Neveřejné zdroje financování jsou finanční prostředky, které neobsahují veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 Smlouvy o fungování EU. Důležitý je původ peněz. Pokud peníze pochází ze státního rozpočtu, rozpočtu krajů a jiných samosprávných celků či z veřejných dotací, jedná se o veřejné prostředky. Neveřejné prostředky pochází z vlastní podnikatelské činnosti, kterou mohou provádět i státní instituce. Neveřejné prostředky jsou např. prodej vlastních služeb či výrobků, pronájem nemovitostí, dary, prodej licencí k patentům, zisky ze smluvního výzkumu.
· V souhrnu nápověd z elektronického systému se v kapitole 2.10 uvádí „ Vyplňte kvalifikovaný realistický odhad přínosů …“ V sekci 2.10 v samotném systému je uvedeno „Tyto údaje budou vyexportovány do závazných parametrů, které budou součástí Smlouvy o poskytnutí podpory“: Jsou tyto údaje v případě kvantifikace skutečně striktně závazné?

Jedná se stále pouze o kvalifikovaný odhad. Tento ale musí být reálně zdůvodněn, jakým způsobem bylo tohoto odhadu dosaženo.

· Lze do osobních nákladů, resp. hrubých mezd, zahrnout jako uznatelný náklad náhradu za dovolenou, náhradu za dočasnou pracovní neschopnost? 
Do osobních nákladů lze zahrnovat dovolenou i dočasnou pracovní neschopnost, ale pouze jeho poměrnou část vůči úvazku na projektu.
· Výsledek typu certifikovaná metodika – je nutno jako přílohu projektu přiložit potvrzení nějaké certifikační autority o tom, že budoucí metodiku, pokud bude kvalitní, bude certifikovat a využívat? – analogie s podprogramem III, kdy vyžadujete potvrzení státní správy, že obsah projektu a jeho výsledky pro ni bude přínosný.

V podprogramu I a II potvrzení o využití metodiky není vyžadováno.
· V případě, že by došlo k financování projektu nad rámec uvedený v jeho návrhu, budou i tyto náklady podléhat kontrole poskytovatele? Budou se tyto náklady nad rámec projektu vykazovat do ročních zpráv?

Všechny náklady a výdaje, vynaložené na řešení projektu, musí být zahrnuty do uznaných nákladů projektu. Tyto náklady a výdaje jsou každý rok kontrolovány v periodických zprávách řešených projektů.
· Hlásíme se do podprogramu III, koho máme požádat o potvrzení, když se má jednat o státní správu?

Mohou to být všechny orgány, které vykonávají státní správu. 
