Vážení pivovarníci a sladovníci, vážení uživatelé manuálu,

Ministerstvo zemědělství ČR zadalo v letech 2008 a 2009 u Výzkumného ústavu pivovarského a sladařského a.s. zpracování dvou projektů podrobně analyzujících BAT 
a BREF v pivovarské a sladařské výrobě v České republice. Výsledkem byly studie unikátní svým rozsahem i podrobností údajů, které komplexně mapují problematiku pivovarů a sladoven v členění na malé, střední a velké podle objemu výroby. Ve všech ukazatelích se zmiňuje specifika výroby piva podle CHZO České pivo a výroba surovin pro toto pivo.
Český svaz pivovarů a sladoven konstatuje, že podobně kvalitní materiál nemá k dispozici pivovarsko-sladařský sektor v žádné členské zemi EU.

Komplexnost zpracování se paradoxně stala překážkou praktického užívání těchto studií.

Pivovarští a sladařští technologové musí podrobně prostudovat celý materiál a pečlivě sledovat složité logické vazby, chtějí-li najít pro každodenní praxi například limity spotřeby energií nebo získat podklady pro zpracování studií IPPC či EIA například pro investiční výstavbu. 
Pro státní úředníky, kteří pochopitelně nemají vzdělání kvasných chemiků, je orientace ve zmiňovaných studiích VÚPS prakticky nemožná. Přitom například při obhajování specifik při výrobě piva podle CHZO České pivo na úrovni orgánů EU je použití údajů ze zmiňovaných studií nanejvýš žádoucí.
Proto Ministerstvo zemědělství ČR proto objednalo u Českého svazu pivovarů a sladoven zpracování manuálu, který umožní každodenní praktické užívání těchto cenných dat.

Manuál zpracovala komise Výrobně –technické souvislosti Českého svazu pivovarů a sladoven. Na práci se zejména podíleli Ing. Petr Holeček, Ing.Dagmar Lohrová 

a Ing. Jiří Boháč z Plzeňského Prazdroje a.s., Ing. Josef Tolar z Budějovického Budvaru a.s.

a Ing. Josef Vávra z Rodinného pivovaru Bernard.

Výsledný manuál umožňuje rychlý a přehledný přístup k datům bez újmy na přesnosti a komplexnosti informací. Je určen jak pro pivovarské a sladařské technology tak pro státní úředníky a případné další zájemce, kteří nemají specifické znalosti v oboru kvasná chemie a bioinženýrství.
Přeji vám mnoho úspěchů při používání manuálu a obou podrobných studií.

Naším společným cílem budiž podpora výroby piva v České republice.

Dej Bůh štěstí
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