PRACOVNÍ PŘEKLAD


Společné prohlášení ministrů zemědělství 
Bulharska, České republiky, MaĎarska, Polska, Rakouska, Rumunska, Slovenska a Slovinska 
k situaci na komoditních trzích

V kontextu stávající kritické situace v sektorech mléka a vepřového masa, v nichž se výkupní ceny dlouhodobě pohybují pod výrobními náklady a producenti zvažují ukončení produkce, 
je potřeba co nejrychleji nalézt jasné a efektivní řešení. S cílem zlepšit situaci zemědělců se ministři zemědělství Visegrádské skupiny a Bulharska, Rakouska, Rumunska a Slovinska shodli na následujících postojích:

· Berou na vědomí dosavadní opatření navržená Evropskou komisí. Tato opatření mohou přispět ke zmírnění obtížné situace na určitých komoditních trzích a tedy zlepšit kritickou situaci zemědělských producentů.
· Pozitivně vnímají také návrh na vytvoření observatoře pro sledování trhu s vepřovým masem a hovězím masem, která by monitorovala tržní situaci.
· Nicméně v kontextu současné situace ŽÁDAJÍ spuštění další dočasné cílené podpory pro producenty v živočišném sektoru minimálně na stejné úrovni jako v případě mimořádných opatření na podporu trhu z roku 2015 v zájmu toho, aby byly producentům kompenzovány ztráty v důsledku dramatického poklesu cen způsobeného embargem Ruské federace, nadprodukcí na trhu EU a v případě vepřového masa i negativními efekty obchodních restrikcí ze strany Ruské federace s ohledem na Africký mor prasat.

· Mohou také podpořit i včasné znovuzavedení podpory soukromého skladování vepřového masa ve správný okamžik, jakož i dočasné navýšení podpory soukromého skladování másla a sušené odtučněného mléka.

· ŽádaJÍ však současně zvýšení referenčních prahů a dočasnou úpravu intervenčních cen pro přesně stanovená množství způsobilých produktů v odvětví mléka.
· ZDŮRAZŇUJÍ potřebu aktivního vyhledávání nových tržních odbytišť včetně odstraňování netarifních překážek a ŽÁDAJÍ Evropskou komisi, aby vyvinula maximální úsilí, pokud jde o podporu vývozu zemědělských produktů z EU. JSOU TOHO NÁZORU, že Komise by též měla zvážit další opatření na podporu zemědělských exportů, jako jsou např. vývozní úvěry.
· V této souvislosti BEROU NA VĚDOMÍ aktuální vývoj ve vyjednáváních o zemědělském obchodu a vyzývají Evropskou komisi, aby aktivně sledovala jak ofenzivní, tak 
i defenzivní zájmy zemědělství EU. JSOU TOHO NÁZORU, že pro další diskuse týkající se nejen vyjednávací pozice EU, ale také budoucnosti zemědělské politiky, je důležité, aby Komise analyzovala kumulativní dopad všech (již udělených a plánovaných) koncesí EU v liberalizaci obchodu se zemědělskými produkty.
· ZNOVU ZDŮRAZŇUJÍ, že za účelem boje se současnou krizovou situací na zemědělských trzích je nezbytné přijmout opatření na úrovni EU v rámci SZP a omezit kroky přijímané na národní úrovni, které by v dlouhodobém horizontu mohly vést k renacionalizaci zemědělských politik.
· Aby bylo zabráněno podobným obtížím v sektoru cukru, DOPORUČUJÍ, 
aby v době, kdy bude ukončen kvótový systém, byl zprovozněn efektivní monitoring dat ohledně cukrové řepy a produkce cukru, který bude důsledně sledovat tržní situaci. NALÉHAJÍ na Evropskou komisi, aby včas definovala efektivní opatření zabraňující narušení trhu v případě negativního vývoje na unijním trhu s cukrem, včetně zavedení nezbytných právních předpisů. (Polsko žádá Evropskou komisi o zachování systému cukerných kvót po roce 2017.)
· poŽadují zvýšení finančních balíčků pro implementaci školních schémat EU pro následující rok 2016/2017 stejně jako očekávají, že to přispěje ke snížení napětí na trzích s mlékem a ovocem a zeleninou.

· Jsou toho názoru, že současná krize na zemědělských trzích a předpokládané přehodnocení v polovině období Víceletého finančního rámce 2014 – 2020 naznačí nutnost hlubšího a širšího zhodnocení SZP 2014 – 2020, které nemůže být omezeno jen na ozelenění přímých plateb. Dodatečně ZDŮRAZŇUJÍ, že SZP by měla zajistit rovné podmínky hospodářské soutěže na jednotném trhu EU.
· Vyzývají Evropskou komisi, aby připravila efektivní SZP pro příští programové období tak, aby bylo možné reagovat na rostoucí výzvy na zemědělských trzích.
· Vyzývají Evropskou komisi, aby vyhodnotila možnosti zavedení podpůrných opatření pro organizace producentů v odvětví mléka a vepřového masa prostřednictvím Společné organizace trhů tak, jak je již zavedeno v odvětví ovoce a zeleniny.

· ZDŮRAZŇUJÍ nutnost analyzovat stávající situaci v potravinářsko- dodavatelském řetězci a v rámci něj posilovat pozici zemědělců, kteří představují nejvíce zasažené strany, zavedením společných unijních pravidel. Zejména TRVAJÍ na zaměření se na boj proti nekalým obchodním praktikám a požadují nalezení řešení s ohledem na evropský legislativní rámec pro spravedlivou distribuci přidané hodnoty zemědělské produkce a obchodu.
· VYZÝVAJÍ Evropskou komisi, s cílem částečného zlepšení situace na komoditních trzích, aby věnovala větší pozornost roli výzkumu a inovací v rámci programu Horizon 2020. ZDŮRAZŇUJÍ potřebu budování Strategie pro bioekonomiku, a to se zvláštním důrazem na země střední a východní Evropy, stejně jako zaměření větší pozornosti tvůrců politik EU na regionální a mezinárodní aspekty bioekonomiky. Současně POUKAZUJÍ na důležitost zvyšování povědomí mezi zúčastněnými stranami, pokud jde o možnosti, které tyto nové aspekty nabízí na regionální a mezinárodní úrovni.
