Metodika měsíčního zpracování výkazu o nákupu, zásobách, prodeji a cenách drůbeže a drůbežích výrobků
– Drůb (MZe) 4-12
Podkladem  ke zpracování výsledků je rezortní statistické zjišťování „Měsíční výkaz o nákupu, zásobách, prodeji a cenách drůbeže a drůbežích výrobků“ - Drůb ( MZe ) 4-12.

Šetření drůbeže probíhá v měsíčních intervalech od roku 1998 a výkazy předkládají všechny zpracovatelské podniky drůbeže v ČR.  Šetření je od r. 2010 podle Nařízení ES č. 1165/2008 rozšířeno o položku „Ostatní“, která zahrnuje jiné domácí ptáky, chované pro produkci masa (křepelky, bažanty, perličky, holuby a pštrosy). Ptáci chovaní v zajetí pro lovecké účely zahrnuti nejsou.

Zjišťování se týká všech zpracovatelů a chovatelů drůbeže a běžců z ČR, kteří se zabývají nákupem, zpracováním a prodejem drůbeže a drůbežích výrobků na vnitřní trh. Respondenty mohou být i chovatelé, kteří porážejí a zpracovávají vlastní drůbež. V současné době se jedná o 24 zpracovatelů. Registr se průběžně aktualizuje na základě informací SVS.

Výkaz Drůb (MZe) 4-12 je rozdělen na 6 oddílů: 

I. Nákup a nákupní ceny drůbeže za sledovaný měsíc - počítá se celkové množství a tržby za nákup jednotlivých druhů drůbeže (kuřata, slepice, krůty, kachny, husy) a „ostatní“. Cena v A tř. jakosti  za 1 kg ž. hm. se u jednotlivých druhů drůbeže a „ostatní“ vypočítá jako vážený průměr. Cena je uváděna bez DPH.

II. Zásoby drůbeže ke konci sledovaného měsíce - sumarizují se údaje respondentů o zásobách všech jednotlivých druhů nedělené drůbeže (kuřata, slepice, krůty, kachny, husy a „ostatní“) a drůbeže celkem.
III. Zásoby drůbežích výrobků ke konci sledovaného měsíce – sumarizují se údaje respondentů         o zásobách jednotlivých drůbežích výrobků.

IV. Prodej drůbeže ve sledovaném období na vnitřní trh – vypočítá se množství prodeje jednotlivých druhů nedělené drůbeže na vnitřní trh bez exportu a prodeje jiným zpracovatelům drůbežího masa (včetně „ostatní“) a prodej celkem.  
V. Prodej drůbežích výrobků ve sledovaném období na vnitřní trh – počítá se prodej drůbežích výrobků bez exportu a prodeje jiným zpracovatelům drůbežího masa, který nezahrnuje výrobky z „Ostatní“. 
Drůbeží droby - zahrnují krky, vnitřnosti atd.
Drůbeží polotovary - zahrnují drůbeží sekanou, hamburgery, obalované řízky a ostatní polotovary, vyrobené z drůbežího masa (vyžadují dodatečnou tepelnou úpravu, mimo konzerv)

Masné výrobky - zahrnují prodej drůbeží šunky a salámů, párků, tlačenky, uzených dílů a speciálních uzenářských výrobků. 

VI. Ceny výrobců vybraných drůbežích výrobků - průměrné zpracovatelské ceny drůbežích výrobků se počítají jako vážený průměr. Ceny se uvádí bez DPH. U dělené drůbeže se uvádí ceny pouze chlazených drůbežích výrobků. Celkové prodané množství jednotlivých výrobků slouží pouze k výpočtu průměrných cen a ve výsledcích se neuvádí.
V tabulkách I. – VI. název „Krůty“ zahrnuje mladé krůty a krůty, „Kachny“ zahrnuje mladé kachny a kachny a „Husy“ zahrnuje mladé husy a husy. 

