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V měsíci únoru 2020 nakoupily mlékárny v ČR celkem 209 305 tis. litrů mléka o průměrném obsahu tuku 3,94%  a průměrném obsahu bílkovin 3,49%. V porovnání s předchozím měsícem lednem bylo nakoupeno o 8 721 tis litrů mléka méně a nákup mléka tak v měsíci únoru poklesl o -4%.

Údaj o množství mléka vyvezeného do zahraničí v měsíci únoru nelze zveřejnit z důvodu ochrany důvěrnosti údaje dle zákona č.89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů.
 
V únoru 2020 byl zaznamenán nákup mléka ze zahraničí, údaj však nelze zveřejnit z důvodu ochrany důvěrnosti údaje dle zákona č.89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů. 

V měsíci únoru 2020 zaplatily mlékárny za nakoupené mléko podle výkazu Mlék (MZe) 6-12 průměrnou cenu 8,89 Kč/l, což je o 0,07 Kč/l méně než v předchozím měsíci lednu 2020. Cenové rozpětí zjištěné v únoru 2020 mezi nejnižší a nejvyšší průměrnou nákupní cenou mléka činí 0,93 Kč.
(Poznámka: Nákupní ceny mléka jsou odvozeny z nákupu mléka zjišťovaného v objemovém a hodnotovém vyjádření, který respondenti vykazují do 10. kalendářního dne po skončení sledovaného období.) 

K poslednímu dni měsíce února 2020 byly ve skladech mlékáren zjištěny zásoby 4 467,88 tun sušeného mléka celkem, což je o 371,8 tun (+ 9,08%) více než v předchozím měsíci. V zásobách sušeného mléka celkem je významnou složkou sušené odtučněného mléko v množství 3 383,51 tun, které se v porovnání se zásobou z předchozího měsíce rovněž zvýšilo o 56,47 tun (+1,70%). 

Zásoby másla zaznamenané k poslednímu dni měsíce února činí 1 986,97 tun, což je o 19,99 tun (+1,02%) více než v předchozím měsíci. 

Zásoby sýrů přírodních se v měsíci únoru snížily na hodnotu 3 926,55 tun. Ve srovnání s předchozím měsícem došlo k poklesu o 96,61 tun (- 2,4%). 

[bookmark: _GoBack]Ceny sledovaných mlékárenských výrobků meziměsíčně kolísaly v průměru o ±0,89 p.b. (procentní bod). Nebyly zaznamenány výraznější výkyvy cen. Pokračuje trend mírného zvyšování ceny u sušeného odtučněného mléka v balení nad 25 kg (+ 4,3%). Od měsíce ledna trvale klesá cena másla ve spotřebitelském balení; v měsíci únoru byl opět zaznamenán pokles (- 4,7%). 

Ve srovnání s předchozím měsícem lednem se snížil objem výroby všech sledovaných vybraných mlékárenských výrobků. Významně poklesla výroba trvanlivého mléka, tavených sýrů a čerstvého mléka. V meziročním srovnání byl u jednotlivých mlékárenských výrobků, oproti stejnému období, (měsíc únor 2019), zaznamenán celkový nárůst výroby, s výjimkou trvanlivého mléka, tavených sýrů a tvarohů. 


