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Schválení

Tento standard byl schválen Prozatímní komisí pro fytosanitární opatření v dubnu 2005.
Úvod

Působnost

Tento standard popisuje požadavky a postupy pro ustanovení území s nízkým výskytem ŠO (ALPP) pro regulované ŠO v daném území a, pro zjednodušení vývozu, pro ŠO, které jsou regulované jen v zemi dovozu. To zahrnuje uznání, ověření, udržování a využití těchto území.

Odkazy

Dohoda o uplatňování sanitárních a fytosanitárních opatření, 1994. Světová obchodní organizace, Ženeva. 

Určování statusu škodlivých organismů v území. 1998. ISPM č. 8, FAO, Řím.

Slovníček rostlinolékařských termínů, 2004. ISPM No. 5, FAO, Řím.

Pokyny pro programy eradikace škodlivých organismů, 1998. ISPM č. 9, FAO, Řím.

Pokyny pro vykonávání dozoru, 1997. ISPM č. 6, FAO, Řím.
Pokyny pro oznamování nevyhovujících zásilek a nouzových úkonů, 2001. ISPM č. 13, FAO, Řím.
Mezinárodní úmluva o ochraně rostlin, 1997, FAO, Řím.

Analýza rizika škodlivého organismu pro regulované nekaranténní škodlivé organismy, 2004. ISPM č. 21, FAO, Řím.

Regulované nekaranténní škodlivé organismy: koncepce a použití, 2002. ISPM č. 16, FAO, Řím.
Požadavky pro vymezování území prostých škodlivých organismů, 1996. ISPM č. 4, FAO, Řím.
Požadavky pro vymezování míst produkce a stanovišť prostých škodlivých organismů, 1999. ISPM č. 10, FAO, Řím.
Uplatnění integrovaných opatření v systémovém přístupu při řízení rizika škodlivých organismů, 2002. ISPM č. 14, FAO, Řím.
Definice

Definice rostlinolékařských termínů použitých v tomto standardu jsou uvedeny v ISPM č. 5 (Slovníček rostlinolékařských termínů).
Přehled požadavků

Zřízení území s nízkým výskytem ŠO (ALPP) je způsobem regulace ŠO k udržování populace ŠO v daném území pod stanovenou hranicí nebo k omezení populace ŠO pod tuto hranici. ALPP může být použito k usnadnění vývozu nebo ke snížení dopadu výskytu ŠO v příslušném území.

O stanovené nízké úrovni výskytu ŠO by mělo být rozhodnuto s ohledem na celkovou provozní a ekonomickou proveditelnost zaváděného programu k dosažení nebo udržování této úrovně a s ohledem na cíl, pro který je ALPP zřizováno.
Při vymezování ALPP by státní organizace ochrany rostlin (NPPO) měla popsat zahrnutou oblast. ALPP mohou být zřizovány a udržovány pro regulované ŠO nebo pro ŠO regulované pouze v zemi dovozu.

Úřední dozor nad příslušným ŠO by měl být prováděn podle příslušných protokolů. Při zřizování a udržování ALPP mohou být vyžadovány doplňkové fytosanitární postupy.
Po zřízení by ALPP mělo být udržováno pokračováním opatření využitých při jeho zřízení a nezbytnými dokumentačními a ověřovacími postupy. Ve většině případů je potřebný úřední operační plán, který specifikuje vyžadované fytosanitární postupy. Pokud dojde ke změně statusu ALPP, je třeba spustit nápravný akční plán.

Základní údaje
1. Všeobecná ustanovení
1.1 Koncept území s nízkým výskytem ŠO

Koncept území s nízkým výskytem ŠO (ALPP) je uveden v Mezinárodní úmluvě o ochraně rostlin (IPPC) a v Dohodě o uplatňování sanitárních a fytosanitárních opatření Světové obchodní organizace (Úmluva WTO-SPS).

IPPC (1997) definovala ALPP jako „území státu, části státu, několika států nebo jejich částí, vymezené oprávněnými úřady, v kterém se určitý ŠO vyskytuje v malém množství a které je podrobeno účinnému dozoru a účinným ochranným nebo eradikačním opatřením“ (Článek II). Článek IV.2e říká, že odpovědnost státní organizace ochrany rostlin (NPPO) zahrnuje ochranu ohrožených území a vymezení, udržování a dozor nad oblastmi prostými ŠO (PFA) a ALPP.

Článek 6 Dohody WTO-SPS je nazván „Přizpůsobení se regionálním podmínkám, včetně území prostých škůdců nebo chorob a oblastí s nízkým výskytem škůdců nebo chorob“. Text článku dále rozvíjí odpovědnost členských států za ALPP.

1.2 Výhody při využívání území s nízkým výskytem ŠO

Výhody využívání ALPP:

· není nutné posklizňového ošetření, pokud není překročena stanovená úrověn výskytu ŠO;

· u některých ŠO může použití biologických metod kontroly, které počítají s nízkými populacemi ŠO, omezit používání přípravků na ochranu rostlin;

· usnadnění přístupu na trh produktům, které byly předtím z trhu vyloučeny;

· méně restriktivní kontrola pohybu komodit, který může být povolen z:

 

ALPP do nebo skrz území prosté ŠO (PFA), pokud je komodita prostá ŠO;



jedné ALPP do nebo skrz jinou ALPP, pokud komodita představuje obdobné riziko šíření ŠO.

1.3 Rozdíl mezi územím s nízkým výskytem ŠO a územím prostým ŠO

Hlavní rozdíl mezi ALPP a PFA spočívá v tom, že výskyt ŠO pod stanovenou populační úrovní je v ALPP akceptován, kdežto v PFA se ŠO nevyskytuje. Pokud je ŠO v oblasti přítomen, možnost zřízení ALPP nebo pokus o zřízení PFA jako možnost regulace ŠO závisí na charakteristikách ŠO, jeho rozšíření v dotyčném území a na faktorech, které ovlivňují toto rozložení, celkové provozní a ekonomické proveditelnosti programu a na cílech zřízení určité ALPP nebo PFA.

Požadavky

2. Všeobecné požadavky

2.1 Vymezení území s nízkým výskytem ŠO

Zřízení ALPP je způsobem regulace ŠO, použitým k udržení nebo snížení úrovně populace ŠO pod určitou hranici v příslušném území. ALPP mohou být cestou, jak usnadnit pohyb komodit z území, kde se ŠO vyskytuje, a to jak v rámci vnitrostátního pohybu komodit, tak pro účely vývozu, a ke snížení nebo k omezení dopadů, které má výskyt ŠO v příslušném území. ALPP může být zřízeno pro ŠO napříč širokým spektrem podmínek prostředí a hostiteských rostlin, a také by se měly brát v úvahu biologie ŠO a charakteristiky daného území. Ačkoli mohou být ALPP zřizována z různých důvodů, velikost a popis ALPP bude záviset na jeho účelu.

Příklady, kdy ALPP může být zřízeno NPPO podle tohoto standardu:

· území produkce, kde produkty jsou určeny k vývozu,
· území s eradikačním nebo potlačovacím programem,
· území nárazníkové zóny ochraňující PFA,
· území uvnitř PFA, které ztratilo svůj status a podléhá naléhavému akčnímu plánu,
· jako součást úřední regulace zaměřené na regulované nekaranténní ŠO (viz. ISPM č. 16: Regulované nekaranténní organismy: koncept a použití)

· území produkce v zamořeném území v zemi, z kterého jsou produkty určeny k přesunu do jiného ALPP v téže zemi.
Tam, kde jei zřízeno ALPP a hostitelské materiály (rostliny, rostlinné produkty) ŠO jsou určeny k vývozu, mohou být tyto materiály podrobeny doplňkovým fytosanitárním opatřením. Z tohoto důvodu by měl být v rámci ALPP  aplikován systémový přístup. Systémové přístupy jsou popsány v ISPM č. 14: Uplatnění integrovaných opatření v systémovém přístupu při řízení rizika ŠO. Takovéto systémy mohou být velmi účinné při snížování rizika ŠO na úroveň přijatelnou pro dovážející zemi, a také může být v některých případech riziko ŠO sníženo na úroveň dosahovanou u hostitelského materiálu pocházejícího z PFA.

2.2 Operační plány

Ve většině případů je potřebný úřední operační plán, který upřesňuje požadované fytosanitární postupy, uplatňované v  příslušné zemi. Při záměru použít ALPP k usnadnění obchodu s jinou zemí, může mít takový plán podobu plánu konkrétních činností, jako součást bilaterální dohody mezi NPPO zemí dovozu a vývozu, nebo může být obecným požadavkem dovážející země a může být této zemi k dispozici na vyžádání. Zemi vývozu se doporučuje v počátečních fázích procesu tento plán konzultovat s dovážející zemí, k ujištění, že požadavky země dovozu budou splněny. 
3. Zvláštní požadavky

3.1 Zřízení ALPP

Nízký výskyt ŠO může být přirozeného charakteru nebo může být důsledkem uplatnění fytosanitárních opatření zaměřených na regulaci ŠO.

3.1.1 Určení konkrétních úrovní výskytu ŠO
Konkrétní úrovně výskytu určitého ŠO by měla stanovovat NPPO země, v níž se toto ALPP nachází, s dostatečnou přesností, aby bylo možné posoudit, zda zjištěné výsledky úředního dozoru a písemné doklady jsou dostatečné k  závěru, že výskyt ŠO je pod těmito úrovněmi. Konkrétní úrovně výskytu ŠO mohou být stanoveny na základě PRA, jak je uvedeno např. v ISPM č. 11 (Analýza rizika škodlivého organismu pro karanténní škodlivé organismy včetně analýzy rizika pro životní prostředí a analýzy rizika živých modifikovaných organismů) a ISPM č. 21 (Analýza rizika škodlivého organismu pro regulované nekaranténní ŠO). Pokud je ALPP zamýšleno pro usnadnění vývozu, měly by být konkrétní úrovně stanoveny ve spolupráci se zemí dovozu.

3.1.2. Zeměpisný popis

NPPO popisuje ALPP za využití mapových podkladů s vyznačením hranic území. Kde je to vhodné, může popis také zahrnovat místa produkce, hostitelské rostliny v blízkosti komerčních produkčních území, stejně jako přirozené bariéry nebo nárazníkové zóny, které mohou území izolovat.

Může být užitečné ukázat, jak velikost a rozložení přirozených bariér a nárazníkových zón přispívá k vyloučení nebo regulaci ŠO nebo z jakého důvodu plní funkci bariéry proti ŠO.

3.1.3 Dokumentace a ověřování

NPPO má ověřovat a dokumentovat všechny zavedené postupy. Prvky tohoto procesu mají obsahovat:

· zdokumentované postupy které budou následovat (tj. procedurální manuál)

· zavedené postupy a záznamy těchto postupů
· audit postupů (procesů)
· vyvinutí a zavedení opravných prostředků
3.1.4 Fytosanitární postupy
3.1.4.1 Dozorová činnost

Status příslušné situace ŠO v území a případně v nárazníkové zóně má být určen na základě provedení dozorových činností (jak je popsáno v ISPM č. 6: Pokyny pro vykonávání dozoru) během přiměřených časových období a s            odpovídající úrovní citlivosti, která zajistí zjištění určitého ŠO na příslušné úrovni výskytu s potřebnou úrovní spolehlivosti. 

Dozorové činnosti mají být prováděny podle protokolů pro určité ŠO. Tyto protokoly mají obsahovat informace, jak měřit, zda je udržována konkrétní úroveň výskytu ŠO, tj. typ pastí (lapáků), počet pastí (lapáků) na hektar, přijatelný počet zachycených jedinců ŠO na past za den či týden, počet vzorků na hektar, které je třeba testovat nebo zkontrolovat, část rostliny, která se má testovat nebo kontrolovat, atd..

Data z dozoru by měla být shromažďována a archivována z důvodu dokladovatelnosti, že populace příslušného ŠO nepřekročila konkrétní úroveň ŠO v žádné části navrhovaného ALPP a ani v žádné z přilehlých nárazníkových zón, a dáůe by měla zahrnovat, kde je to vhodné, průzkumy kulturních a planě rostoucích hostitelských rostlin nebo stanovišť, zvláště v případě, že ŠO je rostlina. Data z dozoru mají odpovídat životním cyklům příslušných ŠO a mají být statisticky potvrzena pro zjištění a charakterizování populačních hladin ŠO.

Během zřizování ALPP mají být zaznamenávány a uchovávány po dostatečný počet let odborné zprávy o zjištění sledovaných ŠO a výsledky dozorových činností, v závislosti na biologii, rozmnožovacím potenciálu a okruhu hostitelů těchto ŠO. Nicméně by pro doplnění těchto informací měly být tyto údaje podle možnosti k dispozici za co nejvíce let před zřízením ALPP.
3.1.4.2 Snižování úrovní výskytu ŠO a udržování nízkého výskytu ŠO
V navrhované ALPP mají být fytosanitární postupy dokumentovány a aplikovány tak, aby se dosáhlo požadované úrovně výskytu ŠO u pěstovaných hostitelských rostlin, nepěstovaných hostitelských rostlin nebo na stanovištích, obzvláště v případě, kdy ŠO je rostlina. Fytosanitární postupy mají odpovídat biologii a vlastnostem konkrétního ŠO. Příklady postupů k dosažení požadované úrovně určitého ŠO jsou: odstraňování dalších anebo alternativních hostitelů, aplikace pesticidů, vypouštění organismů pro biologickou ochranu, používání techniky vysoké hustoty pastí k odchytu ŠO.

Pokud je zřízeno,ALPP, mají být regulační činnosti zaznamenávány po dostatečný počet let, v závislosti na biologii, rozmnožovacím potenciálu a okruhu hostitelů určitých ŠO. Nicméně by pro doplnění těchto informací měly být tyto údaje podle možnosti k dispozici za co nejvíce let před zřízením ALPP.

3.1.4.3 Snižování rizika vstupu určitého(-ých) ŠO
V případech, kdy je zřízeno ALPP pro regulované ŠO, mohou být vyžadována fytosanitární opatření ke snížení rizika vstupu určitých ŠO do ALPP (ISPM č. 20: Pokyny pro systém fytosanitární kontroly dovozu). Opatření mohou zahrnovat:

· regulaci cest průniku a zboží, které vyžadují regulaci k udržení ALPP. Mají být zjištěny všechny cesty do a vně ALPP. To může zahrnovat zřízení vstupních míst a stanovení požadavků na dokumentaci, ošetření, prohlídku nebo vzorkování před nebo při vstupu do tohoto území.

· ověřování dokumentů a fytosanitárního stavu zásilek, zahrnující identifikaci zachycených exemplářů určitých ŠO a uchovávání záznamů o vzorkování

· potvrzení o aplikaci a účinnosti požadovaných ošetření

· dokumentaci jakýchkoliv dalších fytosanitárních postupů
ALPP může být zřízeno pro příslušné ŠO regulované vnitrostátně nebo pro usnadnění vývozu u ŠO regulovaných v dovážející zemi. Pokud je ALPP zřízeno pro ŠO, který není v daném území regulován, mohou být také aplikována opatření ke snížení rizika vstupu ŠO. Nesmí však být bráněno obchodu s rostlinami a rostlinnými produkty uvnitř země ani nesmí docházet k diskriminaci mezi dováženými a doma produkovanými komoditami.

3.1.4.4 Nápravný akční plán

NPPO by měla zpracovat písemný plán, který bude realizován v případě překročení úrovně výskytu určitého ŠO v ALPP nebo, pokud je to třeba, v nárazníkových zónách (část 3.3 popisuje další situace, kdy se status ALPP může změnit). Plán může obsahovat vymezovací průzkum k zjištění území, ve kterém byla překročena úroveň výskytu určitého ŠO, vzorkování komodity, aplikaci pesticidů anebo jiné činnosti směřující k potlačení populace ŠO. Nápravný akční plán by měl také postihovat všechny cesty vstupu ŠO do ALPP.

3.1.5 Ověřování území s nízkým výskytem ŠO

NPPO země, ve které je zřízeno ALPP, má ověřovat, zda jsou prováděna opatření, potřebná ke splnění požadavků na ALPP. To zahrnuje ověřování všech aspektů dokumentace a ověřování, zda jsou zavedeny postupy popsané v části 3.1.3. Pokud je území využíváno k vývozu, NPPO dovážející země může také chtít ověření souladu (tj. splnění požadavků).
3.2 Udržování statusu území s nízkým výskytem ŠO

Pokud je ALPP zřízeno, NPPO má uchovávat zřizovací dokumentaci a ověřovací postupy a má pokračovat v provádění následných fytosanitárních postupů a kontrol pohybu a uchovávání záznamů. Záznamy mají být archivovány minimálně za dva předcházející roky nebo tak dlouho, jak je potřeba pro podporu programu. Pokud je ALPP používáno pro vývozní účely, záznamy mají být na vyžádání k dispozici dovážející zemi. Dále mají být pravidelně auditovány zřizovací postupy, a to nejméně jednou ročně.

3.3 Změna statusu území s nízkým výskytem ŠO

Hlavním důvodem vedoucím ke změně statusu ALPP je zjištění určitého ŠO uvnitř ALPP v úrovni překračující stanovenou úroveň výskytu ŠO.

Další příklady, které mohou způsobit změnu statusu ALPP a vést k provedení potřebných činností jsou:

· opakované selhání regulačních postupů
· nekompletní dokumentace, která ohrožuje integritu ALPP.

Změna statusu má vést k zavedení nápravného akčního plánu, jak je upřesněno v části 3.1.4.4 standardu. Nápravné činnosti mají být zahájeny co nejdříve po potvrzení, že stanovená úroveň výskytu ŠO v ALPP byla překročena.

V závislosti  na výsledku provedených činností, ALPP může:

· pokračovat (neztratí status), pokud provedené fytosanitární úkony (jako součást nápravného akčního plánu v případě zjištění výskytu specifického ŠO překračujícího stanovenou úroveň výskytu ŠO) byly úspěšné

· pokračovat, pokud selhání regulačních úkonů nebo jiné nedostatky byly odstraněny
· být přehodnoceno vyloučením určitých území, pokud je stanovená úroveň výskytu ŠO překročena v omezeném území, které může být identifikováno a izolováno
· být dočasně zrušeno (ztráta statusu).

Pokud je ALPP využíváno pro potřeby vývozu, země dovozu může požadovat hlášení takových situací a s tím spojených činností. Další návod poskytuje ISPM č. 17: Hlášení výskytu škodlivých organismů. Kromě toho může být nápravný akční plán odsouhlasen zeměmi dovozu a vývozu.

3.4 Odebrání a obnovení statusu území s nízkým výskytem ŠO

Dojede-li k dočasnému zrušení statusu ALLP, zahajuje se šetření ke zjištění příčin selhání. Nápravné úkony, a je-li třeba, i dodatečné záruky by měly být splněny, aby se předešlo opakovanému pochybení. Dočasné zrušení statusu ALPP zůstává v platnosti, dokud není doloženo, že populace ŠO jsou pod stanovenou hranicí, a to v přiměřeném časovém období, nebo dokud není doloženo odstranění dalších nedostatků. Stejně jako v případě ustanovení ALPP, i minimální stanovená doba, po kterou musí být úroveň výskytu ŠO pod stanovenou hranicí a po jejímž uplynutí lze obnovit status ALPP, závisí na biologii příslušného ŠO. Jakmile je příčina selhání odstraněna a byla prověřena integrita systému, status ALPP může být obnoven.
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