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SCHVÁLENÍ
Tento standard byl schválen Prozatímní komisí pro fytosanitární opatření v dubnu 2005.
ÚVOD
RÁMEC PŮSOBNOSTI
Tento standard popisuje postupy pro provádění kontroly zásilek rostlin, rostlinných produktů a jiných regulovaných předmětů při dovozu a vývozu. Standard je zaměřen na ověřování souladu s fytosanitárními požadavky na základě vizuální prohlídky, kontroly dokladů a kontroly totožnosti a celistvosti zásilky. 

ODKAZY 

Systém exportní certifikace, 1997. ISPM č. 7, FAO, Řím.

Slovníček rostlinolékařských termínů, 2004. ISPM č. 5, FAO, Řím. Pokyny pro systém fytosanitární kontroly dovozu, 2004. ISPM č. 20, FAO, Řím.
Pokyny pro programy eradikace škodlivých organismů, 1998. ISPM č. 9, FAO, Řím.
Pokyny pro oznamování nevyhovujících zásilek a nouzových úkonů, 2001. ISPM č. 13, FAO, Řím.
Pokyny pro sestavování seznamů regulovaných škodlivých organismů, 2003. ISPM č. 19, FAO, Řím.

Pokyny pro rostlinolékařská osvědčení, 2001. ISPM č. 12, FAO, Řím.
Mezinárodní úmluva o ochraně rostlin, 1997. FAO, Řím.
Analýza rizika škodlivého organismu pro karanténní škodlivé organismy včetně analýzy rizika pro životní prostředí a analýzy rizika živých modifikovaných organismů, 2004. ISPM č. 11, FAO, Řím.
 Analýza rizika škodlivého organismu pro regulované nekaranténní škodlivé organismy, 2004. ISPM č. 21, FAO, Řím.
Principy karantény rostlin týkající se mezinárodního obchodu, 1995. ISPM č. 1, FAO, Řím.
Regulované nekaranténní škodlivé organismy: koncepce a použití, 2002. ISPM č. 16, FAO, Řím.
Uplatnění integrovaných opatření v systémovém přístupu při řízení rizika škodlivých organismů, 2002. ISPM č. 14, FAO, Řím.
DEFINICE
Definice rostlinolékařských termínů použitých v tomto standardu jsou uvedeny ve standardu ISPM č. 5 (Slovníček rostlinolékařských termínů).

PŘEHLED POŽADAVKŮ
Státní organizace ochrany rostlin (National Plant Protection Organizations, NPPO) odpovídají za “kontrolu zásilek rostlin a rostlinných produktů pohybujících se v mezinárodní dopravě a v případě potřeby i za kontrolu jiných regulovaných předmětů, především za účelem prevence zavlečení a/nebo šíření škodlivých organismů.” (článek IV.2c IPPC, 1997). 

Inspektoři na základě vizuální prohlídky zaměřené na zjišťování přítomnosti škodlivých organismů (dále jen ŠO) a regulovaných předmětů, kontroly dokladů a kontroly totožnosti a celistvosti zásilky ověřují, zda je zásilka v souladu s fytosanitárními požadavky. Výsledek kontroly by měl inspektorovi umožnit přijmout rozhodnutí o přijetí, zadržení či odmítnutí zásilky, nebo o potřebě dalšího šetření. 
NPPO mohou zároveň určovat, zda mají být zásilky během kontroly vzorkovány. Metoda odběru vzorků by měla odpovídat stanoveným cílům kontroly.

POŽADAVKY
1.
Všeobecné požadavky
Odpovědnosti státní organizace ochrany rostlin (National Plant Protection Organization, dále jen NPPO) zahrnují “kontrolu zásilek rostlin a rostlinných produktů pohybujících se v mezinárodní dopravě a, v případě potřeby, kontrolu jiných regulovaných předmětů, především za účelem prevence zavlečení a/nebo šíření škodlivých organismů.” (článek IV.2c IPPC, 1997). 

Zásilky mohou obsahovat jednu nebo více komodit či partií. Jestliže se zásilka skládá z více než jedné komodity či partie, může prohlídka k ověření souladu sestávat z několika samostatných vizuálních prohlídek. V tomto standardu je použit pojem "zásilka", mělo by se však vzít v úvahu, že pokyny určené pro zásilky mohou mít stejnou platnost i u jednotlivých partií v rámci zásilky.
1.1
Cíle kontroly
Cílem kontroly zásilek je ověření souladu s dovozními nebo vývozními požadavky týkajícími se karanténních ŠO nebo regulovaných nekaranténních ŠO. Kontroly často slouží k ověřování účinnosti ostatních fytosanitárních opatření přijatých v předchozím období. 

Prostřednictvím vývozní kontroly se ověřuje, zda zásilka splňuje dané fytosanitární požadavky dovozní země v době kontroly. Výstupem vývozní kontroly zásilky může být vydání rostlinolékařského osvědčení pro příslušnou zásilku. 

Kontrola při dovozu slouží k ověření souladu s fytosanitárními dovozními požadavky. Kontrola může být rovněž provedena obecně za účelem zjišťování organismů, pro které doposud nebyla stanovena míra fytosanitárního rizika. 

Součástí průběhu kontroly může být i odběr vzorků pro laboratorní testování nebo ověření taxonomického zařazení ŠO.
Postupu kontroly lze využít také v rámci řízení rizik.

1.2
Předpoklady zahrnuté při uplatňování postupů kontroly
Vzhledem k tomu, že většinou není reálné prohlédnout zásilku úplně celou, je kontrola založena převážně na odběru vzorků
.
Využití prohlídky jako prostředku zjišťování přítomnosti ŠO v zásilce nebo určování či ověřování úrovně ŠO v zásilce je podmíněno následujícími předpoklady:

-
příslušné ŠO, nebo jejich příznaky či známky jejich přítomnosti, jsou okem viditelné
-
prohlídka je technicky uskutečnitelná 

-
bere se v potaz pravděpodobnost, že ŠO nebude detekován.
Je zde určitá pravděpodobnost, že v rámci kontroly nebude přítomnost ŠO zjištěna. To proto, že kontrola je obvykle založena na odběru vzorků, což jednak nemusí zahrnovat vizuální prohlídku 100% partie či zásilky, a jednak také prohlídka nemusí být při zjišťování specifického ŠO v zásilce či vyšetřovaném vzorku 100% úspěšná. Pokud je postup kontroly použit v rámci řízení rizika existuje rovněž pravděpodobnost, že ŠO přítomný v zásilce či partii nemusí být detekován.

Velikost vzorku pro účely kontroly je obvykle stanovena podle specifického regulovaného ŠO spojeného s určitou komoditou. Stanovení velikosti vzorku může být obtížnější v případech, kdy je kontrola zásilky zaměřená na několik nebo na všechny regulované ŠO. 

1.3
Odpovědnost za kontrolu 
Za kontrolu odpovídají NPPO. Kontroly provádí buď přímo NPPO nebo je alespoň dozoruje (viz také kapitola 3.1 standardu ISPM č. 7: Systém exportní certifikace ; a kapitola 5.1.5.2 standardu ISPM č. 20: Pokyny pro systém fytosanitární kontroly dovozu; články IV.2a, IV.2c a V.2a IPPC, 1997).
1.4
Požadavky na inspektory
Jako oprávněné osoby či osoby pověřené NPPO, by inspektoři měli mít:

-
oprávnění k plnění svých povinností a odpovědnost za svou činnost
-
odbornou kvalifikaci a způsobilost, zvláště v oblasti zjišťování ŠO
-
znalosti nebo dostupné odborné kapacity  pro určování ŠO, rostlin, rostlinných produktů a jiných regulovaných předmětů 
-
odpovídající pomůcky, nástroje a vybavení
· písemné návody (jako např. předpisy, manuály, popisy ŠO)
· podle potřeby znalosti činnosti jiných dozorových organizací
· objektivní a nestranný přístup.

Inspektor může být povinen kontrolovat zásilky za účelem zjišťování:

· souladu se specifickými dovozními či vývozními požadavky
· určitých regulovaných ŠO
· organismů, pro které doposud nebyla stanovena úroveň fytosanitárního rizika.
1.5 Další aspekty kontroly
Rozhodnutí o využití kontroly jako fytosanitárního opatření musí předcházet zvážení mnoha faktorů, včetně především fytosanitárních požadavků dovozní země a příslušných ŠO. Dalšími okolnostmi, které je potřeba vzít v úvahu, mohou být:
-
zmírnění opatření přijatých vyvážející zemí
· skutečnost, zda je kontrola jediným opatřením nebo je spojena s jinými opatřeními
· typ komodity a zamýšlené použití
-
místo/oblast produkce
-
velikost a uspořádání zásilky
-
objem, frekvence a termíny zásilek
-
zkušenosti s původem/dovozcem
-
dopravní prostředky a balení
-
dostupné finanční a odborné zdroje (včetně diagnostických kapacit)

-
předchozí nakládání a zpracování
-
vlastnosti schématu vzorkování nezbytné k dosažení cílů kontroly
· problémy se zjišťováním ŠO v určité komoditě
· zkušenosti a výsledky předchozích kontrol
· možnost podléhání zkáze komodity (viz také článek VII.2e IPPC, 1997)

· účinnost postupu kontroly.
1.6
Kontrola v souvislosti s analýzou rizika ŠO
Analýza rizika ŠO (Pest risk analysis, dále jen PRA) je podkladem pro odborné odůvodnění dovozních fytosanitárních požadavků. PRA je rovněž podkladem pro rozvoj seznamu regulovaných ŠO, u nichž se vyžadují fytosanitární opatření, pro identifikaci ŠO, u kterých je vhodné provádět kontroly, a/nebo pro určování komodit, jež mají být předmětem kontroly. Jestliže jsou během kontroly zjištěny nové ŠO, mohou být podle potřeby přijata nouzová opatření. Pokud jsou nouzová opatření přijata, měla by být za účelem hodnocení těchto ŠO zpracována PRA a v případě nutnosti i návrh doporučení na další odpovídající úkony.
Zvažuje-li se provedení kontroly jako možnosti použité při řízení rizika a podkladu rozhodnutí o fytosanitárních opatřeních, je důležité zohlednit jak odborné, tak i technické podmínky spojené s určitým typem a úrovní kontroly. Provedení takovéto kontroly může být vyžadováno za účelem zjišťování určitých regulovaných ŠO na požadované úrovni a spolehlivosti v závislosti na riziku s nimi spojeném (viz rovněž standard ISPM No. 11: Analýza rizika škodlivého organismu pro karanténní škodlivé organismy včetně analýzy rizika pro životní prostředí a analýzy rizika živých modifikovaných organismů, 2004, a standard ISPM No. 21: Analýza rizika škodlivého organismu pro regulované nekaranténní škodlivé organismy).

2.
Specifické požadavky
Odborné požadavky na kontrolu zahrnují tři odlišné postupy, které by měly být stanoveny se zřetelem nejen na odbornou správnost, ale i na hledisko proveditelnosti. Těmito postupy jsou:
-
kontrola dokladů připojených k zásilce
-
ověření totožnosti a celistvosti zásilky
-
vizuální vyšetření přítomnosti ŠO a další fytosanitární požadavky (např. nepřítomnost zeminy).
Některé aspekty kontroly se mohou odlišovat v závislosti na účelu kontroly, jako např. účely dovozu/vývozu nebo ověřování/řízení rizika. 
2.1
Kontrola dokladů připojených k zásilce
Dovozní a vývozní doklady se kontrolují za účelem ověření, zda jsou:

-
úplné
-
shodné
-
správné
-
platné a pravé (viz kapitola 1.4 standardu ISPM No. 12: Pokyny pro rostlinolékařská osvědčení).

Příklady dokladů, jež mohou být přiloženy k dovoznímu a/nebo vývoznímu osvědčení:
· rostlinolékařské osvědčení/reexportní rostlinolékařská osvědčení
· záznamy (včetně náložního/nákladního listu, faktury)

· dovozní povolení
-
doklady/osvědčení o ošetření, označení (jak je stanoveno ve standardu ISPM No. 15: Pokyny pro regulaci dřevěného obalového materiálu v mezinárodním obchodu) či jiné doklady o ošetření
-
osvědčení o původu
· osvědčení/protokoly o kontrole v místě pěstování
· záznamy o průběhu výroby/balení
· doklady ohledně programu certifikace (např. program certifikace sadbových brambor, dokumentace k území prostému ŠO)

· protokoly z kontrol
· obchodní faktury
· laboratorní protokoly.
Problémy vzniklé jak s dovozními tak i s vývozními doklady by měly v případě potřeby být řešeny v prvé řadě se stranami poskytujícími doklady ještě před tím, než budou přijata další opatření. 
2.2
Ověřování totožnosti a celistvosti zásilky
Kontrola totožnosti a celistvosti zásilky zahrnuje ujištění, že je zásilka v dokladech řádně popsána. Kontrolou totožnosti se ověřuje, zda je typ rostliny či rostlinného produktu nebo jejich druh v souladu s obdrženým nebo vystavovaným rostlinolékařským osvědčením. Kontrolou celistvosti se ověřuje, zda je zásilka jednoznačně identifikovatelná, a množství a stav odpovídá prohlášení na obdrženém nebo vystavovaném rostlinolékařském osvědčení. Což může vyžadovat fyzickou prohlídku zásilky k potvrzení totožnosti a celistvosti, včetně kontroly zapečetění, bezpečnostních podmínek a dalších relevantních fyzických aspektů zásilky, jež mohou mít význam z fytosanitárního hlediska. Opatření přijatá na základě výsledků kontroly budou záviset na rozsahu a povaze vzniklého problému.

2.3
Vizuální prohlídka
Hlediska související s vizuální prohlídkou zahrnují její využití při zjišťování ŠO a při ověřování souladu s fytosanitárními požadavky.

2.3.1
Škodlivé organismy

Vzorek je odebírán ze zásilek/partií za účelem zjištění, zda je ŠO přítomný nebo zda daný ŠO nepřekročil určitou úroveň. Schopnost zjišťovat přítomnost regulovaného ŠO odpovídajícím způsobem a s požadovanou hladinou spolehlivosti je podmíněna technickými a statistickými hledisky, jako je např. pravděpodobnost detekce ŠO, velikost partie, požadovaná hladina spolehlivosti, velikost vzorku a intenzita kontroly (viz standard ISPM č. 31: Metodika vzorkování zásilek).
Je-li cílem kontroly zjišťování přítomnosti určitého regulovaného ŠO za účelem splnění fytosanitárních dovozních požadavků, měla by být metoda vzorkování založena na pravděpodobnosti detekce daného ŠO tak, aby vyhovovala odpovídajícím fytosanitárním požadavkům.
Je-li cílem kontroly ověření celkového zdravotního stavu zásilky/partie v případech, kdy:

-
nebyly stanoveny konkrétní regulované ŠO
-
nebyla specifikována určitá úroveň ŠO pro regulované ŠO
-
cílem je zjišťování ŠO, když selhalo fytosanitární opatření,

pak by toto vše měla metodika vzorkování zohledňovat.

Schválená metoda vzorkování by měla být založena na transparentních odborných a technických kritériích a měla by být důsledně uplatňována (viz rovněž standard ISPM No. 20: Pokyny pro systém fytosanitární kontroly dovozu). 

2.3.2
Ověřování souladu s fytosanitárními požadavky
Kontrolu lze využívat při ověřování souladu s některými fytosanitárními požadavky, jako je např.: 

· ošetření
· stupeň zpracování 

· nepřítomnost nečistot (např. listů, substrátu)

· požadované růstové stadium, odrůda, barva, stáří, stupeň vývoje atd.
· nepřítomnost úředně nepovolených rostlin, rostlinných produktů či jiných regulovaných předmětů
· požadavky na balení a dopravu zásilky
· původ zásilky/partií
· vstupní místo.
2.4
Metody prohlídky 
Metoda prohlídky by měla být navržena buď za účelem zjišťování určitých regulovaných ŠO v prohlížené komoditě nebo za účelem celkové prohlídky s cílem zjišťování organismů, pro něž doposud nebyla stanovena úroveň fytosanitárního rizika. Inspektor vizuálně kontroluje jednotky ve vzorku, dokud nezjistí cílový nebo jiný ŠO, nebo dokud všechny jednotky ve vzorku nejsou zkontrolovány. V tomto bodě pak kontrola může skončit. Jestliže však NPPO potřebuje získat další informace týkající se daného ŠO a komodity, např. pokud nebyl zjištěn samotný ŠO, ale pouze známky či příznaky jeho přítomnosti, mohou být následně kontrolovány i další jednotky ve vzorku. Inspektor může mít rovněž přístup k jiným, než pouze vizuálním způsobům hodnocení, jichž může v průběhu kontroly využít.

Je důležité, aby:

-
rozbor vzorku byl proveden pokud možno co nejdříve po jeho odběru a aby byl vzorek pro zásilku/partii co nejreprezentativnější.

-
postupy byly revidovány ve smyslu zapracovávání získaných zkušeností a nejnovějších odborných poznatků.

-
byly dostupné postupy k zajištění nezávislosti, celistvosti, dohledatelnosti a zabezpečení vzorků pro každou zásilku/partii.

-
byly evidovány výsledky kontrol.
Postupy kontroly by měly být v případě potřeby v souladu s PRA, a měly by být důsledně uplatňovány.

2.5
Výsledky kontroly
Výsledky kontroly přispívají k přijímání rozhodnutí, zda zásilka splňuje fytosanitární požadavky. Jsou-li fytosanitární požadavky splněny, mohou být zásilky na vývoz opatřeny příslušnými osvědčeními, např. rostlinolékařským osvědčením a zásilky k dovozu mohou být propuštěny. 
Jestliže fytosanitární požadavky splněny nebyly, mohou následovat další úkony. Tyto úkony se mohou stanovit podle povahy zjištění, regulovaného ŠO či jiných cílů kontroly a okolností. Úkony prováděné při zjištění nesouladu jsou podrobně popsány ve standardu ISPM č. 20 (Pokyny pro systém fytosanitární kontroly dovozu), kapitola 5.1.6.
V řadě případů, kdy byly zjištěny ŠO nebo známky jejich přítomnosti, může být požadována identifikace nebo speciální analýza v laboratoři nebo specialistou ještě před tím, než bude vyhodnocen zdravotní stav zásilky. Pokud byly nalezeny nové nebo dříve neznámé ŠO, je nutno rozhodnout o potřebě nouzových opatření. Pro potřebu zpětného dohledání patřičné zásilky a v případě nutnosti i umožnění pozdější revize výsledků, by měl  být k dispozici systém řádné evidence a zpracování vzorků a/nebo jedinců.
V případech opakovaného zjištění nesouladu může být mimo jiné zvýšena intenzita a četnost kontrol určitých zásilek.
Pokud byl ŠO detekován při dovozu, měl by být protokol z kontroly dostatečně podrobný z důvodu oznamování nesouladu (podle standardu ISPM č. 13: Pokyny pro oznamování nevyhovujících zásilek a nouzových úkonů). Některé další požadavky na evidenci záznamů mohou rovněž záviset na dostupnosti správně vyhotovených protokolů z kontrol (např. viz články VII a VIII IPPC, ISPM č. 8: Určování statusu škodlivých organismů v území, a ISPM č. 20: Pokyny pro systém fytosanitární kontroly dovozu).
2.6
Revize systému kontrol
NPPO by měla pravidelně provádět revizi postupů dovozních a vývozních kontrol za účelem potvrzení správnosti jejich průběhu a provádět potřebné úpravy tak, aby byl zajištěn jejich odborný charakter.
Audity by měly být vedeny za účelem revize platnosti systémů kontrol. Součástí auditu může být i mimořádná kontrola. 

2.7
Průhlednost
Během kontroly by měly být zaznamenávány údaje týkající se postupů kontroly komodity a měly by být zúčastněným stranám na vyžádání zpřístupněny za uplatnění zásad transparence (ISPM No. 1: Principy karantény rostlin týkající se mezinárodního obchodu). Tyto informace mohou být součástí dvoustranných dohod zahrnujících fytosanitární aspekty obchodu s komoditami.
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� Metodika vzorkování zásilek, viz ISPM č. 31.
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