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SCHVÁLENÍ
Tento standard byl schválen Komisí pro fytosanitární opatření v dubnu 2006.
ÚVOD
RÁMEC PŮSOBNOSTI
Tento standard stanovuje metodické postupy pro vymezování území prostých vrtulovitých škůdců (Tephritidae) z důvodu ekonomického významu těchto území a pro udržování statusu území prostých těchto škůdců.
odkazy
Určování statusu škodlivých organismů v území, 1998. ISPM č. 8, FAO, Řím. 

Slovníček rostlinolékařských termínů, 2006. ISPM č. 5, FAO, Řím.

Pokyny pro programy eradikace škodlivých organismů, 1998. ISPM č. 9, FAO, Řím.

Pokyny pro vykonávání dozoru, 1997. ISPM č. 6, FAO, Řím.

Mezinárodní úmluva o ochraně rostlin, 1997. FAO, Řím.

Podávání zpráv o ŠO, 2002. ISPM č. 17, FAO, Řím.

Požadavky pro vymezování území prostých škodlivých organismů, 1996. ISPM č. 4, FAO, Řím.

Požadavky pro vymezování míst produkce a stanovišť prostých škodlivých organismů, 1999. ISPM č. 10, FAO, Řím.

definice
Definice rostlinolékařských termínů použité v textu tohoto standardu uvádí ISPM č. 5 (Slovníček rostlinolékařských termínů).

PŘEHLED POŽADAVKŮ 
Všeobecné požadavky na vymezování území prostých vrtulovitých škůdců (FF-PFA) zahrnují:

· Přípravu programu veřejné osvěty
· Řídící prvky systému (systémy dokumentace a revize, uchovávání záznamů) a
· Kontrolní činnosti.
Hlavní prvky FF-PFA jsou:

· Charakteristika FF-PFA

· Vymezování a udržování FF-PFA
Tyto prvky zahrnují monitorovací činnosti jako odchyt, vzorkování ovoce a úřední kontrolu pohybu regulovaných předmětů. Pokyny pro vykonávání dozorových činností a vzorkování ovoce stanovují dodatky č.1 a 2.
Doplňkové prvky zahrnují: plánování nápravných opatření, pozastavení, odebrání (je-li možné) a obnovení statusu FF-PFA. Plánování nápravných opatření je popsáno v příloze č. 1.
ZÁKLADNÍ INFORMACE 

Vrtulovití (vrtule) v řadě zemí jsou velmi významnou skupinou škodlivých organismů z důvodu jejich schopnosti způsobovat poškození ovoce a potenciálu omezovat přístup na mezinnárodní trh rostlinným produktům, které mohou být hostiteli vrtulí. Vysoká pravděpodobnost zavlečení vrtulí, které napadají široké spektrum hostitelů, vede k zavedení omezení ze strany mnoha dovážejících zemí ohledně přijímání ovoce z těch území, ve kterých se tyto ŠO vyskytují. Z těchto důvodů je třeba vytvořit mezinárodní standard, který stanovuje postupy pro vymezování a udržování statusu území prostých vrtulí (FF-PFA)
Území prosté škodlivých organismů je „ území, v níž se specifický škodlivý organismus nevyskytuje, což je doloženo vědeckými důkazy, a ve které je tento stav úředně udržován“. (ISPM č. 5: Slovníček rostlinolékařských termínů). Území prosté vrtulí mohou být prosté těchto škodlivých organismů vlivem přirozených faktorů, jako jsou přirozené překážky nebo klimatické podmínky a / nebo udržovány prosté díky omezením pohybu a souvisejícím opatřením (ačkoliv vrtule mají potenciál usídlení v těchto územích), nebo mohou být prosté z důvodu programu eradikace (ISPM č. 9: Pokyny pro programy eradikace škodlivých organismů). ISPM č. 4 (Požadavky pro vymezování území prostých škodlivých organismů) popisuje různé typy území prostých škodlivých organismů a stanovuje základní postupy vyhlašování území prostých pro vrtule (území prostá vrtulí, FF PFA). Tento standard stanovuje dodatečné požadavky pro vymezování a udržování FF-PFA. Skupina cílových škodlivých organismů, na které se vztahují ustanovení tohoto standardu, zahrnuje hmyz řádu Diptera (Dvoukřídlí), čeledi Tephritidae (Vrtulovití) a rodů Anastrepha, Bactrocera, Ceratitis, Dacus, Rhagoletis a Toxotrypana.
Vymezování a udržování FF-PFA znamená, že za účelem ochrany hostitelských komodit proti cílovým druhům škodlivých organismů v rámci FF-PFA nejsou vyžadována žádná další fytosanitární opatření.
POŽADAVKY
1.
Všeobecné požadavky
Pojetí a ustanovení ISPM č. 4 (Požadavky pro vymezování území prostých škodlivých organismů) přepokládá vymezování a udržování území prostých škodlivých organismů pro všechny škodlivé organismy včetně vrtulí a tudíž ustanovení ISPM č. 4 by měla být v souladu s tímto standardem.
Fytosanitární opatření a zvláštní postupy popsané dále tímto standardem mohou vyžadovány za účelem vymezování a udržování FF-PFA. Rozhodnutí vymezit běžnou FF-PFA může být založeno na odborných faktorech popsaných tímto standardem, které zahrnují: biologii škodlivého organismu, velikost území, úrovně populací škodlivých organismů (ŠO) a cesta rozšiřování, ekologické podmínky, geografická izolace a dostupnost metod eradikace ŠO.
FF-PFA mohou být vymezovány v souladu s tímto standardem na základě nejrůznějších situací. Některé z těchto situací vyžadují uplatnění všech prvků, na které se vztahují ustanovení tohoto standardu, ostatní vyžadují uplatnění pouze některých z těchto prvků.
Na některých územích nejsou vrtule schopny usazení z důvodů klimatických, geografických nebo ostatních, nepřítomnost ŠO je stanovena podle ustanovení prvního odstavce kapitoly 3.2.1 ISPM č. 8 (Určování statusu škodlivých organismů v území). Pokud je ovšem zjištěn výskyt vrtulí a je pravděpodobný vznik škod během vegetace (článek VII.3 IPPC), měla být provedena nápravná opatření za účelem održení statusu FF-PFA.
Na územích, ve kterých jsou vrtule schopny usídlení a ve kterých se nevyskytují, je obvykle dostačující všeobecný průzkum v souladu s ustanoveními kapitoly 3.1.2 ISPM č. 8 (Určování statusu škodlivých organismů v území) pro účely vymezení a vyhlášení území prostého ŠO. Kde je to nutné, může být vyžadováno splnění vnitrostátních omezení pohybu nebo dovozních požadavků za účelem zamezení zavlečení příslušného druhu vrtule do území.
1.1
Informování veřejnosti 

Program veřejné osvěty je nejvýznamnější v územích, ve kterých je riziko zavlečení vyšší. Významný faktorem pro vymezování a udržování FF-PFA je podpora a spoluúčast veřejnosti (především místní samosprávy) v blízkosti FF-PFA a osob cestujících do nebo přes území včetně zájmových skupin, jejichž aktivity přímo nebo nepřímo ovlivňují FF-PFA. Veřejnost a podnikatelské subjekty mohou být informovány různým způsobem (písemně, rozhlasem, televizí) o významu vyhlášení a udržování statusu tomto území a zabraňování zavlečení i znovuzavlékání hostitelského materiálu, který by mohl být napaden cílovými ŠO. Povědomí veřejnosti a její aktivní spolupráce může napomoci při zlepšení souladu s fytosanitárními opatřeními v rámci FF-PFA. Veřejná osvěta a rostlinolékařské vzdělávací programy by fungovat průběžně a měly by zahrnovat informace týkající se:
-
stálých nebo náhodných kontrolních bodů

-
označování ve vstupních místech a tranzitních koridorech,

-
odpadních kontejnerů na hostitelský materiál

-
listovek nebo brožur obsahujících informace o škodlivých organismech a publikace na téma území prostých škodlivých organismů (tištěné, elektronická média)

-
systémů regulace pohybu ovoce

-
nekomerčních (planě rostoucích) hostitelů

-
zabezpečení lapáků

-
případných postihů za nedodržení souladu, je-li to nutné.
1.2
Dokumentace a uchovávání záznamů
Fytosanitární opatření uplatňovaná za účelem vymezování a udržování FF-PFA mají být přiměřeně zdokumentována jak součást fytosanitárních postupů, které by měly být, je-li třeba, pravidelně revidovány a aktualizovány včetně nápravných opatření (viz také ISPM č. 4: Požadavky pro vymezování území prostých škodlivých organismů).
Záznamy výsledků průzkumů, zjištění, výskytů a přemnožení a výsledků ostatních provozních postupů mají být uchovávány nejméně 24 měsíců. Tyto záznamy by měly být k dispozici na vyžádání NPPO dovážející země.
1.3
Kontrolní činnosti 

Program FF-PFA, včetně kontrol regulace, dozorových postupů (odchyt, vzorkování ovoce) a plánování nápravných opatření by měly být v souladu s úředně schválenými postupy.
Tyto postupy mohou obsahovat úřední přenesení odpovědnosti na klíčový (hlavní) personál v místě FF-PFA, například:

· osoba s vymezenou pravomocí a odpovědností k zajištění odpovídající úrovně provádění a udržování systémů / postupů

· entomolog (ové)  způsobilý (í) spolehlivě identifikovat vrtule na úrovi druhu.
2.
Zvláštní požadavky
2.1
Charakteristika FF-PFA
Určující charakteristiky FF-PFA zahrnují:

-
cílový druh vrtule a jeho rozříření uvnitř území nebo na území přiléhajícím k FF-PFA

-
komerční a nekomerční (planě rostoucí) hostitele

-
vymezení území (podrobné mapy nebo souřadnice GPS znázorňující hranice, přírodní překážky, vstupní místa, lokalizace hostitelů v území, a pokud je to nutné, i nárazníkové zóny.
Další pokyny pro vymezování a popis PFA jsou stanoveny ISPM č. 4 (Požadavky pro vymezování území prostých škodlivých organismů).
2.2
Vyhlášení FF-PFA
Následující postupy by měly být vypracovány a provedeny:

- 
dozorové činnosti potřebné pro vymezení FF-PFA

-
vymezení FF-PFA

-
fytosanitární opatření spojená s pohybem hostitelského materiálu nebo regulovaných předmětů

-
potlačování výsyktu škodlivých organismů a je-li to vhodné, i postupy eradikace.

Nezbytné může být rovněž nyhlášení nárazníkových zón (jak je popsáno v kapitole 2.2.1) a vhodné je shromáždit doplňující odborné informace během procesu vymezování FF-PFA.

2.2.1
Nárazníková zóna
Na území, jejichž geografická izolace není shledána dostačující k prevenci zavlečení nebo opětovného zamoření PFA a pokud není znám žádný další prostředek prevence zavlečení vrtulí do FF-PFA, měly by být vyhlášena nárazníková zóna. Při vyhlášení nárazníkové zóny a za účelem zabezpečení efektivního plnění její funkce je třeba vzít v úvahu následující faktory:
-
postupy potlačování ŠO, které mohou být použity k redukci populace vrtulí, včetně:

· použití aktivních insekticidních návnad

· postřik

· metoda sterilizace

· metoda usmrcování samčích jedinců

· biologické metody ochrany

· mechanické metody ochrany

-
dostupnost hostitelů, způsoby pěstování, přirozená vegetace

- 
klimatické podmínky

-
geografické charakteristiky území

-
přirozené rozšíření prostřednictvím známých cest šíření

- 
možnosti zavést systém monitoringu efektivity vyhlášení nárazníkové zóny (např. síť lapáků).
2.2.2
 Dozorové činnosti před vyhlášením  FF-PFA
Pravidelný program dozorových činností by měl být vypracován a prováděn. Odchyt je vhodným nástrojem ke zjištění výskytu případně absence vrtulí na území. Tento postup předpokládá odpovídající citlivost druhu na příslušné druhy návnad / pastí. Nicméně, vzorkování ovoce může být v některých případech rovněž vyžadováno jako doplňková metoda odchytu, kdy odchyt nebyl odpovídajícím způsobem efektivní, např. pokud konkrétní druhy jsou méně citlivé na specifické návnady. 
Před vyhlášením FF-PFA by měly být v této území a v dalších územích, kde je to nutné, v období za příhodných povětrnostních podmínek během nejméně 12 po sobě jdoucích měsíců (je-li to technicky proveditelné) provedeny úkony v rámci úředního dozoru komerčních a nekomerčních (planě rostoucích) hostitelských rostlin za účelem zjištění výskytu nebo nepřítomnosti ŠO v území. Před vyhlášením by neměly být zjištěny žádné populace cílových ŠO. Zjištění jednotlivých výskytů dospělců v závislosti na jejich statusu (v souladu s ustanoveními ISPM č. 8 Určování statusu škodlivých organismů v území), nemusí znamenat vyloučení možnosti následného vyhlášení území jako prosté vrtulí. 
2.2.2.1
Postupy odchytu
Tato kapitola obsahuje obecné informace o postupech odchytu cílových druhů vrtulí. Podmínky odchytu se mohu lišit například v závislosti na cílovém druhu vrtule a podmínkách prostředí. Více informací je obsaženo v dodatku č. 1. Během plánování odchytu by měly být vzaty v úvahu následující faktory:
Typy pastí (lapáků) a návnad
Po desetiletí byla pro účely zjišťování úrovně populací vrtulí vyvinuta celá řada pastí (lapáků) a návnad. Úlovky vrtulí se liší v závislosti na použitém typu návnady (atraktantu). Volbu příslušného typu lapáku (pasti) ovlivňují cílový druh vrtule a vlastnosti atraktantu. Mezi nejčastěji používané pasti patří Jackson, McPhail, Steiner, „ODBT“, žluté lepové desky, které jsou doplněny specifickým atraktantem (paraferomonové, feromonové papáky atraktantní pro samčí jedince) nebo potravní aromata nebo aromata hostitelských rostlin (bílkovinné tekuté nebo suché syntetické). Tekutý protein je využíván pro odchyt širokého spektra různých druhů vrtulí bez ohledu na pohlaví dospělců při vyšším procentu záchytu samičích jedinců. Určování druhů vrtulí může být ovšem obtížné z důvodu rozkladu v tekutém atraktantu. V případě pastí jako McPhail může být do atraktantu přidáván etylenglykol pro účely zpomalení rozkladu zachycených škůdců. Suché syntetické proteinové návnady jsou preferovány samičími jedinci, zachytávají menší počet necílových organismů a nezpůsobují předčasný rozklad zachycených vzorků.
Hustota nasazení pastí
Hustota nasazení pastí (počet pastí na jednotku plochy) je kritickým ukazatelem efektivity průzkumů. Rozmístění je třeba přizpůsobit cílovým druhům vrtulí, efektivitě pastí, pěstební praxi a dalším biologickým a popřípadě abiotickým faktorům. Hustota pastí může být přizpůsobena fázi programu, kdy rozdílná hustota pastí je vyžadována ve fázi vymezování a ve fázi udržování statusu FF-PFA. Hustota pastí dále závisí na míře rizika spojeného s možnými cestami zavlečení vrtulí do vymezené PFA.
Umisťování pastí (stanovení konkrétního umístění pastí)
V rámci programu FF-PFA má být vytvořena rozsáhlá záchytná síť pastí, která pokrývá celé území. Uspořádání sítě pastí je závislé na charakteristikách území, rozmístění hostitelských rostlin a v neposlední řadě na biologii příslušného druhu vrtule. Jedním z nejvýzamnějších rysů umísťování pastí je výběr vhodné lokality a umístění pasti na hostitelské rostlině. Použití GPS a geografických informačních systémů je vhodným nástrojem pro koordinaci sítě.
Umístění pastí by mělo respektovat výskyt upřednostňovaných hostitelů (primárních, sekundárních a příležitostných hostitelů) cílových druhů. Z důvodu, že škůdce je vázán na zrající ovoce, umístění pastí včetně jejich střídání by mělo být uskutečňováno v závislosti na pořadí dozrávání plodů hostitelských rostlin. Dále je třeba vzít v úvahu provozní postupy v území, ve které byly příslušné hostitelské rostliny vybrány jako místo umístění pastí. Kupříkladu pravidelná aplikace insekticidů (a / nebo dalších chemických látek) na vybrané hostitelské rostliny má negativní efekt na výsledky program odchytu škůdců (zkreslené výsledky).
Údržba pastí
Frekvence údržby pastí (údržba a obnova pastí) během období odchytu může být ovlivněna:

· životností návnad (trvanlivostí atraktantu)

· zachytávací kapacitou

· měrou záchytu

· obdobím aktivity vrtulí

· umístěním pastí

· biologií druhu

· podmínkami prostředí.
Prohlídky pastí (kontroly pastí)
Frekvence pravidelných prohlídek pastí během období odchytu závisí na:

- 
očekávané aktivitě vrtulí (závislé na druhu)

-
citlivosti cílového druhu vrtule v závislosti na vlastnostech hostitele a různých časových obdobích během roku

-
očekávaný relativní počet zachycených cílových a necílových druhů vrtulí na jednu past

-
použitý typ pasti

-
fyzický stav úlovku uvnitř pasti (zdali lze úlovek identifikovat).
 Pokud nejsou některé typy pasti kontrolovány dostatečně často, je úlovek velmi rychle degradován a činí následnou indetifikaci úlovku obtížnou nebo nemožnou, 
Možnost identifikace druhů vrtulí
Státní organizace ochrany rostlin (NPPO) by měla mít v místě, nebo by měla mít k dispozici odpovídající infrastrukturu a vyškolený personál pro vyhodnocení vzorků cílových druhů urychleným způsobem, pokud možno do 48 hodin. Nepřetržitá možnost rozborů je nutná během fáze vyhlášení nebo při provádění nápravných opatření. 
2.2.2.2
Postupy vzorkování ovoce
Vzorkování ovoce může být prováděno jako jedna z metod dozorových činností v kombinaci s odchytem, pokud odchyt není odpovídajícím způsobem efektivní. Je třeba poznamenat, že vzorkování ovoce je efektivní zejména v případech vymezovacích průzkumů malého rozsahu v rámci ohniska výskytu. Jedná se ovšem o intenzivní, časově a náročnou finančně náročnou činnost z důvodu zničení vzorkovaného ovoce. Je velmi významným předpokladem, aby odebírané vzorky ovoce byly ve vhodném stavu pro účely udržení životaschopnosti všech juvenilních vývojových stadií vrtulí v napadeném ovoci pro účely následné identifikace.
Preference hostitele
Při vzorkování ovoce je třeba vzít v úvahu výskyt sekundární a příležitostné hostitele cílových druhů ŠO, zralost ovoce, zjevné příznaky napadení ovoce a provozní postupy (např. aplikaci insekticidů) v území. 
Důraz na vysoce riziková území
Vzorkování ovoce má být zaměřeno na území s pravděpodobným výskytem napadeného ovoce, jako jsou:

- 
městské oblasti

-
opuštěné sady

- 
vytříděné odpadní ovoce v balírnách

- 
ovocné trhy

-
lokality s vysokou koncentrací primárních hostitelů

-
vstupní místa do FF-PFA, je-li to vhodné.
Místa (části FF-PFA)výskytu jednotlivých hostitelů dle pradvěpodobného pořadí napadení cílovými druhy vrtulí v území mohou být zvoleny za místa vzorkování ovoce.
Velikost vzorku a jeho výběr
Faktory, které je třeba zvážit, zahrnují:

· požadovanou míru spolehlivosti

· dostupnost primárních hostitelských rostlin v místě pěstování

· ovoce vykazující příznaky napadení  na stromech, opadané nebo kde je to vhodné, ovoce vyřazené jako nevyhovující (např. v balírnách).
Postupy zpracování vzorkovaného ovoce k prohlídce
Vzorky ovoce odebrané v místě pěstování jsou dopraveny do zařízení pro skladování, rozbory, dochovávání ŠO  a identifikaci. Ovoce by mělo být označováno, přepravováno a uchováváno bezpečným způsobem, aby nedošlo k promíchání ovoce pocházejícího z různých vzorků.
Možnost indentifikace
Státní organizace ochrany rostlin (NPPO) by měla mít v místě, nebo by měla mít k dispozici odpovídající infrastrukturu a vyškolený personál k rychlé identifikaci juvenilních vývojových stadií vrtulí a vylíhlých dospělců cílových druhů. 
2.2.3
Kontrola pohybu regulovaných předmětů
Kontroly pohybu regulovaných předmětů by měly být prováděny za účelem zamezení zavlečení ŠO na území FF-PFA. Kontroly jsou prováděny v závislosti na vyhodnocené míře rizika (po identifikaci pravděpodobných cest zavlečení a regulovaných předmětů) a mohou zahrnovat:
-
uvedení cílových druhů vrtulí na seznamu karanténních ŠO

-
regulaci cest zavlečení a předmětů, v případech kterých je vyžadována kontrola za účelem udržení statusu FF-PFA

-
vnitrostátní omezení za účelem kontroly pohybu regulovaných předmětů směrem do FF-PFA

-
prohlídku regulovaných předmětů, posouzení příslušné dokumentace, a je-li to vhodné v případech neshody, i uplatnění přiměřených fytosanitárních opatření (např. ošetření, odmítnutí nebo zničení).
2.2.4
Doplňkové odborné informace potřebné k vyhlášení FF-PFA
Doplňkové informace mohou být užitečné během fáze vymezování FF-PFA. Mohou zahrnovat:

- 
historické záznamy zjštění, biologie a populačních dynamik cílového druhu (druhů) a výsledků průzkumů výskytu cílových druhů ŠO, pro které byla FF-PFA vyhlášena

-
výsledky uplatňovánífytosanitárních opatření jako součásti postupů v důsledku zjištění cílových druhů vrtulí na území FF-PFA

-
záznamy o aplikaci provozních postupů produkce hostitelského materiálu v území, odhady nekomerční produkce a výskyt planě rostoucích hostelských rostlin

-
seznamy ostatních ekonomicky významných druhů ovoce, které se mohu vyskytovat na území FF-PFA.

2.2.5
Vnitrostátní prohlášení území za prosté ŠO
NPPO může ověřit status území jako prosté vrtulí (v souladu s ustanoveními ISPM č. 8: Určování statusu škodlivých organismů v území) zejména za účelem potvrzení shody s postupy zavedenými v souladu s tímto standardem (dozorové a kontrolní činnosti). NPPO může uznat, a pokud je to hodné, oznámit vyhlášení FF-PFA.
Za účelem ověření statusu území prostého vrtulí a pro potřeby interního řízení by pokračování statusu FF-PFA mělo být prověřeno po vyhlášení FF-PFA a zavedení příslušných rostlinolékařských opatření vedoucích k udržení statusu FF-PFA.
2.3
Udržování statusu FF-PFA
Za účelem udržení statusu FF-PFA by měla NPPO pokračovat ve monitorování prováděných dozorových činností a činností v rámci ochrany  rostlin a nepřetržitě ověřovat status území prostého ŠO.
2.3.1
Dozorové činnosti k udržení statusu FF-PFA
Po ověření a uznání FF-PFA by měl pokračovat úřední program dozorových činností na úrovni vyžadované k udržení statusu FF-PFA. Měly by být zpracovávány pravidelné technické zprávy o výsledcích průzkumu (např. jednou měsíčně). Požadavky na tyto zprávy jsou v podstatě shodné jako na vymezování FF-PFA (viz kapitola 2.2), ovšem s rozdílnou hustotou a umístěním pastí v závislosti na úrovni zhodnocené míry rizika zavlečení cílového druhu ŠO.
2.3.2
Kontroly pohybu regulovaných předmětů
 Kontroly pohybu regulovaných předmětů jsou stejného rozsahu jako v případě vymezování FF-PFA (popsáno v kapitole 2.2.3).
2.3.3
Nápravná opatření (včetně opatření k potlačení ohniska výskytu)
NPPO by měla mít zpracovány plány nápravných opatření, které by měly být realizovány, jakmile je cílový druh (duhy) vrtule zjištěn na území FF-PFA nebo v hostitelském materiálu pocházejícím z tohoto území (podrobné pokyny jsou stanoveny v přílze č. 1) nebo pokud je zjištěno pochybení v prováděných postupech. Takový plán by měl zahrnovat jednotlivé součásti nebo systémy postihující:
-
potvrzení ohniska výskytu v souladu s kritérii stanovenými ISPM č. 8 (Určování statusu škodlivých organismů v území) a jeho oznámení

-
vymezovací průzkum (odchyt a vzorkování ovoce) za účelem vymezení zamořeného území, která má být předmětem nápravných opatření

-
zavedení ochranných opatření

-
podmínky obnovení statusu území prostého ŠO v místě ohniska výskytu

-
dostatečná schopnost odpovědi na zadržení zásilek.
Provádění nápravného akčního plánu by mělo být zahájeno co nejdříve, zpravidla do 72 hodin po zjištění výskytu dospělce nebo juvenilního vývojového stadia cílového ŠO.
2.4
Potastavení, obnova nebo odebrání statusu FF-PFA
2.4.1
Pozastavení statusu FF-PFA
Status FF-PFA nebo její části může být pozastaven v případě, že je zjištěno ohnisko výskytu cílového druhu vrtule, popřípadě z následujících důvodů: zjištění juvenilního vývojového stadia vrtule ve vzorku ovoce nebo zjištění oplodněné samičky během definovaného období a v určené vzdálenosti.
 Pokud je zjištěno ohnisko výskytu, jsou provedena příslušná opatření v rámci nápravného akčního plánu v souladu s ustanoveními tohoto standardu a jsou neprodleně informovány NPPO dotčených dovážejících zemí (viz ISPM č. 17: Hlášení výskytu ŠO). Status FF-PFA může být pozastaven nebo zrušen na celém území nebo jeho části. Rozsah pozastavené plochy většinou vymezuje zasaženou část území FF-PFA, jehož velikost je podmíněna biologií a ekologií cílového druhu vrtule. Obdobný rozsah území je stanoven pro všechny FF-PFA, kdy v případě cílového druhu existují vědecké důkazy na podporu navrhovaného postupu.

2.4.2
Obnova statusu FF-PFA
Obnova statusu FF-PFA je založena na požadavcích na vyhlášení při dodržení následujících podmínek:

· není zaznamenáno žádné další zjištění cílového druhu ŠO během období v závislosti na biologii příslušného druhu a převažujících podmínkách prostředí1, což je povtrzeno výsledky provedených dozorových úkonů, nebo:

-
v případě pochybení v provádění příslušných postupů, chybné postupy byly odpovídajícím způsobem upraveny.

2.4.3
Odebrání statusu FF-PFA
Pokud ochranná opatření nejsou dostatečně efektivní a ŠO se stane usídleným na celém území považovaného za prosté tohoto ŠO, status FF-PFA by měl být odebrán. Pro znovudosažení statusu FF-PFA by měly být aplikovány postupy vyžadované pro vyhlašování a udržování statusu FF-PFA.

Příloha č. 1
pokyny pro nápravné akční plány
Zjištění výskytu jednoho jedince cílového druhu vrtule (dospělce nebo juvenilního vývojového stadia) na území FF-PFA může být důvodem nařízení provádět opatření v rámci nápravného akčního plánu.
V případě ohniska výskytu je cílem nápravného akčního plánu zabezpečit eradikaci ŠO za účelem obnovení statusu dotčeného území v rámci území FF-PFA.
Nápravný akční plán by měl být zpracován s ohledem na biologii cílových druhů vrtulí, geografii území FF-PFA, povětrnostní podmínky a rozmístění hostitelských rostlin v území.
Prvky vyžadované pro uskutečnění nápravného akčního plánu zahrnují:

· právní rámec, podle kterého může být nápravný akční plán aplikován
· kritéria pro potvrzení ohniska výskytu
· časová rozmezí pro počáteční kroky
· technické podmínky pro vymezení odchytu, vzorkování ovoce, aplikaci eradikačních opatření a zavedení ochranných opatření
· schopnost identifikace ŠO

· efektivní komunikace v rámci NPPO  a s NPPO dovážející země (zemí) včetně poskytnutí podrobných kontaktních informací všech zainteresovaných subjektů.
Úkony prováděné v rámci nápravného akčního plánu
1. Zjištění  fytosanitární povahy zjištěného vyskytu ŠO (vyžadujíci nebo nevyžadující provedení dalších úkonů)

1.1. Pokud je zjištěný výskyt ŠO dočasného charakteru (ISPM č. 8: Určování statusu škodlivých organismů v území), žádné další úkony (kroky) nejsou vyžadovány.

1.2. Pokud zjištený výskyt ŠO vyžaduje provedení dalších úkonů, neprodleně po zjištění výskytu ŠO by měl být proveden vymezovací průzkum a obvykle rovněž vzorkování ovoce stejně jako zvýšená míra prohlídek pastí za účelem zhodnocení, zdali toto zjištění představuje ohnisko výskytu a následné provedení potřebných úkonů reagujících na vzniklou situaci. Pokud je zjištěn výskyt populace ŠO, tyto úkony rovněž zahrnují i zjištění velikosti zasaženého území.

2. Pozastavení statusu FF-PFA

Pokud je po zjištění výskytu ŠO dále zjistěno ohnisko výskytu nebo jsou shledány k pozastvení statusu FF-PFA uvedené v kapitole 2.4.1, status FF-PFA je v rámci zasaženého území pozastaven. Zasažené území může být omezeno na části FF-PFA nebo se může vztahovat na celé území FF-PFA.

3. Provádění ochranných opatření v zasaženém území
Podle ustanovení ISPM č. 9 (Pokyny pro programy eradikace škodlivých organismů), specifické nápravné a eradikační úkony by měly být v zasažené území provedeny neprodleně a odpovídajícím způsobem projednány s orgány místní správy.

Eradikační úkony mohou zahrnovat:

· selektivní insekticidní návnady

· vypouštění sterilních jedinců cílového druhhu

· sklizeň veškerého ovoce 

· metoda usmrcování samčích jedinců

· zničení napadeného ovoce

· ošetření půdy (chemické nebo fyzikální)

· aplikace insekticidů.
Fytosanitární opatření by měla být nařízena neprodleně v rámci kontroly pohybu regulovaných předmětů, které mohou být hostiteli vrtulí. Tato opatření mohou zahrnovat zrušení přepravy ovocných komodit ze zasaženého území, a pokud je to vhodné, i desinfekci ovoce a zřízení silničních zátarasů za účelem zamezení pohybu napadeného ovoce ze zasaženého území do zbýajícího území prostého ŠO. Další opatření mohou být přijata na základě schválení dovážející zemí, například ošetření, zvýšená intenzita průzkumů a doplňkové odchyty.
4. Podmínky obnovení statusu FF-PFA po zjištění ohniska výskytu ŠO a provedení příslušných úkonů 
Podmínky pro posouzení úspěšnosti eradikace jsou stanoveny v kapitole 2.4.2 a mohou být zahrnuty jako součást nápravného akčního plánu vztahujícího se na konkrétní cílový druh vrtule. Časový úsek, po jehož uplynutí lze hodnotit úspěšnost provedených úkonů, závisí na biologii příslušného druhu a převažujích podmínkách prostředí. Poté, co byly tyto podmínky splněny, měly by být provedeny následující úkony:

· Informovaání (hlášení) NPPO dovážející země

· obnovení obvyklých úrovní dozorových činností

· obnovení statusu FF-PFA.
5. Informování (hlášení) příslušných úřadů
Příslušné NPPO a ostatní úřady by měly být neustále informovány o jakékoliv změně statusu FF-PFA, a je-li třeba, změna by měla být nahlášena dle povinností hlášení výskytu ŠO rovněž IPPC (IPSM č. 17: Hlášení výskytu škodlivých organismů).
Dodatek č.1
Tento dodatek slouží poze k referenčním účelům a není součástí závazné části standardu. Níže uvedená publikace je široce použitelná, snadno přístupná a obecně uznávaná.
POKYNY PRO POSTUPY ODCHYTU
Informace v souvislosti s odchytem jsou dostupné v publikaci Mezinárodní agentury pro atomovou energii (IAEA): Postupy odchytu pro potřeby plošných programů regulace vrtulí , IAEA/FAO-TG/FFP, 2003. IAEA, Vídeň. 

Dodatek č. 2
Tento dodatek slouží poze k referenčním účelům a není součástí závazné části standardu.
POKYNY PRO VZORKOVÁNÍ OVOCE
Informace ohledně vzorkování ovoce jsou dostupné v níže uvedených publikacích. Tento seznam není kompletní (vyčerpávající).
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-
the availability of primary host material in the field

-
fruits with symptoms on trees, fallen or rejected fruit (for example at packing facilities), where appropriate. 
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