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SCHVÁLENÍ
Tento standard byl schválen Komisí pro fytosanitární opatření v dubnu 2006.
ÚVOD
RÁMEC PŮSOBNOSTI
Standard předkládá návod na členění a obsah diagnostických postupů Mezinárodní úmluvy o ochraně rostlin (International Plant Protection Convention, dále jen IPPC) pro regulované škodlivé organismy (dále jen ŠO). Diagnostické postupy obsahují principy a metody úřední diagnostiky regulovaných ŠO významných z hlediska mezinárodního obchodu. Stanovují minimální požadavky na spolehlivou diagnostiku regulovaných ŠO. 

ODKAZY
Určování statusu škodlivých organismů v území. 1998. ISPM č. 8, FAO, Řím.
Systém exportní certifikace, 1997. ISPM č. 7, FAO, Řím.

Slovníček rostlinolékařských termínů, 2006. ISPM č. 5. FAO, Řím.

Pokyny pro systém fytosanitární kontroly dovozu, 2004. ISPM č. 20, FAO, Řím.
Pokyny k provádění rostlinolékařské kontroly, 2005. ISPM č. 23. FAO, Řím.

Pokyny pro programy eradikace škodlivých organismů, 1998. ISPM č. 9, FAO, Řím.
Pokyny pro vykonávání dozoru, 1997. ISPM č. 6, FAO, Řím.
Pokyny pro oznamování nevyhovujících zásilek a nouzových úkonů, 2001. ISPM č. 13, FAO, Řím.
Mezinárodní úmluva o ochraně rostlin, 1997. FAO, Řím.
Hlášení výskytu škodlivých organismů, 2002. ISPM č. 17. FAO, Řím.

Požadavky pro vymezování území s nízkým rozšířením škodlivých organismů, 2005. ISPM č. 22, FAO, Řím.
Požadavky pro vymezování území prostých škodlivých organismů, 1996. ISPM č. 4, FAO, Řím.
Požadavky pro vymezování míst produkce a stanovišť prostých škodlivých organismů, 1999. ISPM č. 10, FAO, Řím.
Uplatnění integrovaných opatření v systémovém přístupu při řízení rizika škodlivých organismů, 2002. ISPM č. 14, FAO, Řím.
DEFINICE
Definice fytosanitárních termínů použitých v tomto standardu jsou uvedeny ve standardu ISPM č. 5 (Slovníček rostlinolékařských termínů).

PŘEHLED POŽADAVKŮ
Tento standard stanovuje rámec obsahu diagnostických postupů, jejich účelu, použití, vydávání a tvorby. Diagnostické postupy pro konkrétní regulované ŠO jsou připojeny formou příloh k tomuto standardu. 

Diagnostický postup pro daný regulovaný ŠO obsahuje informace související s diagnostickým rozborem, taxonomické zařazení a metody detekce a identifikace. V diagnostickém postupu jsou uvedeny minimální požadavky na spolehlivou diagnostiku konkrétních regulovaných ŠO a jsou dostatečně flexibilní tak, aby je bylo možno zavádět v celém spektru podmínek. Metody zařazené do diagnostických postupů jsou voleny podle jejich citlivosti, specifičnosti a opakovatelnosti a u každé z těchto metod jsou uvedeny podklady související s těmito podmínkami.

V diagnostickém postupu jsou uvedeny podrobné informace a rady potřebné k detekci ŠO, jako např. známky anebo příznaky přítomnosti ŠO, popř. vyobrazení, vývojová stadia a metody detekce ŠO v komoditě, stejně jako způsoby extrakce, izolace a sběru ŠO z rostlin. Informace a návod k identifikaci ŠO zahrnují podrobné údaje o morfologických a morfometrických metodách, metodách založených na biologických vlastnostech a metodách založených na biochemických a molekulárních vlastnostech ŠO. Kromě toho je rovněž uveden podrobný návod na povinné uchovávání záznamů. 

Diagnostické postupy jsou určeny k využití laboratořemi, které provádějí diagnostický rozbor ŠO jako součást fytosanitárních opatření. Diagnostické postupy jsou předmětem hodnocení a zlepšování s ohledem na vývoj nových diagnostických metod ŠO. Standard rovněž obsahuje poučení, jak mají být diagnostické postupy navrhovány, vytvářeny, posuzovány a vydávány.

ZÁKLADNÍ INFORMACE
Správná detekce a identifikace ŠO je pro potřeby odpovídajícího uplatňování fytosanitárních opatření zcela zásadní (viz např. ISPM No. 4: Požadavky pro vymezování území prostých škodlivých organismů; ISPM No. 6: Pokyny pro vykonávání dozoru; ISPM No. 7: Systém exportní certifikace; ISPM No. 9: Pokyny pro programy eradikace škodlivých organismů; and ISPM No 20: Pokyny pro systém fytosanitární kontroly dovozu). Smluvní strany potřebují spolehlivé diagnostické postupy zejména pro určování statusu a pro hlášení výskytu ŠO (ISPM No. 8: Určování statusu škodlivých organismů v území; ISPM No. 17: Hlášení výskytu škodlivých organismů), a k diagnostice ŠO v dovážených zásilkách (ISPM No. 13: Pokyny pro oznamování nevyhovujících zásilek a nouzových úkonů).

Státní organizace ochrany rostlin (National Plant Protection Organization, dále jen NPPO) mají vypracovány diagnostické postupy pro regulované ŠO tak, aby mohly řádně plnit povinnosti podle článku IV smlouvy IPPC (1997), zvláště pokud se týče dozoru, dovozních prohlídek a vývozní certifikace.  Z důvodů potřeby regionální harmonizace vypracovalo několik regionálních organizací ochrany rostlin (Regional Plant Protection Organizations, dále jen RPPO) významné množství regionálních diagnostických standardů. To potvrzuje potřebu mezinárodní harmonizace a tyto národní a regionální standardy mohou vytvářet základy pro postupy mezinárodní. Následně také Prozatímní komise pro fytosanitární opatření na svém šestém zasedání v roce 2004 uznala potřebu mezinárodních diagnostických postupů v rámci IPPC a za tímto účelem schválila ustanovení Odborného panelu pro diagnostické postupy (Technical Panel on Diagnostic Protocols, dále jen TPDP). 

ÚČEL A POUŽITÍ diagnosticKÝCH posTUPŮ
Cílem jednotných diagnostických postupů je podpořit účinná fytosanitární opatření v celém spektru podmínek  a posílit vzájemné uznávání výsledků diagnostických rozborů NPPO, což může rovněž usnadňovat obchodování. Dále by měly tyto postupy napomoci rozšiřování znalostí a odborné spolupráce a rovněž mohou být přínosem pro akreditaci anebo schvalování laboratoří.

Kromě metod zahrnutých v diagnostických postupech uváděných v přílohách tohoto standardu, mohou NPPO používat i jiné metody rozboru týchž ŠO (např. v rámci dvoustranných dohod). Postupy a jejich části přiložené k tomuto standardu mají stejný status jako standardy ISPM resp. jejich části (viz kap. 3 tohoto ISPM a článek X IPPC). Z toho důvodu musí smluvní strany tam, kde to přichází v úvahu, brát tyto diagnostické postupy v potaz, pakliže používají nebo vyžadují použití diagnostických metod, obzvláště pokud by mohly být dotčeny další smluvní strany.

Diagnostické postupy popisují způsoby práce a metody při detekci a identifikaci regulovaných ŠO významných z hlediska mezinárodního obchodu. 

Diagnostické postupy se mohou využívat v mnoha různých případech, pro které tak mohou být požadovány různé metody. Příklady takovýchto případů seřazené podle vzrůstající potřeby úrovně citlivosti, specifičnosti a spolehlivosti jsou: 

-
rutinní diagnostika ŠO na území státu obecně usídleného 
-
všeobecný dozor nad statusem ŠO 
-
testování materiálu  k zajištění souladu s certifikačními schématy
-
sledování latentní infekce ŠO 

-
dozor jako součást úřední kontroly či eradikačního programu
-
diagnostika ŠO pro potřeby fytosanitární certifikace
-
rutinní diagnostika ŠO nalézaných v dovážených zásilkách
-
detekce ŠO v oblasti bez známého výskytu 
-
případy, kdy je ŠO laboratoří identifikován poprvé
-
detekce ŠO v zásilce pocházející ze země, o které je deklarováno, že s v ní tento ŠO nevyskytuje.

V případě rutinní diagnostiky může být např. rychlost a cena metody důležitější než její citlivost či specifičnost. Nicméně, pro prvotní identifikaci ŠO laboratoří či v dané oblasti se mohou vyžadovat metody s vysokou úrovní citlivosti a reprodukovatelnosti. Hodnota výsledku rozboru často závisí na správných postupech vzorkování (viz standard ISPM č.31).

Diagnostické postupy poskytují nejmenší možné pro spolehlivou diagnostiku regulovaných ŠO. Té může být dosaženo jednou nebo kombinací vícero metod. Diagnostické postupy obsahují i další metody tak, aby byla pokryta celá škála případů, za kterých mohou být diagnostické postupy používány. Uvedena je pokud možno i míra citlivosti, specifičnosti a reprodukovatelnosti každé metody. NPPO mohou používat tato kritéria k volbě vhodných metod nebo jejich kombinací tak, aby co nejlépe odpovídaly daným podmínkám. 

Diagnostické postupy jsou určeny k použití laboratořemi, jež zabezpečují diagnostiku ŠO rostlin. Takové laboratoře mohou být k provádění těchto činností zřizovány buď jako součást NPPO nebo mohou být NPPO autorizovány takovým způsobem, aby výsledky diagnózy ŠO mohly být považovány za součást fytosanitárního opatření NPPO. 
Hlavní kroky vypracovávání diagnostického postupu jsou uvedeny v dodatku č. 1.
POŽADAVKY
1.
Všeobecné požadavky na diagnostické postupy

Každý postup obsahuje metody a návody nezbytné k detekci a identifikaci regulovaných ŠO specialistou (např. entomologem, mykologem, virologem, bakteriologem, nematologem, herbologem, molekulárním biologem) nebo jinou k danému účelu vyškolenou osobou.
Metody zahrnuté v diagnostických postupech jsou voleny podle jejich citlivosti, specifičnosti a reprodukovatelnosti. Kromě toho je při výběru metod pro diagnostický postup brána v úvahu i dostupnost zařízení, potřebná kvalifikace pro tyto metody a jejich praktická proveditelnost (např. snadnost použití, rychlost a cena). Uvedené metody a informace k nim musí být obvykle také publikovány. U některých metod může být před jejich zařazením do diagnostických postupů nutná jejich validace. Takováto validace zahrnuje např. použití sady referenčních vzorků a kontrol za účelem přezkoušení citlivosti, specifičnosti a reprodukovatelnosti metody.
Každý diagnostický postup obvykle popisuje více než jednu metodu s ohledem na možnosti laboratoří a situace, ve kterých se dané metody používají. Takovéto situace zahrnují např. rozbor různých vývojových stadií organismů, u nichž je nutno používat různé metodiky, potřeby alternativních diagnostických technik z důvodu nejistot při počátečním rozboru, stejně jako i různé požadavky na úroveň citlivosti, specifičnosti a spolehlivosti. Pro některé účely může být dostatečná jediná metoda, pro jiné účely může být nezbytná kombinace metod. Každý postup obsahuje úvodní informace, údaje o taxonomickém postavení ŠO, metody detekce a identifikace ŠO, záznamy, které mají být uchovávané, a odkazy na odpovídající vědecké publikace. V řadě případů je k dispozici celá škála doplňujících informací, které mohou přispívat k rozboru, např. zeměpisné rozšíření ŠO a seznam hostitelů, přesto však je diagnostický postup zaměřen především na rozhodující metody a postupy diagnostiky ŠO.

Hlediska záruky kvality a zvláště referenční materiály, jež jsou pro diagnostické postupy nezbytné (jako např. začlenění pozitivních a negativních kontrol či sbírky exemplářů a preparátů), jsou konkrétně uváděny v odpovídajících částech postupu. 

2.
Specifické požadavky na diagnostický postup
Diagnostický postup tvoří následující části:

-
Údaje o ŠO
-
Taxonomické údaje
-
Detekce
-
Identifikace
-
Záznamy
-
Kontaktní místa pro další informace
-
Autorizace
-
Odkazy.

2.1
Údaje o škodlivém organismu
Jsou uvedeny stručné údaje o ŠO jako např. životní cyklus, morfologie, proměnlivost (morfologická anebo biologická), vztahy s jinými organismy, hostitelské spektrum (obecně), vliv na hostitele, současné i minulé zeměpisné rozšíření (obecně), způsob přenosu a šíření (přenašeči a cesty průniku). Pokud možno by měly být rovněž poskytnuty odkazy na publikované popisy ŠO.
2.2
Taxonomické údaje
Tato část obsahuje informace o taxonomii diagnostikovaného ŠO a zahrnuje:

-
název (platný vědecký název, autora a rok (u hub název teleomorfního stadia, je-li známo )) 

•
synonyma (včetně starších názvů)

•
oficiální název v národním jazyce, název anamorfního stadia u hub (včetně synonym)

•
oficiální zkratky virů a viroidů
-
taxonomické postavení (popř. údaje o poddruhových taxonomických jednotkách a jejich klasifikaci).
2.3
Detekce
Tato část diagnostického postupu obsahuje údaje a návody ohledně: 

-
rostlin, rostlinných produktů nebo jiných předmětů, které mohou obsahovat ŠO
-
znaků anebo příznaků přítomnosti ŠO (charakteristické rysy, odlišnosti či možnosti záměny se znaky anebo příznaky jiného původu), popř. včetně vyobrazení 
-
části(-í) rostliny, rostlinných produktů nebo jiných předmětů, v/na nichž může být nalezen ŠO 
-
vývojových stadií ŠO, která by mohla být detekována, spolu s jejich pravděpodobnou početností a rozmístěním na/v rostlinách/ rostlinných produktech či jiných předmětech
-
možnosti výskytu ŠO v určité vývojové fázi hostitele, klimatických podmínkách a ročním období
-
metod zjišťování přítomnosti ŠO v komoditě (např. vizuální, pomocí ruční lupy)

-
metod extrakce, izolace a sběru ŠO z rostlin, rostlinných produktů nebo jiných předmětů, nebo prokazování přítomnosti ŠO v rostlině, rostlinných produktech nebo jiných předmětech 

-
metod prokazujících přítomnost ŠO v bezpříznakovém rostlinném materiálu nebo jiných materiálech (např. půdě nebo vodě), jako např. ELISA
 testy nebo kultivace na selektivních médiích
-
životnosti ŠO.
U všech metod uvedených v této části jsou v odůvodněných případech poskytnuty údaje o jejich citlivosti, specifičnosti a reprodukovatelnosti. Podle potřeby je předložen rovněž návod na pozitivní a negativní kontroly a referenční materiál, který má být zařazen do testů. Uvedeny jsou také návody k řešení možné záměny s podobnými znaky anebo příznaky jiného původu.

2.4
Identifikace
Tato část obsahuje informace a návody na metody, které buď samotné, nebo v kombinaci vedou k identifikaci ŠO. Pokud je uvedeno vícero metod, jsou rovněž upřesněny jejich výhody/ nevýhody, a stejně i rozsah, ve kterém jsou tyto metody nebo kombinace metod rovnocenné. Pokud je k identifikaci ŠO zapotřebí více metod nebo je uvedeno vícero alternativních metod, pak by mělo být uvedeno i jejich schématické znázornění. 

Hlavní typy metodik, používaných v diagnostických postupech, jsou založené na morfologických a morfometrických znacích, biologických vlastnostech, jako je např. virulence nebo hostitelské spektrum ŠO a na biochemických a molekulárních vlastnostech. Morfologické znaky mohou být posuzovány buď přímo, nebo následně po kultivaci nebo izolaci daného ŠO. Kultivace anebo izolace mohou být nezbytné taktéž pro potřeby biochemických anebo molekulárních analýz. Pokud je kultivace nebo izolace nedílnou součástí metody, musí k ní být uvedeny veškeré podrobnosti.

Pro potřeby morfologické a morfometrické identifikace jsou uvedeny odpovídající podrobnosti ohledně:

-
metod přípravy, tvorby preparátů a vyšetření ŠO (např. pro techniky světelné nebo elektronové mikroskopie a měřící techniky)
-
identifikačních klíčů (na úrovni čeledi, rodu, druhu)

-
popisu morfologie ŠO nebo jeho kolonií, včetně vyobrazení morfologických diagnostických znaků a uvedení veškerých obtížností v rozlišování viditelných specifických struktur
-
srovnání s podobnými nebo příbuznými druhy
-
příslušných referenčních jedinců, preparátů nebo kultur.
Pro potřeby biochemické nebo molekulární identifikace je každá metoda (např. sérologické metody, elektroforéza, PCR
, DNA barcoding /čárový kód druhu/, RFLP
, sekvenování DNA) popsána samostatně a dostatečně podrobně (včetně zařízení, chemikálií a spotřebního materiálu) k řádnému provedení testu. Podle potřeby by měly být doplněny i odkazy na metodiky uvedené v jiných diagnostických postupech přiložených k tomuto standardu. 

V případech, kdy může být spolehlivě uplatněna více než jedna metoda, mohou být uvedeny i další vhodné metody jako alternativní nebo doplňkové např. tam, kde mohou být spolehlivě použity morfologické metody a zároveň jsou k dispozici i vhodné molekulární metody. 

V případě potřeby jsou uvedeny také metody izolace ŠO z bezpříznakových rostlin nebo rostlinných produktů (jako např. testy na latentní infekci) a rovněž i metody extrakce, izolace a sběru ŠO z rostlin nebo jiného materiálu. V těchto případech musí být uvedeny také metody přímé identifikace ŠO za použití biochemických nebo molekulárních testů v bezpříznakovém materiálu.

U všech metod uvedených v této části jsou podle potřeby poskytnuty údaje o jejich citlivosti, specifičnosti a reprodukovatelnosti. Kde je to vhodné, je uveden rovněž návod na pozitivní a negativní kontroly a referenční materiál, které mají být zařazeny do testů. Dále je poskytnuto vodítko k eliminaci možnosti záměny s podobnými nebo příbuznými druhy či taxony.

V diagnostických postupech jsou u každé metody uvedena kritéria potřebná ke stanovení pozitivního nebo negativního výsledku, nebo informace nezbytné k posouzení, zda má být použita alternativní metoda. 

V postupu jsou jasně uvedeny případy, kdy je u určitých metod nezbytné použití příslušných kontrol a referenčního materiálu. Pokud příslušné kontroly nejsou dostupné, může zvýšit spolehlivost identifikace zařazení dalších testů, přednostně založených na odlišných principech identifikace. Nebo musí být vzorek, exemplář, popř. vyobrazení zaslány do jiné laboratoře, která má zkušenosti s diagnostikováním podezřelého ŠO, která má požadovanou kontrolu či referenční materiál k dispozici. Exempláře, preparáty nebo materiál  k referenčním účelům musí být řádně uchovávány. 
Do diagnostického postupu mohou být rovněž zahrnuty metody pro rychlé, předběžné určení ŠO, jejich výsledky však následně musí být potvrzeny.

2.5
Záznamy
V této části jsou poskytnuty údaje o záznamech, které musí být uchovávány:

-
vědecký název diagnostikovaného ŠO
-
kód nebo evidenční číslo vzorku (z důvodu dohledatelnosti)

-
charakteristika infikovaného materiálu, pokud možno včetně vědeckého názvu hostitele 
-
původ infikovaného materiálu (včetně zeměpisného stanovení místa, je-li známo) a místo záchytu nebo zjištění
-
popis znaků nebo příznaků (popř. včetně fotografií), nebo jejich nepřítomnost
-
metody, včetně kontrol, použité při rozboru a výsledky získané každou metodou 

-
u morfologických nebo morfometrických metod podle potřeby výsledky měření, nákresy nebo fotografie diagnostických znaků, popř. uvedení vývojového stadia
-
u biochemických a molekulárních metod podklady výsledků testů jako např. fotografie diagnostických gelů nebo záznamy naměřených hodnot ELISA testů, podle kterých byla stanovena diagnóza
-
podle potřeby rozsah napadení (kolik bylo zjištěno jednotlivých ŠO, jak silně bylo poškozeno pletivo)

-
název laboratoře popř. jméno osob provádějících rozbor anebo zodpovědných za rozbor
-
datum odběru vzorku, detekce a identifikace ŠO
-
podle potřeby stav ŠO (živý, mrtvý), nebo životnost jeho vývojových stadií.

Důkazní materiál, jako např. kultury ŠO, nukleová kyselina ŠO, konzervovaný exemplář nebo preparát či výstupy testů (např. fotografie gelů, záznamy naměřených hodnot ELISA testů) musí být řádně uchováván, obzvláště v případech zjištění nesouladu (ISPM No. 13: Pokyny pro oznamování nevyhovujících zásilek a nouzových úkonů) a když je ŠO zjištěn poprvé (ISPM No. 17: Hlášení výskytu škodlivých organismů). Další podrobnosti mohou být požadovány v rámci jiných standardů ISPM jako např. ISPM č. 8 (Určování statusu škodlivých organismů v území). 

Doba, po kterou musí být záznamy uchovávány, závisí na účelu, za jakým byl rozbor proveden. V případech, kdy výsledky rozboru mohou mít nepříznivý dopad na jiné smluvní strany, musí být záznamy a důkazní materiál k výsledkům uchovány nejméně po dobu jednoho roku.

2.6
Kontaktní místa pro další informace 

Pro případné konzultace podrobností ohledně diagnostického postupu jsou poskytnuty údaje o kontaktech na organizace nebo specialisty, mající detailní zkušenosti s daným (danými) ŠO. 

2.7
Autorizace
Uvedeno je jméno a adresa specialisty, který připravil návrh diagnostického postupu a hlavních spoluautorů.

2.8
Odkazy 

Uvedeny jsou odkazy na dostupné vědecké publikace anebo publikované laboratorní manuály, jež mohou poskytnout bližší údaje o metodách a postupech uvedených v diagnostickém postupu.

3.
Vydávání diagnostických postupů
Diagnostické postupy jsou vydávány jako přílohy k tomuto standardu ISPM, což znamená, že jsou to samostatné publikace v rámci IPPC s vlastním datem vydání anebo revize. Eventuelně mohou tvořit část jiného standardu ISPM. Proces jejich schvalování zahrnuje přísné posouzení mezinárodně uznávanými vědci/ specialisty pro danou disciplínu. 

Seznam příloh je uveden v dodatku č. 2 [dodatek č. 2 bude připojen ke standardu, jakmile budou diagnostické postupy schváleny].
DODATEK 1

Hlavní části Procesu Zpracování diagnostických postupů
1.
Příprava diagnostických postupů
Panel TPDP pověří vybraného specialistu vedením přípravy diagnostického postupu, a to podle možností buď úpravou postupů, jenž již byly schváleny některou RPPO nebo jinou mezinárodní či národní organizací, nebo vypracováním nového diagnostického postupu. Diagnostický postup je dále vyvíjen malou skupinou specialistů vybraných panelem TPDP a poté je ve spolupráci se sekretariátem IPPC předložen panelu TPDP, který, je-li s obsahem spokojen, jej předloží výboru pro standardy.
2.
Posuzování stávajících diagnostických postupů
Členové panelu TPDP každoročně nebo dle určení panelu posuzují podle své specializace diagnostické postupy. Požadavek na revizi diagnostického postupu může být rovněž předložen NPPO, RPPO nebo podpůrnými orgány CPM prostřednictvím sekretariátu IPPC (ippc@fao.org), který je obratem předá panelu TPDP.

Panel TPDP vyhodnotí požadavek, určí ty diagnostické postupy, které vyžadují revizi, a dohlédne na vlastní revizi. Nové metody musí být přinejmenším rovnocenné metodám existujícím nebo musí poskytovat významnou výhodu pro jejich celosvětové uplatnění, jako je např. cena, citlivost nebo specifičnost. K podpoře jakýchkoliv tvrzení musí být předloženy náležité důkazy.

3.
Požadavky na nové diagnostické postupy
Požadavky na nové diagnostické postupy, kromě již uvedených v pracovním plánu panelu TPDP, musí být zaslány prostřednictvím NPPO, RPPO nebo podpůrnými orgány CPM na sekretariát IPPC spolu s udáním předmětů a priorit standardů do 31. července daného roku.
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�	Níže uvedená obecná ustanovení platí pro všechny diagnostické postupy: 


-	Laboratorní testy mohou zahrnovat použití chemikálií a vybavení jenž představují určité riziko. Ve všech případech se proto musí přísně dodržovat národní bezpečnostní postupy;


-	Použité názvy chemikálií nebo vybavení v těchto diagnostických postupech neznamenají jejich doporučení a vyloučení jiných, rovněž vyhovujících;


-	Laboratorní procedury uvedené v postupech by měly být přizpůsobené podmínkám jednotlivých laboratoří za předpokladu, že byly řádně zvalidovány.


� Enzyme-Linked Immunosorbent Assay (enzymová imunoanalýza)


� Polymerase Chain Reaction (polymerázová řetězová reakce)


� Restriction Fragment Length Polymorphism (restrikční analýza)
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