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Tento standard byl schválen Komisí pro fytosanitární opatření v dubnu 2008.
ÚVOD
RÁMEC PŮSOBNOSTI
Tento standard stanovuje pokyny pro vyhlašování a udržování statusu území s nízkým výskytem škodlivých organismů (ŠO) pro vrtulovité škůdce (FF-ALPP) státní organizací ochrany rostlin (NPPO). Tyto oblasti mohou být použity jako forma jednotlivých úředních opatření za účelem řízení rizika ŠO, nebo jako součást systémového přístupu vedoucího ke zjednodušení obchodu hostitelskými produkty vrtulovitých škůdců nebo k minimalizaci rozšiřování regulovaných FF uvnitř oblasti. Ustanovení tohoto standardu se vztahují na druhy vrtulovitých (Tephritidae) (dále jen „vrtulí“), které jsou ekonomicky významné.
ODKAZY
Dohoda o uplatňování sanitárních a fytosanitárních opatření, 1994. Světová obchodní organizace, Ženeva.
Určování statusu škodlivých organismů v území, 1998. ISPM č. 8, FAO, Řím.

Vymezování území prostých ŠO pro škůdce čeledi Tephritidae (vrtulovití), 2006. ISPM č. 26, FAO, Řím.
Slovníček rostlinolékařských termínů, 2008. ISPM č. 5, FAO, Řím.
Pokyny pro vykonvání dozoru, 1997. ISPM č. 6, FAO, Řím.

Mezinárodní úmluva o ochraně rostlin, 1997. FAO, Řím.

Hlášení výskytu škodlivých organismů, 2002. ISPM č. 17, FAO, Řím.
Uznávání území prostých škodlivých organismů a území s nízkým rozšířením škodlivých organismů, 2007. ISPM č. 29, FAO, Řím.

Požadavky pro vymezování území s nízkým rozšířením škodlivých organismů, 2005. ISPM č. 22, FAO, Řím.
Uplatnění integrovaných opatření v systémovém přístupu při řízení rizika škodlivých organismů, 2002. ISPM č. 14, FAO, Řím.
DEFINICE
Definice rostlinolékařských termínů použité v textu tohoto standardu uvádí ISPM č. 5 (Slovníček rostlinolékařských termínů).

PŘEHLED POŽADAVKŮ
Všeobecné požadavky na vyhlašování a udržování statusu území s nízkým výskytem škodlivých organismů pro vrtule (FF-ALPP) zahrnují:
-
potvrzení operační a ekonomické realizovatelnosti FF-ALPP -
popis účelu oblasti 
-
přehled cílových druhů vrtulovitých pro tuto oblast
-
operační plány
-
vymezení FF-ALPP
-
dokumentaci a uchovávání záznamů
-
kontrolní činnosti.
Pro účely vymezení FF-ALPP příloha č. 1 uvádí a stanovuje parametry potřebné pro odhad úrovně výskytu vrtuloví a efektivitu zařízení pro monitorování a odchyt. Plánování nápravných činností (opatření) je popsáno v příloze č. 2.
Další specifické požadavky zahrnují fytosanitární opatření jako pozastavení, ztráta a obnova statusu FF-ALPP.
ZÁKLADNÍ  INFORMACE
Mezinárodní úmluva o ochraně rostlin (IPPC, 1997) obsahuje ustanovení týkající se území s nízkým výskytem škodlivých organismů (ALPPs), stejně jako Dohoda o uplatňování sanitárních a fytosanitárních opatření (článek VI Dohody). ISPM č. 22 (Požadavky pro vymezování území s nízkou úrovní výskytu škodlivých organismů) popisuje různé typy ALPP a stanovuje všeobecné postupy vymezování ALPP. Tyto oblasti mohou být rovněž součástí systémových přístupů (ISPM č. 14: Uplatnění integrovaných opatření v systémovém přístupu při řízení rizika škodlivých organismů) 
Čeleď vrtulovití (Tephritidae) je velmi významnou skupinou škodlivých organismů v mnoha zemích s ohledem na potenciál působení škod na ovoci a omezování regionálního a mezinárodního obchodu rostlinnými produkty, které jsou hostiteli této skupiny škodlivých organismů.
Vysoká pravděpodobnost zavlečení zástupců čeledi vrtulovitých, kteří napadají široké spektrum hostitelů, způsobuje omezení přijímaných mnohými dovážejícími zeměmi a vzniká potřeba uplatňování rostlinolékařských opatření ve vyvážejících zemích ve vztahu k pohybu hotitelského materiálu nebo regulovaných předmětů, aby bylo zabezpečeno zmírnění rizika zavlečení na náležitou úroveň. 
Tento standard stanovuje postupy pro Národní organizaci ochrany rostlin (NPPO) pro účely vyhlašování a udržování statusu FF-ALPP s cílem zjednodušit obchod prostřednictvím minimalizace rizika zavlečení a rozšiřování regulovaných druhů vrtulí.
FF-ALPP jsou obvykle využívány jako nárazníkové zóny kolem území prostých, míst produkce prostých a stanovišť produkce prostých vrtulovitých škůdců (rovněž jako stálá nárazníková zóna nebo jako součást procesu eradikace), pro účely vývozu, často společně s ostatními zmírňujícími opatřeními jako součást systémového přístupu (tento může zahrnovat všechny účely použití nebo FF-ALPP může v tomto systému fungovat pouze jako nárazníková zóna).
FF-ALPP se mohou přirozeně vyskytovat (a následně mohou být ověřeny, potvrzeny nebo jinak řízeny). FF-ALPP mohou získat svůj status rovněž jako důsledek provádění činností na úseku ochrany rostlin během vegetace, které utlumí populaci vrtulí v oblasti na úroveňomezující jejich případný vliv na pěstované rostliny. FF-ALPP dále mohou být vymezeny jako výsledek uplatnění regulačních postupů, které omezí počty vrtulí v příslušné oblasti na konkrétní nízkou úroveň.
Rozhodnutí vyhlásit FF-ALPP může úzce souviset s přístupem na trh stejně jako s ekonomickou nebo funkční proveditelností.
Pokud je FF-ALPP vyhlášena pro účely vývozu hostitelských komodit vrtulí, je třeba parametry pro vymezení a udržování statusu této oblasti stanovit ve shodě s požadavky dovážející země, v souladu s postupy, které stanovuje tento standard a v souladu s ustanoveními ISPM č. 29 (Uznávání území prostých škodlivých organismů a území s nízkým rozšířením škodlivých organismů).
Požadavky upravující vyhlášení FF-ALPPs stanovené títmo standardem mohou být rovněž použity pro případy pohybu ovoce mezi těmito oblastmi v rámci území jednoho státu.
Spektrum cílové škodlivých organismů, pro účely kterých byl tento standard vytvořen, zahrnuje hmyz řádu Diptera (dvoukřídlí), čeledi Tephritidae (vrtulovití), rodů Anastropha, Bactrocera, Ceratitis, Dacus, Rhagoletis a Toxotrypana.
POŽADAVKY
1.
Všeobecné požadavky
Koncepce a ustanovení ISPM č. 22 (Požadavky pro vymezování území s nízkým rozšířením škodlivých organismů) stanovují vyhlašování a udržování statusu ALPPs pro specifický škodlivý organismus nebo skupinu škodlivých organismů zahrnující vrtulovité, a ustanovení ISPM č. 22 by tudíž měla být v souladu s  ustanoveními tohoto standardu.
FF-ALPP může být vyhlášena v souladu s ustanoveními tohoto standardu na základě různých situací. Pro účely vyhlašování některých území může být vyžadováno uplatnění celé řady hledisek FF-ALPP stanovených tímto standardem, zatímco pro další oblasti mohou být dostačující pouze některé z těchto hledisek.
Národní organizace ochrany rostlin (NPPO) může požadovat uplatnění fytosanitárních opatření a specifických postupů, které jsou v tomto standardu popsány níže.  Rozhodnutí o vymezení oficiální FF-ALPP může být, pokud je třeba, založeno na některých technických faktorech uvedených v textu tohoto standardu.
Vyhlášení FF-ALPP může být koncipováno v rozporu s celkovou funkční a ekonomickou proveditelností zaváděných opatření k dosažení a udržení nízké úrovně výskytu škodlivého organismu a cílů FF-ALPP.
Institut FF-ALPP se může vztahovat na usnadnění pohybu hostitelů vrtuloví z jedné takovéto oblasti do další, která se vyznačuje stejnou úrovní výskytu škůdce za účelem zabezpečit ochranu území ohrožených touto skupinou regulovaných škodlivých organismů.
Nejvýznamnějším předpokladem pro vyhlášení FF-ALPP je přirozená existence takovéto oblasti, která může být vymezena, oddělena, monitorována a ověřena státní organizací ochrany rostlin (NPPO) ve smyslu úrovně výskytu konkrétního druhu vrtule. Tato oblast může sloužit jako ochrana oblasti prosté (FF-PFA), k podpoře udržitelného pěstování rostlin nebo může být zřízena v důsledku potlačovacích nebo eradikacích opatření. Tato oblast se může přirozeně vyskytovat jako důsledek klimatických, biologických nebo geografických faktorů, které přispívají ke snížení nebo omezení populace vrtulovitých během celého roku nebo období během roku.
Oblast může být definována jako FF-ALPP pro jeden nebo více druhů vrtulí. Nicméně v případě, kdy FF-ALPP je vymezena pro více druhů vrtulí, je třeba důkladně specifikovat hustotu nasazení a umístění monitorovacích a odchytových zařízení. Dále je třeba specifikovat úrovně nízkého výskytu jednotlivých druhů vrtulí.
FF-ALPPs mohou zahrnovat rovněž osvětové programy pro veřejnost podobného charakteru, jak je popsáno v kapitole 1.1 ISPM č. 26 (Vymezování území prostých ŠO pro škůdce čeledi Tephritidae (vrtulovití)).
1.1
Operační plány (Plány činností)
Úřední operační plán je třeba pro stanovení fytosanitárních opatření potřebných pro vymezení a uržování FF-ALPP. 

Operační plán by měl popisovat hlavní postupy, které mají být provedeny jako monitorovací činnosti, postupy sloužící k udržení nízké úrovně výskytu škodlivého organismu, nápravný plán činností a některé další postupy, které jsou vyžadovány k dosažení cílů FF-ALPP.
1.2
Vymezování FF-ALPP
Hlediska, která je třeba zvážit při vymezování FF-ALPP:

-
Vymezení hranic oblasti (velikost lokality, detailní mapové podklady zahrnující důsledné vyznačení hranic nebo využití GPS, souřadnice lokalizující hranice, přirozené překážky, místa vstupu, umístění kulturních, a pokud je třeba, i planě rostoucích hostitelských rostlin cílových druhů vrtulí a městské oblasti
-
cílové druhy vrtulí a jejich rozšíření v závislosti na čase a prostoru
-
rozmístění, početnost a sezónnost hostitelských rostlin v oblasti, zahrnující primární (biologicky upřednostňované) hostitelské rostliny, kdekoliv, kde je to v rámci oblasti možné
-
klimatické charakteristiky, zahrnující srážky, relativní vlhkost, teplotu, převažující rychlost a směr větru
-
identifikace faktorů, které omezují a udržují populaci příslušného druhu vrtule na nízké úrovni
V oblastech, ve kterých je úroveň výskytu vrtulí na nízké úrovni v důsledku klimatických, geografických nebo jiných příčin (např. přirození nepřátelé, dostupnost vhodných hostitelů, sezónnost hostitelů), populace cílového druhu vrtule může být na nízké úrovni bez toho, aby bylo nutné uplatňovat některá regulační opatření. V těchto případech by měl být proveden průzkum během příslušného časového období za účelem ověření nízké úrovně populace, která má rovněž oporu v ustanovení ISPM č. 8 (Určování statusu škodlivých organismů v území). Nicméně pokud je zjištěn výskyt populace vrtulovitých na úrovni, která překračuje úroveň nízkého výskytu (např. vlivem neobvyklých klimatických podmínek), mohou být uplatněna nápravná opatření. Pokyny pro vypracování nápravných akčních plánů stanoví příloha č. 2.
1.3
Dokumentace a uchovávání záznamů 

Fytosanitární opatření uplatňovaná při stanovení, vymezení, oveření a udržování statusu FF-ALPP by měla být dostatečně zdokumentována. Tyto postupy by měly být pravidelně revidovány a aktualizovány, včetně nápravných opatření, pokud to situace vyžaduje (jak je uvedeno v ISPM č. 22 (Pokyny pro vyhlašování území s nízkým rozšířením škodlivých organismů). Pro účely FF-ALPP se doporučuje připravit postupový manuál v rámci Operačního plánu.
Dokumentace k vymezení k vymezení a udržování statusu FF-ALPP by měla obsahovat:

-
seznam hostitelů, jejichž výskyt je znám v příslušné oblasti, včetně hostitelů sezónního charakteru a komerčně pěstovaných,
-
záznamy o vymezení: podrobné mapy s vyznačením hranic oblasti, pírodní překážky a místa vstupu ovoce na území oblasti, popis ekologických podmínek jako např. půdního typu, teploty, převažujícího směru a síly větru.
-
záznamy z dozorových činností: 

•
odchyt, druhy provedených průzkumů, počet a typ pastí a lapáků, frekvence kontrol pastí a lapáků, jejich rozmístění, čas a trvání odchytu, počet odchycených jedinců dle druhu na lapák nebo past a záznamy o údržbě odchytových a monitorovacích zařízení
•
vzorkování ovoce: druh, kvalita, datum, frekvence vzorkování a výsledky
-
záznam o opatřeních, která by mohla mít vliv na úroveň populace vrtulí a ostatních škodlivých organismů: druh opatření a místo provedení.

Pro účely ověření a udržování statusu FF-ALPP může dokumentace obsahovat údaje dokládající úrovně populací příslušných druhů vrtulí, které jsou pod specifickou úrovní nízkého výskytu. Záznamy o průzkumech a výsledcích ostatních provozních postupůby měly být uchovávány minimálně 24 měsíců. V případě, že FF-ALPP je využívána pro účely vývozu, záznamy by měly být, pokud jeto nezbytné, k dispozici na vyžádání ze strany státní organizace ochrany rostlin (NPPO) přslušné dovážející země pro účely oveření.
Nápravné akční plány by rovněž měly být rozvíjeny a udržovány.

1.4
Kontrolní činnosti
Systém FF-ALPP, který zahrnuje příslušné vnitrostátní předpisy, dozorové postupy (např. odchyt, vzorkování ovoce) a nápravné akční plány, by měl být v souladu s úředně schválenými postupy. Tyto postupy mohou zahrnovat úřední předání odpovědnosti za provádění těchto činností, které mohou být zajišťovány příslušnými zaměstnanci v místě FF-ALPP :

-
osoba s definovanou pravomocí a odpovědností dostatečnou k zajištění provádění a udržování těchto postupů na požadované úrovni
-
entomolog(ové), kteří jsou odpovědní za identifikaci vrtulí na úrovni druhu.

 Státní organizace ochrany rostlin (NPPO) by měla vyhodnotit a zkontrolovat, zda je zajištěno fungování postupů vyhlašování a udržování statusu FF-ALPP i v případě, že je odpovědnost za provádění spefických činností delegována vně NPPO.
Kontrola provozních činností zahrnuje: 

-
provozní a dozorové činnosti
-
možnosti provádění dozorových činností
-
vybavení pro odchyt (pasti, lapáky, atraktanty)
-
úroveň provádění identifikace (diagnostiky)
-
uplatňování ochranných opatření
-
zpracování dokumentace a uchovávání záznamů
-
realizaci nápravných činností.

2.
Zvláštní požadavky
2.1
Vyhlašování FF-ALPP
Hlediska, ke kterým je přihlíženo při vyhlašování FF-PFA, jsou uvedena v částech 2.1 a 2.2 ISPM č. 26 (Vymezování území prostých ŠO pro škůdce čeledi Tephritidae (vrtulovití)). Tato hlediska mohou být rovněž vzata v úvahu v souvislosti s FF-ALPP, jak je dále uvedeno níže.
2.1.1 Vymezování specifické úrovně výskytu ŠO
Specifické úrovně výskytu ŠO závisí na míře rizika spojeného s interakcí cílový druh vrtule / oblast výskytu. Tyto úrovně by měly být stanoveny NPPO země, kde se FF-ALPP nachází, s dotatečnou přesností, aby bylo možné zhodnotit, zdali údaje výsledků monitoringu a protokolů jsou dostatečným podkladem pro konstatování, že úroveň výskytu ŠO je nižší, než jsou hodnoty specifické úrovně.
Příslušné NPPO mohou zvážit celou řadu nejrůznějších faktorů, které jsou podstatné pro stanovení specifických úrovní výskytu ŠO ve vztahu ke konkrétní FF-ALPP.:
· úrovně dohodnuté mezi obchodními partnery s ohledem plynulosti obchodu
· úrovně stanovené ostaními NPPO pro stejné nebo podobné druhy vrtulí, hostitelů a agroekologické podmínky (zahrnující zkušenosti a historické údaje získané z provozu FF-ALPP ohledně požadovaných úrovní, které zamezí napadení ovoce).  
Stanovení parametrů odhadu úrovně výsyktu vrtulí je popsáno v příloze č. 1.
2.1.2
Geografické vymezení území
NPPO definuje hranice navrhované FF-ALPP. Izolace této oblasti (fyzická nebo geografická) není pro vyhlášení FF-ALPP nutnou podmínkou.
Hranice, které vymezují FF-ALPP, by měly být stanoveny v přímé souvislosti s předpokládáným výskytem hostitelů cílových druhů vrtulí nebo by měly být upraveny takovým způsobem, aby tyto hranice byly snadno rozpoznatelné.

2.1.3
Průzkum před vyhlášením FF-ALPP
Před vyhlášením FF-ALPP by měl být proveden průzkum v navrhované oblasti za účelem zhodnocení úrovněvýskytu cílových druhů vrtulí, a to v období, které je příhodné z hlediska biologie vrtulí, z hlediska klimatických charakteristik oblasti, přítomnosti hostitelů a vhodných technických okolností.
2.2
Fytosanitární opatření 
2.2.1
Dozorové činnosti 
Systémy dozoru založené na odchytu ŠO jsou obdobné jako v případě ostatních druhů ALPP. Průzkumy prováděné v rámci FF-ALPP mohou zahrnovat postupy, které jsou popsány v ISPM č. 6 (Pokyny pro vykonávání dozoru), kapitole 2.2.1 ISPM č. 26 (Vymezování území prostých ŠO pro škůdce čeledi Tephritidae (vrtulovití)), stanovující způsoby odchytu a další vhodné vědecké informace.
Vzorkování ovoce jako rutinní metoda není široce používána pro účely monitoringu vrtulí v oblastech s nízkým výskytem kromě území aplikace metod sterilizace (SIT), kdy v případech těchto území je vzorkování hlavním nástrojem. NPPO může doplnit odchyty dospělců vzorkováním ovoce, které identifikuje rozsah výskytu larvárních stadií vrtulí. Vzorkování může být především vhodné při průzkumu výskytu vrtulí v případech, kdy nejsou k dispozici pasti, případně lapáky. Pokud výsledky vzorkování ovoce odhalí výskyt larev, je třeba dochovat vzorek larev do vývojové záze dospělce, aby mohl být determinován druh vrtule. Toto je především případ pravděpodobného výskytu více druhů vrtulí. Nicméně pouhé vzorkování ovoce není dostačující pro dostatečně přesné určení velikosti populace a nemělo by být jediným ukazatelem pro ověření statusu FF-ALPP. Postupy průzkumu mohou zahrnovat vzorkování ovoce, jak je rovněž stanoveno ISPM č. 26 (Vymezování území prostých ŠO pro škůdce čeledi Tephritidae (vrtulovití)), kapitole 2.2.2.2 popisující postupy vzorkování.
Přítomnost a rozmístění hostitelů vrtulí by mělo být zaznamenáváno odděleně v závislosti na tom, kdy je hostitelem komerčně pěstovaná nebo planě rostoucí rostlina. Tato informace můze napomoci při plánování monitoringu a vzorkování hostitelských rostlin a v predikci potenciálního usnadnění nebo ztížení vyhlašování a udržování statusu oblasti.
NPPO by měla být schopna identifikovat, popřípadě by měla mít přístup k možnostem identifikace cílových druhů vrtulí, jejichž výskyt byl zjištěn během průzkumů (ať už dospělců nebo larev). Potřebná kvalifikace pro identifikaci je rovněž třeba i během ověření statusu výskytu druhů vrtulí v rámci FF-ALPP.
2.2.2
Snižování a udržování úrovní populací cílových druhů vrtulí
Specifická ochranná opatření mohou být uplatněna za účelem snižování populací vrtulí na nebo pod specifickou nízkou úroveň výskytu ŠO. Potlačování populací vrtulí může zahrnovat uplatnění více než jedné možnosti ochrany, některé možnoti jsou popsány v kapitole 3.1.4. 2 ISPM č. 22 (Pokyny pro vymezování území s nízkým rošířením škodlivých organismů) a příloha č. 1 ISPM č. 26 (Vymezování území prostých ŠO pro škůdce čeledi Tephritidae (vrtulovití)).
Vzhledem k tomu, že cílové druhy vrtulí jsou v určitých oblastech endemické případně usídlené, preventivní ochranná opatření za účelem udržení populací ŠO na specifické nebo nižší úrovni výskytu je témeř vždy nezbytné (některé FF-ALPP, které tento status nabyly v důsledku příčin přirozeného charakteru). NPPO by měly vyvíjet snahy zvolit taková opatření, která mají nejnižší vliv na životní prostředí.
Vhodné metody mohou zahrnovat:
· chemickou ochranu (např. selektivní insekticidní návnady, letecký a pozemní postřik, lapáky a metody usmrcování samčích jedinců)
· fyzikální metody ochrany (např. balení ovoce)
· využití užitečných organismů (např. přirozených nepřátel, SIT)
· pěstební opatření (např. odstraňování a zničení přezrálého a opadaného ovoce nebo nahrazování ostatních hostielských rostlin druhy, které nejsou hostiteli vrtulovitých, a kde je to vhodné, včasnou sklizeň, odpuzující plodiny pěstované společně s hostiteli, prořezávání před nasazováním plodů, výsadbu hostitelských rostlin plnících úlohu přirozených lapáků).
2.2.3
Fytosanitární opatření ve vztahu k pohybu hostitelského materiálu 

Rostlinolékařská opatření mohou být uplatněna pro účely snížení rizika vstupu určitých ŠO na území FF-ALPP. Tato opatření jsou uvedena v kapitole 3.1.4.3 ISPM č. 22 (Pokyny pro vymezování území s nízkým rozšířením škodlivých organismů) a 2.2.3 ISPM č. 26 (Vymezování území prostých ŠO pro škůdce čeledi Tephritidae (vrtulovití)).
2.2.4
Vnitrostátní vyhlášení FF-ALPP 
NPPO může ověřit status FF-ALPP (v souladu s ustanoveními ISPM č. 8 (Určování statusu škodlivých organismů v oblasti) především formou potvrzení souladu zavedených postupů s ustanoveními tohoto standardu (průzkumy a kontroly). NPPO může stanovit a uznat status FF-ALPP, pokud je třeba.
Status FF-ALPP může být ověřen po jejím vyhlášení a zavedení rostlinolékařských opatření k udržení statusu oblasti pro účely vlastního ověření statusu oblasti nebo pro potřeby interní koordinace.
2.3
Udržování statusu FF-ALPP
Pokud je FF-ALPP vyhlášena, NPPO by měla zajistit odpovídající zdokumentování a postupy ověření (kontrolovatelné), a dále pokračovat v uplatňování rostlinolékařských opatření, jak je uvedeno v kapitole 2.2 tohoto standardu.
2.3.1
Dozor
NPPO by měla pokračovat v dozoru z důvodu udržování statusu FF-ALPP, jak je uvedeno v kapitole 2.2.1 tohoto standardu. 
2.3.2
Opatření k udržení nízké úrovně výskytu cílových druhů vrtulí
Ve většině případů jsou ochranná opatření, která jsou uvedena v kapitole 2.2.2, uplatňována za účelem udržení statusu FF-ALPP pokud se cílové druhy vrtulí stále vyskytují v oblasti.
V případě, že je pozorována narůstající sledovaná úroveň výskytu vrtulí (ovšem stále pod hodnotou specifické úrovní výskytu v oblasti), ze strany NPPO může být stanovena prahová hodnota úrovně výskytu vrtulí pro zvýšení objemu upatňovaných dodatečných ochranných opatření. V tomto ohledu může NPPO požadovat provádění těchto opatření (např. jak je stanoveno v kapitole 3.1.4.2 ISPM č. 22: Pokyny pro vymezování území s nízkým rozšířením škodlivých organismů). Tato prahová hodnota by měla být stanovena za účelem přiměřeného varování před možným překročením specifické úrovně nízkého výskytu a a odvrácení hrozby pozastavení FF-ALPP.
2.4
Nápravné akční plány
Nápravný akční plán v rámci FF-ALPP by NPPO měla použít v případě překročení hodnoty specifické nízké úrovně populace cílových druhů vrtulí. Příloha č. 2 stanoví pokyny pro nápravné akční plány pro tyto oblasti.
2.5
Pozastavení, obnova a ztráta statusu FF-ALPP
2.5.1
Pozastavení statusu FF-ALPP
V případě, že je hodnota specifické úrovně nízkého výskytu cílových druhů vrtulí překročena buď na celém území FF-ALPP nebo v jeho části, status celé oblasti je obvykle pozastaven. Nicméně, kde může být příslušné území uvnitř FF-ALPP určeno a jasně vymezeno, pak může FF-ALPP předefinována a status FF-ALPP je pozastaven pouze v rámci tohoto území.
Příslušná NPPO země dovozu by měla být bez prodlení informována o těchto opatřeních (další informace o požadavcích na hlášení výskytu ŠO jsou součástí ISPM č. 17: Hlášení výskytu škodlivých organismů).
K pozastavení statusu lze přikročit při zjištění pochybení v provádění příslušných postupů (například nedostatečný odchyt ŠO, ochranná opatření nebo dokumentace).
Pokud je status FF-ALPP pozastaven, je zahájeno šetření ze strany NPPO za účelem zjištění příčiny pochybení a přijetí opatření k předejítí opakování těchto pochybení.
V případě pozastavení statusu FF-ALPP by měla být jasně stanovena kritéria pro obnovu statusu této oblasti.
2.5.2
Obnova statusu FF-ALPP
K obnově statusu FF-ALPP se přistupuje pouze v případech pozastavených FF-ALPP. K obnově statusu FF-ALPP může dojít, když:
- 
úroveň populace překročí hodnotu specifické úrovně nízkého výskytu ŠO na krátkou dobu a je trvá určité období v závislosti na biologii cílového druhu vrtule a převažujících podmínkách prostředí a / nebo

-
chybně provedené postupy byly upraveny a ověřeny.

Jakmile je dosaženo požadované nízké úrovně výskytu a tato úroveň je udržována dle výše uvedených požadavků nebo byly napraveny zjištěné nedostatky v souladu s nápravnými opatřeními obsaženými v plánu, status FF-ALPP může být onoven. Pokudje FF-ALPP vyhlášena pro účely vývozu hostitelských rostlin, a je-li to vyžadováno, záznamy dokládající obnovení statusu by měly být k dispozici na vyžádání NPPO příslušné dovážející země pro účely ověření.    
2.5.3
Odebrání statusu FF-ALPP
Ke ztrátě statusu FF-ALPP dochází po fázi pozastavení v případě, kdy byl proces obnovy statusu neúspěšný během odůvodnitelného časového období, s přihlédnutím k biologii cílových druhů vrtulí. NPPO příslušné země dovozu by měla být vyrozuměna bez zbytečného prodlení o změně statusu této FF-ALPP (další informace ohledně požadavků na hlášení výskytu ŠO uvádí ISPM č. 17: Hlášení výskytu škodlivých organismů).
V případě, že dojde ke ztrátě statusu FF-ALPP, je třeba aplikovat postupy potřebné pro vyhlášování a udržování stanovené tímto standardem, aby bylo možné znovu docílit statusu FF-ALPP. Je třeba vzít rovněž v úvahu všechny související informace., které se vztahují k této oblasti.
Příloha č. 1
POUŽITÍ PARAMETRŮ PRO ODHAD ÚROVNĚ VÝSKYTU CÍLOVÝCH DRUHŮ VRTULÍ
NPPO definuje parametry, kterých je použito pro určení úrovně výskytu vrtulí v příslušné FF-ALPP. Nejčastěji používaným ukazatelem je počet zachycených jedinců na lapák a den (FTD). Přesnější údaje co do výskytu v prostoru dostaneme na základě hustoty lapáků (tzn. FTD vztažená na jednotku plochy) nebo z časového hlediska – počet zachycených jedinců na lapák v oblasti během určitého časového období.
FTD je ukazatelem, který slouží k odhadu úrovně populace formou průměrného počtu vrtulí zachycených v jednom lapáku za jeden den. Tyto údaje reprezentují relativní počet dospělců za určitý čas v definovaném prostoru. FTD poskytuje základní informace pro porovnání populací vrtulí vyskytujících se v různých lokalitách nebo časových obdobích.
FTD je výsledkem podílu absolutního počtu zachycených dospělců a vynásobení počtu dnů nasazení lapáků a počtu prohlédnutých lapáků.
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FTD = 


T × D

F = absolutní počet zachycených dospělců
T = počet prohlédnutých lapáků
D = počet dnů nasazení lapáků.

V případech, kdy jsou lapáky kontrolovány s týdenní intenzitou nebo naopak v delších časových periodách během zimního monitoringu, je jako ukazatel použit počet jedinců na lapák a týden (FTW). Tento ukazatel potom poskytuje počet jedinců zachycených na jednom lapáku v průběhu jednoho týdne. Hodnota FTD je potom získána vydělením FTW sedmi. Významné změny parametrů zásadních pro stanovení efektivity FF-ALPP by měly být náležitým způsobem přehodnoceny a upraveny.
Specifické úrovně výskytu ŠO by měly být stanoveny dle hodnot FTD v závislosti na míře rizika napadení ovoce, k ochraně před kterými je FF-ALPP vyhlášena a ve vztahu k dalším specifickým cílům FF-ALPP (komodity určené na vývoz prosté ŠO). Za situací, kdy se v jedné FF-ALPP vyskytuje více hostitelských druhů (tj. ALPP je vyhlášena pro účely ochrany více než jednoho hostitelského druhu vrtulí), úroveň nízkého výskytu škůdce by měla být stanovena na základě vědeckých informací platných pro všechny druhy hostitelských rostlin, rizika napadení a srovnávacích preferencí cílového druhu vrtule ve vztahu k různým hostitelským rostlinám. Nicméně v situaci, kdy je FF-ALPP vyhlášena pro účely ochrany jednoho druhu hostitelské rostliny, v úvahu je vzata úroveň nízkého výskytu očekávaná pouze v souvislosti s tímto hostitelským druhem. V těchto případech jsou nízší úrovně výskytu obvykle stanovovány pro primární hostitele cílových druhů vrtulí a srovnatelně vyšší úrovně pro hostitele sekundární.
Biologie cílových druhů vrtulí (jako počet generací během roku, rozpětí hostitelů, hostitelské druhy vyskytující se v oblasti, prahové teploty, chování, reprodukční potenciál a možnosti šíření) hraje významnou roli při stanovování jednotlivých úrovní nízkého výskytu. V případě FF-ALPP, na jejichž území se vyskytuje několik druhů hostitelských rostlin, stanovené specifické úrovně nízkého výskytu by měly zohledňovat jejich rozmanitost a zastoupení, jejich preference cílovými druhy vrtulí a význam – primární, sekundární hostitel, pro každý cílový druh vrtule vyskytující se v oblasti. Ačkoliv mohou být v rámci FF-ALPP stanoveny různé specifické úrovně výskytu pro každý cílový druh vrtule, tyto úrovně by měly růstat neměnné pro celé území oblasti a během časového období, po které FF-ALPP plní svoji funkci. 
Efektivita lapáků a atraktantů použitých při stanovování úrovní populací ŠO a postupy při údržbě monitorovacích zařízení (pastí) by měly být vzaty v úvahu. Důvodem je možnost různé hodnoty FTD  v souvislosti s různými použitými typy lapáků a monitorovacích zařízení v jedné oblasti na jednu populaci. Rozdíly ve výsledcích mají posléze významný vliv na stanovování úrovně výskytu cílového druhu vrtule. Proto při stanovování úrovně nízkého výskytu ŠO na základě hodnoty FTD by měla rovněž být specifikována i míra efektivity systému odchytu.
Pokud byla nízká úroveň výskytu ŠO stanovena s ohledem na konkrétní situaci, použitá návnada / atraktant v rámci FF-ALPP by se němela měnit, popřípadě pozměňovat, dokud příslušná nízká úroveň výskytu populace není stanovena pro nový typ preparátu. Pro účely FF-ALPP, kde se vyskytuje více cílových druhů vrtulí, které reagují na rozdílné návnady / atraktanty, při umísťování monitorovacích zařízení (lapáků) by měla být vzata v úvahu interaktivita mezi různými návnadami / atraktanty. 
Vzorkování ovoce může být použito jako doplňková metoda dozoru k odchytu ŠO za účelem zhodnocení profilu populace vrtulí, především v případech, kdy lapáky (pasti) nejsou vhodné pro cílový druh. Vzorkování ovoce by mělo být provedeno na známých hostitelích. Dále je třeba vzít v potaz vlivy na efektivitu vzorkování, jako jsou velikost vzorku, frekvence vzorkování a správné načasování vzorkování. Vzorkování ovoce může zahrnovat dochovávání larev pro účely určení druhu vrtule. Po nakrájení vzorků ovoce může být zvážena efektivita vizuálního určování larev. Nicméně vzorkování ovoce není dostatečně přesné k určení velikosti populace a nemělo by být jediným nástrojem při potvrzování nebo ověření statusu FF-ALPP.
Příloha č. 2
POKYNY PRO NÁPRAVNÉ AKČNÍ PLÁNY V RÁMCI ff-alpp 

Nedostatky v postupech nebo v jejich aplikaci (např. nedostatečný odchyt nebo nedostatečná opatření k regulaci ŠO, nedostatečně zpracovaná dokumentace) nebo zjištění úrovně populace, které překračuje stanovenou úroveň nízkého výskytu cílových druhů vrtulí ve FF-ALPP by měly být důvodem pro spuštění aplikace nápravného akčního plánu. Cílem nápravného akčního plánu je prostřednictvím dostatečné aplikace příslušných postupů co nejdříve zajistit potlačení populace vrtule pod stanovenou úroveň nízkého výskytu. Odpovědností NPPO je zabezpečit zpracování příslušných nápravných akčních plánů. Nápravná opatření by se neměla opakovat, opakování zakládá důvod k odebrání statusu FF-ALPP a nutnost opětovného vyhlášení oblasti v souladu s ustanoveními tohoto standardu.
Nápravný akční plán by měl být zpracován s ohledem na biologii cílového druhu vrtule, geografické charakteristiky oblasti, povětrnostní podmínky, fenologii, zastoupení a rozmístění hostitelských rostlin v oblasti.
Součásti vyžadované pro realizaci nápravného akčního plánu zahrnují:

- 
prohlášení pozastavení statusu FF-ALPP, kde je třeba

-
právní rámec, na základě kterého je nápravný akční plán uplatňován

-
časová rozmezí pro úvodní reakci a následující kroky

-
vymezovací průzkum (odchyt a vzorkování ovoce) a uplatňování opatření k potlačení populace

-
možnosti identifikace

-
dostupnost potřebných provozních prostředků

-
efektivní komunikace uvnitř NPPO a NPPO s příslušnou (ými) dovážející (mi) zemí (ěmi), včetně poskytování úplných kontaktních údajů všech dotčených stran
-
podrobná mapa a popis pozastavené oblasti

-
přehodnocení a náprava provozních postupů, nebo

-
rozsah dostupných ochranných opatření, např. aplikace pesticidů.
Provádění nápravného akčního plánu
1. Zpráva o provedení nápravných opatření
NPPO obeznámí dotčené podnikatelské subjekty a ostatní povinné subjekty včetně dovážejích zemí o zahájení provádění nápravného akčního plánu. NPPO je odpovědná za kontrolu prováděných nápravných opatření.
Hlášení by mělo obsahovat důvod zahájení plánu, tj. chybné postupy nebo překročení úrovně nízkého výskytu ŠO.
2. Zjištění fytosanitárního statusu
Okamžitě po zjištění vyšší úrovně populace, než je stanovená úroveň nízkého výskytu, by měl být proveden vymezovací průzkum s cílem zjistit velikost zasažené oblasti a upřesnit úroveň výskytu vrtulí (který může zahrnovat rozmístění doplňkových lapáků, vzorkování ovoce hostitelských rostlin a zvýšenou intenzitu kontrol lapáků).
3. Pozastavení statusu FF-ALPP
Status FF-ALPP může být pozastaven v případě překročení stanovené nízké úrovně výskytu cílového druhu vrtule nebo zjištění chybného postupu, jak je stanoveno v kapitole 2.5.1 tohoto standardu.
4. Náprava procedurálních nedostatků
Chybné postupy a k nim se vztahující dokumentace by měly být bezodkladně přehodnoceny za účelem zjištění zdroje pochybení. Důvod (zdroj) pochybení a nápravná opatření by měly být zdokumentovány a upravený postup sledován z důvodu zajištění souladu s cíly FF-ALPP.
5. Uplatňování ochranných opatření v dotčené oblasti
V dotčené oblasti by mělo být okamžitě zahájeno uplatňování specifických opatření k potlačení překročené úrovně výskytu. Dostupné metody zahrnují:
· selektivní insekticidní návnady (letecký a pozemní postřik)
-
metoda sterilizace hmyzu-
metoda usmrcování samčích jedinců
-
sběr a zničení napadeného ovoce

-
odstraňování a ničení hostitelských rostlin, je-li třeba

-
lokální, plošná aplikace insekticidů.
6. Uvědomění příslušných úřadů
Příslušné NPPO a ostatní úřady mají být stále informovány o nápravných opatřeních. Informace týkající se požadavků na hlášení výskytu ŠO v rámci IPPC jsou uvedeny v ISPM č. 17 (Hlášení výskytu škodlivých organismů).
 Dodatek č. 1 
POKYNY PRO POSTUPY ODCHYTU

Trapping Guidelines for area-wide fruit fly programmes Informace v souvislosti s odchytem jsou dostupné v publikaci Mezinárodní agentury pro atomovou energii (IAEA): Postupy odchytu pro potřeby plošných programů regulace vrtulí, IAEA/FAO-TG/FFP, 2003. IAEA, Vídeň.  Tato publikace je široce použitelná, snadno přístupná a obecně uznávaná.
 Dodatek č. 2  
OBVYKLÁ APLIKACE FF-ALPP

1.
FF-ALPP jako nárazníková zóna
V případech, kdy biologické vlastnosti cílových druhů vrtulí umožňují rozšíření oblasti jejich výskytu do chráněných území (zón), je účelné definovat nárazníkovou zónu s nízkým výskytem vrtulí (ustanovení ISPM č. 26: Vymezování území prostých ŠO pro škůdce čeledi Tephritidae (vrtulovití)). FF-ALPP a FF-PFA mohou být vyhlášeny společně, kdy FF-ALPP je definována pro účely ochrany FF-PFA.
1.1
Vymezení FF-ALPP jako nárazníkové zóny
Postupy vymezování pro tyto účely jsou uvedeny v kapitole 1.2 tohoto standardu. Kromě toho při ohraničení nárazníkové zóny by měly být součástí těchto postupů rovněž mapy znázorňující hranice oblasti, která má být tímto způsobem chráněna, vyznačení výskytu hostitelských rostlin a jejich rozmístění, městské oblasti, místa vstupu a kontrolní body. Je dále vhodné uvést údaje týkající se přirozených biogeografických vlastností oblasti, jako jsou výskyt ostatních hostitelů, podnebí, poloha údolí, planin, pouští, řek, jezer a moří, stejně jako dalších území plnících úlohu přirozených překážek. Velikost nárazníkové zóny s ohledem na velikost chráněné zóny, záleží na biologii cílových druhů vrtulí (chování škůdcem v prostření, reprodukční potenciál, možnosti rozšiřování), vlastní charakteristiky chráněné zóny, ekonomické a provozní proveditelnosti vyhlášení FF-ALPP. 
1.2
Vyhlášení FF-ALPP jako nárazníkové zóny 

Postupy vyhlášení jsou popsány v kapitole 2.1 tohoto standardu. Pohyb příslušných druhů hostitelských komodit do této oblasti může být omezen. Doplňující informace uvádí kapitola 2.2.3 ISPM č. 26 (Vymezování území prostých ŠO pro škůdce čeledi Tephritidae (vrtulovití)). 
1.3
Udržování statusu FF-ALPP jako nárazníkové zóny
Postupy udržování statusu FF-ALPP včetně tohoto jsou uvedeny v kapitole 2.3 tohoto standardu. Vzhledem k tomu, že nárazníková zóna má podobné vlastnosti jako oblast nebo místo produkce, které má za cíl chránit, udržování statusu této oblasti může zahrnovat postupy uvedené v kapitole č. 2.3 ISPM č. 26 (Vymezování území prostých ŠO pro škůdce čeledi Tephritidae (vrtulovití)) a kapitol 3.1.4.2 a 3.1.4.3 ISPM č. 22 (Pokyny pro vymezování území s nízkým rozšířením škodlivých organismů). Během procesu udržování statusu FF-ALPP jako nárazníkové zóny může být také zvážen význam šíření informací.
2.
FF-ALPP pro účely vývozu
FF-ALPP mohou být využity ke zjednodušení vývozu ovoce z oblasti. Ve většině případů je FF-ALPP hlavní součástí systémového přístupu jako opatření ke zmírnění rizika ŠO. Příklady opatření a / nebo faktorů použitých v souladu s FF-ALPP zahrnují:
-
před- a posklizňová ošetření

-
pěstování sekundárních hostitelských rostlin nebo rostlin, které nejsou hostiteli vrtulí

-
vývoz hostitelského materiálu v obdobích, kdy je riziko ŠO minimální

2.1
Vymezování FF-ALPP pro účely vývozu
Vymezování FF-ALPP pro účely vývozu může zahrnovat postupy uvedené v kapitole 1.2 tohoto standardu. Kromě toho, pro účely vymezování FF-ALPP pro vývoz by měly být zohledněny následující faktory:
· seznam zájmových produktů (hostitelských rostlin)
· seznam dalších komerčně pěstovaných a planě rostoucích hostitelských rostlin cílových druhů vrtulí nacházejích se v oblasti, které ovšem nejsou určeny k vývozu a je-li to vhodné, úroveň jejich výskytu v oblasti

· doplňující informace jako historické údaje týkající se biologie, výskytu a ochrany proti cílovým druhům nebo dalším druhům vrtulí, které se mohou v oblasti vyskytovat.
2.2
Udržování statusu FF-ALPP pro účely vývozu
 Postupy udržování statusu FF-ALPP včetně tohoto jsou uvedeny v kapitole 2.3.2 tohoto standardu. Tyto postupy jsou uplaněny v případě výskytu hostitelských rostlin v oblasti.  Je-li třeba, průzkum výskytu cílových druhů vrtulí pokračuje při nízké frekvenci i mimo pěstitelskou sezónu. Pokračování průzkumů je podmíněno biologií cílových druhů vrtulí a jejich vazbou na hostitelské rostliny vyskytující se v oblasti  během tohoto období.
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� Tato příloha je platnou součástí tohoto standardu.


� Tento dodatek není platnou součástí tohoto standardu, má pouze informativní charakter. 


�  Tento dodatek není platnou součástí tohoto standardu, má pouze informativní charakter.
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