Nabídka bezplatné účasti na největším severoamerickém potravinářském veletrhu SIAL Kanada

Generální konzulát České republiky v Torontu ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství (MZe) nabízí českým podnikům ze sektoru potravinářství účast (formou participace na stánku České republiky) v rámci veletrhu SIAL Kanada 2017, který se uskuteční ve dnech 2. – 4. května 2017 v Torontu. Veletrh představuje unikátní možnost pro české společnosti prezentovat své produkty a získat rozsáhlé spektrum kontaktů jak na úrovni retailu, tak na úrovni velkoobchodu a distributorů.

Jde o nejvýznamnější potravinářskou prezentační akci v Kanadě a jednu z nejvýznamnějších v regionu Severní Ameriky, kterou loni navštívilo cca 15 000 odborníků, resp. 1000 vystavovatelů z 60 zemí. Veletrh dává možnost jednání s klíčovými subjekty z kanadského trhu, nabízí informace o posledních trendech, technologiích a inovacích, přičemž kombinuje expertní návštěvníky s manažerskou úrovní.

Služby GK Toronto/ZÚ Ottawa/CzechTrade/MZe zájemcům na národním stánku budou zahrnovat:
· asistenci při hledání partnerů, popř. asistenci při jednáních
· zázemí národního stánku
· asistenci v případě katalogové účasti 
· asistenci a prostory pro případné jednání mimo samotný veletrh 

Účast (osobní/katalogová) na veletrhu je pro zájemce ZDARMA. Více informací o veletrhu na https://sialcanada.com/. 

[bookmark: _GoBack]Svou účast na SIALu Kanada avizoval i komisař pro zemědělství EU P. Hogan, který bude vést misi EU na téma „Taste of Europe“. Svým dopisem ze dne 23.1.2017 pozval komisař zájemce z řad zemědělských a potravinářských podniků (zejm. ze sektorů mléka, vína a destilátů, zpracovaných zemědělských produktů, obilovin, ovoce a zeleniny), aby se k jeho delegaci připojili, ať již jako její členové (přihlášky lze zasílat do 20.2.2017 na adresu https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/HLMAGRICanada2017), nebo jinou formou (účast na EU business fóru, vstupním semináři s lokálními konzultanty či prezentacích zástupců EU na témata CETA, bezpečnost potravin, kvalita). Na EU business fóru či prezentacích zástupců EU se budou moci účastnit i zástupci společností z jednotlivých členských států. 

Firmy, které mají zájem o prezentaci v Torontu, se mohou přihlásit do 28.2. 2017 na adrese david_muller@mzv.cz, popř. na radek.stransky@mze.cz. Případné dotazy k akci lze směřovat přímo na vedoucího obchodně - ekonomického úseku
GK ČR v Torontu D. Müllera (tel. 001 416 972 1476/ext. 16, mob. 001 416 473 8674, případně možná domluva po Skype – časový posun 6 hodin) nebo na pracovníka Ministerstva zemědělství Radka Stránského (tel. 221812310, mob. 725856986).

