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PLÁN ROZVOJE CHOVU RYB[footnoteRef:1] [1:  Čím lépe žadatel popíše plán rozvoje, tím bude mít zpracovatel posudku více informací pro jeho vypracování a posouzení efektivnosti.] 
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	Žadatel:



Současný stav chovu ryb žadatele

1. Popište Vaše produkční kapacity:
(Žadatel popíše současnou produkci ryb, počet a plochy rybníků či jiných zařízení, zaměření chovu ryb, kde žadatel hospodaří na rybnících, jak je podnik akvakultury členěn, např. na střediska.) 

2. Popište chované druhy ryb:
(Žadatel popíše chované druhy ryb včetně věkových kategorií. Žadatel uvede strukturu produkce tržních ryb (kapr + ušlechtilé doplňkové ryby, lín, štika, candát, sumec, býložravé ryby, ostatní ryby) za poslední tři uzavřené kalendářní roky.)

3. Popište způsob chovu ryb:
(Žadatel popíše způsob chovu ryb (rybníky (extenzivní, polointenzivní chov), RAS, jiná intenzivní rybochovná zařízení, zda přikrmuje v rybnících a v jakém množství, systém hospodaření (jednohorkový, dvouhorkový).)

Efektivnost

4. Popište, jak bude používáno pořízené zařízení, či jak bude využívána stavba, modernizace ve vztahu k efektivnosti a dalšímu rozvoji chovu ryb a k aktuální produkci ryb:

Další rozvoj chovu ryb

5. Popište, jak plánujete další rozvoj podniku ve vztahu k chovu ryb:

	Datum: 
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